BJIACTHUMHUP CTAJUR

AJTEBPA

3A VI PASBPEOQ CPEOMBLUX WHKOJMA

Oeaj yybenuk npenopyuwo je naBHuM npo-
cBeThy caseT C6p. 343 op 13 jyna 1934
rog. v ogo6puo r. Munucrap npocsete og-
nykom CH6p. 24579 oa 11 aBrycTa 1934 rog.

BEOTPAL

H3AAIE KPEAUTHE U [IPAINOMORHE 3AAPYTE MPOPECOPCKOI" APYHITBA
1934



MPEAMOBOP

1. YueHury ce npenopyuyje na OBy Khbury Aobpo
yyBa U OApHaBa Yy WcnpaBHOM cTamy, -nowto he cne-
aehux rogmuHa uyecto 6utn ynyhuBaH Ha nojeguHe cTa-
BOBE U3 Hbe.

2. Hag yueHuk pauyHa Ha Tabnu Mopa HempecTaHo
fa roBopu U Aa cBaku nocTynak objawtbasa. hytamwe
Ha Tabnu je yamoTurba y paspesy.

Cpaduuko npepysehe ,,MPOCBETA“ A. A., Georpaa, Llapa Ypowa yn. 8,

JEO IIPBU
I'JIABA 1
HpanuoHa/IHU GpojeBm

Bpojeme u 6poj

1. — Axo BHIIE CTBapu, KOje C€ MOFy CMaTPATHU K40 CPOJIHE,
€acTaBHMO Y jeAHy leauHy, oZ wux hemo o6pa3oBaTH CKYIuxy.
CKyNuHE YHHE YUYEHHUM y YUMOHMLH, KIbHCe Ha CTOJYy, FOMUJIE
nunapa, jabyke y xopnu ura. [lojegune cTBapu y CKYNuHH 30BY
<e jegunuye. : '

2. — JIBe ckynuHe A u B mory 6utu ynopehene no Benuuunu,
K3l CBAaKOj jeNMHHUH CKynuHe A mnpHPEAUMO CaMo Mo jeXHy
jenuauny cxkynude B. Ha oBaj HauuH MOXEMO YCTaHOBUTA xa

>
Juje A = B.
<

3. — Kao wro ce HoBal MOXeE y3€TH Kao poba, koja
HaM Jaje Mepy 3a BDENHOCT CBake apyre po6e, Tako je U y
Opojy CTBOPEHA jefHa CKYNUHA, KOja MOXe 1a 3aMEHH CBE Ipyre
CKYNU{HEe, KOje uMajy nojpjesHaxko jenuHula.

4. — OcxoBa nayke o 6pojesuma jecte cam 6poj. ¥ cBa-
'KOM je3uky yTBpheH je jenman Hu3 peun 3a Opojese. ¥ cpn-
€KOXPBAaTCKOM j€3dUKYy je Taj HH3: jenaH, IB4, TpH uTA. OBuM
jpeudMa OAroBapa HHU3 3HaKOBa, uudapa, Koju ce Kkao melyna-
POAHH 3Bauu ynoTpebbaBajy 6au3y yeTupu cronecha. [locramu
£y BEpDOBAaTHO OJA MOYETHHX CAOBAa MHAHjaHCKHX pedd 3a Gpo-
jege. Tu cy 3manu nocnenm mehy 3ananse napoxe Espone,
4I0IITO Cy MpEeTpnesd nexe uaMene kox Apabipana. 30By ce no-
TPEWHo apafcke yugpe, a Tpebane O Qa ce 30By uHiujawncre.
‘O wuxoBoM mocTymuoMm pasBuTKy y 12, 13 u 14 croaehy yue-
HUK ce Moxe obaBecTutH y ApuTmernnu 3a | paspex crp. 149.

5. — OcHoBra paxma Opoferse cacToju ce y TOME, Aa ce
PEAOM CBAKOM KOMAaAy CKyMWHE OpHAAa No jexHa O6pojHa ped.
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[Tocaregwa ped Y3uMa ce Kao mepa 3a Opoj Upeimeida y CKyauHU.
M umena u 3ualn 3a nojeaune OpojeBe MOry OHTH NOTOYHO
npousBo/bHu. Pesysmaili Opojera, Opoj, He3aBucan je oR peAa
6pojenux jeRuHuya.

6. — [IpBu unan y Husy 6pojesa je jenan. Ceaxu caenehu
nocraje Aa/buM NOlABamem jexuuuie. Taxo Opojehu, moGujamo
npupoaHe 6pojese _

1,2,3,4506, ...... UTM.

7. — Cxyn cBux npupopuux GpojeBa HMma OBe ocoOune:

|. Bpojeu cy O BpemMeHa W NpOCTOpA HE3aBHCHH, T].
pesyJITaT jeJHOr MCOPaBHOr 6pOjerma OCTaje MCTH BEUHTO W Ha
CBAKOM MECTY.

9. Hpz unanoBa HamecHO j€ HEOrpaHHUYeH, Tj. AOLABAHEM
jequuune cBakom 6pojy caepyje jenan HoB G6poj.

3. Ceaku 3nax 3a 6poj oapehyje (6poju) cBoje MecCTO y
ypehenom uuzy. Ha np. 6poj ,cemamnaecr” Kaslyje ma 'y ype-
heHoM HHM3y 3ay3uMa CEHAMHAECTO MECTO U Jd €4 NPETXONHHM
6pojuuM 3HaluMa obpasyje ckynmuny on 17 jexusuna.

On ma koja nBa 6poja MOTYHHO je jeXHO3HAYHO YTBPIHHUTH
Koju OX BHX y ypeheHom Hu3y CTOju paHuje, a KOju HOUHH]e,
W KOju OTyZa O3HauaBa Behy CKynuuy.

8. OuuraepHo NpeTcTaB/bamke O6pojeBa gy>kuma. — Ha-
upTajMo BHUIE NYXH, TAKO L& HAM MpPBA MPETCTaB/bA jeNUHHMLY,
npyra nBe jeluuuue, Tpeha TpH jeAMHHIE HTI. JengHa oo muX

13 NpETCTaB/ba AyKUHY O M KOAUKO — Of 7 jeIMHKIA.

—
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‘Tako MoxeMO LOGHTH CIHMKY O BeJIHUYAHH N0jequHuX 6pojeBa.

9. Bpojuu 8pak. — OBO OYMIVIEIHO NpPETCTaB/bathe 6po-
jeBa MOXe JIa ce ynpoCTH. YMeCcTo MHOro JuH#ja y3ehemo camo
jexny. Ha 1y jemny npenehemo cBe nyxu xoje cmo paunuje Ha-
upraau. [Ipy Tom hemMo nasuTu na mo4eTHE TayKe NAAHy cBe
y jexny Tauky, Ha cauunu y tauky O.

Tana je 6poj 2 npercrasiben nyxnsom O2, 6poj 8 nyxuHOM
QOg, 6poj n nyxusom On urn,

M3 cauke ce BUAM Ha cBakom 6pojy y 6pojHoM peny on-
ropapa no jexnsa noTOyHo oxpeljena tauka Ha Opojuoj Jukuju,
HauMe Kpajiba Tauxa NpeHeTHX ropwux ayxd. OBe Tauke najy
HaM CAUKY O BeAUMUHL M O MEcily Wau paxzy Gpoja y 6pojuom
peny. Tako je 6pojHu pen ouuzneAHO Gpeillcillasber.

Pauyynaiin 3naun u3 parux GpojeBa no yTBphesum 3ako-
HUuMa BACNOCTABHTH jeflaH HOB 6pOj, De3yJaTaT DAuyyHCKEe palrbe.

10. — 3a 6pojere npeko 10 mocToju BPJIO MpAaKTUYaH HAUUH
fiucatba nomohy cucilema mecne BpeAHOCHIL WK {03UUUOHOZ Cu-
cizema. Tlowro cBaka nudpa HA CBAaKCM MECTYy HMa NOTOYHO
onpetjeHy BpexHOCT, Bequku O6pojeBH C€ CPAa3MEPHO NPOCTO
nuwy. Ha np.

76, 12 039, 888.

3rofHo je ma ce ca OBHM HAYMHOM YMNOpPEAH PHMCKO Mu-
came. [locaenwu ol ropwux 6pojeBa nuwe ce pUMcKuM gudpama

DCCCLXXXVIIL

Paqyﬂcue Paid€ NIpBOorl’ CTYIIHOa
11. Ca6upame. — HcxycTBo Ham Kasyje ma je 36up nBa
npupoaHa 6poja vBeK oner npuponHd 6poj. Ako cy a,b,c us
f1pupoIHd 6pOjeBd, OHIA BaXKH YOIUITE
a -+ b=s.
Jlame Hac MCKYCTBO yuu Aa 32 NpUpPOLHE OGpOjeBe BaXe u
OBe jeaHayune

a+b=b4a e
(@40) + c=(a+0) + b=a+(6+0). ()
Jennauuna (1) uckasyje xomyiliaiiusHi 3aKOH cabupaiba

(3akoH npomeHe mecTa), jenHaduna (2) uckasyje acoyujadlusnu
3aKOH cabupama (3aKOH cnajamka, Be3uBama cabupaka).



12. Opysumame. — Ynopehusame nBejy ckynuna, uiu pa-
371aTak€ jefHEe CKYMHHE y JBa A€Ja, WIH jOLI H CMArli8are jeIHe
CKYMHBHE 33 jeIHY IPYTy, LOBOLM AO PAYYHCKE Paftbe 0AY3UMAA.

OnysuMame uxe oxmax ca cabupamem. Kaxe ce cabupame
1 OLy3uMame WAy DPYKY nonx pyky. Jep

s—a=b 3)
HE 3Ha4YXH HULITA KPYro, HEroJu
‘ b+ a=s. (3a)

_ JensoBpemeno nocrojawe jeanauuna (3) u (3a)3a ucre TpB
BeJUUHHE, CalpXM y cebu u Ipasuao o dpexHauiary 4YNaHOBE
jenne jelHaYdHE C jeaHE CTpaHe Ha apyry. JemaH cabupax mMoxe
npehn Ha JAPYry CTpany Kao yMmamujal, HIH YMambHIal MOXKE
oa ce MpeHece Ha APYry CTpaBy kao cabupak.

13. — Axo Bpeanocr 33 b npenecemo u3 (3) y (3a) mo-
6ujaMo AEe(DHHULNOHY jelHAYMHY OAY3HMAatba:
(s—a) + a=s. 4)

Kaxo ce uckasyje peuuma oBa aedunununja?
W3 medunnuuje onysumama crenyje name:

(s 4+ a) — a=s. (5)
Peunma wuckaszarul
Jeanaunde (4) u (O) obyxBahene cy jemnuM npaBuioM: ca-
bupare u oxysumarse cy oOpHyiue pajive.
14. — Cnajame cabupama U 04y3MMama U3PAKEHO je cie-
nehudM NMO3HATHM NPABUAHMA:

a4 (b—0=(atb)—c
a—(b—c=(@—b)—+c (6)
a—(b+o)=@—0b)—c
a—b=(a—ny—(b—n).
Mckazatu ux peunmal

Ceu 0BM o6pacuu MOry ce W3BECTH u3 HeduxHIuje oAy-
3uMaiba ¥ npeTxonuux ofpasaua og (1) mo (5).

15. — Kako cmo y nperxonsum oGpacuuma (6) Ha necHoj
CTPaHH 3arPaAMAM MIM NPBH Ca6HPAK UJIH YMAKEHHK, TO 3arpane
MOKEMO H30CTABHTH 0€3 MKAaKBHX oOnacHocTH on 3alyxa, na
jensauuHy (2) w npBe Tpu jennaumne u3 (6) MOxeMo u OBAKG
HAaMKCATH,

— et 2

(a+b+c=a+b4c
a+b—c=at+b—c (7
a—(@b+o)0=a—b—c
a—b—c)=a—b+c

16. — Ilpema nedwunuuHjH Ony3uMarba YMareHHK je 36up,
4uju je jeman cabupak ymamuiau. Capyre crpase je 36up Behu
on cBakora cabupxa. 360r Tora BesuBake JBa jeiHaKa MpDH-
ponna 6poja 3HaKOM MUHYC HHUje HHKAKAB npupoaud 6poj, Ma
na uma oOJHK Da3aHKe.

Onapne NOYHHEMO Ia Ce NMPHAPKABaMo XaAHKeA0BOZ OpuH-
yufa o ZepmaneHyuju (0 CILAAHOCHU, 0 HEAPOMEHAUBOCTL) pa-
uynerkux sarxona: Ocilasmpa ce AQ cillapu 3aKOHU Baxce 30 CBE
Hoge Opojese. \pyrum peuuma 3aKOH Ce M OBAKO HCKa3yje:

1. Cizapa uau poiiajarma padyHcka Gpasuiq @pumeryjy
ce He@apomerweHO Ha cBaKu cioj Opojesa, Koju He [pellicliasna
Hukaxas Joidae Aeurnucanu Opoj. Takas je cdoj nHa dp. (a—a)
Yy obaaciiu iipuponnux 6pojesa.

2. Takas ciioj pegunuwe ce kao HOBW 6poj u idume Hojam
Opoja fpowupu.

[MpuHnun o nepmaHeHUuju HEKH 30BY W HpUHUUd 0 6e3u-
3yseinHociin.

17. — YersBpTu 06pazan u3 (6)

a—a=(a—n)—(a—n)

Ka3yje joul ma Cy cBe DAa3JHKE jeRHAaKe, KOJjHMa Cy YMaweHHK H
yMamuaal jeaHakd. 3a TAKBe jeJHAKE PA3JIMKE yBENEH je CTajaaH
3Hak 0 (Hyna). Anmu Kako HyJ/a HUje HUKAKaB pe3yJarar 6pojerba,
To je nojam 6poja ysoheweMm uyne y jesuk aare6pe nKo6uo
jenHo mpormupee.

U3 nedununuje

a—a==0

Npou3u/Iasy Kako tpe6a NOCTYyNHTH €a HYJAOM NpH cabupawmwy U
OLy3UMaty

a-+0=a; 0-+a=a; 8
0-+0=0; 0—~0=0.

18. HeraTtuBan 6poj. — Kan je y (@ — b) ymameHuk
a Mamu o ymamwuona b, onma (@ — b) He NpeTCTABIbA HUKAKAB
npupoanu 6poj. [lo npunnuny nepmanesumje yBOAMMO K 3a
OBaj cnoj HoBe 6pojese.

a—a=20;
a—0=a;



Hacraje nurame kako .hervxo obenexxaBata OBe Gpojese.

Heka je
b=a-4 p.

Tana npema npaguay o opysumamy 36upa no6ujamo

a—b=a—@t+p=@—a)—p=0—p. (9

Morau 6ucmo (0 — p) u3abpaTn K20 3HAaK 3a HOBe GpojeBe.
Y npaxcH jow ce W HyJNa H30CTaB/ba M HOBuU 6pOj ce nuwe y
006Ky

_p'
Haknae, xax je b > a umamo
' a—b=—p=—(b—a). (10)

Hosu 6pojeBu naspaTu cy uezaiiusHu Opojesn. CymnpoTHO
0BOME NMpupOAHK 6pOjeBHM 30BY ce fosumusHi 6pojesu. YVl ucnpex
IbUX C€ YECTO CTaB/ba MO3UTHBAH 3HAK .

BpojeBu ucnpexn kojux croje 3Haud -+ wam — 30BYy ce
jEIHHM HMMEHOM peiaiiuBHiL OpojeBu. AKO jenHoM peJaTHBHOM
6pojy npeupramMo 3Hak, XOOHjaMO aldCOAYIHY 8peAHOCITL TOr
pesaTuBHOr 6poja.

19. — Kako je

b—a=p
TO je a==b—p,
na craBmawwem y (10) nobujamo:
(b—p)—b=—p.
HMs oBora caenyje Ha ocHOBY meduHHHMje ORYy3UMaba

b+ (—p)=b—p. (1)
cnenyie =a-tp.

3amenom oBe Bpemsoctu y (10) mobuja ce:
a—(a+p)=(—p)

M3 oBora cnenyje Ha ocHOBY nedHHUIMje ONy3uUMAMbA:
a—(—p)=a+p. (12)

Jennauune (11) u (12) ka3yjy Ham KaKo ce HeraTuBaH 6poj
LORaje ¥ OLy3uma.

9

C npyre crpane omoryhyje Ham jepnauuna (1) ma jeman
arperar npeTrBopumMo y 30dp cBe CaMuX peJaTuBHUX O6pojesa.
Ha np.

a—btc—d—e=at(—b) +H)+(—d)+ (o

Takae jenan 36up 30Be ce asnre6apcku 36up, 8 peNaTUBHH
6pojesu Koju ra cayumaBajy YJaHOBM 36upa.

20. — On mBa npupopua 6poja a u b je

a>b
Kan je a—b>0,

Kajx je nakJe HbUXO0Ba Pa3JMKa MO3HTHBHA.

OBy mednvuunjy npowupyjemMo U Ha HeraTuBHe Opojese.
Ako ¢y (— p) u (—¢) nBa HeraTuBHa 6poja, u aKo je

(—p) > (—9)
TO MOpa OHTH
(—p)—(—9) >0,
v (—p) 4+ 4> 0
WY g—p>0.
Ay nowto Cy ¢ M p NpuponHKH 6pOjeBH, TO CJAeAyje u3
g—p>0
q9>p.

Ox zsa nezamusna 6poja Behu je, naxsae, OHAj KOJU UMQ
Mary QIcONYmHY BPeAHOCIL.

PadyHCKE paiibe JpYyIror Crylliba

21. — M3 nedunuuuje mHoxKewa nomohy jeaHayuHe:
a.b:a+a+a. . e e .+a (13)
b cabupaka

clenyje na MHOXEHWK @ MOxe GHUTH Ma KaKap penaTuBaH 6poj,
and Ja MHOXHJAAU b Moxe GUTH CamO jefaH NPUPOAaH. 6poj.
Ako je g jemad npupomas 6poj, JdKO je HOKa3aTy 1a H 3a

 MHOXEHE BaXU KOMYyTaTUBAH 33KOH!

a - b=b-a (14)
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[To sakoHy o nepmanenuujn ysumamo na (14) Baxu, Kan
'y @ u b uyne u nerarupuu OpojeBu. Ha (13) u (14) caenyje
Tazna. :
0-a=a-0=0;(—p) ra=a-(—p)=—(-a) 15)
(=p) (—g=— (—pl=—[—@-9l=+p ¢
22. — W3 (13) v w3 panujux o6pasauna ciaenyje
(@+b)-n=a-n+b-n
(a—b) -n=a-n—>b-n

(16)

Ose jegnauuHe uckasyjy AuclipulyiiusHu 3AKOHU MHOJCEQ
(3axoH mnopeJe). :

M3 (16) u (14) crenyje HanmocC/aeTKy acOUMjaTHBHM 3aKOH
MHOX €A

a-(b-cy=@-b)-c=(@a-¢)-b=a-b-c (17)
M3 (16) u3Boxu ce ¥ mpaBHJO O MHOXeEwY ABa anare6apcka

36upa HJIH [OJUHOMA,
23. — Peweme jenHauune

a-b=p (18)
no b, nuwe ce y o6auxy

b = p:a nau b:%' (19)

Jennaunne (18) u (19) xoje Baxe 3a HCTE TPH BEJIHYHHE
campxe y cebu gpyzo ﬁpasuﬂb 0 dpemewiiarey y jeNHAYHHH,
MoxeMO jenaH uuHMJIAl TNPEHETH HA JPYry CTPaHy Kao HeJu-
Jal, WiaK jenad Jeaumaan Moxe npelM Ha HApyry cTpaHy Kao
YHHHI3L,

24. — Ako crasumo b u3 (19) y (18) nobuja ce nedusu-
LIMOHA je€JHAYHHA 33 Je/betbe:

D

L oa=p (20)

W3 nedununuje memema caenyje Rame.

a-p _ o
p D. (21)

O6a o6pacua yuewuk 12 HCKaxe pevumal

IMonasetin on neduHumuje He/berHba U3BOAM CE U NPABHJIO o

3HaUUMa KOJ JAe€/berbha:

11

+(a'p):_+p; +(a'p)=__p;
+a —a
(a-p) (a-p) 2
—ap__ . —\e-p_
Ta ~ P =P
25. — [Ilpn jenHOM HebewY % nMaMo K4 BOAHMO padyHa

0 IBeéMa CTBApHMA.

1. Ja 6u —Z UMaNo CcMuciaa, Mopa p xa Oype cazpxanall

Ol @, un¥ @ mMopa OuTH uyunuaal 6poja p. AKO p HHje HUKAKaB
caapxanay 6poja a, jaBmpa ce norpeba 3a yBOhermeM HOBUX
6pojeBa — pasaomMaxa.

2. a necme 6uTH HyJa.

26. — U3 jennauune

0.a=0, _
rfe je a ma KaKaB pejaTHBaH Gpoj caeiyje obpTamem:
1.
3€B HyJE), ONEeT ce no6uja Hyxaa,
2.

= 0, Tj. Kax ce HyJa MOAEJNH Ma KOjuM Gpojem (¥3y-

— Rio

0.
= a. Ko/auunux o e mo Tome ceaKM npou3BObaH

olo

6poj. On je mHOrossauad,
Cnoj %je UCTOBETAH Ca UWTAHmEM: KOjH 6POj NOMHOXEH

HyJOoM faaje pesaruBan 6poj p. Hema um jennor ox aocaaa ne-
¢unncanux 6pojesa, Koju mma Ty ocobudy. OBO nuTame ja-
Buhe ce ¥ y K4CHHjUM napTHjama. '

27. — Pexyn cM0 y unaHky 25, na g HE BOILH HHUjeIHOM

ol nocaza nedundcaHux 6pojeBa, ako p Ruje campxanal 6poja
a. Cax mu oBy ‘Tewkohy OTKJIamaMO NpOr/IallaBatbeM Cnoja

g 3a 6poj u OHIa, Kai p Huje caxpxanan 6poja a. Hosu 6poj

Ha3uBaMoO DA3AOMAK.

. p ce 30Be Gpojunall, @ UMEHHUJAAL PA3IOMKa %-

3a HoBe GpojeBe BaxMK HeduHHUHBja

2. ,_
“a=p. (23)
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Hacynpor pasnomuuma nocaga nedunucaun GpojeBd 30BY
ce yeau bpojesu.
28. — Ilpema wamoj neduHduuju mMory 6pojuaam v ume-
HHJIAL Pa3iIoMKa
b
a
6uTy mMa Koju neau penaTuBHu Opojesu. M3 obpasaua (22) Tama
MOXEMO MNpouuTaTH chaenefie: AKo p v a uMajy ucTe 3HAaKe, TO

je 6poj IE) NO3UTHBAH; AKO p M 4 HMMajy CYNpOTHE 3HaKe, 6poj
5— je Heratupad. Tume MU pas/JMKyjeMO MO3UTHBHE M HEraTHUBHE
pasioMKe.
[Ipumep.

+3_ 3 —3_ .3

5= 5 —5= T35

+3__3 —3__3.

—5 5 +5 5

Hocana nedunucann uens GpojeBH M PasoOMLM, 3aje1HO ca
HysoM, 06yxBahednd Cy jelHMM UMEHOM palHOHAJHH OpojeBH.

29. — Besa gemema ca caGupamem, OLY3HUMAHEM H MHO-
KEHWhEeM NpETCTaB/beHa je OBHM 06Gpacuuma:
] ‘ﬁ_bzﬂ_}_ﬂ pa—bt_a b
m m m m m
I q.2-9-9% w 2 2.,
¢ ¢ ¢ b
b a a_a-m
V G.E——E - C Vl b‘—-b m (24)
a a:n a ¢ a-c
VI b =07 viil 5 7 b d
a ¢ a-d
Kpia=p e

Ca aare6apckor npeBecTd Ha ob6auan jesux!

Jennakocr obejy crpada pokasyje ce mHOxehu ux jeqHum
MCTHM 6pojeM W npuMeHom pedunuuuje (23) um panujux obpa-
3ana. YBek ce nobujy Ha obema CTpaHaMa jeHAKd H3pa3u.
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[lowro obpacux ynorpe6/beHH 33 [NOKA3UBAaibE BAXE U 3a
pasnomke, o6pacuu (24) He NOILJIENKE HUKAKBUM OTpAHHHELUMA.

PauyHCKE paiamne Tpehera cCrynma

30. — U3 nxedununuje creneHopama nomohy jeaHayuHe
an:a.a.‘a.......a (25)

1 ydHHJana

caenyje Na OCHOBA @ MOXe OMTH M3 KaKaB pallobalaH 6poj.

AnM u3JI0KHAAL 71 MOXe GUTH €amo npupoias 6poj. n =1 naje

@' = @, aK0 Ce @' CXBaTH Kao NPOU3BOA OX jelHOr HHHHOUA.

Axo je 0CHOBA jefaH HeraTUBaH 6poj a=—p, u3 (25) caenyje:
(pyn = oy (mpti= —peEt (26)

31. — U3 AEC]JH.HHU,Hje (25) mory ce u3pecTd caejehux ,neT

3aKOHA“ 33 CTENEHOBAIbeE :
[agm.gr =gm+n

la a™ :@® =a™—ny cayuajy Kam je m>n

IIb am:a» =1 » » w 9w m =1n

llc am:a" = ! » » . »om <n (27)

m a» -6 =(a-by
v o (‘_Z)

VvV (am)n — am-n:(an)m_ .
O6pacuu 1 u li NpeTcTap/bajy AuUcmpuoyuusil 3a/coz ciie-
feHOBara Ca jeAHAKUM OCHOBAMA, 0GPACIH Il u IV guciupuoy-

TiU8HI 3aKOH CHIelleH08arwa €A jeAHakuMm Uu3AodcuoyuMa, o6pa-

aan V acoyujaiiuBru 3aKOH CHlEEHOBAGA.
Kox creneHoBatba He MOCTOjM KOMYTATHBHM 3aKOH, aKO

He BOAMMO padyHa O CelHjalHOM CJydajy
42 = 24,
32, — ¥ oGpacuy Il pa3siuKOBajH CMO TpH cayudaja. To

pasJuKOBae je, pasyme ce, morytiHo camo Kaj Ccy HM310XKUOLH
onpehenn 6pojesu. [1pu pauynaiby ca OMWTHM 6pojeBuMa TO pasiu-
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KOBabe€ YEeCTO HHje MOryhHo.Y Tom c/lydajy HacTaje murame 1a
Av 6u 640 mOBO/baH camo ofpasan lla.
Ako pauynamo y cayuajy llb no Ila, no6ujamo:

a»: q" = q"n=q° 3a m=n,

Mu no6ujamo no o6pacuy Ilb CamMo Taja MCHpaBaH pesyi-
TaT Kajd AeQUHHIIEMO

a® =1 ) (28)
Axo paqyﬁamo y cayyajy lic no [[a no6ujamo:

am: gt = " " = g—(—m) 3a 0 > m.

Mu pobujamo naxse no llc camo Taxa ucnpaBaH pe3yarTar,
aKo neduHHIIEMO

1
ad= ol (29)
rie je d=n—m.

[Tomohy o6pasana (28) u (29) gaau cmo cmucao cweaeﬂosafby
HYAOM U HE2QMUBHUM U3A0HCUOUEM.

Moxe ce nomohy o6pasana (28) u (29) nokasartu na o6-
pacum (27) Baxe u Tana, Kajg Cy U3JI0XKUOLK HyJe ¥ HETaTHBHH
6pojeru.

33. — Hacraje nuatawe wra he 64Ty ako je wu30xHIAL
n CTeneda a" pas3aoMak. Y3mumo na je
n = i:
D

rae cy ¢ up uend 6pojesu. Taga ropwmH CTENEeH NMOCTaje
q
ar,
na tpe6a ga 06jaCHAMO KaKBO 3HAUCHE HMA.
Ako ponycTumo A2 MO NPUHUMNY O NePMAaHEHIH]H NPABHJIO
V u3 ofpasana (27) (creneHoBame CTeNeHa) Baxky M 3a CTeneHe
Cd Pa3JOM/bEHHM H3JOXUOLMMAE, MOXEMO HANHCATH

(ap) as "

[Ipema Tome ap 3Haun oHaj 6poj, Koju Tpebda A3 CTaBUMO
p NyTa Kao 4dHuIaL, #a ce pobuje ad

= av. (30)
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1
CauuHo oOBOME je an oHaj 6poj, koju Tpe6a y3eTu /1 nyTa
1
Ka0 ydHUIal Aa ce mobuje a. AKO BpPELHOCT an O3HAYKMO Ca

x wy hemo nHO6GHTH pememeM jenHaunHe
X" = a. 31

Iluramo ce koju 6poj Tpeba CTEMEHOBaTH c€a N ja ce
nobuje a. .

Jenan pazaommenu uznoxcusqy JOBOAU fpema mome [0
O06pHyille padre ciliellenHosary.

34. — Kako 3a cTeneHOBAME HE BaXXM KOMYTATHBHHM 33KOH,
TO CTENEHOBamke WMa JBe OOpHyTE panme, npema ToMme Ja JH
CE€ TPa)kH OCHOBA HJIH H3/0XHJALL

U3 jennauune

ar=p

4 CIENYj]y OBE TPWM PauyHCKE paihe:

1. Kan je mato a u n, a Tpaxu ce p uMamo CZielleHOBarve,
p — an' L
2. Kap je nosxaTo p 4 n,aTpaxH ce @, UMAMO KOPeHO8Ate,

n
@=]/p, wTO C€ YHTAa 7 — TH KOPEHW H3 p.

3. Kax je naro a u p, a Tpaxu ce /1, UMamMO A202apLiliIMO-
Bare, N=10g Py. Hdra ce n je jexwaxko Joraputmy 6poja p
33 OCHOBY 4.

35. — Pememwe jesHauune

X" =a . 31

ndueMo xakjae y oOGJuKY

X=an
HJH x=Va.
Opasse cieayje AeUHHIMOHA jeNHAYWHA 33 KOPEHOBAWE
(Vay —a (32)
Ha ocuoBy oBe pedununuje umamo Takohe u
Vo — a. (33)
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[Tocrojame jemsauuna (32) u (33) 3a ucre BesuuuHe HCKa-
3yje C€ caMO jeXHMM NpaBUJIOM: CTENEHOBAWE M KOPEHOBAHE
Ca MCTHM H3JIOXKHOLUEM Cy OODHYTE PAauUyYHCKE pPadibe.

36. — W3 nedunnuuje Kopenosawa u nomMohy 3aKOHA M3-
BeIE€HHX 3d4 CTEMEHOBame Aobujajy ce caepeliux ,ner 3akoHa“
KOpPEHOBAWbA:

|

| Va - Vo=Va b
Ve 1/a
N
Vo
M Y am—(Va) —an (34)
v
v V=V,

O6pacuu I u Il npercraemajy gucmpulymusHu 3aKon Kope-
Hosara, o6pacuu Il u IV acoyujamusnu saron roperosarsa.

1

YBOhee pasNOM/bEHUX H3/I0XKHIALA KON CTENEHOBAHA YUH-
HWJIO je Jla KODEHOBabe MOCTaHe CaMo jeAaH Cneuwuja/aH Caydaj
crenedoBawa. O6pacun (34) u3sone ce HenocpegHo 13 o6pasana
(27), yum ce y3My pas3nOMUM K40 HM3J0XKHOIH.

O pauynckoj pamwmu JorapuTMoBamy Gulie roBOpa KacHuje.

Bpojae ooxacrTru

37. —Bpojemem noues ox jenan no6ujamo npuponte 6pojese.
Cxyn cBux npuponHux 6pojeBa 3pahemo Opojua obaaci. Tloje-
nuHu 6pojeBu Ouhe esemeniin obaactu. O6aacT npUpOLHUX 6PO-
jeBa nassahemo jow oo0zacm 1.

Y o6nactu | cabupame a4 b ma koja aBa enemedTa naje
3a pesyaraT oner enemedT W3 L. [lomTo je MHOXxewe caMo jemaH
Crelndjanan cayyaj cabyuparba, TO je ¥ pe3y/aTaT CBAKOT MHOXeHa
a - b usmehy nBa enementa oGaactd | oner jexaH enemesT u3 L
360r Tora Kaxemo: cabupame U MHOXEHmE y obnactd | je ysex
U3BOJ/bILBO.
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38. — Ako xohemo na H3BpWIMMO OAy3uMame a — b ma koja
IBa enemenra I, To ce y cBuma cayyajeBuMa a > b nobuja kao
pasnuka jexan on enemenara I. YUum je a <b, pauys Huje Buwe
M3BOMBUB. Yak HuCMO y MOryhHOCTH J1a H3DA3WMO W PE3YJTaT
3ajaTka a — a. Jacdo yBuhamo 1a onysumarme y obaactu | Huje
M3BONJ/bHBO Yy CBHMA CJY43j€BHMA.

M3ysenu ce naxko oTkAawajy, kaig dpoutupumo O6pOjHY
o6aact |. To npomupeme U3BPUIMIM CMO YBOLEHEM HE2AMUBHILX
Opojesa. Tako nobBujamo obsacm cBux yeaux 6pojesa, kojy hiemo
03HauuTH Kao obuacm Il. [locne osora obaacm [ moowe . ce Ha-
3eaiiu 1 obaacll yeaux Hosuidusnux Opojesa. Jacno je canp na
CBAKO ony3umame y ob6nacti [l uMa Kao pe3yaTaT €JeMEHT KOju
npunaga uctoj o6aactu. J{pyrum peduma ofy3uMame je y 061acTa
I ysex ussojgmuso.

39. — Cax hemMo NOHOBATH FEOMETDUCKO MPETCTAB/bAILE
6pojeBa, momTo he Ham 6HTM NOTPeGHO 3a Naj/be H3Jarame,

Cse npuponne 6pojese, enemeHTe I, NpeTcTaB/bamMo Kao
TayKe HA jeJHOM 3paKy, NpH 9eMy y3uMaMO jeAHy 3[OAHYy Ay-
XUHY 3a jeIuHHIy, CJl. 2.

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Ca. 2.

3pax ce OBIE jaBba Ka0 HOCU/AY Tauaka, KOje Cy O3Ha-
yene ca 1, 2, 3, uta. Camo oBe TauKe HMMajy CMHC/AA KA0 CJAUKA
6pojeBa, OTtceunu 3paxka usmehy oGenexeHux Tauaka Cy 3a-
caga 6e3 snauaja. OHM uMajy Aa ce cmarpajy npocCTo Kao mnpa-
3HUHE, WYIJbUHE,

[Mocne npowupema obaactu Iy obract [I nobuja ce kao
nperctaBHuK CcBHX OpojeBa o6aactu Il canxa 3. Orceunn us-
Mehy o6enexeHnX Ta4aKa ¥ OBJe C€ HMAjy CMATPATH K0 Npa3HUHe.

S48 ol ot 2 48

Ca. 3.

40. — Npenasumo Ha nesbeme enemenaray o6aactu Il Tlpu-
mepu kao 30:6, 18:(—3), (— 14):2, (— 56): (— 8) mokasyjy
jga y TNojeauHuM ciyuajeBuma A06HMjaMO Kao pe3yaTar oner

Aare6pa 3a VI paspen . 2
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enemenre obaacty Il Mnax ce npemewe y obaactu Il He moxe
YBEK U3BECTH, HA MPHMEp 13—0 3HamMO a3 Ce u3y3elH MOry OTKJO-
HUTH HOBUM NpPOLIHPEHEM. Y BOAHMO Pa3JOMKE MO3UTHBHE U HEra-
THBHE, 12 CKYN CBUX J0CaAa A06U|€HUX €JEMEHATa Ha3UBAMO payilo-
Hanauu O6pojesi. Orako nobujeny obaact 3sahemo obaaci I
Herupu OCHOBHe pauyHcke pane cy y o6aacru Il ygex, 6e3 uzy-
3edlKa, U3BOAMUBE.

41. — Axo xohemo enemenre lll reomeTpucku p§a npercra-
BUMO, TO OAMax ypushamo nma he camke pasjgombenux 6pojeBa
MacTH y Majloyac CIOMEHyTe NpasHuHe Ha 6pojHoj auuuju. [la
Kako je Opoj pa3nomaka usmehy nBa ysacromHa nesa 6poja
NPOU3BO/bLHO BEJUKH, TO MMamMo cebu Na NPETCTABHMO Aa Ce
MHOXHHA Da3nomaxa usmehy nBa uena 6poja Moxe Ja 3rycHe
npoussosbHo MHOro. OBa OKOJHOCT NOBOAM IO jeXHOr BpJO
3HAYajHOI OHUTAbLA, '

Axo mzabepemo u3mehy O u 1 Ha np. nBa pa3nomKa 4HUju
cy umenuonu 1000, peunmo ﬁ 2 %, KOj¥ C€ MOry HanucaTH y
o6muxy 0,007 u 0,008, To ce uameljy wux mMory ymerHyTta pas-
aomuu 0,0071, 0,0072, 0,0073.....0,0079. Ceakom og oBux 6pojeBa
oxrosapa no jexsa rtayka uaMely Tauaka 0,007 u 0,008. HMamehy
Ma Koja JBa pasJOMKa OBOra Hd3a MOI'Yy Ce€ YMETHYTH HOBH
pasnomun Ha np. 0,00731, 0,00732, 0,00733.......0,00739. K1 3a
CBaxu OJ OBUX OpojeBa DOCTOjU MO jeHA TauKa, Kao IbUXOBA
cauka, Ha oBaj nauun po6mja ce na cBakom mecty o6aactu I
jeNHO HEOrPAHHWYEHO 3rylbaBambe. AKO HCTAKHEMO NHUTalbE 13
Jin CBaKW pallMoHanaH Gpoj uMa CBOje MECTO Ha NPABOj JAUHU]H,
MOpaMo NpaBy ce0u Ja NPETCTaBHMO Kao HENDEKHHAHY, KOHTH-
syupny. Ilo jeasom akcuoMy cBaku paunoHanaH 6poj uMa CBOjy
CNMKY, CBOjy Tauky, Ha 6pojuoj auHuju., Cana ce jaB/ma 4 06p-
HyTO nuTame fa au obaact llI yonmmre oOyxBaTa c¢Be Taukxe
6pojue aunuje. OBO mociaelwme nuTatbe HEKd OBLE OCTaHE jolu
OTBOpEHO.

HpanmoHa /JIHU OpojeBu

42. — CreneHoBawe jeAHOT paKOHAJHOr 6poja Ma KAKBHUM
MO3UTHBHUM MM HETdTHBHHM H3JIOXWOLEM Jaje Kao pe3yarar
jenan pauuowanan 6poj. M panmwa crenenosamwe je y o6aactu lll
Y8eK u380445U84.

——
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¥ obaactu Il mory ce Hahu u TakBM enemeHrTH, TakBu

. n
paudonanun 6pojeBu a, Aa pamwa )/, 6yne usBoabuBa. Ha
fIpuMep :

3

4 3 5
Vl_ﬁ, V§7—, ]/——32, ]/_% UTA.

Peayarat ]n/z npunana ussecuno obaactu lll, kan je a n-tu
CTENEH jEAHOT PalUdOHaZHOr Gpoja.

3a xBajpaTHu KopeH je Beh y Aare6pu 3a Il paspen cTp.
95 u 117 nokasano na V'a yonwiie Huje panuonanas 6poj. Ha
C/MYaH HaYWH MOXe ce JOKasarH, Kaj je 4 ueo 6poj u nuje

N ,
HUKAKAB N-TH CTENEH, 1A ]/, HUje HHKAKaB DAaUMOHANAH 6poj.

Aokas. — Kan je a 1neo 6poj, a Huje n-TH CTENEH, MHTAMO
€e Ma u ce moxe Hahu KakaB paumoHanas 6poj, KakaB pasio-

14 . . .
Max 7 KOju y3€T n NyTa ka0 YuHuaau, paje 6poj a. Mopano

o1 naknae 6UTH

<P)" p PP ... P
q

Axo y3memo na je pasnomak % JOBELEH HA HajOpOCTHjH

OGMHK, Tj. 1a p U @ HeMajy 3ajefHUUKUX UYMHMAALA, Taja je
jacHO 2a ce y ropweM MPOH3BOAY HMEHHOLH § He MOTY YKJO-
HUTH, Ma Ce€ K40 pe3yarat He Moxe a064Tu 1eo 6poj. Exe-
meHTH o6nactu Il wucy, nakae, mososmnu, ga ce mMehy mwuma
#3BJAUEIbE KODEHA MOXE YBEK U3BECTH.

Mu npounpyjemo 6pojuy 06aacT NOHOBO M HA3UBAMO ee-
MEHTE KOjW Ce MOpajy NPHAONATH UpayuoHarxu Opojesu. Cxyn
CBMX DALMOHAJHMX M MPALMOHAJHMX OpojeBa 30Be ce o06.acm
pearnux 6pojesa, obaact 1V.

43. — Tume mTo MH u y caydajeBuma, y Kojuma ce

1“/5 HE MOXE DAaUUOHAJNHO H3DA3UTH, FOBOPHMO O jEIHOM ,pe-
ByATATY* W YBOAMMO HOBE OpojeBe, npobaem je peleH, aju
€amo ¢opmanno. Mu uMaMo yonmwre TeK Ka yTBDAHMO, HA KOju
hemo Hauun HoBe enemeHTe npukbydnutd cucremy Il

2%
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Harpahusawe obnactu II u 1l nokasyje ce 36or Tora rako
0poOCTO, WTG MM HA GPOjHO] JMHHH[H JaKO HAJA3UMO MeEcTa 34
HOBE EJEMEHTe U J4aKo WX CBpcTaBamo. Huje uctu cayuaj ca
enemenTuma [V. Tlowito Hu3 panvosaauux 6pojeBa moxe OUTH
NPOU3BOJLHO I'YCT, jaB/ba C€ MUTame, Aa Jd jolwl ¥Mamo MOryh-
HocTH ma cucremy lll npumomamo HOBe enemeHTe,

Hpyrum peuuma na 7u Ha OpOjHOj JNMHH|jH uMa mMecTa 3a
HOBe, upainuonanie 6pojese.

Jlako ce moxe nokasaTd Aa H [pH Heorpaﬂnqeﬂo npony-
XEHOM 3rYHIbaBalky paluoHaJnux O6pojeBa Ha GDOjHOj JHUHHjW
yBEK jowl OCTajy MNpPasHHUHE.

Ogo Hajnpe caexpyje HenocpemHo 43 caMoOr nojMa 3ry-
waBawa. CBaKO yMeTawa palldOHANHHX BPEJHOCTH usmehy aBa
pondoHanda ©6poja, pasMak, HHTEDPBAJ, Ce 3a H3BECTaH Jeo:
cMamwH, aJM Yy CBAKOM CJyuajy H3BECTdH HHTEPBAaJ OCTaje H
name.

eomeTpuCcKH MOCTajy OYWI/NEIHe MpAa3HUHE palHOHAaNHOr
Hu3a caenehom koHcTpykuujom, Haunpramo xBaapar ca cTpasom
1, na aujaroHany npeHecemo Ha ODOjHY JHHHjy, Kao WTo Ce&
Bugu Ha camun 4 (OB).

-2 -1 Q 1 3 4 5
‘ A B

Cn. 4

IlowTo nujaronana uma ayxuuy V 2 1o Ha 6pojHOj an-
Hujn Tauku B tpeba ma oarosapa ,6poj“ /9. UM nowto mu

spensoct V2 He MOxeMo NPETCTAdBUTH HUKAKBUM DallHOHANHUM
Gpojem (Bunu Aare6py 3a Il p. crp. 117!) aonasumo no 3a-
K/bYUKa, Aa Tayka B He mMoxe OGMTH HHUKAL JOCTHIHYTA PALMO-
HaJIHUM 3rywtbaBatbemM. OHa mMOpa JEXaTH y [eIHO] NPA3HUHM.
pallMOHAJHOT HU3a,

Ilpyra KOHCTPpyKIHja Ha CJI. 4 NPETCTaB/ba BPEXHOCT

2+V's5.
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44. — UumeHuua ma paudoHanay HH3 uMa npasHuHE je y
TECHO] Be3u ca mepsbuBowhy nyxu. [lpu mepewy jenne oy XKHu
noCTaB/baMO MEPY penuMO m TOJNMKO nyTa moueB ox O, HoK
33BpIIHA TAYKa MEPe He nmagHe Ha Tauky B.

0t 1 Jeme et e o I

Ca. 5.

Kan to ne ycne ca jexsom ynorpeGmenom MEpoM, Ha np.
€a jeqHuM MeTpom 6e3 nojese, OHAA y3uMaMo META4p ca NoNea0M
(na dm, cm ¥ mm). Ann ce Moxe XecuTH 12 HH ca jenHOM
MEpOM He ycnemo Aa M3MepuMO Jary AyxuHy. To ce Bpso
JIEMO MOXE M@ BHIM Ha ropwoj ca. 5. Jenunuunom OA He mo-
wemo usmeputT ayxuny OB. Moxemo y3seTu konuko xohemo
maam neo m ox OA, yRek he ce axecuTd na 3aBpIWIHA Tayka
Mepe m nagHe WJHM Hchnpen Tayxke B, uam uza me. ,U,yxm OB u
OA 308y ce Hecamepruse nyxm.

45. — Manonpehawmma u3Boheta npehiyTHo cy Besawa 3a
IpeTNOCTaBKY Na 6peAtocili V2 omucra dociioju. Ova nperno-
CTaBKa NOBENA j€ N0 M3rpalibe HOBHX 33 MOAEPHY MATEMAaTHKY
BaXHHX [OjMOBA,

Onowmenumo ce mocrynka, no Kome ce onpelyjy npubanxue
BPENHOCTH 34 je/l4H UPALKOHANAH 6PO], Ha np. KaKo ce ,usBaayn“
V' 2. Mu xo6ujamo Tama nocrynuo

P. 6p.| a A
1. 1<V < 2
2. 1,4 1,5
3. 1,41 1,42
4. 1,414 1,415
5. 1,4142 1,4143
6. 1,41421 1,41422
7. 1,414213 1,414214
8. 1,4142135 1,4142136
H THO.
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Ha T3] Haumn go6ujamo 1Ba, OBUM paYyHCKHM NOCTYM~
- KOM NoTnyHo meduHUCAHA, HM3a panuoHaawux GpojeBa a u A
ca 0BMM OcCOOHHAMA:

1. CBaku 6poj a mawu je on cBaxor Gpoja A.

2. BpojeBu a pacty HenpecTaHo, aJd He NMOCTOj4 HH jenam
najsehu 6poj a.

3. Bpojesn A cTanHo onanajy; HE MOCTOjU Hajmatbu 6poj A.

Taga MU y3uMaMo Ja NOCTGjH jefan jepunu 6poj V2 kojm
pasasaja o6e knace a u A.

KJaca a Kmaca A
a, a4, as a, a;q, AgAs Ay Ay Ay A,
— —
o
Ca. 6.

Canka © mpukasyje palHOHaNHO npubJauKaBate jenHoMm
upaudonansom 6pojy. .

Knacy asBakemo jow u gomwa xsnaca, xknacy A 20pha kaaca.
Kan 6u y mowoj kaacu moctojao jemaH Hajsehn 6poj a, ouga
6u roptbe TBphemwe 6m0 oueBuAHO. ANH Y cayuajy, Kaj y AOmOj
KJ4CH HEe MOCTOjM HH jenad HajBehH, a y ropwoj HH jefaH Haj-
mawl 6poj, ropme TBpheme ce HE MOXE J0Ka3aTd. Y3uma ce
Kao aKcCuoM.

Bbpoj o xoju pacraBma ofe kJaace 30Be ce ipecex. [Ipecex
ce Kpahe nuwe y oBOM o6JUKY

= (a|Ad).

46. — AKo y mO®Oj KJacu nocToju Hajsehu 6poj Ha np.
aKO ce HOmba KJAaca CacToju OJ CBUX 6pojeBa MambuX OX 5 U ORI
6poja 5 kao Hajseher, oHpa TakaB npecek Aeduuuiue jenaH pa-
nuoHanau 6poj, y oBoM cayuajy 8. ¥ xaacu A Tana Hema Haj-
Mamer 6poja.

Hctu je cayuaj axo y ropmoj KaacH NOCTOjH HajMamH 6poj,
Tj. aKO C€, peHuMo, Ta KJaca cacToju OX cBux OpojeBa Behux
ox 5 u ox 6poja & kao Hajmawer. OHjga y xaacu o He nocroju
najpehn 6poj. .

OBa ngBa cayyaja MOXKEMO CHNOJUTH Yy jenaH, aKo KaXeMmo
Ja CMO CBE paluOHaaHe 6pojeBe pacTaBHJM y TPH KJaace. JexHy
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KJaCy YMHH CaMm pauuoHaiau Opoj, Koju je THM pacTaB/barbeM
oxpehen, APYyry CBH pauMOHaiHu OpojeBH Mamu, a Tpehy CBH
6pojeBn Behu oX mera.

PacraBmate y ABe Kniace, Koje neduHHIIE HPALMOHANAH
6poj, 3pahemo jow w @pso pacliapmare, a pacTaBbame y TpH
kjace, Koje neduuuwe pauxosanas 6poj, 3sahemo gpyz0 pa-
culasmarse.

INpecex xoju neduuue upaudoHanad 6poj 3Batiemo upa-
YUOHAAAH upecex, Upecex Koju Aedunuile palkoOHaNdH 6poj 3Ba-
hemo payuonanan ipecex.

Kao wro BUAMMO nojam upamuoHansHor 6poja OBaKO mpeT-
CTaB/LEHOI MHOTO C€ pasauKyje o4 mojMa LeJaor 6poja u on
nojma pasJyioMKa.

47. — OBaj nauud 3aK/byyHBatba NPBH je U3Be0 JegeKuHa.
Ou je mowao opx npercraBa u norpe6a remerpuje, Gopmyiu-
wyhd Hajnpe oBaj aKCHOM O HedpexuAHOCUIL NpaBe JUHH]E.

AKo [ogenumo cee mauke jeAue npase y ABe KAace, peyumo
y iGauxe a u Ma4uxe A, Mako AQ ceaxka Wa4Ka apuiiaga camo
Jenanoj om opux KAaca, 1 axko Raske 0Ba H0AeNq UMA 0COOUHY AA
cBara Ma4Kka q Aexu neso 0f céaxe Mavke A, Ho Ha Ipasoj
focioju jeana HomilyHo ojxpefera Mauxa Koja uma ocobuny, aa
ode kaace pasasaja jegny oA Apyeze. Osa ma4ka Nexu, ako apu-
daza KAGCU a HajRaame HAZECHO 04 ceux Ma4iaxka Kaace, Uil ako
apuiana kaacu A nexcu HAjRAKE HAAEB0 Of C8UX Hlawaka Kaace.

Kako cBakoj Tauku oxroBapa no jemaH 6poj, Md CMO Ha
np. y majnonpehawmem cayuajy (V2) ce pauuonanne 6pojese
NOAEJMTH y HBE Kjace: jeAHO] Kaacu (1OW0j) mpunaiajy CBH
geraTuBHd OpojeBH, HyJd M CBH MO3UTHBHU 6pojeBn umju cy
KBaipaTH Matu Of 2; APyroj (ropoj) KJacH npunagajy CBH
6pojeBn uuju cy xBagpatd Behm on 2. Bpojese npse xuace
o6esexunu cmMo ca a, 6pojeBe apyre knace ca A.

OBo pasiarate panuoOHaIHMX OpojeBa uMa OCOGHHE:

|. Csaka xnaca yoiwiie caipici 6pojese.

9. OBuM paciiaswaree s WCYPUAEHICY CBH DALBOHAIHK 6PO-
jeBu, Tj. cBaku O6pOj mpunaja WJd KJacu @, MJd KJacH A.

3. Csaxo A sehe je on csakoe aq.

4. He nociioju i jegno a koje 6u 6uno Hajsekhe.

5. He mociioju Hajmare A.

OBakBO pa3narake 006J4CTH palHoHanHMX OpojeBa y LB
Jena 30Be Ce, kKao wTo Beh cnomenycmo, jemaH nmpecex y 00-
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JacTe pauuonainux 6pojesa. (Osakas npecex Jedunuuie upayi-
OHaAaH Opoj.

48. — Jenno osako pasjaBajame 6pojeBa y KJace N03HATO
HaM je ©3 TreoMeTpuje, U3 HAYKe O Kpyry. AKO u3pauyHamo
o6uM 0, jeJHOr 'y KpYIy YOHCAHOT NOPaBUAHOI N-TOYyraa H
o6um O, OKO HCTOr KpPyra ONHCAHOr OpPABMJIHOL 0-TOYIJa, TO
nobujamo, Kajz 6poj cTpaHa I HEOrPaHUYEHO PACTe HHU3 O, KOju
HenpecraHo pacre U Hu3 O, KOjU HENpPeCcTaHo onana, Npu yemy
je cBaKa BPeIHOCT O, Mdama 0] cBake BpexHocTH Oy,

HapadyHABABE HPAINUOHAJTHUX GpojeBa

49. — [lopexn nocTynka koju cmo Beh uMany, H3BJAAYEHE KO-
peHa, ¥Ma ¥ JpYrdX Ha4yuHa, Ha ce onpeje HuU30BM 6pojesa,
Koju xeduHully jesad wupauvoHanan 6poj a = (a|4). Ilpu Tom
mopa OMTH ucCOyweH ycioB, na je npecek (aJd) mormyHo nar,
Tj. M4 MOPamo OHTH y MOTYhHOCTH 1a oA/NydYuMO 3a CBAKM pa-
uuoHasan O6poj ma M npunaxa kaacy a uwax kaacu A. Ilopen
TOra MOpaMo 3HaTH Oap jenaH 6poj M3 KJaace a ¥ jenaH u3
knace A. '

¥smumo gma cy uam nosuara 6pojeBn a, u A, Oamax
3HamMO Ja CBM 6pOjeBH MamwH 01 @, Npunajajy KJaackd a, 4 1a
cBu 6pojeBu Behu ox A, npunanajy kaacu A. Camo o 6poje-
Buma u3mehy a, u A, He moxemo HumTa oxayuurd. [IpoTe-

3ame THX 6pojeBa m3nocu (A, —a,). Can o6pasyjemo wu3pas

a, + A,
2

¥ UCOUTAMO Ja J¥ npunaja xjaacu a uad A. YV npeom cayuajy
NUWEMO

=0t A=A,
y Apyrom
0=, PRETN
Y o6a cayuaja 6uhe
A, —a, — A, 2— a,
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O6nact 6pojeBa 3a KOje €€ HE MOXEe OIJIYUUTH La Ju
npunazajy kjaacu a@ uad A je OBUM cMamkeHa 3a MOJIOBHHY.
OBaj mocTynak MOXe€ NpPOH3BOJ/bLHO Ja C€ NPOAYMXH H 06-
sact OpojeBa 3a KOj& €& HE MOXKEMO OJJIYUUTH KOjOj KJacH
npunajzajy fnga ce€ NPOM3RO/bHO CMamH Tj. Aa Oyne obauka
A1 -
DI

rae n Moxe OHTH BEJHKO KOJuKO xohewmo,

50. — Yaehemo na waw pauuju npumep (V' 2), ma npe-
CEK KOjH je nednHMCaH ycJaoBuMa

a?<2m A2 > 2

OApEIMMO TAa4yHoO Ha ﬁ- [Touehemo Tume, mro hemo y3erH na
HyJa npunaga kJaacu a, a 6poj 2 kxaacu A. Tana o6pasyjemo

04+2 I

— =
¥ BUAMMO Ja Npunana KadcH a. 3aTtam obpasyjemo

1+2 3

2 2

Osaj 6poj npunana knacu A. Ilpoayxyjyhu Tako noGujamo cie-
nehn pauymn:

a, =0 A =2
12<2  nakne a, =1 A, =2
(%)2>2 g, =1 A=
Br<r amf o oa-d
O RTINS SRR
(e >2  a=T 4 =Tg
) <2 a=m A=y
(%)2>2 as—g—g As—%fi
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181
s = 198
362
4= 958
724
1= 31
1448
@12= 1024

182
4= Tog
363
A10= 556
795
Au=3p
1449
A2=1094

Tpaxeuu upauuonaisu 6poj (W) je oBuM onpehed Tayno
H4 XW/baJuTe HEeNOBe.

51. XepoHoB HauuH. — [lpyru jeman nocrynak 3a
oxpeaby V 2 nomohy nBa Husa GpojeBa jecre Xeporos fo-
cimyiiax. OCHOBHA MHMCA0 IHEroBa j€ Y OBOME:

Axo na np. xohemo aa ozpeaumo V2, npercrasaliemo
6poj 2 Kao nNpoOH3BOA ABa pauuoHaaHa 6poja A u g, rae hemo
yserd jomr xa je A >a. M3 osux 6pojeBa ob6pazopahemo nBa
HoBa 6poja A, u a,, Tako na je ¥ HbHXOB npoussox A, - a,=2,
caMo na ce oBd OpojeBu jenan O APYyrora Mamwe pasaukyjy
"seroau A u a, 1j. Ka 6yae ‘

A —a < A—a, uTL.

3a npakTH4aH pauyH Hajnakwe je o6Gpasosame OBuX 6po-
jeBa nomohy apuTMeTHUKE CpeIuHE.

A a A-a=2 A>a
A-ta 2
A= —— a, = — A va, =2
1 2' 1 Al 1 1
Azzﬂ_i%. a‘z:_/% A2.a2_2
A, a 2
A:__z 2 a, — — A'a:2
3 2 3 AS 3 3
HTH.
Ha npumep A=2 a=1;
241 2 4 3 4
A="g “=3=3 2377
2
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3, 4
__i___.
A= 23 948 17

= = — a2:

2 12 12
H THI.

Kax o6pasyjemo A,, Beh umamo } 2 rtauno Ha & neum-

maJa,
Tpe6a camo noxasarw na HU30BuU Opojesa A ¥ a nper-

CTaBJ/bajy NpECEK.
JacHo je jpa cmMo mo6uau nBa Husa 6pojera

]a;alyahasrat D * “ A;AIJ Az)AS)A4 ot

rieje A>a, A-a=4,-a,=4,-a,= - -= 2
OByu HUBOBY Aa/be HUMajy OBY ocobuuy
LASASA - - a<la <a<l-
N A—a
jep je A— A, = 5 >0,
A, —a,
HCTO T4KO H AI—A2=T>O H TI.
paKae A>SA > A, UTI.
. 2 2 (1__ I_)
Hame je 0—01—7 AI_QZ 4, <0,
1 1
HCTO TAKO W a, — a =2< —- ——) 0, nakaxae
' 1 2 A, A, <

a<la <a, u TH
Iokasanu cmo na 6pojeBu a pacTy,a na 6pojeBn A omanajy.
[Towrto ce XepoHOB MNOCTYyNaK MOXE MNPOAYKHMTH HOKJe
X0heMo, TO HE MOCTOju HH jenan 6poj a koju je HajBehu, HuTH
6poj A xoju je HajmMamu.
2. Pasznuxe A, — a,, A, — a, u Tu. GuBajy cBe Mame u
mame. Jep axo ofpasyjemo pasiaumky A, — a, umahemo:

4 — o — Ad4a 4 A+a 2A-a

! 9 A+a 2 A-ta
nowTto je A - a=2. AKoO H3BPWAMO OAy3HMAthe H Aa/be, AO-
6utiemo:

A—a A—a

h—h=gye T
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a ojarae
0<A, —a, < % (A — a),
f1owTo je
H < 1

Crnuudo Tome je

0<A2—a2<—;~(A,—a,)<%(A—a).

Iloxasanmu cmMo na pasiauke oaroBapajyhux uznanosa o6a
H{3a, ca pacTyhuM HHAEKCOM, NOCTAjy NpPOH3BOJHHO Maje,u 1aje
cBaku unan Hu3a 1l Behd onx cBakor ynana Huza .

OsaxBa nBa Hu3a, Aakae AedHHUIIY jeaH NPECEK, Y OBOM

cryuajy npecek V' 2.

Yrnopebusame HPpallHOHAJHNX OpojeBa

52. JepnaxocT upauuoHanaux 6pojeBa. — A0 CMO Ha
NBa pa3Ha HauydHa OJAPENMJHM IO jefaH npecex y obiactu pa-
uuoHasHuX 6pojeBa, HA MIp.-

a = (al4) B=(tB)

M aKo cy Tako geduHucaHd O6pojeBH « d B HPALHOHAJHH, TO
KaxeMmMo Ha cy oBu GpOjeBH « M B camo TajAa jegHaxl, axo je
CBAKO 4 Y HCTO BpEME M jenHo b, u cBako A jeAHOBpPEMEHO H
B. Taga je u o6puyro cBako b jeqHOBpEMEHO W 4, W CBako B
y HCTO Bpeme u A.

A ¥ Kaj 3HaMO Ja jeé CBAKO @ y MCTO Bpeme U b, U CBako
b y ucto Bpeme M jelHO @, MOXeMO 3aK/bY4YUTH j€IHAKOCT 3a
a u B.Jep Kan je cBako b M jemHo @, He MoOXe€ HHMKakBo A
6utu b; Taza mopa cBako A 6uTH jexHo B, nowrTo je no nper-
MOCTaBUM CBAaKW palHoHajdaH 6poj uau jexHo & uau jenso B.

53. — HejegnaxocT MpauuoHanHux Opojesa. lpauuo-
Hanad 6poj medunucan npecexom (a|A) sehu je om csakor 6poja
a ¥ Mamu of cBakor 6poja A.

Axo cy nBa upaunoHanasa 6poja
a = (alA) B = (4B)
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HejenHaKa, TO ‘MOpa NOCTOjaTH WA [EAHO @, KOje je y HCTo
Bpeme B, unu jenno A, xoje je y ucto Bpeme b, ¥ npeom cay-
uajy 6poj a je sehu on Gpoja B y apyrom je 6poj a Marbu
on B (Cn. 7)

a ® A
b B B
' a> B
Cn.7.
a o A4
b B B
© a<p

53. [losUTHBHY U HeraTHBHH HMPALUOHANHU 6pojeBu. —
Jenan upaunonanan Gpoj je Zosud@usan, xan je Behu ox Hyuse,
He2qIIuBAH Kaj je Mawmu o1 HyJe. :

3a mBa wupanuoHaanwa 6poja

a = (al4) B = (bIB)
KaXeMo 1a cy cyupoilinu
a=—§
Kdaj je CBako @ CynpoTHO jeAsoM B u CBako A CynpoTHO jen-

HoM b. Tama MoxemMo nmucaTu

a=(ald) = (— Bl—b) = —8
M4
B=0B) =(—A—a=—a
[lon anconyraom Bpepnowhy jexsor nosuruBHOr wpauwO-
HaqHor 6poja pasymemo cam Ttaj 6poj, non ancoJyTHOM Bpen-
Howhy jeNHOr HEraTUBHOr WpALMOHAMHOr 6poja pasyMeMo memy
CynpoTaH NO03UTHBAaH 6poj.

OCHOBHE PAYYHCKE PaIHe ca HPAITMOHA/IHMM
Spojenuma

55. Cabupame — Hexa cy o u B 1Ba mpanmonasnna 6poja
neduHucaia npeceuuma (a|A) n (b|B). Mu MOxeMO OX LOHHX
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knaca a u b o6pasoBatu kjacy Gpojesa a - b. Mcro rako on
ropwux knaca A u B moxemo 06pa3oBaTv HOBY KJacy A+ B.
JacHo je oamax na je yBeEK

at+b< A+ B

3atum GpojeBM a - b pacty, a HE MOCTOjH HH jemad Haj-
pehu, ucTo Tako 6pojesu A -+ B onanajy ¥ He MOCTOjH HY [elaH
wajmamy, [lpema Tome Hu3 6pojesa a - b u A + B pedunnuwe
jenan npecek

(a + blA + B).

Upauuonaniu 6poj y KOju CMO OBHM [PECEKOM peduHu-
camu 30BeMO 36GHp HpauuOHaJsHMX OpojeBa « W B. Moxemo
nucaTtu

(al4) 4 (b1B) = (a + b|A 4 B),
HJIH
at+B=r.

Ha npumep 36up upauuonaiuux 6pojesa V3+V 2 nepu-
HUCAH j€ OBUM HHU3OM:

a b A B
17 414 <VILVIL 1,8  +1,5
1,73 1,41 1,74 1,42
1,732 -+ 1,414 1,733 -+ 1415
1,7320 -+ 1,4142 1,7321 -+ 1,4143
1,73205 -+ 1,41421 1,73206 - 1,41422
H TX
HJAH
a+b A+ B
3,1 <VIHVIL 3,3
3,14 3,16
3,146 3,148
3,1462 3,1464
3,14626 3,14628
H TH.

56. — Ony3nMame jeHOT UPaLHOHAIHOr 6poja g ox 6poja o
nedunucahemo xao Zojasare cyipoitnoz 6poja. Ako je

B = (0B)
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TO j& cynpoTHH 6poj
—B = (—B—0),
na je npema ropmoj jemHaymHu 3a 36up
(al4) — (81B) = (@ — B|A — b),

HJ/IH
‘ a—B=1,
aKo ca Y ofenexumo npecex
 (a — B|A — b).

Ha npamep pasmuxka V'3 — V' 2 nmosomu nmo OBOra nBo-
CTPYKOI' HH3a:

a B A b
1,7 — 1,5 <V3=-VaK 1,8 — 14
1,73 — 1,42 1,74 — 1,41
1,732 — 1,415 1,733 — 1,414
1,7320 — 1,4143 1,7321 — 1,4142
H T
HJIU
a—B A—0b
0,2 <V3I—-V2<K 0,4
0,31 0,33
0,317 0,319
0,3178 0,3179
H THo.
57. Muo>xeme. — Hajope npernocrasspamo xa cy 6pojesu

a u B, npercraBbenu npecenuma (alA) u (b|B) nosutuBun. 3a-
THM y3MMaMO Ja je jemaH oX npecexa peuumo 3 orpahen c.ese
crpaHe jeaHdm no3uTUBHUM Opojem A. To 3uaum na je /i mehy
6pojepuma b najuamu. OBHM C€ HULUTA He Merma Ouhe npeceka.
Heka je maxae

s=(ad)  B=(IB)

Mu moxemo on JoOWHX KJjaca @ ¥ b 06pa3oBaTd HOBY
knacy ab. Mcro Ttako ox ropmux xnaca A u B moxe ce o6pa-
30BaTH kaaca AB. Oxmax BuAMMO JAa je CBaka BPENHOCT ab
Mamwa Of cBake Bpemnoctd AB. BpemHoctuab pacty u He no-
CTOju HH jenHa BpeZHOCT ab koja 6u 6una Hajeeha. Mcrto Ttako
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HEe TOCTOjM HH jefHa Hajmamwa Bpeauoct AB. [lpema Ttome hHu3
6pojesa ab u AB oxnpelyje upecex

(ab|AB).

HMpaumonannu 6poj Y Koju je onpeheH OBUM NPECEKOM 30-
BEMO MPOU3BOA MPAUMOHAAHUX 6pojeBa « ¥ B Tj. NUUIEMO

(alA) - (6|B)=(ab|AB),

HJIN

a - B=y.

OBa pa3MMI/barba OCTajy y BaXCHOCTH M Kal je jenaH 4u-
Hujan Hyna. 3a a=0 HMamo y3eTH TaxKaB npecek, 4ujy Jemy
CTpaHy CauuibaBajy CBY HETATHBHY pallMOHAAHM GDOjeBd U HyJd,
a JleCHy CBH MO3UTHBHYU pauuoHanuu 6pojeBu. Tana ke ako oner
craBumo B= p(b|B) u (ab|AB) 6uTH ucTa TAKAB NMPECEK KA0 U «,
naxae he 6utu u y=0.

MHOXeme HEeraTHBHUX HDAUMOHAJIHHX OpojeBa MoOxe ce
oGjacHHUTH HAa MCTH HauuH, nomohy mpecexa, Koju cy ¢ jenue
orpahenu. Anu j€ nmpocTuje pa NyCcTUMO MO DPHHIMNY O NEp-
MaHeHLH{H, 1a ¥ 32 OBe OpojeBe Baye HCTa NpPaBu/ia, K40 U 3a
panuje, npema uemy he GHuTH

(—a) - B=a- (=B =—aB
(—a) - (=p)=—+aB
Ilpumep. Yuenuk 1a OJpeNd NpPOU3BOJ HPALHOHANHHUX 6pO-

jesa V' 3 u 1V 2 jemsum IDBOCTPYKMM HM3OM.

58. Jlememe. — Jenan npecex o(b|5),” orpaken ca ofe
cTpaHe ca xBa NO3UTHBHA 6poja i u h’ neduuuiue jexad nosu-
TuBan 6poj B. Ilpu Tom 6pojeBn b u B MOry umaTu cBe pauu-
oHase BpexHocTH u3mehy 2w KX, na npema Tome m OpojeBH

' 1 1 .
%u%cse-pauuomnue BPEIHOCTH n3me5y7u7. Jow je cBako

%<%. Osu GpojeBn ompehyjy nakjae jenaH npecex Koju je

¢ obe cTpaHe OrpPaHUYEH:
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Bpoj meduHucaE OBHM NPECEKOM 30BEMO peyuilpouHa Bpea-

Hoci Opoja B u obenexxaBamo ra ca R
. 1 .
[IpousBoxn 6pojeBa B u —B—npeTcraBJbeH je npecexom

HE.

Ogaj npecex neduunwe Gpoj 1. 3awmro?
[Tocne oBora neduunwIeMO KOJAHYHMK ABa Gpoja

a:b
kao npoussoa OpojeBa o u % Tj. K40 npoussoj 6pojesa
1
@4 (5] 5)
Tj. K40 Npecex Y= ( a A)
‘ “\Blo/
Hn 2=
B

3a ge/beme HEraTMBHMX WPALHOHANHUX OpojeBa Tpeba na

Bax{e MNpaBuia u3BEJEHA 3a HEraTHBHE paluoHaNHE OpojeBe
—a__ a . a_ — (04
B —8 B —B B’

Henunan Avkan Hecme GUTH jeNHAaK HYJH.

llpumep. la ce nomohy HABOCTPYKOr HH3a pPalHOHANHHX
6pojeBa mpeTcTaBu KOJAMYHUK OpojeBal/ 3 yu J/ 2.

59. — OBaxo neduHucane YeTHPHU OCHOBHE PAYYHCKE pajtbe
3a HpauuonaJHe 6pojeBe H3rJelajy YUCTO TEOPHCKe, a OHe 3a
Hac Tpeba Ma UMajy ¥ OpaKTHUYHY BpemHocr. To ce mnocTuxe
cnenehum pasunom o HelpexupHociil:

Heka ¢y « u § nBa npousBo/bHa 6poja, yBEeK €a Grpanom

. a
Ia je npyu nebemy —, BpenHocT 8—0 uck/byueHa, u Heka
J(a, B)=p
3HAYM pe3yaTaT mMa KOje O 4eTupu paldme a8, a —B,a- B

a .
Mg Aabe Heka je
Anre6pa 3a VI paspen 3
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f(a) b):r
pesyarar oxromapajyhe panme ca pandonanHum GpojeBuma q, b.
Jlambe neka cy IBa NpoW3BOJ/bHA PallHOHA/IHA 6poja iu i’ TakBa na je

h<p<lH.
Moxemo oBe 6pojeBe y3eTH TAKO Ja Pa3JuKa
hH—h
NnoCTaHe NpOM3BOJ/bHO Masa. Tana ce mory 6pojeBu
a, Ay, by, By,
TAKO OJpexuTH, na 6yne
a, < a< A by BB
M 14 33 CBAKM PAllMOHANHH nap 6pojeBa Koju 3aA0B0/baBa yCJAOBE
a, a< 4, b, < b<B
N0CTOjU HejexHaddHa
h<r<Hh.

HMnu npyrum pedmMa Kasauo:

Moowe ce pesyaimiamy jeanoz pauyna f (o, 8) ca upayuo-
Haanum OpojeBuma apuhu Ipou3sosHo 6Oausy ucmuM HAKBUM
DALYHOM CQ paAYUOHAAHUM Opojesuma, KAj ce Camo payluoHALAl
Opojesu a, b ysmy posonrno Oau3y 6pojesa o u B.

Taxsu O6pojeBu a,b 30By ce mpubauxche BpegHOCTU 6po-
jeBa a u B.

Ha npumep a = V' 3,8 =V 2 npousson wuxos je
V3-Ve2=Ve.
MoxeMo y3eTu a, = 1,73 A, = 1,74
' b, = 1,41 B, = 1,42
1,73 < a < 1,74
L4l < B < 1,42
1,73 < a < 1,14
1,41 < 6 < 1,42.
Ysumamo a = 1,732, b = 1,414
[lpousson ab = 2,449048 moxe ce yseru xao npuGiukHa
BPENHOCT npou3Bosa o - B. /' 6 uHa 6 memumana u3HocH
2,449469.
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YocranoM, M4 y TEOMETpPHjH BPJO YeCTO ynoTpeb/baBamo
ymecto V' 3 npubnuxny Bpemnocr 1,73, mecro V2 npu-
DNUAKHY BpeaHoct 1,41, ‘

60. — OBo npaBuno He oGesGelyje camo curypHoct, 1a
€@ npu .npaKTH‘{HOM padyHamy, a MnpemMa MNpHpPOIH 3aJaTKA,
Moxe nocTuhM CBaku CTeneH TAayHOCTH, HE[O Jaje u Baxad
TEOPUCKH PEIYATAT: 4a JeJHA JeAHQUUAQ UL HejeAHA4UHA Koja
BAJCU KAO UCHPABHA 3 payuoHasne Opojese, sajncu u 3a upauyu-
©OHaHE Opojese.

61. 'eomeTpHujcKa KOHCTPYKUHUja MpaliMOHATHUX KBa-

. ApaTHHX KopeHa. — lpaunoHanHu KBaJpaTHH KOPEHU MOTY C€

KOHCTPYyHWCAaTH, Kax Cce Haj Iy¥H, KOjoM je npercTaBbed 6poj
41, K40 HajJ NPEYHUKOM, KOHCTPyHWe MNOJAYKPYr W y Tauku I
{O0JHIHe HOpMAaJja Ha 6pOjHOj IMHUjH L0 MPECeKa €a NOJYKPYroM.

{Cn. 8) ‘

B |
0 ]

Tanaje 0A2=01 - On=1-n,umO0A =) n.
Osa ce nyx moxe npeHetd Ha GPOjHy JHHHjy, TaKo Aa

Taukd B oproeapa BpexsocT ) n. (Bugu Anre6py sa V p. cTp.

1851).
3aHUM/bUBO j&é IEOMETPUCKO MNpPETCTaB/batbe KBaJPATHUX
KOpeHa u3 nenux GpojeBa momohy kopene cmnupasie (c1. 9) He-
specTaHoM npumedom [lutaropuHor npaBuaa.
n
62. — HMspas }a je peweme jennauune
X =q um x» —q=20,

jeNHEe cneuujajHe jeHayuHe N-TOT CTEMNeHa.
3*
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JIoKk cy 3a pewema CBHX jeaHayuna | cTeneHa NOBOJbHY
eneMeHTH 06/1aCTy palMoOHanHuX 6pojesa, obaacru I, pemaBamwe
jelHauMHa BUINEr CTENEHAa CKOMYAHO j€ €a M3BAAYEHEM KOpEHE
H yCJIOB/BbaBa yBohemwe upanuoHannux Gpojesa.

Ca. 9.

Omwta jefHaudya 71-TOr CTENeHA uMa OOJHMK
a,x° +a xt Ha, a0 a3 - a1 X an=0.

Axo cy y »0] KOeDHIUEHTH &, dy, @, .... DALHOHAIHK
6pojeBu, TO ce cBaku 6pOj X, KOjH 3a[0BOJbABA OBY je[lHAYHMHY,
30Be jenan aqzebapcku 6poj.

Ann Hu cBa anreGapcku GpOjeBH HE uUCOYibYjy NOTOYHO

¥ HENpPEKUAHO HU3 OpojeBa. Mma M3BecHMX 3ajaTaxa, Koju ce
He MOTy pemuTd y o6sactu aireGapckux 6pojesa. 36or Tora
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<MO npuHyleHu, na H Jake YBOAUMO HOBe 6pOjeBe, KOju 3an0-
BOJbABAjy HpYyre HeKe jelHayHHEe, KOj€ HHCY MCTOT THNE, Kao0
anarebapcke. Tw HoBM OpojeBu Cy MpaucyenfeHmHu Opojesu.
tbuma npunaga sa np. 6poj = = 3,14159 ..... Hcro Tako cy
Yy BehKHU TPAHCUHEHAEHTHH GPOjeBH B JIOTADHTMH, KOj€ BHAHUMO
y Joraputamckum Ttabaulama, a ca Kojuma heMo ce oBe FoguHe
Yyno3HaTu.

Cxyn cBux jocaja nocmaTpaHux O6pojeBa uusu o6sacT
peasnux 6pojeBa. YmerawmeM GecKpajHO MHOIO TPAHCUCHAEHTHHX
6pojesa mehy anreb6apcke, 6pPOjHM HHU3 j€ MOCTA0 HeNpeKuIaH
OHAKO MCTO K40 IITO j€ HENPEKMIAH HU3 TauaKa HA MPAaBOj JIMHH]Y.

3a nucmeHo Bexbarbe

l. Onpenu KOHCTPYyKUHWjoM Ha GpPOjHOj JHHHU{H TaukKe Koje
OAr0Bapajy KBaipaTHUM KopeHuma noues ox 2 po 10!
- 2. Koucrpyuws Ha 6pojHoj aunuju Tauke: 34— }10, 3 —
— V10,2 + V17, —2— V17!
3. Koncrpyuwn ua 6pojuoj unuju tauke: 1 4113, — 1 —
— V13, VE+VE —VE -V
4. KoncTpyuiud Ha GpPOjHOj JHHHjH Tauke:
— 2 3 1 5 1 '
VISV, Sty Vs Y o x Ve
5. Hampraj xBagpar umja je crpana ldm! [loxywaj za
OApEeIHII 32 [ujarOHaJy u CTDaHy KBajpaTa Hajsehy 3ajemnuuxy
mMepy (YMHMJAU) N[O MNOCTYNKY CJIMYHOM BEPHIKHOM Je/bermy!
(Bumn apurmerrky 3a Il p. ctp. 24 u Anre6py 3a V p. cTp. 25!)

6. Oapean no 5 4narOBa ABOCTPYKOT Hu3a DANHOHATHHUX
6pojeBa, Koju nedunawy upanuonane 6pojese:) 10; V13; V17,
V18, UsBnasewem Kopenal

7. Oppeas no 4 ujgasa ABOCTPYKOr HW3a PALMOHANHHMX

3 3 3
6pojeBd, Koju neduuuy upauuonanke Gpojese: V' 2, V'3, V 4,
3

V5! Hspnauemem KopeHa!
8. Jla ce oxmpene 5 ui1aHOBA ABOCTPYKOL HM3a PALMOHANHUX

3
6pojera, koju nedpunume 36up V12 4 V14, V' 9+ V'12. U3gaa-
4yemeMm Kopesal
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9. la ce ompenu ABOCTpYKH HH3 KOju medunume: }/ 5 —

3
—V's. (Uetupu u/1aH4.)
10. la ce onpenu ABOCTDYKHM HM30M DalWOHATHHX Gpo-
jeBa NPou3BOA a - B, kan je a = V14, 8 = V'15; kan je a =
V12,86 = V' 31 (ITo ner wianoBal)
11. Ila ce ompenn usBnauemen KOpeHa KoJuyHuk Gpojesa
a 1 B IBOCTPYKMM HH30M Of no 5 unaHoBa, Kaj je o = J18

3 3 3 3
B=V2%a=V2%p=V0%a=V3p8= V6l
12, IIa ce Xepouosum NOCTYNKOM OAp€AE NPBE YeTHpW
npubauxue BpenHoctd V' 6 ca nouerHum Bpensoctuma A = 6,
6
3, A= 8, a =

>

a=1LA4 =3,a=2;A=4,a=%; A=5a=

%- Cse BpenmnocTn MPETBOpH y nenumanie 6pojeBe u yno-
pelu HUXOB CTEMEH TAYHOCTH, €A Kojum oxpehyjy V' 61 (Bupu
yranax 591)

13. Mcrn sagaraxsa V10 kag je A =10, a = 1; 4 — 5,
a=2A4=8 a= %;A:QO,a‘: %; A =100, a= 0.
Vo 1;%’[31;4%?0 XepOHOBOM NOCTYNKY OApenn Ha 5 neuummana

15. Iloxaxn na 6pojen 3, 7, 14 me MOTry OMTH KBazpaTm
HUKAKBUX panuoHaiuux Gpojesal '

16. Ca wecrapom u nemupom moxe ce V'n u osako
KOHCTpyHCaTH: HARM Ayxu 14 1, Ha GpojHOj JuHH{H, Kao Ham
NPEYBHKOM KOHCTPyHwWe Cce noaykpyr. ¥ Tauke | nogurie ce
C€ HOPMaJa 0 NpEeceKa Ca NOLYKPYrom. Lyxuna Te Hopmae je

V' n. a ce ua oBaj naunu xouctpyuwe V'3, V5 VB, ]/E
3
V0, 5l

17. ¥ Xeponosom cnucy ,Meipixa* wanasu ce 0BO MECTO:

- Towro 720 nema nuxakas paunonanny KBaJADAaTHH KODEH, To-

MH Ha/1a3UMO KBAXPATHH KOPEH, KOjU CE HAjMaHbe pasiuKyje on npa-
BOra, na cuiefiehu HauuH: nowTo je 6pojy 720 HajO1KK KBagpaT 729

ca cTpaHom 27, To mu noxenumo 720 ca 27. Ho6ujamo 26 —§~ .Tome
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noxamo 27 no6uja ce 53 %; NoJIOBUHA O TOra jeauaka je
26 % -+ —;)—; LakJe je Hajosnxu kopeH u3 720 jennax 26% -+ %
Jep 26% -+ % NOMHOXEHO caMuM COO60M Jaje '720%, Taxo
A2 pa3auKa U3HOCH CaMO 33 % Ako 6ucmMo xTenw na pobujemo
jow mamy pasJuKy, oHga 6ucMo TpeGanu na OGHOBUMO HCTH

nocrynax, camo mecro 6poja 729 nga ysmemo 720%. Kaa ToO

. 1
yuduumo, BuaeheMo Aa je pa3/iuKa MHOTO Mama Of 36

Yuenux na nmokaxe Aa je OBaj nOCTYNaK HCTO WITO U paHuje
H3J10XeBH XepOHOB INOCTYNaK.
18. XepoH je onpenuo npubawxuy BpeRHoCT 3a /'3  pas-

. a Apxume @K 0O ce ™ Be HoaMKHE
T p bid 780" aK e Mory o npuba

BpEeNHOCTH 13 Oxpene mo XepOHOBOM MNOCTYNKY, Kax ce noke

JIOMAK

5
OL npubIUXKHE BPENHOCTH Q =§?
19. ¥ crapum pauynumaMa Hajnase ce caeizehe npubnuxne
4

—_

BPELHOCTH KBaApaTuUX KopeHa: /' 7 npuGiauxKHO jeRAKO 2 3
S 2
V108 npubauxuo jexnako 10 5" Wspauywatu cy no npuGiau-

n
xHOM 06pacuy V' m? +n = m+ 5 [IpoBepu ropme pesyarare
M TOKAaXH A2 C€ OBM PE3yJaTaTH MOry JOoOuTH no XepOHOBOM MO-

At a

CTYNKY Kao npBa npubauxna BPEAHOCT A, = T' Kako onaa

Tpe6a usaépaty 4 u a?

T'JIABA Il
HMaraunapamu Gpojesmn

63. Umarunapua jegunuua. — Kao wro cy cse a0 16
croneha pasiuke, y Kojuma je ymamujal Behu on ymareHuka,
oabanusane Kao ,uemoryhue* (fictae, falsae), ucro Tako cy y
18 cTonehy KBagpaTHu® KOPEHH U3 HEraTUBHUX 6pojeBa, HA Koje
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€€ HAMJIA3WJO NPH DElABaky KBAADATHHX jelHayHHAa, CMATpaHu
Kao ,Hemoryhru“, jep ce HHCY MOT/M H3PA3MTH HUjefHAM OR
aoraxa nosHatux 6pojeBa. Takse cMeTme y u3Boljewy NpoCTHX
PAaYYHCKHUX DPajb¥ Yy MAaTeMaTHUH Ce HE TPNE AYro. YKaarbajy
ce npowHpuBamem 6pojaux obsactd, yeohemem ,HOBUX 6pojeBa“.
Pannje cmo Beh o6jacHuin na ce Hajuewrhe HA3HAYEHA, HEM3BOL-
JbuBa& panwa, nporJaacu 3a HOB 6poj.

Jexnayuny
=1
pemaBamMo M3BJIAYEHEM KBaJADaTHOr KopeHa u3 o06ejy crpaxa:
Vae=V—1
H/TH :
x=V—1. (1

V'—1 cmarpa ce xao HOB 6pOj ¥ 30BE C€ uMAZUHAPHA
jeaunuya. OHa ce o3HauaBa ca [, a HedHHHCAHA je [eJHAYHHOM

2=V—1rp=—1 (1a)
64. Umarunapuau GpojeBu. — JexHauuHa
x2+a2=0
JOBOIHN A0 pesym‘aTa
x=1V—a. (2)
Y3eTo je 3aTUM jga npaBuio
Vab=Va- Vb

KOje BAXH 32 NO3UTHBHE DAJAHKAHAE, BAXKH U Y FOPHEM DE3yJ-
tary (2) na je,
V=—a=Va . (—1) =aV—1=ad. (3)

Osako nedunucann 6pojeru - ai uau — ai 30By ce uma-
2uHapHU (yoOpaskewnt) 6pojesy 3a PasaHKY OX A0CaAallibux 6po-
jeBa, KOje cMO Ha3Baqu peaanu (c@isapnu) 6pojesu (NO3UTUBHHU
¥ HEraTUBHM LeNd GpOjeBH ¥ PA3NOMIY, UDALMOHAAHM U TpPaHC-
LEHACHTHH).

65. Cabupamhe u olysuMare uMarnsapHux 6pojesa. —
[Momohy jexuuuie i, kKojy cmo neduHucany jeanadutom (la) mory
ce 00pa3oBaTH CBH MMATHHADHU GPOj€BH, OHAKO MCTO Ka0 IUTO
cmo on jeaunuue 1 o6pasoBanu peanse 6pojese. Ilpy ToM jouw
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y3uMaMO A& 33KOHM NOCTAB/bEHM 32 cabupare U ONy3uMaibe
peasuux GpojeBa Baxe K 3a cabupatbe H OAy3uUMAtbd HMMATH-
HapHux GpojeBa. Ha npumep

2i 4 3 = 5i
ai 4 bi = (a + b)i
70— 4 = 3i
ai — bi = (a — b)i
ai —ai = 0.

66. CpaguuKo npeTcTaB/bame UMarnHapHux 6pojeBa. —
Ca 0BOM OCOGMHOM je y MCTO BpeMe€ JaTa M MOryhHOCT 1a ce
uMaruHapHe 6pojeBd OUYMI/IEHO MPETCTaBe.

[Togursemo Ha npapoj JdHHjH, KOja je [ocaxa Cayxuaa
Ka0 rpaguuKu NpPETCTABHUK peajHuX Gpojea, y HyJTOj TaukKw,

4i- HMErnHapHA OCOBHHE
3i
217
1
-3 -4 -3 -2 -1 +1 +R +3 +4 +5
0 peanna ocosuHa
-1
L -21
-3L
-4y
Ca. 10.

yNpaBHY W MPEHOCUMO HA Oj, NOUYEB O HYJATE TAUKE Ha ofe
crpane, nyxune jensaxe jexununu (ca. 10). Ako 06€1€XHMO TaKO
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nobujene tauke WaBuwe ca i, 2{, 3i... UTA. a HaA”HuxKe ca — I,
— 2i{, — 3i ... WTA. ¥ aKO y3MeMO Ja IOoJdBame jefHe HMa-
TMHADHE jeIMHKUIE 3HA4H Opojerbe yHanpes, a oAy3uMame 6pojeme
yHasajl, TO CMO THME ROOGHJH jeJHO OUHIVIEAHO NPETCTaB/baibe
UMaruHapHux 6pojeBa, KOje MOTNYHO OAroBapa MNpPeTCTaB/bakby
peannux 6pojeBa HA XOPH3OHTAJNHO] GPOJHO] MHHUjH.

Hanomena. — Ha mucao o oBakBom rpauukom npercras-
Jbalby HMardHapuux GpojeBa Aowo ce Ha oBaj Hadur. Hanprau
je TMoAyKpyr ca I[EHTPOM y HYJATO] TadykH, a4 MOAYNPEUHHKOM
r=1 (ca. I1).

C

-1 (4] +1
Ca. 11.

M3 reomerpuje 3mamo na je

OC?*=04 - OB
" oc=V (+1) - (=1
WM oc=V =1 =i
67. Muo)xeme umarnHapHux 6pojeBa. — Ilpu MHOXEBY

H [e/bEely Ca UMaruHapHuMm 6pojeBHMMa MOpaMmo, Nopes 3axXTeBa
Za Cce ca [ mocryna Kao ca peaJHuM YHHHOLEM, jOW BOAHTH
pauyHa naa je

2=—1
Tako je sa npumep
20 - 3i=6=—6;
ai - bi=abi? = — ab.

Yonuite Baxwu npaBuio: jeqan ApousBoj Of Buule wuHuUnaya fe
peasan Unl uUmMazuHapadr idpema idiome, Aa Al CAAPIHCH BApar Uiy
Henapan Opoj umazunaprux 4UHUAQUA.

68. CrenenoBamwe. — 3a crenenoBawe Opoja [ [o6uja ce,
npemMa oHoMe wTO CMO Beh yTBpAHIM '
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it=V —1=i P=it. =i
2= —1)p=—1 =it P =(+1) (—1)=—1
P=2 =) —1=—i [T=it . B
=(i%2=(—1p2=}1 Cois=iv. jr=f ]
' HTIL.
Yonure

ih=(j9n = | 1
l'4n+1:l'4n . i:_|_[
nt2—jin L j2 o |
jints—jdn , 3 __ i,
npu Yemy je n jejaH npoM3BOJbAH 110 6poj.

[locnenmwu pesynratu pa ce uckaxy peuuma.

69. Jlesmewe. — ememe je, Ka0 U KOX peanHux 6pojera,
06pHyTa paimwa MHOXEWma. Bpao gako ce pauyHa kapg ce ne-
/bEHE MU y OGJMKY Da3iOMKa. PauyHame ca pasioMuuma,
rae cy 6pojuond peansu 6pojesH, a HMEHHOLH HMaruunapsu, 6upa
HAJIPOCTHje NPOLIMPUBAEM jEAHUM 3TOLHAM CTENEHOM Of { UM
MHOXELEM €3 %

[Tpumep 1.

=—i, HJIHA —=— ==

8 8 _8V3 8&V3 8 _
V=3 iVs (V3)$ =8 3V3-i

Hs I—'=_—q
crepyje yommre ;
| = = (=)

npu uemy 71 cM€ OHTH NPOH3BO/LAH MO3HTUBAH HJH HETraTHBAH
neo 6poj. '
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HKoMIJieKCHI OpojeBu

70. — Dpojsu u3pas3u y Kojuma je jenaH peanaH 6poj BesaH
cabuparmbeM MM OLY3UMameM Ca jeJHMM uMardHapHum 6pojem
30By ce KommnjexkcHu 6pojeBu. IbuxoB onwru o6sauk je

a - bi
rae cy a u b, kao u cBa Ipyra cJoBa KU3y3eB i, peaanu 6pojeru
Ca NpOU3BOJLHUM 3HAKOM.

BpojeBu o6nuxa a - bi obyxsaTajy cBe pocaxa MmO3HaTe
6pojese. Kax je b= 0, nobuja ce peanan 6poja. Kanje a =0,
nobuja ce umarusapan 6poj bi. Peasnsn u umaruHapHu 6pojeBu
jaBbajy ce, naxJe, Kao CHeUujaJHH CJAy4ajeBH KOMNJEKCHHX
6pojera.

71. Cabupamwe U ojysumame KOMNAEKCHUX GpojeBa. —

Ca xomniexcuuMm GpojeBuMa pauyHa ce Kao ca OOHYHUM 36H-
poBuma. Cabupatbe U OAy3HMarme BpIIM C€ yBek no obpacuuma.

(@+b)+(c4di) = a+c+ (b +a)i

WM peuuma: Ba KoMijexcha Opoja cabupajy ce uaill ogy3umajy,
kan ce 3acebe cabepy uAW OAY3MY peanxu neA08U, a 3acebe
UMAZUHADHL. .

[pumep. 5+ (243 — (4 —5]) =3+ 8i
72. JenHaKOCT KOMNieKCHUX 6pojeBa. — [1Ba KoMIeKCcHA
6poja
a-+bin c-di
Mory OuTd jefHaKa caMO0 Kal je
a=cub=d.
Jennaunny
a-+bi = c-|-di

MOXEMO HANucaT¥ u y OO6/JuKy
a—c=(d—28) i

OBa jegHaunHa kasyje ma je jemad peaaan 6poj jemsak
jennom wumaruHapiom. Anu TO je moryhHo camo xag cy ofa
O6poja jexHaka Hynu, Tj. aKo je

a=cub=d.
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Kao crneuwnjanan cayyaj oBora wro cMO pekanm npousunasu
33KJ/byuaK Aa jeNdH KOMOJEKCaH 6Poj MOXe GUTH jemHak Hyau
caMo KajJ je jelHaK HyJH PeaJHu JeO0 ¥ UMarMHapHHU Leo, Tj. Guhe

a- bi =0,
Kajx je
a=0u 6=0,

73. — T'pacduyko npeTcTaB/bame KOMIIEKCHHUX Opo-
jeBa. I'aycoea paBaH. — Hauun rpaduuxor npercrapmbama
peaNHuX W MMHUIHMHADHUX 6pojeBa NOBOIM U IO j€AHOr TPaPUUKOT
NPpeTcTaB/batba KOMMIEKCHUX 6pojeBa. [la GucMo oapenuan CIuKy

+4i
+30 M(I-*bi,

32N +20
+i

T -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 41 +2 +3 44 +5 46 <7
-i

-2i . Q‘

7-2i
b .
l-3L

-2-3i

-4
Ca. 12.

6poja a - bi, npercraBumo Hajnpe 6poj @ Ha 06HYHO] GpPOjHO]
JUHU]H, HA OCOBMHH peasiHux 6pojeBa, 3aTum 6poj bi HA ,0COBUHH
mMardHapaux 6pojesa“. Tako nobujeHe rtauke ,CJHUKE“ W HYATA
Tauyka 0Jpehyjy jeaan npaBoyraoHuK, 4Mje YETBPTO TEME Y3UMAMO
3a cauky 6poja a -+ b (ca. 12). Ipyrum peunma 6;30] a -+ bi
UMa 32 CAMKY jenHy oapelieHy rauky y paBHHM 4Hja je anciuca
a, opnusara b.

Ha oBaj nayun OpojHa o6GaacT je npomupeHna y Opojuy
pasan, y laycosy pasan. CBaxom KOMNIEKCHOM 6pojy oArosapa
no jemsa Tayka y 6pojHOj paBHM, U O6DHYTO CBAKOj TAUKW
6pojue (I'aycose) paBHHM OZroBapa NO jexaH Kommiekcad 6poj.
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74. Komyrosanu KommiexcHd O6pojeBn. — To cy kom-
niaekcuu GpojeBH, KOjd Ce€ PpasJuKyjy camo 0[O 3HAKy udma-
TUHAPDHOT nena, gaxkjae 6pojeBu 06/uKa

a-+bi u a— bi.

Tauxe, WUXOBE CJdKE, Jexe CHMETDHYHO Y ORHOCY Ha
afncuU¥cHy OCOBHHY.

75. MHO)Keme KOMIIEKCHNX O6pojeBa. — 3a MHOXEHE
KoMIexcHUX GpojeBa BaX¥M HUCTO WITO CMO PEKJIH U 3a cabu-
pame. Muoxe ce Kao 06u4HH 36HPOBY, CAMO MODPA GUTH HCNYIbEH
yca0B na je 2= —1.

llpunmep 1. (4 + 3i) -‘(5 — 2{) =20 + 15{ — 8 — 6/ = 20 4-
+7i—6-(—1)=26+7i ,

Ipumep 2. (a + bi) - (c + di) = (ac — bd) + (bc + ad)i.

[Tpumep 3. (a + bi)? = a® 4 2bi — b2

[Tpousson nea xomniaexcHa 6poja je yonumre oOner KOM-

nnexkcad 6poj. Kao cnenujanan cJaydyaj MMaMO NPOHM3BOXA /Ba
KOMWbYroBaHa KOMIMJeKCHa 6poja:

(@a-+ bi) - (a — bi) = a® + b2
76. Jemewme KOMIUIEKCHUX OpojeBa, — llememe ce Kao
M KOI peanHHX ¥ YUCTO HUMaruHapHux 6pojera nepHHHIIE KAO
of6pHyTa panAwma MHOXEHmY. BpepHocT jemHor KONMHYHHKA MU

pa3/ioMKa, Kaj je HUMeHdJIAal Komniekcad 6poj, oapehyje ce pa-
UMOHANK3A1UjOM UMEHMIALA,

4+ V-2 _ 4450 4458

v

Opuwep 1 =y —5 = EES
4i—5 5 .
Mpumep 2. 24V =9 _ 2431 (243004450

4—5)/ —1 4—5i (A—50)@+5)

_ 84-22i- 1582 —7-422i

T 16—252 a1

a+4bi  (a-4-bi)c—di) ac+bd
cdi — (ctdic—d) a2 +

[1pumep 3.

bc——adi

Terae”
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Konmuunuk nBa kommniexkcHa 6poja 6ulie yonumre oneT Kom-
naexkcad 6poj.

Yuenux u3 jennauuHe y npuMepy 3 na oxpenn y kom he
C/Ayvajy KOJHYHUK JBa KOMMJeKcHa 6poja 6uTH peanas 6poj.

77. CreneHoBame KOMIUIEKCHHMX GpojeBa. — M3 unaxka
75 caepyje na hemo W cTeneHoBame€M jeJHOI KOMIUIEKCHOr 6poja
yonumTe D00UTH ONET KOMIIEKCaH G6poj.

Pazyme ce na he ce w oBxe Hawhu HA cayuajeBe Kao u
KON paiwu MNPBOr H APYror CTyNia, Aa C€ Kao pesyarar Ao-
6uje u peanaH W uyUCTO Hmarudapad 6poj. Ha np. (1 4 i) je
peanad 6poj, (1 4 )% je yucto umarudapau 6poj. To He Tpeba
HMWITA Ja Hac 4yJd, jep cMO Beh YTBPIMJIM 1A Cy PEaHH U
YUCTO HMMardHapHu OpOjeBH €aMO CNEUMjalH# CcayuajeBd Kom-
naexcHux 6pojeBa. Baxuo je ma Ccy cse jocaza cuomenyme pa-
4YHCKe pazre y 004acilll KOMIACKCHUY Opojesa U3BOJ/bUBE.

78. KopeHoBawe KoMnnekcHux OpojeBa. — Jla Gucmo
Nnokasajga [a je M KBaJpaTHM KOpDEH M3 jeJHOr KOMMJEKCHOT
6poja oner KOMIUIEKCaH 6poOj, MPeTNOCTaBUMO Hajpe za je

V a+ bi = c—+ di

[lokasehemo na ce 3a ¢ u d mory yBex m06uTu peanHu
6pojeBu. V3 ropme jenHaudHe clenyje KBaXpHPatbem

a-+bi = (¢ — d? -+ 2 cdi.
Ja 6u xomnaexcuu 6pojeBH HA J1€BOj M RECHO] CTPaHH GHAH

jenHaK4, MOpajy IHXOBH peajlHd U HMAardHapHd JeJ0BM OHTH
jemHaku, mopa nakzae GHTH

¢t —d?*=aq
2cd = b.

Hobumu cmMo nBe jenHauuwHe 3a ABE HENO3HATE NO ¢ M d.
FbuxoBum pememwem go6ujajy ce 3a ¢ u d yBeK peanHe Bpen-
HOCTH:

C:V@a_ dzl/_l{%g-a—

i, szVVWQb“r a l/i/ﬁa—

Tume cMO Mokasanu na je KBaADATHH KOPEH jeAHOT KOM-
MJIEKCHOT 6poja ONeT KommaekcaH 6poj.
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HanomeRna. — Kao wro BHAHMO 334144aTaK H3BJ4aye€rma KBa-
JpAaTHOT KOPEHA M3 KOMIIEKCHOr 6poja CBOAHM CE HA pElUABA:E
KBaApAaTHHX jelnHaydHa, Koje hemO TeK KacHUje NpOy4YaBaTH.

Yuyenuk 3acaga Moxe OBe 3aJaTKe pemaraTu nomohy
obpacua:

vaga- [V EtE fa x, )/Vatr—a

3a nucmeHo Bembarbe
Cnenehn kopeHu na ce Hanumy y Hajopoctujem oOOJUKY:
LV —4 V=36 V —49 2V —144; 7V — 400.
2.V —=x3 V —16b%5 V —ms V —9&ns.
V—28 V—63 V-8 V —a
4. Heko je oBako 3aK/byuyuBao:
p=(V=1p=V—1.-V=1=V (=D - = D=VFi==%]
jefan ApYru OBaxKo:
p=(V =1p=V{=1=V +1=+1

Yuenuk na o6jacHu y uemy je 3abayna.

5. lNpercraBu rpaduuke caegehe umarnnapHe Gpojese:
. ) . 3. 3.
45, — 7i; 0,514 —5—1,— Tt.

w

6. V—94+V —254V8—9—-1V2—11—-V10—19=

7. i —i=; 2i—6i=; 6,8{44,5{ — 11,3i=
8. V=XV =R =V — V=P +V=x+
TV D=

PP i, i, i . 2 8
SO S R B S T

10. Ma ce rpaduuka npercraBe caexehu xomniaexcHu 6po-
jesu: 2+ 3i; — 3+ 24, — 44 5i; 4 — 5i.
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By (~3+V_—1—6)+(—1—V——9)+(~7+

+ V=25~ (4 43V —49)=
12. 8— V —64) — (20 — V" —400) + (— 10 —

— ¥V —100) — 19 + 2i=
i3.6i-i=; 20 -8 =; —ai-bi=; 9.16i 0,li =
M. 80 - 70420 - 3i -5 - 6 4i - 8i - -2 . 3 =
15, 190 - B4 10i « 2 - i — 8 - B . j+ - j5 =

o (51 e (29 (-5
7. V=4 V=l1= V—a V=8=;
V—x V== Va—b-Vb—a=
18, e (— A (— i — B (— i it — (— i) =
9. 38 + V=1)=—2(1404V—=T1) =, —a(b+

a1 — 415 5,
20, §(3—V—I)=; 3(2—8_11/-1) =]
0,2 (1045 =1) =
21, (4/=00 —3V—15 —sV=195). )/ — L

]
22. (2V5 +3)/ L —3V—1—_V=9).5.V—d=
23, V=016 - V—00085+ )/ —72- VI .y g0
24, nV—dmn® . V=9mn*— mn V' — 16m-"n-2 -
Y — B —
2. Q4+ V=1)8 = V=1)=;
L3V —Dl4—V=—1)=
2. 54+7V—=1)B—4V=1)=;
B—sl=T)(14+10V=T1)=

Aoredpa 3a VI paspen 4
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. (g—sv=1)-[F—5v=T)= (15~ | 2. 0= V=3 V1 +V=8=3(—2 Vite=
1 vs 1
V=1 ) [§+5V=T)- VT iy iV_—
— . V3 V—2 V=
2. (0,44-_41/—1)(5—0,11/—1)_, b == V=== V=14 = V3
(—06+08V=1)(6—5V—1)= e
29. (1 4V=1)-0—V=1)= @+ V—1) —y— V1=
(2 —=V—=T1)=; (1 +3)(1 —30) = s5 1 _ vor -
80 (54+6V—=1)(6—6V—T1)=; 749V —=1)- V00 007V —o01 /O04—0I3T
(7—=9V—=1)=; B+ HB—0)= __V0,583—0,04
3. 34+ V=93 —-V=9)=8+V—4)- ~ V005—00¢
(B —V—E)= (4 — V=) (4 + V—12) = | a6 (V=D = =T (V= 1) = (V= 1)
32. (V51 iVE)(iVs —iV6)=(04iV 2+ —’“"; o
4051 3) (0,4iV 2 —05i13)= i Bt et
oIl 1, o5 3\ (2,3, 8. (V—2)= (V=2)= (V=38)'= (V=3)°=
33 (‘?’I’) g+ = (?‘?’)'(€+F’):. (V=5)= (V¥=5)=
3, (14+V=TPr=(1 —V—_1)2=01—V=2y= 49. (2zV_) =; 51V 2)*=; (4V'3) =; (0,4i)° =
35. (34 V—=5)=d—V—38)>=( —V—I12)*= 50. (i) 2)® +(zl/")3 zV7)4+(iV7)5_
36, (14-2V—1)=(1—4V=1)2=(2 + V—9)" = {ive)y—(va)y+(ive)y=
37. 45V =3 =(G—6V—2)=;9—7V—-5)= g @ 2% V—g  Va—b_
2 3\ 3 3 5\2 V—a "V—5 " B 7 Vb—a
s (5—¢)= (g = (v=r—¢)'= a—b _
T 1/ 1) Vo—a
39. (l/i-—lVT):‘ 2 . ﬂ:- <1+i)‘:_ (1__1')4:. (l_l_l-)ez
0. @45 — @—sr=; (§i+3)—8)- | CV—e W2l WYl Yy
2 4 _ 3 ? V—38 4_ 1 5
—(%i—%l/z): o3 (Vﬁ) (V—Q)JF( 2 ) (V—l)+
4. O4iVBP—(1—iV3p =; V=d4+V —16) +(11;:2§): |
._(V_—4__Vj1—6)3: 4%
1



54. Konuko je i i~ Y i~2; i3 (4 =% i~& i~7
1 1 1 al? bi)?
55. ! —_— = — = = —,( )

TR i s B i

Y caepehum pasaoMiluma Aa C€ YKJIOHE KODEHH U3 HMEHH-
J31a, Tj. Aa Ce MMEHMOIH PALUOHAAU3MDPA]Y.

1 [ a — 2 _ 8 J—
B Y=sTV—=s 'V—2  3V—=1
- 1 _#3,_:__——4 — =
TR Y=T T —V=1 a4 V1
1485V —1 _
| — V=1
s 2% 3 1 _
CTI V=% Ce—iVs L L
14+V—=9 "2—ilV3 “_TJr?V_T
2430 | 1
8. 3—4i"’ a—bi ' a+bi
sV =1 _2—i/8 _ 5—V5 _
60 V=1 2+/3 5—V—5
V3+Vs 2—17iV2 34+2V5
6. =5y —5 '5—3iV2 Va—5siV5
1 1 » 1+1 1 —i
62. 1+i+1—i:’ AL e
x+yi  a4bi  a—bi
63. x—yi a—bz+a—{—bt
at+iV 1 a+tbi [ a—bi
64. a_lV—( <U xate—a

Tfrx+iVi—x Vi—x4iVi4x_
Vidx—iVi—x Vi—x—iVIi+x
1 1 ) 1 B
Vi V1 Ve—y—=1 'Vatfsvy=t1
67. MMoxaxu y caegehum npumepuma JAa je pEHUNpOYHa

BpPE@IHOCT 1aTuX 6pOjeBa 1HhHX0Ba KOMIJEKCHA KObYroBaHa Bpel-
HOCT:

69.

66.
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3+ 4i ' 1+1V48

y 2Ly 3) 2130

Vi3

Oppenu jouw KOjH‘ npumep T aKkBux O6pojeBa KoOju HAaKgae
HCNyHhaBajy ycCJI0B

]
- —_— i1
a4 bi a bl..
68. Hexka je z=#
2) 14 z+4 22
69. [1pema ob6pacuy
(a+ bi)(a — bi)=—a> 4 b®

Jda CE pacTaBe Ha IBa KOMINIEKCHA 4YHHHOLIA KH3pa3d:

. Zla ce uzpauysa 1) 22, 28, z4,...
3

2
x4 y% a? 4 46% 9a2+ 6% 9x% — 16y% % +n% atb

m1;5 = (224 1); 10; 13; 17; 29; 37; 53 65 101

70. V512 =; V7 =247, —; V13 —12i=;
YV —24F70i =
7. V —348i=; V 13— 84i=; V — 21 —220i=;
V39 —8i =
7. V%—+ ‘/ V36+21
/0,03 —0,04 i =
78, Vi= V—i=; V% =; V3i = *

VIJAOBHH OG/INK KOMELJIE€KCHOI Gpoja

79. — Tlonoxaj Tauke A y T'aaycoBoj paBHu, Koja OAro-
Bapa KommJeKcHoM 6pojy a -+ bi (cu1. 13.) moxe 6utu yTBphen

'yMecTo mpaBoOyrauM Koopaunarama (a, b) jomr u nomohy T3B.

dZoaapuux koopauwama (r, a). r Fe OTCTOjame Tauke A oxn
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noueTrka, a yrao Kkoju OA 3axBaTa €a NO3UTHBHUM [DABUEM
peanse 6pOjHE OCOBHHE.

3a r uMaMO HA3UB BEAUHUHA, [AYHCUHQA WIH MOAYO KOM-
NJEKCHOT 6poja. o Ce 30Be KoeuUYUeHT UPABYQ, WIU APZYMEHITE
KOMIIeKCHOr 6poja.

80. — Hs canke ce Buau a2 je
a=—1rcosa (1)
b = rsina.
Hm.oc.

Cn. 13.

Crapibajyhin oBe BpenHocTH y a-f- bl nobujamo

a -+ bi = r (cosa -} i sina). )
JleBa cTpana y jensaumsu (2) 30BE C€ OCHOBHU OCAUK wIRW

n [aycos o6aux komnaexcuor 6poja. Jlecna crpama 30Be ce
yeaosru obaux, wnw u Kowujer obauk.
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Yecro hemo umaTH 3anarak, na us jegHor obauka npehemo
Ba aApyrd u o6pHyTo. [lakne pasaukoBahemo ABa ciayuaja.
IlpBn cayuaj. — Ila ce us ocuoBnor o6suka a 4 bi npeke
Ha YrJoBHH 06JuK r(cosa -~ jsina). Tpe6a pa ompenumo 7 u o.
Axo y jemmauunama (1) nopguraemo Ha kBagpaT obe CTpaHe,
Jo6uheMo
a® = r?cos®a
b* = r®sina.
Cabupamem OBuX jenHauuHa pobujamo
a4+ v = r*(cos® a -} sin® a).

M kaxo je cos® o+ sin?a =1,
TO je r*—a?- b WJIH
r="Va 4o, 3)

IWITO Ce HENOCPENHO BHIAH U U3 CAME CJHKE.

M3 osor o6pacua (3) oapehyje ce r, kax 3namo a u b,

HApyru cayuaj. — Ha ce u3 yraopHor o6JdKa OApPEAH
OCHOBHH OO6JIMK.

To ce nmocruxe nomohy jeanavuna (1).

81. I'padyuxo cabupame xomniaekcHux 6pojeBa. — Ako
HaMm je maTto na caGepemMo JBa KoMmmiaexkcHa Gpoja z,=—a -+ bin
zy =~} di 36up he 6urtn

z b= (@+)+(bt+d)i

Axo rpauuku npercraBumo 6poj KOjd NpeTcTaBba 36up,
n06yjamMo Tauky dquje ¢y koopauHare (a ¢, b --d).

Kao wro ce Bupu us cauxe 14, rpage Tauke z,, Z,, Z, + 2,
sajegno ca moyerkom O jenam napaaenorpam. Beasuuna 30upa
z,+ z, je jemma pnujaronasna mnapasaenorpamd. -BesuunHe cabu-
paka cy crpase napaJnenorpaMa. KoMmmiaekcHH OpojeBd HIpajy
OBJE yJory ymnpap/beHux BejuuuHa. OBakBo cabupame MOMEMO
Ia CpaBHUMO ca oxpehuBamem pesysaTaHTe NBEjYy cuJa KOje Aej-
CTBYjy Ha jegHy TaukKy MOJ YIJOM.

Ha caunu je usspweno rpadpuuko cabupame KOMNJIEKCHMX
6pojeBa z, =6 4+ 3/ u z,=4-}7i Kao wro ce Buau pesyaraT
je z, -+ 2z,=10 + 104

82. 'paduuko oxysumame. — Pasnuky IBa KOMDJIEKCHE
6poja z,=a -} bi u z,==c -} di nmamo y o6auKy

z,—zy2=(@@—c)+ (b —d)l.
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Ilpu rpadguukom npercraBbatby MOXEMO OLY3HMaE CXBi-
THTH Kao OOpHYTY paiwy cadupawa. Paznuka z, — 2z, j& Tada
Ipyra CTpasa jefHor napaJjesorpama ydja je jeJHa AWjarOHan3
YMatbEeHUK Z, H 4Hja je jegsa cTpaHa yMawkunal z, Ynobauje jé
na ce pasnuka z, — 2z, CXBaTH Kao 36up z, + (— z,). Bpoj (— ;)
MOXE C€ NAKO HAupTaTH. Taxa uma jow na ce cabepe z, u (— z,).

|| |#M.0cC, R,

Cn 14

Ha caunu 15 je npukasaHo ony3uMambe KOMOJAEKCHUX 5po-
jeBa z;=—4 +9i u z,=7 - 3i. Pesynarar je z, —z,=— 3 -6/

OBako rpacduyku, u3 yra0BHOr QGJAMKA, MOTY CE KOMMALH-
CHU OpojeBd BPJO YAOOHO MHOXWTH, AEAATH, CTENEHOBATH, KO-
peHoBaTH HTA. ANH je 33 TO NOTPEOGHO BHIUE 3HALA H3 TEHTO-
HOMETpHje, HEIOJNM LITO 3Hajy ydeHuuu VI paspena.

3a nucMeHo Bexbatbe

Ja ce pauyuckm u rpaduuku oApenad 36up z, + 2. ¥ pi3-
JMKa Z, — Z, caefiehux xomnaexcuux OpojeBa z, H Zy:

57
1. z,=2+43i z,=2 —3I
2. zy=—4 —3i z,=6 21
3. z,=35+1,6i z,=— 2,74 3,4i
4, z,=5— i z,=1,24+ 231
5. z;,=1—28i 2,=8 —1{
6. z,=4,8 4 3,4 z,= — 5,0 —2,2i
7. z,=17 — 25i z,=33 — 13i
A .
LOC]
2l
AR
14 / \ E
2 - 4"'“‘ / \\
K / \
; Y, \\
J , / \v
SN / G
) ///
L4
4 .
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r -
"V
:l e1”
" ”
2

Ca. 15,

[JIABA 1lI

PauvdyHHN ca (IDHOIMM IHMIEM
BpEeaHOCTHAMA

Crpahedun opojeBum

83. — Beh cMmo0 3a upauuosanie 6pojeBe peKad Aa HX Y
PAYYHAMA 3aMEHYJEMO HBUXOBHM NPUONYKHAM BpeLHOCTHMA.




Mu y npakcu, y o6HYHOM XKUBOTY, HajBHILe pDayyHaMo ca
ueaMM U JelumanHum 6pojeBuva., 3HAMO jOwl 1@ je padyHame
ca JeuwMaJguM OpojeBuMMa BpPJIO CIMYHO pauyHamy ca LenM
6pojeBuma.

Papehu ca neuumanium 6pojeBUMA MU WX BDJO 4€CTO 3a-
OKpyr/byjemo. MecTo jna payyHamMo ca TayHuM OpojeBrma, Mu
y34MaMO M 32 HHX wbumMa npudamxHe 6pojese. To monasu
OTyJa, WTO JAeNumMajHd 6pojeBH, €4 KOjuUMa TPEHYTHO DAIHMO,
MOTY MUMaTH Beauku 6poj nmemumana, OBaj 6poj neluMana 3HaTHO
ce nosehaBa y payynuma, Ha 0p. NpH MHOXE®Y. Tana no-
cle[tbe AeluMaIHe LHQpE MOTY NPETCTAaB/bATH j€IMHMLE TaKo
Mane, 1a OHE HUCY HH OJ KAKBOP HHTEpEca y MPaKcCH.

Ha npumep, axo xohemo pa onxpexumMo o6um jemgHor
OoKpyrJaor crosa, uuju je npeynux 0=, 85, Tpe6a oBaj 6poj na
NOMHOXHUMO Gpojem = = 3, 14159. Peayarar je

0 = 2m, 6703515,

¥3 KOra ce Q6uM MOXe NDOYHUTATH HA [JeceTe NEJOBE MUKDOHA.
Mu cMO NpeYyHHK MepuId HAa CAHTHMETpE, Ha CTOTE [EeJOBE Of
MeTpa, a y pesyaTaTy uMamO M JLeceTMusnuoHuTe mejose. QOue-
BuaHO je na uudpe necHo on crotux (03515) nemajy Hukaksor
CMHUCJIA.

84. — OBu pesyarard ™MOry jow BHLIE YJ/JIHBATH HENOBE-
pewe, Kal npou3jaze M3 MOoAaTaka, KOju Cy W CaMH [pH-
OIHKHH.

360r HecaBpWEHOCTH HAWHX CNpaBa 38 MEPEmE U 360r
TOra WTO W HAUWIE OKO He MOXe A3 pAa3/dKyje CYBHWE CHTHE
nojene Ha CnpaBama, HU KOJ jeAHOz Mepersa He JOOUjaMO mauHe
peayaiiaize. Cee BPENHOCTH KOje JOOHjaMO MEDEHEM BUINE HJH
matbe Cy Hecuzypre. IlpupoaHo je na uw pesyaraTH, Koje go6u-
jamo padyyHom u3 6pojeBa jobujesux MepemeM, HUCYy Takohe
curypud. Jow Ttpe6a umMaTs yBEeK y BUAY UYHIEHHLY Ha CE pa-
9yHOM CTENEH TAYHOCTH HMKAL HEe MOXe n060J/blIaTH.

85. — ¥3mumo ma cmo 6poj 4™,32 pobuau mepemwem, Me-
puau cmo Ao Ha cantumerpe. [Ipu Tom ce curypHo mecuno na
CMO 3aHeMapuau Hekd Mmuyumerap. Jlakje o XW/bAAWTHM IEJO-
BUMa, O MHJAMMETDUMA, HE 3HAMO HuwTa, Anu oBAe HH wLudpa
2 e moxe Bume O6uTH Tayda. Ona he newaru nsmehy 1m5 wu
2em 5, 'opwa nyxuHa je npema TOMe

(4,32 4 0,005)m.
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Hexku numy nudpe xoje HUCY CHUrypHe CUTHHje 01 OCTAJNHX
nudapa, y osom npumepy 4m, 32,

86. — [loBpwuna mpaBoyraoHuka uyuja je nyxusa 4m34,
a mupuHa 1™,42 jeguaxa je merapa KBagpaTHHX

4,34 - 1,42 = 6m2,1628 = 6169m2,28 = 61 628 cm?

Crpane npaBOyraoHnka MepeHe Cy OBA€ Ta4yHO CaMO Ha
canTumeTpe. 360r TOra ropwy NOAAUH MOTy OUTH HETA4YHH Haj-

] .
BUIIE 32 Cml. HeraunocT wmupuHe npoy3pokyje y noBpIUHHH
HETAYHOCT O jeAHe npyre, yuja je nyxwsa 434 cm, a wupuHa
1 . g
5 Cm, AaK/Ie OKpyrio 220 cm® Mcro Tako noBJaum HETauHOCT

LYXHUHE jelHy HECHIYDPHOCT y MOBPWHMHA Oko 70 ¢m?? Ykynna
rpemwka Moxe u3netd oko (220 -+ 70) cm? nakae oo 3dm?Z
I'opwu pe3yaTaT NOBPLIMHE HA CM? OYEBHAHO HEMA HHUKAKBOI
cvucaa. Pesyarat tpe6a ma ranacu wva dme

6m2,16 =616 dm2 =61600 cm?.

Mopamo jom umaru y BHAY Ia je u OBAE nocaentha uudpa
(6) newTo Maso Hecurypa.

87. — 3a jeman 6poj xaxemo nHa je HOMAyH, aKo Cy Ham
nos3Hate cBe rherose uudpe. Bpoj je wedoidliyH, unu cKpahen,
4KO 3HAMO CAMO HEKe werose Hudpe Ha Buwum mecruma. Ocrane
uugpe wenornysor 6poja mMory OUTH MM HENO3HATE, MJM Ha-
MEDHO H30CTaBJbeHe.

88. — Baokpyr/buBame nenumManunx 6pojesa. — Ipax-
THYHO YNIYTCTBO: Kazg je fipsa yugpa of oHux Koje i@peda u3o-
ciiaguiin Mawma o4 5, yuppe ce Upoc@io u3OCHWABe 0e3 UKAKBUX
Aamux Opomena; axo je ona b unu eeha og 5, Wpeba Hdocaemwy
yugpy xoja ocimiaje Tosehainiu 3a 1.

Y ofa caydaja rpemxa He moxxe Gutu Beha om nosoBuHe
jenunuNe nocaenmer 3aixpxaHor wmecra (uaH- 0 5 jeguHuna
NPBOT W30CTaB/HEHOI MECTa).

[Tpumep, 2,3416835 6uhe 3aokpyrbeHo Ha 2,34, ako ce
Tpaxe ABa KeceTHa mecta. Ha 4 menumana 6uhe 2,3417. Y npsom
cayyajy rpewxka je 0,0016835, nakne mamwa on 0,005; y npyrom
0,0000165, mawa ox 0,00005.



3a nucMeHo BewbBarbe

. Crepehu nmenmumannu GpojeBH fa CE 3a0KPyrAe Ha 6poj
Z€eldMana Ha3HAYEHHX y 3arpajgama:

0,30103 (4 n); 0,47712 (4 n); 0,60206 (4 n);

1,49136 (3 n); 8,765 (1 m); 6,81291 (3 n);

0,11394 (3 z); 6,666 (2 m); 0,146 (2 n).

2, Uzpasu y napama cuaenehn 6poj auHapa:
B8,251; 16,849; 1,488; 6,8665; 5,976!

3. Jla ce wu3pasu y mm: 3™, 41462; 8™, 3456; 0m, 1234,

4. Konako cm cy: 2m,516; O, 182; 34m 49, 8cm 368;
Oem 84; 93 mm; 88 mm; 2rm 1234567

5. Konuko cy m? 02,572; Oha, 2481382; 168527 cm?
268 dm?; 3165 dm?; 0m?2 88887 :

6. 01, 2478 — cm?® 0%, 6282 = dm?®?

7. llpersopu y munyTe Ha 3 pen. | cexyun; 9 cex; 37 cex !

8. Ilpersopu y naue Ha 3 aen. 2 vaca; 17 yacora; 23 yaca!

9. IlperBopu y uacoBe Ha 5 meu. 1 cek; 7 cex; 43 cek!

10. [1persopu y xane wa 5 nen. 11 mun; 29 mun; 53 mun!

11. Ilpersopu 1', 17, 5, 267, 101', y crenexe (4 neiu.)!

12, Ilpersopu 11’, 327, 51", 5°7’, 2°5", 3" y crenene (5 neu.)!

13. Konuko c¢y cexynana: Qmn, 0]; Om»n 08; Omn, 35;
Qma, 001; Omn, 006; O™n, 015; Ok, 0001; O, 0008; Oh, 0019?

Y sapmauuma 14 uw 15 ma ce ge/mewe NPOAYKH AC TAUHOL
6poja mm.

14, 9m: 16 =m; 890 m: 300 =m; 1 km:3000 =m?

15. 150 cm: 23 =m; 2m,8: 17 — m; 0™, 56:300 == mm ?

16. Jyxwuna jennor npaBoyraosuka je (Ha noCaeNHbeM MecTy
awecurypuo) 2m,68, mupuna |™,76. Koauka je noBpmuna? Xohe
JIM DEe3yaTaT OuTH HA 4 meuumanar

89. 3aokpyribuBame Heanx 6pojeBa. — 340KpyripuBame
€€ YEeCTO BPWH ¥ KOJA IeJuX 6pojeBa, a HApOYMTO Kal Cy TH
Opojesn Beauxkd. To ce Ha npumep JellaBa DU HM3PAXKAaBamby
f10BpLIHHA 3€Ma/ba, KOJA 6poja CTaHOBHMKA 3€mMasba W IDafoOBa,
KOJ BeJUKHX NyXHHA W Ja/bHHa, KAO LUTO j& AYXKHHA 3€MJHHHOT
fIpEYHHUKA, MEDUIHjaHa, #/IW JNa/bUHA MECEla, CYHLA HTI.

Kan 6pojeBe 3a0KpyrauMo, NOCTdjy HAM MperaefHdju H
JaxKwe MX NaMTHMO.

MpakTuyHo ynyrcerBo raacu: Kayg je no pauzy Hajsuuia
yupa o4 orux Kofe mpeGa u3zocmasumi mMawa 0f 5, U30OCITLAB-
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/beHe yugpe ce upocmlo 3aMeHe HYAAMA; KA je 0B yupa 5, unu
Beha of 5, wo ce ona ucnpey we noseha sa 1. (Buan Anre6py
3a IV p. crp. 501) '

[Ipumep. — Bpoj cranoBHuka Ynpage rpaza Beorpama je
288 918. Okpyrno Ha xumane je 289 000,

Yaenuk na 06jacHH 3amTo je GECMUCIEHO MUCATH jeAMHUIE,
NeCeTHlle, 0a ¥ CTOTHHE KOX OpOjeBa CTAHOBHHKA.

3a nucmeHo Bexbatbe

1. la ce u3pasu y CTOTHHama:
32604; 4218; 924; 3659!; 229 062.

2. Na ce y3pasu y xu/banama:
95 606; 2 863; 59040; 4796; 219; 253.

3. Cnenehn Gpojesn na ce uspase y MHJIMOHHUMA:

nogpuiutHe y km? CTaHOBHHILITBO
Espona 9 897 151 443 520 000
A3uja 44 163 670 955 478 000
Adpuka 30 057 498 138 215 000
Amepuka .39 000 648 174 844 000
Ayctpanuja 8 954 491 7 467 000

4. Bucune cnepehux BucoBa na ce 3aokpyrie Ha CTOTHHE:

HAypmutop 2522m, Komosu 2480m, Jby6oren 2496m,

[Tepucrep 2600m; Kajmaxkuanan 2521 m, Konaonux 2017,

Beauku Iltypan 1170m, Kapasauke (Croa) 2558m.

5. Cnemehe nymune na ce wuspase Hajupe y xusbagama,
38THM Y MHJHOHHMA:

CpeldmH 3eMbUH moaynpeyuux 6 368 150m;

IyXrHa 3emmpuuor mepuaujana 40 003 423m;

Ry»uHA jeJHOr cTeneHa Ha exsaTopy 111 306,6m.

I'pemike y pe3yiarary

90. AnconyTue rpemike. — Pasjuxa (@ — ') usmehy Taune
BPENHOCTH jefHOra 6poja @ W HWerose npUGAMIKHE BPEIHOCTH a
Ha3uBA C€ ailcoryiina epewka npubamxuor 6poja a’. [lowTo ce
6poj a 06u4HO NHWwe y 06JHKY AEUUMATHOD 6poja, TO npema
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TOME WITO CMO MaJoyac PeKJd O 3a0Kpyr/buBamy Gpojesa, rpe-
IUKA YYHIbeHA KO NpPUOIMIKHE BPEAHOCTU @', aKO CE OBa BpEM-
HOCT y3me Ha n aenumana 6uhe mama of

L
2. 107

Ha npumep akc 3a 6poj m y3memo npubaHXKHY BPEAHOCT
7= 3,14,
ancoJyTHa rpeuka, kojy hemo o6enexuTd ca d, jecre

d—0,00159%6 ... < 5‘7%65::‘1005

Manma je, paxae, 04 BoaoBuHe jeAurulye Hocnerwe 3apacare yugpe.

Ako je npuénmg/caﬂ 6poj o pesysnTaT KaKBOI' Meperhd, OHla
MH HUK&aJI HE MOXEMO 3HATH TAauHy BPENHOCT 4, Na HH PA3MUKY
{(a — ). JeauHo WTO MOXEMO 3HaTH, TO je Aa pa3/nka (@ — @)
10 CBOjOj "ancosjyTHOj BpEAHOCTH He Npenas’d jemnad ogpeljex
6poj Ha mp. e 5

Osaj 6poj ¢ 3Bah 20pHa Zpanuya peulxe.

Kao wro Manoqa:%}(ocmo, rpaHdna TpeIIKE jeaHaka je
NOJIOBHHM jeHHUIE NOCACHHEr 3aIPXKAHOI MECTa.

91. TepmuHOJOrHja ¥ OBHAKe. — AKo je npubJiuxua Bpel-
HOCT @ Mama ON TauyHe BPeNHOCTH a, 3Baliemo je gowa apu-
ONUNCHA BPEAHOCT, unv IpubAldCHA 8peJHOCIT mara; ako je eha
on o 3Bahemo je 2opwa ApubAuNCHA 8PEAHOCT, UL IPUCAUNCHA
8pejHoOCil, seha.

Pasauky (a — a') 6enexuhemo ca Aa (yura ce ,menra“ q).
[puko ca0BO A ce BpJO YeCTO ynoTpe6/baBa 32 O3HAKY Pas/HKe
HIM DuQepeHuuje.

CinoBs A y wuspasy

a—d=NAa
HHKAKO HE 3HAYM UMHHJAL, HErO CJAYXKH CAMO KA0 3HAK 3a pa3-
auKky 6Opojesa a u a'.
Axo je Aa>0 @ je nowa npubamxkua BPEIHOCT.
Axo je Aa <0 a je ropma npubauxHa BPEAHOCT,

92. OcHOBHH 3ajauny. — AKO MMaMO jelaH u3pa3s
x:](}a, byc: - - )
cacraB/beH of 6Gpojesa a, b, ¢ - + - - KOju Cy BE€3aHM OPOCTHM

PaUYHCKHM 3HALMMAd, W aKO HUCMO Yy MOryHHOCTH Ja HMaMo TauHe
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BpexHocTd a, b, ¢ -
3ajarka:

1. Ako mecTo a, b, ¢ - CTaBUMO NPUOJHMKHE Bpeln-
HocTH @, b, ¢ - Aa ce Hahe rpaHdla TPEIIKE KOjy CMO
YUMHWIN 0DU Onepaunuju

X =fla,b,c" - - - )
2. Ca xosukom npubawxnowhy Tpeba ysetua, b, ¢ -

Ia rpewka yuumeHa y x’ 6yne Mama o[. jeAHor martor G6poja.
93. I'pemika npu ca6upamy. — Hexa je

x=a-+0b

36up ABa 6poja au b, uMjy BPEIHOCT HE MOXEMO TAYHO 3HATH.
Heka cy a'u b’ nmowe npubnuxHe BpemHocTd Gpojesa a u b.

d—=a—Aab=b—Ab Aa>0 Ab>O

-, OHAZ HaMm Ce jaB/bajy IBa OCHOBHA

[Tpu6anxyHa BpenHoOCT
X =a-+
je noma npubNUKHA BPEXHOCT H rpeﬂa je
Ax=a+t+b—(a—Aa)—(b— A,
HIH LAx=Aa+Ab

['panuya 2pewke 36upa gobuja ce, xax ce cabepy 2paruye
2pewara iTojeAurux cabupaka.

94. I'pemika npu opyanmamy. — Hexa je
x=a—b

v Heka cy a4’ u & npubauxue Bpeanocts Gpojera a u b, OBae
hemMo camo npernocTaBHTH Ia je a A0ba NpuUGAMKHA BPELHOCT,
a b ropmwa, Taxko na je

Aa>0 Ab <0
[Mpubauxua BpeaHOCT
X =a — b
je Taga A0ma npuOJIMKHA BPEJHOCT U IpellKka je
Ax=a—b—(a—Aa)+(b—ADb),
HIIH  Ax=Aa—Ab (2)
rae je _ Aa>0 Ab <O Ax>0.
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Axo ofeamxumo ca & (MaZO NenTa) ancoayTHY BPELHOCT
jexHe rpeuike A, MOXEMO HaMmuCcaTH

Sx=38a-+ 86 (2a)
Tpunuya epewke pasauxe jJobuja ce, kan ce cabepy epa-

HUYe 2pelLaKa YMArerUKa U YyMArbloya.
95. I'pemika npu Muo)kewy. — Hexa je

x = ab
u @, b npubamxHe A0tbe BPEAHOCTH 32 a v b, AncoayTHA rpelka
JOH€e NPHOJIHXKHE BPEXHOCTH
P ol
jecre Ax == ab — (a — Aa)(b — Ab)
Ax=a- - Ab-+ b Aa— Aa - Ab.

AKO H30CTaBHMO NPOH3BOX Ad - Ab, oHpa ce JecHa CTpaHa
nocaenme jelHayuHe jow Maso noseha, na je rpaHuIa NMOMax-
HyTa jOI MaJO HaBHIUE, T€ HMaMO

Ax,=a - Ab—+ b Aa (3)
rae je Aa™>0u Ab > 0.

OBaj o6pa3sal omMoryhyje Ham peiuete nocTaB/beHOr 3a1aTKa,
Kaja je Hemo3Hara x NpOu3BOL.
95. I'pemika npu aebemwy. — Heka je

o’ nowa npubamkHa BpexHocT 6poja g,
b’ roptba npub/KikHZ BPEAHOCT 6poja b.
Bpeanoct

je moma npubaMKHA BPENHOCT OpOja x ¥ EHA ancoMyTHE
rpeuika je

aQ a— Aa

Ax— A@>0, Ab <O,

b b— Ab
AJAU
A‘_bAa——aAb_
T 50— Ab)
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Kaxo je Ab weratuBHO, necHa crpana ce noseha, ako uso-
craBumo Ab y umenuouy. Jaxae jexna ropma rpanuua 3a Ax
je Ax

bAa — aAb
A]x:T, Aa >0 Ab<T0 Ax>O0 (4)

OBaj o6pasau omoryhyje pememe 3agaTka y Cayudajy Kaj
j€ X KOJHYHHK.

Ako v oBie oGesnexumo ca 8 ancoayTHY BPEIHOCT jeIHE
rpemke A, MOXEMO HalMCATH

__bda 4 adb

8,x b2 (4a)
OBaj o6pasal ce ynorpeG/baBa y NPaKCH.
97. — Ilorpemika yuumeHa Npy cTeneHoBamy. — Heka

je wuajmpe
x=a"=a-a
O6paszan (3) zaje ouza
x = 2a- Aa Aa > 0.
Yonuwre ako je
' X = a° (n ueo 6poj)
_ M37a34 NOCTynHO uiayhu on cTemeda mo cTenena
Ax = na~1 - Aa. (5)

98. 'penike npu ‘N3BIaAYeHy KBaJApaTHOr KOopeHa. —
Heka je

x =Va
u 0 ropwa npubauxha Bpennoct, Tj. Ag < 0. Ako MecTo
A y3MemO0 ancoayTHy BpenHocT 8 Ouhe
x = Va-+tda da > 0.
['pewuka rdp&,e npubawxne BpegrocTu X' Guhe
zeVm——- Vz,
Koja C€ ADYKYHj€ MOXKE HanHuCaTH
da
- Va+tsata

dx

Sa> 0.

Anretpa 3a VI paspen 5
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Axo y uMeHuOLy u30CTaBumo 84, NECHA CTPAHA jow Mano
nopacre, HaKje jefHa ropwa rpasuua 3a dx e

da
8, x = .
2V a
HanomeHa. — Ha npyrd ocnoBHu 3afaTaK u3 HlaHKa 92

oxrosopuhemo ciaenehum ckpahenum pauyHdMa.

CrxpaheHO paduyHarbhe

99. Cxpaheno cabupaibe U Ofly3uMare. —
[Tpumep 1. — Jla ce wu3payyna TauyHO Ha JZecuMeTpe
8m 432 4 6m, 538 | 9m, 67 4 2, 586.

Pewerwe. — 8,432
6,538
9,67
2,586
"~ 97,226,

Kan 3aokpyrauMo Ha dm pesynTaT je
27m, 2.

Mu CMO OBJE paiuid W jellaH H3JHLIAH nocao. Cabupanu
cMO MuJaMETpE u canTumerpe. Morau cmo Taj nocao cebu ymre-
JETH 3a0KPyT/buBarbeM CcaGupaka npe cabupama. [opwu padyH
61 Taja 0BAaKO H3IJICAAO0:

8,4
6,5
9,7
2,6
27,2

Pann sehe CuUCypHOCTH OGMYHO Ce y3uMa jelaH Aeuuman
paule, Kaj je 6poj cabupaka mMard OI HECET.

8,43
6,54
9,67
2,59
27,_2|§ = 27,2.

—
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Omne cy cabupuu 6unu nornysu 6pojeu. a 61 cmo xo-
Ouau 36up Ha | peuuman, mM¥ cMO CBAKM calupaK 3a0KPyranin
Ha 2 nenumauna.

Yonmwre ako xohemo 306up Ha n pgeunumana, tpeba CBaKH
cabupak cxpatutd Ha (14 1) menumana. ¥ 36upy ce (n -4+ 1) —
BO MECTO y3ME 33 [ONpaBKY.

Hanomena. — Axo je 6poj cabupaxa Behu onx zxecer, a
Mamu Of CTO, cabupnu ce ckpahyjy Ha (n -+ 2) menumana uTh.

Tlpumep 2. Jla ce u3pauyHa Ha 3 penumala

4,86971 - 3,21102 + 8,88888 -}~ 0,00964 -+ 2,0790 + 0,23
Pewerse. Cpakn cabupak ckparuhemo Ha 4 menumana:

4,8697
3,2110
8,8889
0,0096
2,0790
0,2300

19 28t$|2 = 19,288.

ﬂpzmep 3. Hexka uMamo ma wu3Bpwumo cabupambe
9,3642 ...+ 0,29...4-74536 ...+ 10,0513 .....

Taqxe M3a 6pojeBa 3Haye Ja Cy TO HENoTnyHd 6pojeBH.

3amTo OBAE cabuparhe XUbANUTHX U NECETXUbAAUTHX HEMA
HHKAKBOL CMHCaa?

Ha xonuko camo menumana ce MOXKe pauyyHaTu?

Cxparuhemo cBe 6pojeBe Ha 2 Heuumana:

9,36
0,29
74,54
10,05
94,24,

OBze Hu nudpa CTOTHX HHje CHrypHa. 300r TOra wy yno-
Tpebumo 3a nonpaBky. Pesyarar je

94,2, _
Kao wTo cMo Bumean Kox nornyHux 6pojeBa MOTIM CMO
camu onpehuBaTH KOjy TayHOCT Tpeba Hda MOCTUTHE pE3yATaT.

Kon nenornynux 6pojeBa pesyJTaT He MOXKE UMATH BHIIE AE-
CETHHX MeCTa o cabupka, KOjH HX HMa HajMameE.

5*
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Y pauyHuMu ca HenoTtnyHuMm O6pojeBuma Hajuemhe ce mo-
cTaB/ba 3a4aTaK A Ce pe3yAillain ofpeau ca Hajéehom dlarHowhy.

Ha ce oppens rpaHulla rpemike y pesysarary npema yia. 93f

[Mpumep 4. — Jla ce onpexu pasnuxka 6pojesa 0,785683 n
0,537285 Ha Tpu JxeuumaJja.

Pewerve. — Hajnpe ce ymaweHuK 4 ymamujaall CKPaTe Ha
4 peuumana

0,7857
0,5373
0,2484.
Kan pesyarar 3aoxkpyriumo 3a jom']'em-xo MECTO AO0GHjaMO
0,248.
[lpumep 5. — Jla ce onpeau pasauka Opojesa 6,527...
u 0,06587, .. ca Hajeehiom moryhom Tausouhy.
Peweme. — V1 ymameHdk u ymawuiall y3memo ca 3 ae-
HumMmaJa:
6,527
0,066
6,461.

[Towro Hu nmocnexmwa undpa HHje NOy3jxaHa, TO WY y3u-
MaMoO 3a nonpasky. Pesyarar je

6,46.
[a ce ompenn rpauuna rpemke npema uia. 941

3a nucmeHo Bexbar-e

Y 3apauuma onx 1—3 na ce Hajope H3BpWH cabupamwme ca
cBUMa JelumMajJuMa, na pe3yaTaTH 3a0KpyrJje Ha 2 genumana.
3aruM fa ce cabupuu NPeTx0AHO CKPAaTe Ha 2 AeluMalna, na noTom
u3Bplwu cabupame. Hajsan na ce BuIu 338 KONUKO C€ pas3fMKYjy
30HPOBH.

1. 2,678 2. 1,038 3. 8,00943
3,489 0,3814 0,8943
1,3962 2,6692 3,984
4,0361 0,083 8,349

32 K0JMKO mocTajy y npumepuma 1—3 TauHuju pe3yaTaTH
Apyre BpCTE, Kaja ce Hajnpe usBpuiv cxpahusawme cabupaxa Ha
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3 neuumana, na no cBpuieHom cabuparby onbauH jOI MO iém{a
uudpa?
Cnenehu 36upoBu na ce oxpene Ha 2 Jenumana:
1. 3,207 5. 4,3592 6. 3,86143
5,4418 8,600 6,0973
6,16309 2,710 7,9909
0,67978 2,71148 4,8040
0,426 2,715 5,841
Cnenehn 36upoBu ga ce oapense Ha 3 melumana:
7. 7,4763 8. 7,61412 9. 2,79991
'. 0,98481 9,84309 6,47212
# 2,93456 0,77485 8,00343
l 3,76555 3,6400 9,64804
1,84677 5,5555 0,19897
’ Cnenehu 36upoBu ma ce oxpene ca Hajpeliom Moryhom
TadHowhy.
10. 8,5482 . .. 11. 7,3 12. 3,96
0,27 ... 84,736 . . . 10,888 . ..
8,46 . . . 66,45 . .. 9,4
3,87 ... 0,7666 . . 24,007 . ..
0,763 . .. 4,489 .. . 0,333 ...
k 13. 382,53 ... 14. 79000 15. 76,537 ...
i 39,666 . . . 45000 8500
_‘ 100,37 ... 4380 456960
81,438 12600 972400
28,8 ... 3840 512,91 . ..
0,5 52834

Y caenehum npumepuma Da ce pesyaTaT oxpeze Ca Tau-

Howhy Koja je HasHauewa y sarpanm.

5,7 5,3 7 5
6. w+g+tptgy ity G aen)

5 3 7 5 3 7
17. — = IR il £
125 0 g 1575+ 54 1 5417 2

6 m 3 5 m 7
18, = =
7m+15 4—|——8m+1 —

m g
1_1"*‘3 12

(3 new.)

(va mm)
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: 3 7 5 1 1 1
19.  zkg+ ke +izket+ gke+ g ke+ 5 ke (nag)

20.  Msspmu ma 4 geu. * - J10!
21.  Ca6epu V2 4+ V34 V5 ua 3 nenumanal
3

29.  Hspauynaj V24 V2 na 2 nenumanal

3 3 3
23. Onpenu na 3 neuumans }'3 + V4 V5.
24, Ouxapenn va 5 nenumana @ -4 e, rue je e =
= 2,718281828.. ... . ,
25. ¥ manonpehawwem 3agaTky 6poj e ompehed je oBak-
BUM Hu3oMm 6pojesa:
e=l41+ 1o+ g3t Tgs g T
1 1.2 1-2.3 1-2.3-4

+ 1. 9.3.4.5 + e Huz 6pojeBa moxe ce npopyxuTh

noxjae xohewmo.

Opnpenn Ha oBaj HauuH 6poj e HAa 9 menumana, yseBmd 13 -

npBux unanosBa osora zusal Caeaehw wianosu Hu3a, pasyme
ce, JJAKO C€ MOTYy NOTOAHTH.

26. 3a xonuxo he caenehe pasauxe GUTM NOTpemHe, Kag
CMO YMAaIbEHHK CKPATH/AM 33 j€IHO MECTO:

a) 3,466 — 2,09; 0,0732 — 0,037; 0,853 —0,58;

6) 1,2999—0,92; 3,75—2,9; 0,74565—0,47?

27. 3a xonuko he OuTH morpewHe caepehe pasiuxe Kan
CaMO yMambUIall 3a0KPYIJIHMO 3a jElHO MECTO:

a) 2,6 — 1,35 ; 6,42 — 0,143 ; 1,007 — 0,1705;

b) 3,835 — 1,3582 ; 0,39 — 0,246 ; 1,47 — 0,908 ?

97a. 3a koauko hie O6uTH norpewse ciaenehie pasauxe, ako
¥ YMameHUK W yMarbu/all 3a0KPYrJAMMO 32 N0 jeAHO MECTO: -

a) 0,382 — 0,252; 9,8733 — 8,7953 ; 1,37 — 0,47 ;
b) 22,68 — 14,98 ; 0,0358 — 0,0177; 1,237 — 0,326 ;
c) 4,66 — 3,29; 0,00737 — 0,00049 ; 1,345 — 0,3425;
d) 0,934 — 0,493; 17,82 — 8,74; 3,765 — 3,576 ?
Caenehie pasnuke na ce oapene Ha 2 jpenumana:
28. 42,60513 29. 967,713 30. 877,778
17,79642 13,5994 0,544

Ay
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Cnenelie pasnuke na ce Ofpene Ha 3 jAenuMana:

31. 2,93456 32. 8,45983 33. 8,009936
0,98481 5,94725 3,216343

34. Wapauyuaj Ha 4 peuumana: 0,092438 — 0,029834!
35. Onpenu Ha cToTuHe: 3587256 — 784326!
36. Oxnpenu TauHo Ha xwpame: 14392730 — 13429307

Cnepetie passuKe ga ce oxpene Ca HA3Ha4YeHoM Taquomhy:

37. 8m 473 — 0m,8473 (1a cm)
38. 0m,3924 — 0m,2943 (na mm)
39. 20M,8735 — 2',5368 (1a 1)

40. 9M098284 — 88 2946  (Ma cm?) .

1
4], 3h 4mn 4]sec — 2h9fmn5lsec (ya 10 mn)

9 0
42, 5 0 1 17 (va mm)
16 13
ha_~ __ tha _ = 2
43. 5 7 1 14 (va m?)
15 9 7 17
44. 35 65 (va 3 n); 162—4—32_8 (aa 3n.)
1 1 . 1
45. %—-W(HaGJI),ﬁ—ﬁ(HaGH).
[a ce uspauysa ca Hajpetiom moryhom tayHomhy:
46. 9,53456..—4,2789..; 2,346...—0,98465. ..
47. 137,452...—98,66...; 98,342...—4,5092. ..
48. 147,32...—72,333...; 25,67 —3,325...

49. 153400 — 3738¢ ; 269000 — 150000
50. 215 318 — 49600; 564100 — 263700.

51. 43,861..--15042... 4 38,287...—41,766... —
—9,128...=

52. 23,75...-887...—19,91...+17,48...+
4 23,86...=

53. 23,64...452...—(1677...—9,43...)—
—1891...=

54. 11,345...—(3,16...—2,8.. )+ (4,3218 —

— 2,3108) =
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55. 3a onpepby 6poja w moxe ce ynorpebutu Hec-
KpajHy pex:

P 1 1 1 1 1 ]

E R T S T VI C A

OBaj pex 3oBe ce JIaj6nuyos pen. YKOMMKO BHINE Y/1aHOBA
pera y3umaMo y pauyyH, yTosauko hemo O6suxe npulin npasoj
BpenHOCTH 6poja .

Pen ce mMoxe # OBaKO HaNmMCATH:

i1 1 ] 1 1 | 1 1
TPt -G —p o T

‘ Kosuxa ce npubnuxua BpenHocT HoGHja, Kax ce y3my 8
oBakux 3arpama? (Ha 5 nenmumanal)
56. 3a oapenby 6poja s ynorpedmasa ce u Ojrepos pex.

7 1 1 1,1 1 1,1 1
T~(7+§)—§(2—3+3—3)+§(2—5+3—5 — ..
Osaj pen je sronuuju ox Jlaj6uunosor, jep onx Jlajéuuuo-
BOT pena Tpeda yseTd Y pauyH BPJO MHOTO 4JaHOBA.
Hda ce onpemnu npuOAuXKHA BPEIHOCT & M3 TODIE TPpH 3a-
rpage Ha 5 penumaal
120. CkpakeHO MHOMKEHE., —
[Tpumep 1. la ce oxapemu npousBox Gpojesa, 3,7461 u
2,8324 wa 2 penumana.
Peuierwe. Hajnpe tiemo usBecTd pauyd Kao v OGHYHO C THM
2 MHOXEHE OTNOoYyHEe ca HajBUIIOM UudpoM MHOXMOUA:

3,7461
2,8324

7 4922
299688
112383
74922
149844
10,61045364.

Peayarar je va 2 penumana 10,61,

Kaxo namje norpe6aH pesyaTaT camo Ha 2 AeUumMana, To Cy
OBJIE HEKA MHOXEHhaA M3AHIIHA. Ha npumep HenoTpe6HO j€ MHO-
KUTH 2 xubaauta ca 6 XubaAUTHX, jep Taj npou3BOXd Aaje
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MUJIAOHUTE IEJ0BE, KOjH HU MaJjoO HE yTU4y HAa pe3yataT ca 2
nenuMana, McTo Tako M3/MIIHO je MHOXHTH HX ca 3 CTOTa UTA.

Ceu meuumananm meCHO OX UPTE CY H3JAMWHH. Morau cmo
y3erd y 063up joml ¥ OHE IDBE M3a LPTE 3a NONpPABKY, IOUITO
OHH MOTY yTHUATH Ha NPETXOAHY UMDY y AETUMHUYHHEM NpO-
H3BOAKMA.

3,7461
2,8324
749 | 22
299 | 688
11 | 2383
74922
149844

10,61 | 045364

[Ipema Tome morsin cmo oBaxko nocrynutu. [TowTo pesyarar
Tpe6a na Oyne nHa 2 nmenmmana, Tpe6Ga O3 NOMHOXHMO CTOTE
MHOXEHHKA €38 UUPPOM jeXHHHLA MHOXKHOLA, Tj. 4 CcTOTa MHO-
XuMO ca 2 u nobujamo 8 crotux. Pamy MoOmpaBKe MHOXKHMO H
6 xumamuTux ca 2, na no6ujamo 12 xumanurux. Omasne jeman
CTOTH €0 NPeHoCcHMO Ha 8 cTOTHX ¥ Ao6ujamo 9 CTOTHX, Koje
H NHIWEMO y AeaumMudsom npoussony. Lludpy 1 mecerxumpanurux
U He y3umamo y 063up. 3aTuM ca 2 MHOXKHMO cBe nudpe yreso.
Tako no6ujaMO NpPBH NEAUMHYHHM MPOU3BOL KOjU H3HOCH

749.

Ila 6ucMo ¥ y ApPyroM meJUMHUYHOM NODOM3BOAY HOOGHJH
€aMO0 CTOTE, MHOXHMO Cca 8 JQecCeTHX MHOXHOLA 7 HECeTHX MHO-
xenuxa. [lo6ujamo 56 crorux. Pamu mnonpaBke MmHO¥uMO # 4
crora ca 8 necernx u nobujamo 32 xuspaputa. Onaexae 3 croTa
nonajemo Ha 56 cToTHX M noGujemo 59 cToTHX. MHOXEHHKOBE
nuppe 6 u 1 Bume He y3umamo y 063up. Muoxehn name uudpe
MHOXKEHHMKA YyJEeBO, fo6ujaMo APYyrd HEJMMHYAH [POU3BOL, KOjU
OneT HAaje croTe: :

299,
Jlajbe MHOXUMO 3 lLleJa MHOMXEHHKA €a 3 CTOTAa MHOXKUOLA

" nobujaMo 9 crorux. Pagu mompaBxe NOMHOXHMO M 7 JE€cCeTHX
ca 3 crora, no6ujamo 21 xu/panuTy. JlBa CTOTAa OAABAE IPEHECEMO
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Ha 9 crotux, na po6ujamMo Kao KEJUMHUYHM MPOU3BOJ OMET CTOTE

nenoBe:
11.

Kan nomHoxuMO 3 jefUHHULE MHOXEHHKA Ca 2 XH/baauTa
MHOMXHOLA fo6ujamo 6 XuspaauTux. tbux ynorpebumo 3a 0o-
npaBky ¥ noGajamo 1 crotu. lludpa neceTXH/pbaauTux (4) mno-
MUOLA HE y3uma ce y od3up.

' 3,7461
2,8324

749
299
11

1

10,60.
Ipu ToM ce rosopu: 2 nyTa 6, 12, 1 3a mompasky; 2 nyTa 48 u 1,9; 2

nyra 7, 14, 4 nautem a | aaapwasam:, 2 nyra 3,6, u 1,7. 8 nyra 4,32, 3 3a no-
npaeky; 8 nyTa 7, 56 » 3,59; 8 nyta 3, 24 u 529. UK,

JlenaMuuHA NPOM3BOAH CE€ OBAKO MOTMUCY]Y, jep CBH NpeT--

CTaBJbajy CTOTE ILEJOBE.
Pajy JaKIer payyHa nadpe MHOXKKONA HANKWWY Ce OGPHYTHM
peIOM, ¥ TO jeIMHHIE MHOXHOUA HCNOA CTOTHX MHOMXEHHUKA.
3,7461
42 382

749
299
11

1

10,60.

OBaj pesyaTaT He CJaxe Ce Ca paHHjuM, KOjH je 10,61,
36or Tora Kaj ce NMPOM3BOX TpaxH Ha 2 peuumana, Tpeba ra
ONPENUTH Ha Tpu (Ha jenan BMLIE HETO WITO C€ TPaxu,) Na Tpehn
JenuMan ynoTpeOuTH 34 monpaBKy

3,7461
42 382
7492
2997
"112
7
1
10,609 = 10,61.
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IMpumep 2. Ia ce onpenu npousson 6Gpojesa 473,8942 u

.0,0315 va 3 pmenumana.’

Peweme. Tlpouspon Hemo Hajnpe oxpenuTd HA 4 AelHMana.
Tora panu Hajnpe ncnutaMo kKojy nudpy MHoxesuxa Ttpebda Aa
NOMHOXHMO HajBHOM LMdpOM MHOXKHMOHNA, Ha ce pobuje Tpa-
XKEHO AeNUMaNHO MECTO, Tj. Ha ce n06ujy neceTxumanuru. Tpe-
6a ca 3 CTOTAa MHOXHOLA NOMHOXHTH 9 CTOTHX MHOXEHUKa, JAa
ce nobujy necerxupanutu. Tpeba, naknae, Hajpuwy Baxehy Hu-
$py MHOXKMOUA MOTNHCATH MCNOJ CTOTHX MHOMEHHKA,

473,8942
513

142168
4739,
2369

14,927)6 = 14,928, .

TIpumep 3. — Konuko je 0,4326 - 38,634 na 2 meuumana?

Pewerse. — Tlpousson hemo oxapemutu Ha 3 neuumalna.
36o0r Tora Tpeb6a HajuwoM uudpoM MHOXKHONUAE, NECETHLAMA, AA
NOMHOXKHHMO HajHHXKy UMDY MHOXEHHKA, NECeT-XW/baauTe, Ia
6ucmo po6uau xubagute, Tj. Tpehu Keuumasn. [lornucahemo ne-
CeTUIE MHOXHOLA HCNOJ NeCeTXH/bALHUTUX MHOMKEHHKA,

0,4326
4 3683
12978
3461
259

13

2

16,713 = 16,71,

Mpumep 4. Jla ce ompenw mnpousson 6Gpojesa 4,26.. n
3,14159... '

Peuterwe. — Ilpu MHOXKeWwY HemoTnyHux O6pojeBa 3a MHO-
XUOLla ce y3uMa OHaj HemoTnyHu 6poj, Koju je Tauduju. Camo
jom Tpefa BHAETH IUTA j€ MEPUJO 34 TAYHOCT.

[Torx Ta4yHomhky jensor HenotnyHor 6poja pasyMeMoO KO-
JUYHHK K3 TOr Opojd u rpaHdle rpelIKe, ca KOjoMm je Jnar Taj
6poj. [lpema Tome on aBa HenoTnyHa O6poja TauyvMiu je OHaj,
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KOI KoOra je oBaj xosuyHuk Behun, Taxo y Hawem npumepy 6poj
3,14159... Taunuju je ox 6poja 4,26..., jep je

3,14159 2. 3,14159

T L_ 0,00001 = 628318
2 " 10°
Behe on
4,26 2.426
_1_ 1__ 0,01 = 852.
2 102

Jpyrum peuuma, kag xohemo ga ynopeaumo IBa HENOTNyHA
6poja, Tpeba pa npenpramo 3anere, na N4 OCMOTPHMO KOjU je€
6poj Behu. ,

Hanmomena. — Jeman nornyH 6poj TayHuju je OX CBAKOT
HenotnyHor 6poja. , '

3amTo y HawiemM nNpUMEPY HEMa CMHCJIA OLPEJHTH NPOM3-
BOJA Ha BHIUE OX 2 menumana?

Pauyname u3riena 0oBaxo

4,26
9514 13
1278
43

17
13,38.

Kako je oBme W npyru nemuman HeCUTypaH, TO ra ynorpe-
6uMO 3a nonpaBKy, ma je pesyJarar

13,4.

Konuka je rpanuna rpewke no ya. 95?7

3a nucMmeHo Bewbare

Cienehin npouspomu 2 ce ozpeie Ha 2 jgenumana:
1. 45,6 -0,38; 64,23 - 73,94; 97,3 . 5,34.

2. 2,94 .2492; 1,873 -0,36; 20,48 - 9,59.

3. 8,43% 2,178% 0,93% 0,0065%.
Cnenehu npoM3BOAM Ma C€ oApeNe HA 3 menumana:
4, 456,25 -7,39; 0,456 - 3,741; 7,391 - 0,08.

5. 0,09874 - 3,18; 9,274 - 2,835; 0,42763 - 0,9648.
6. 39,37% 3,863% 0,9648% 0,053462
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Jla ce oapeny Ha 4 peuumana:

7. 0,070 - 0,00853; 0,00573 . 0,03751.

8. 34,641 - 0,173205; 1,9105 - 11,463; 0,3937 - 0,42763;
0,2316 - 0,0546.

9. 5,492% 0,07563% 5,75346% 83,246 1632

Ila ce uspauyHa ca 6pojeM Zeuumasna, Kako j€ HA3HAYEHO
y 3arpazgs.

10. 1,3459 - 4 (1 g); 0,7964 - 0,9 (4 n).

11. 237,4 - 0,003 (3 n); 0,435 - 23,625 (3 n).

12. 93854 . 0,72 {C); 238471 . 0,63 (X).

13. 584 -2,8347 (21); 492,18 - 0,34 (1n).

14. 0,5431 - 1,904 (4n); 473,8924 . 0,315 (3n).

15. 21796 - 0,09358 (4x); 0,57826 - 3956 (J)

Cnenehu npoussomu na ce oxpene ca Hajsehom moryhom

Taysowhy:
16, 3,84... X 238...; 2,734...X3,56...
7. 534 ... 2,867...; 38,42...X% 247,3566 . ..
18. 56,2727 ... > 7,054 ...; 5211223 ... % 81,324 ...
19. 8,545454 ... 2,413 ...; 856700 X 257860 . ..

20. (14,142..)% (1,7321...)% (2,2361...)

21, (0,234234234...)% (15,363363...)

22, 229022...32,493...; 185193 ...% 32,16994 ...

23. 1,21 ... 1,44.. . 1,728 ...

24, 10,7521 ... XX 17,646 ... X 2,6298 ...

25. (2,36...)% (4,248...)% (3,0604 .. ):

26. Kunorpam wehepa je 144m 25, xoauko TpeGa na ce
njaata 3a 3,k¢675?

27. Konuxa je noBpiuHHa NPaBOYraOHUKA, KOME j€ NyKHHA
231m 89, wupuna 117m,94? .

28. Konuka je nospwnHa TpPOyraa, Kak je OCHOBHIA
497,34, Bucuua 38m 477

29. la ce ompeav nNOBPIIMHA M 3alPEMHHA NPABOYTJOT
napajiesoNunena, yuje cy aumeHsuje a = 17m,234, b= 14,142,
¢ = 22m 360.
' 30. Ia ce oxapeau 3anpeMdHa KOUKe, 4Hja j€ HBHIA
a — 8dm 06; a = 04m 48; 3 = 19m 42; 3 — 2dm 395,

AKo Cy OBe KOLKE O MECHHIa, [a C€ M3DauyHa H kHX0B3
TEXHHA, KaJ je cneunduura TewuHa mecunra 8,243.
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31. Honynpeqﬂux3eMJbeu3Hocureorpaq)cxuxmmbaS%;"—-
Konuxa je ®eroBa NyXKuHA Y KAJIOMETpUMA, KAl je jeHa reo-
rpadcka Muma = 7°%,4217

32. 1dm® onosa texu 0',01135. Kosmuko rtexe 8,44m3 2257

33. Jlutap uadre Texu O¢,836. Koauxo texe 10 %l?

34, Konuko cy Tewxa 2hl 181 xuBe, Kan jexau Jurap Te-
wu 13,7¢5967

35, Jeman BO3 npesasu 3a Jeuaﬂ car 47‘"" 55, KOJHKH NyT
npelje 3a 3h 27mn3bsec?

36. Kosuxa je noBpiiuHa KsaupaTa Kan My je cTpana

a) 1 reorpadcka mumpa = 78,421 (na ha)

b) 1 Mopcka muma = 18,852 (Ha a)

¢) 1 jappa = 0™,91438 (ua cm?)

d) 1 Bpcra = 1&,0668 (na a)

e) 1 enrnecxka croma = 0™,3047945 (1a cm?)

37. Koauku je o6um CBakor O MNPETXOAHHMX KBaapaTa
(na 3 memw)?

38. Konuko ha 6u 6uaa noBpwuHa jefHe Konke, uuja Ou -

uBuIa 6uaa jenHa reorpacka Mumba?

Konuxa 64 6ujia wmeHa 3anpeMuHa y KyOHUM KuJOMETpuma
(ua 3 new.)? .

39. Jla ce ogpenu o0UM M NOBpPIUXHA Kpyra Kal ] npey-
HHK: —

a) 1,7 101; b) 45,m724; ¢) O,m 028271
d) 6m,341; e€) 9em @ f) 5Em216; g) 6mm,25;
(cBe Ha mm, OZH. cm?)
h) 12740 km (npeunuk 3emibe);
m) 3275 km (npeuHuk meceua).
40. Jla ce onpenu Ha 3 Oell. NPOU3BOX =V/5.
41. Bpoj 2,5495 je npubiakua BpeAHOCT jexsor 6poja a.
3najyhin pa cy cBe uugpe TauHe, OAPEAHTH Ca KOJHKO TaUHHX
uudapa MOXKEMO UMATd KBalpaT.

42. Jla ce ompemu ma 3 meu. V24 =x V§_ V6.

101. Ckpaheno pemewme. — OcHOBHA MuCA0 cxpahienor

Je/bemba j€ y TOME, WTO Ce OCTalMMa HE AOMUCYjy HYJE, HEro
ce y aenuouy PeAOM M30CTaB/ba MO jefHa nudpa, u €a TaKo
ckpahienum Lendolnuma mo peny Aene OCTaud.
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TMpumep 1. Ha ce onpegu xoauuyuuk Gpoja 8753,6 u 4912

Q6u4HO nesbeme Ckpaheno membeme
8753,6 : 4912 = 1,78208 8753,6:4912 = 1,7821
38416 38416
40320 4032: 491
110240, 102 :49

41600 | 4:4

Kon ckpahesor pembemwa Apyru INEJAHMHUYHH JNEBEHHK XO-
6unu CMO, KaJ CMO y3 NpPBH OCTaTak choycTuaud wecrtuuy. py-
rom ocrarky 4032 He monmucyjemMo HyJy, HEro y IeJuOLly M30-
crapumo nudpy 2, na aeanmo ca 491. Ludpa 2 ce y3uma camo
3a nonpaBky, Tj. XOOHj€HOM LH(QPOM KOJMYHHUKA MHOXU - C€
Hajope u30CTaB/beHa uudpa neaudona, na ce Tako Ao6ujeHu pe-
3yATAT y3Me Kao MOonpaBKa 3a Npou3BOX W3 ckpaheHor aenu-
ona ¥ HoTHuYHE HUbpe KOJUYHUKA.

Tpehem ocraTky Takohe ne ponucyjemo Hyny, Beh y nenu-
ouy “30CTaB/baMo jow jeaHy uudpy, na meaumo ca 49. Hso-
craBpeny uddpy 1 ymoTpebuMo 3a nonpasky.

YeTspTOM 0OCTAaTKy 4 HE LONHUCY]EMO HyJNy, HETO Y JENHOLY
NOHOBO M30CTaBUMO jeany uudpy, na geaumo ca 4. Msocrapmeny
nudpy 9 ynorpebumo 3a nonpaBky. Maxo 4 : 4 naje KoOauuHUK
1, unak 360r nonpaeke, Kojy no6ujamo on uudpe 9, He MOKEMO
y3eTd na je cneneha unudpa koamyuuka 1, Beh Hyna. ¥ Tom
cayuajy 6ucmo nonoBo pobunu ocratak 4. To 6u 6uo  y ucro
BpEME NoC/eAtbu OCTaTaK. ANu 4um je locnepwu ocialiax 8ehu
0 ToA0BuHE BOCAEAMmeZ JeAuOya, TOCAERRA BUPPa KOMUYHUKA
ce noseha sa I. Taxo mecTo ma koaumunux Oyme 1,7820, Guhe
1,7821.

Mpu ToM ce roBopu mocA€ 3aBpuleROr 00H4HOZ Ae/versa: octatky 4032
HE NONHCYjeM Bydy, HErO y LeAdOUy M30CTABMM jenmy uudpy, na geaum ca 491:
491 y 4032 cagpxu ce 8 nmyra; 8 myta 2,16, ysuMam 2 3a mompasky; 8 nyta 1,8
2,101 212; 8 nyra 972 v 1,73 u wyna 73; 8 nyta 4,32 u 7,39 u 1,40,
Ocrarak 102 geany ca 49; 49 y 102 cappxn ce 2 nyTa; 2 nyTa 1,2, BeMa ruwra
3a nonpaeky; 2 nyrta 9,18 n 4,22;2nyra 4,8 u 2,10 1 0,10; ocrarak 4 - geaumo
ca 4 ura. (Buan ropmwe objawmbeme 0 nocaeamoj UHPPH KOJAUYHHKA!)

Axo 6ucMo xTenu ckpahed KOJMUHHK, penumo camo Ha |
neuMMas, Tj. Aa KOJHYHMK MMa camo ABe uudpe, mu hemo u y
Ne/bEHUKY U Y AEJUOLy Takohe ys3eTH camo no IBe uudpe.
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88 :49 =1,8
39 : 4
0

[Ip# Tom ce rosopu: 49 y 88 campwu ce 1 nyra; | nyta 99 w 9,18 1
nyta 44 u 1,5 4 3,8; ocratak 39 nenum ca 4; 4 y 39 canpxy ce 9 nyra; 9,
nyta 9,81, 8 3a nonpasky; 9 nyta 4,36 u 8,44; 9 je cysuile BenMKo; npobam
8;8 nyra 9,72,7 3a nonpasxy; 8 nyta 4,32 u 739 1 0,39.

Tpaxenu xoanunuk Ha | peuuman wsdocu 1,8.

Hanmomena. — O06uyno ce KOJHYHHK OApead Ha | jaelu-
MaJ BHllE, NMd C€ NOCJAeMM AeuuMan ynorpebu 3a MONPaBKY.

[pumep 2. Ia ce oxpenu Ha 2 penumana KOJHYHHK
8,7941 : 3,856.

Pewere. — Hajupe hemo ompenuTu mecHy BpPeAHOCT Haj-
Bume unudppe koauusuka. Kajg ce jemusune nojene jexuHnnama
nobujajy ce oner jexuuune. Hajpuma mudpa KonuuyHHKA npeT-
cTap/ba HakJe jenuHuue. TpaxKu ce KONHYHHK HA NBA HelUMana,
My hemo ra onpenuTd Ha Tpu meuumana. bpoj Baxehnx nudapa
y Koauuuuky Guhe ceera 4. ¥Y3ehemo W ne/beHHK U JHeauaaLl
€3 UCTO TOJHKO HHu(apa.

8794 : 3856 = 2,281

1082 : 385
311 : 38
3:3

Konuunuk je 2,28,

[Ipumep 3. O6um jennora kpyra je 297,m3548. [la ce oapenu
NpEYHUK Ha 2 Jenumana.

Pewerve. Tpeba o6um nomenutH 6pojem = Bpoj 7 yaehemo
Ha 4 jgeumMana, ua uMa Aa C€ W3BpUIM CKpaheHOo AeNEme

997,3548 : 3,1416

Ha jaBa npenumaa.

YBeKk ce Hajmpe OIpeAHM MecHa BPEIHOCT HajBuule Ludpe
xondudnka, Kax ce crorune mnopesne jemuduuama, Ho6ujajy ce
oner ctorure. Anu Kako je oie npsa nudpa gneavoua (3) seha
on npee uudpe gebeHuka (2), To ce xao npsa nudpa KoaMY-
HUKa He no6ujajy croruue, Beh meceruue, Tj. kax ce 200 mo-
gennd ca 3, He pobujajy ce cTOTUHe Hero pecerune. Koanunux
he makse umarte 2 nese unudpe u 3 meuumana, cgera 5 nudapa.
Tonuko vcro uddapa hemo yseTda 3a nenunal, a 3a LEbEHHK
jensy wudpy Buwe. Kageoz je ipsa uyugpa rRennoya Beha of
apse uyughpe femeHura, y AebeHUKY Ce y3uma jegna yuppa suule.
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297 355 : 31416 = 94,651

14611 : 3141
2045 : 314
160 : 31
3:3
[Ipeusnux je 94m 65.
[Tpumep 4. — Jla ce uspauyna ua 3 e
05317 s y Ieuumana KOJHYHHK
Pewere. — Hajupe OZpENHMO MECHY BPENHOCT HajBHIuE

uadpe xonuunuka. Kag ce neceru noaene jexunuuama, 1o6ujajy
Ce oner necerd. Anu KaxKo je nmoueTHa undpa (8) nenuona seha
OR nmoderne paxehe uudpe nemenuxa (5), To he HajBuIIa Oudpa
KOJHYHUKA NPETCTaB/baTH CTOTE. Bpoj Bamehux uudapa y ko-
JHYHHKY Guhe cBera Tpu (uudpe CTOTHX, XubamuTux u recer-
XWHANKTHX), NOWTO heMO KOJNHYHHK NpBo onpeauty una 4
IeluMana,

Ysehemo ox meauona 3 uadpe, a on nemennka 4 pawehe
uudpe.

9317 : 842 = 0,0631

265 : 84
12: 8
4
Koanduuk je 0,063.
Hanomena 1. — Baxehe u4dppe jemmora 6poja Cy cBe

nugpe Ttora 6p'oja H3y3€B MNO3MIHMOHUX HYJA, KOje ceé Hajase c
JIEBE MM J€CHE cTpane oA Baxehux mucapa. Ha np. 6pojeBu

5,67; 56,7; 5,67; 0,567; 0,0567; 5670; 56700 uUMajy Baxehe
uudpe 5,6 u 7.

Bpojesu 5607; 5,607; 0,005607; 56,07 HUMajy YeTHpH Baxehe
uudpe 5,6, 0 u 7.

Kan xaxemo na je 6poj /wyau jexdor oapena Bojcke 23000,
HIIM KaJ K4XKEMO Hd OTCTOjalme 3eMJbe of cysua ussocu 23000
3EM/bHHUX NONYNPEYHHKA, HYJIE KOj€ Ce Hasnase JecHO y 6pojy
O4YEBUIHO 3ameiby]y Heke uudpe Koje HUCY nossate iy Koje
Cmo sanemapunu. OBpe cy Baxehe uudpe 2 u 3.

Hanomena 2. — Tpe6a mmaru Y BUAY Ja NOKATKazg H
Hy/d Ha 3aBPLIETKY MOXe OuTn Baxeha mudpa. OBo 3aBucu ox
CTENneHa TaYHOCTH npu mepewy. Ha npuvep 15m 3maum ga je
JEAHA Ny¥uHa mMepeHa TaYHO Ha merpe. JlecumeTps npu ToM

Aare6pa 3a VI paspen 6
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mMepemy Hucy y3eru y 063up. Bpoj 15 uma ¢ rora mBe Baxehe
uudpe. And xan 6u Ayxusa 6una Mmepesa Taydo Ha dm, na
aKo 6MCMO HAlIM pesyaraT mepewa 15,0, onxa 6poj uma Tpu
Baxehie nudpe.

Tauso mepewe Ha cm, uzpaxeno nomohy 15,00 paje 4
Baxehe uudpe.

Kan kaxemo pma je 0,30 npubamxua BpemHocT 6poja %
Ha [Ba AEIMMAa/Ja, MJIU KAL KaXemo I3 je jedHa [AyXHHA NpH-
6muxuo 30cm, undpe 3 u 0 umajy ce cmarpatu kao Baxehe.

Hanomena 3. — Pexsu cmo za je 6poj Bamehux nudapa
KOMMYHMKA U [EeJuoUa yRek jefHak. bpoj uudapa nemenuxa uau
je HCTH Kao KOX Aenuola u KoJadunuka, wid je 3a 1 setin. OBo
Ipyro HacTtyna, kax je npBa unudpa aeauona seha on npse
nudpe ae/beHuka. Ako cy ose uudpe jenHaxke, nocMarpajy ce
apyre uadpe no peay HTA.

[lpumep 5. — Jla ce onpenu Ha ABa AeluMaNa KOJMYHHK
634,7648 : 2,49,
Peuterve. — Ospe he npea nudpa KOMUUHAKA NPETCTAB/HATU

crorune. [lomTo koauuHuk Tpe6a Hajnpe oxpeauTd Ha 3 HeLH-
manaa, To he oH umaru 6 Bawehux uudapa. Kako penuaaum He
moxce umatu 6 Baxehux wudapa, (Hysne He cMeMO LOMHCHBATH),
TO hemMo y noYeTKy [EJHTH o0u4HO, Na KaCHUj€ HACTABHTH
ckpaheno.

63476,5 : 249 = 254,926

1367
1226
2305
64 : 24
14 : 2
Konuynuk je 254,93,
HanomeHa. — Ilpenopyu/buBO je 3a NOYETHUKE 1A y CBUMA

pauyyHHMa ca HENnoTnyHuM O6pojeBuma wuw3Bpule npoby nomohy
06HYHOr padyHamba.

Ilpumep 6. 1a ce oxgpeny ca najetiom moryhom TauHowhy
xonuuyduxk 89875... : 2,376...

Pewere, — H3spauynahieMO KOJIMYHHK HA OHONHKO JEUH-
MaJa, KOJHKO HMa Mame TauHM JHesdJall. '

8988 :
1860 :
197 :

7:

[Tocrenwa uudpa uu
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2376 = 3,783
237

23

2

OBJ€ Huje noy3gaua, 36or Tora hemo

je ynoTpeGUTH 3a MONpaBKYy. Pesyarar je

3,78.

Konuka je rpasdna rpewxe no ux 967

3a nucmeHo Bembarbe

Crenetin konnunumu na ce OIpene HAa 2 nenumaja:

4,159

0,831
5,7985
6,3419

1.

4,

o 081l 5 0,934
5,8434 T 8,432

52,3419 o 00431
29,584 - 0,4289

Kox cnenehnx memema ga ce Y3My RenHaaU X KOJAHYHHK

<a no 3 paxehe ungpe:

7 438,92 0,7468 9 358,68
45,1482 64,09 " 0,04753
9,274 18,4762 0,4276
10, e A — 9,42763
2,835 . 3,4567 12. 0,9648
I3, 1 2 000 000 15 705580
85711 7,496 ' 5877

Y cnenetium npumepuma aa ce y3My 3a HeJauJaal 4 Koauu-

muK no 4 Baxehe unudpe:

6, 18935 70198
19,455076 " 16,7484995
|g, B9.666... o 8333...
" 23,3606798 ' 223606798
20 31
2. 2 LN
- 376993 21. 39,37
15 99
2, 0 L
3,873 23. 13719379

Ha ce oxpene ca wuajsetiom moryhom taynomhy caepehu

HOJHYHHUNOU:

6!
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6,4567 . . . 93,624 . .. 86,52 ...
24 9731, 25 —5 o7 2. 5671 ..
34,56 . .. 5753,4 ... 654,73 ..
2 o1 8. 55631 2. —5653...
872600 92,687 . . . 0,05349. ..
30. 493,572 3. 459523 ... 32. 6840
9,4935. .. 2,9463 . 4865,6
33. 75... - 34. 0,04... 85. 92268

36. Jenan npaBpoyraoHMK mNOBDLIMHE jeHOra apa Ayrauak
je 13m12. Konuka je weropa MmMpUHA?

37. 3a 7%,325 Gpawna mnnahedo je 304,75, nowTo je je-
nan kg 6pamna?

38. Cnenuduuyna texuna 6axpa je 8,95. Ko.rmxa je 3anpe-
MHHA jeaHe 6akapHe xuue, ydja je Texuna 20¢,45?

39. Jenau narap KOHLEHTPHCAHE CyMNODHE KHCEJHHE TeXaK
je 1%¢,843. Kosauko bl cymnopue xuceaune uma If?

40. Jenan xunorpam Basayxa 3ay3uma npoctop 0m3,7734.
Konuxo je Texax Basayx y jennom GaioHy, uuja je sanpemuia
800m?®?

41. Cneuuduyna TexnHa YUCTOT a/1K0X02a je 0,794, Ko~
Ko cm® ankoxona mma lg?

42. [Tonynpeusuk 3sembe uma JyxuHy 6370 km Hzpasm
OBy LYXHBY y ceozpadpckum munama W'y spcilama. (Buxm y
NPETXOAHOM YJAaHKy 3ai. 36!)

43. Q6um semsbusOor mepupdjaa uma ornpuauxe 40 muau<
ona merapa. Jla ce ojaBLe OJAPEAHW MPEYHHK 3eM/be (TAYHO Ha.
peceTaie).

44. Jla ce onpeau noaynpeyHuK Kpyra, umju je obum
3m,528; 98m,696; 0km,321; 4m,00. '

45. Komuxy NyT HaYMHM jeiHA TAauKa Ha 3€MJbHHOM EKBa-
Topy 3a 1 cexyHnm ycnaen o6pTaima 3embe OKO ocopuHe? (TayHo
Ha m.)

i

46. Kosuku nmyT npehe 3emipa 3a | gaH HA HEHOM OyTYy

OKO CyHLd, Kajl je NOAyNPEYHHK 3eM/bHUHE MYyTAIhe OTIPHJIHKE:
149 munuoua xujomeTrapa, a Bpeme o6uJaxema Tpaje
365,4224222? Konmuku nyt npehe 3a 1 cexynm?

47. Cynue je ox sem/be ynabeno 148 675 800 km. CeeTnoct

npehe oBaj nyr sa 822, Koauku nyr npehe CBETJIOCT 3a L
cexynn? (Tauno na xumpazme.)

— .o
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48. Nla ce u3pauyna 1:% ma 4 pemumana.
49. Konuko je 1:7% ua 2 nenumana?

57,65 + 39,76 7,534
50. 27,65 + 3976 793
_ 673,34 (Im) 502 oo T o563 (20
3,162278 . 0,2236068
LS ’
5 28,284271 (31)
52, (3,754 1 0,8976) - (3,754 — 0,8076) = (21
53. 76,36 — 9,7664% — (21)
54. 19,85% + 2. 19,85 - 6,304 -+ 6,304* —  (2z)
V'3 V—
5 S= @ Saxt -y (G
.o T
s6. L (6m) | 57. 15 (3n)

(3a 6poj e BuaM uwir 99, sanarak 24 u 25))

Hajopocruje pauyHcke pagme ca MaJIaM
BEJARYHMHAMA

102. — Pauyun ca 3a20KpyribeHuM 6pojeBuma mory ce
MHOLO  ynpocTutH, Kal cy Tu 6pojesu maau. [Ipumepa 3a oso
uma MHOro y ¢usunu. Ty ce y pagysuma, xoju 61 6uru Beoma
TEWKH H Ayrauxe, MOXE NPUOIHXHH PE3yATAT 0AMAX Halu-
€atd, jep ce NpPOM3BOAM MaNUX 6POjeBA W FHUXOBH CTENEHH
Mory sanemapupaTh, Tako Ha np. aKO je KOeQUUUEHT JAHHEApHOr
UCTE3amba MECHHIa NPHGIHKHO

a = 0,000019
Tana je  a®*= 0,000 000 000 361.

Ipu jegnom cabupamy o - a® Hema HukaxgBor cmucia 6poj
a® nonatu 6pojy «. Yak mu 100002 Hema cmucaa xoxatu. To jou
Y jauoj Mepum Baxu 3a BHMIE CTEMEHE OX d.

Mwmajyhiu oo y Buny moxemo u3sectu caeseha Baxwa

- ynpowhnusama, koja ce y NpaxcH 4ecTo jaBlbajy.

103. MHoskeme. — Ako ca & H ¢ 03HAYUMO MaJTe BeJIHUHHE,
QHJd HMaMO

(L8 (1 4e—=1-408+

TI0WTO C€ YaaH § « ¢ MOXE 3aHEeMapHuTH.
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TMpumep. 1,002 - 1,003 = 1,005.

O6uunuM MHOXEHweM nobuja ce npoussox 1,005006. Kako
yuHHOLK MMajy no.4 Bawehe uudpe, npoussox ca 7 Baxehux
_uudapa Hema HUKAKBOr cmucaa. [locnenmwa 3 jpeunmanda Mmecrz
Cy JaK/e H3NUIIHAE,

3Hany BeauyuHa 6 ¥ ¢ MOTY OHUTH M HETATHBHH.

Tpumep. 0,997 - 1,001 = (I — 0,003) - (1 4 0,001)=

=1 — 0,003 -+ 0,001 = 0,998.

3a nucmeHo Bexbatbe

1. 1,008 - 1,005; 1,012 - 1,004; 1,0006 - 1,007.

2. 1,008 . 0,996; 0,998 - 1,002; 1,016 - 0,990.

3. 0,96 - 0,97; 1,08 - 0,96; 1,07 - 0,93.

4. 1,000008 - 1,000009; (1,000011)%; (1,0000023)2.
104. Jememe. — Axo u3BpmuMO O0OHUYHO Aembeme

1
14¢

. 1
Lo6ujamo T 1 —g,

aK0o cMeMo 3aHemaputd ciaepnehie unaHome |+ &% — &8 et — ...

(Bugu anre6py 3a 1V p. crp. 16, 3an. 51!)

Hcro Tako je ll——s =1+ -
Mpunep 1. —— = 0,97
pumep 1. o3 — 097
Tpumep 2. ! l =1 - 0,002 = 1,002.

0,998 — 1—0,002

3a nucMeHo Bewbatbe

. 1.1 1
© 1,008 T1,003° 1,012’ 1,023

1
g 1 1 1

0,999° 0,997° 0,9994° 0,983
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3 1 1 1 1
0,987 10,9984’ 1,000019 *  1,000008

4 1 . 1 . 1 ) 1
*1,0000127 1,999985° 1,600033’ 1,0000099
105. CrenenoBame — Kmawmo

(1 +e2=14 2,

4KO CMEMO [a 3aHEMapUMO &% C/IHYHO TOME je

(1 + &2 =14 3¢
aKo 3¢? 4- ¢® He yTHuy Ha pesyJaTar.
TMpunep 1. 1,006% ="1,012.
TMIpumep 2. 0,997% = (1 — 0,003)* =1 — 3 - 0,003 =
=1 — 0,009 = 0,991.
Y onwre je npubmuxHo
A4+ ep=1-4n-¢

rae € MOXe OHTH K MO3UTHBAH M HETraTHBaH 6poj.

3a nucmeHo Bexbatbe
1. 1,04% 1,082 1,008% 1,00072.
2. 1,000032; 1,00012% 1,0000292; 1,0000152
3. 0,98% 0,9972; 0,09962; 0,999932,
4, 1,05% 1,006% 1,000783; 1,00008%
5. 0,95% 0,991% 0,99943; 0,999928,
1

06. Kopenosamwe. — [lpema nperxomsom wuiaHKy je
2
(1 + %) —1+4-e

Axo u3 o6e cTpame OBe jeIHaYMHE H3BYYEMO KBaJpaTHHU
KopeH, nobujamo

Vite=1+4 5

[

Hcro tako je V1i—e=1— 5"

Cnuuno oBome n06ujamo
3

Vite=1+4 o



88

3

Vl—s—l

oolm

Yonuwre
Vite=1+ %

TMpunep 1. V1,014 =1,007.

3 3
Mpumep 2. V' 0,997=1 1—0,003=1— 0,001 =0,999.

Mpumep 3. V' 37 =136+ 36 1—{—36

=6V1—}—%:6 : (1+7i2):6+11—2;6,083.

3a nucmeHo Bexbare

1. V'1,0042; 170,94 ; 11,004 ; V¥ 1,000022.
2. V0,99 ; V0,9998; V50; V26; V82

3. V1,015 ; 1/ 1,0036; 1/ 1,000024; V 217.
4. V'145; V'65; V'80; V65, V 730.

3 3
5. V325, V/1850; 1/1001; }/1220.

TauyHO PAYYHARHE CA IIEPHONMUYHUM JEeCEeTHHM
Pa3IoOMITMMa

107. Cabupame NepHOFHYHAX AEeCETHUX pasiioMara. Pagu xpartkohe
nucalemMo jenaH MmepHoAMYaH pasOMaK HA NpHMep

2,345345345. .. ..

0BaKO 2,345,

Tj. nHcaheMo nepuon jemaHnyT, a 03HAYUTH TaykaMa H3HAA MOYETHE M 3aBpLUHE

uHppe NepUoNa HEroBy AYXHRY.
M nopen osora moxeMo jegan NepHONMYaH pPa3aOMaK NHCATH HA BUIE

HasdHa. ¥ ManonpehallmbeM MNEePHONHMYHOM paanom(y 2345 MOXEMO y3eTH na
je nepuon
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345, nau 453, wan 534,

Tj, MOXEMO MHCATH

2,345, 2,353 mm 2,34534.

[Tocne oBora MoykeMo npehin Ha cabupame.

Ipumep 1. Cabpatu 3,412, 0,539 u 8,324.
Pewere. — Hajnpe hemo peurmane Tako MPOMERUTH Aa MEPHOA MOYHE ca
UCTHM JEUHAMaTHAM MECTOM, oBje ca Tpehum, KOx cBUX caGupaka. Tako mO6HjaMo:

- 34121 ; 0,53953 ; 8,324,
Ako can ﬂpOlIy)KHMO enuMane a0 ocMor MEcCTa,

3,41212121
0,53953953
8,32444444

sunetieMo 14 he neBerd CTy6au on 3ameTe GMTH HCTH Ko M TPehH, HeceTH HCTH
xao W uerBprtu, uiA. [la oner netnaectd cry6au dctH kao Tpehd M KeserH,
{1IECRAECTH HCTH KA0 YETBPTH M AeceTd, MTA. Bumumo na he ce cmymyun noxas-
JbaTH y NepHOAuMA ol uiect. 364p KOjH HobHjaMo Takohe he GuTH nNEepHORMYAH,
Hywxuaa mwerosor nepuona 6utie ucTo Taxo wect uxdapa.

LUrta Buiie BHOM ce ma je 6poj cTy6aua Koju ce NMOHaB/bAd, N MpeMa TOMe
# 6poj uK(papa NEpPHOLA y PE3yATaTy, y CTBAPH HAjMard 3ajeNHMUKH CaLPKAIaLl
6pojesa. uuapa y nepuoguMa patHx cabupaka. '

Ako ce mpH cabupamy 3aAp¥HMO KO OCMOT CTYNLE, Tpefa paad NonpaBKe
y3eTH ¥ neBeTd cTy6au, MOWTO wWipe OBOra CTYNua MOry yTALATH 'Ha Uudpe
nocnepwer crynua. [locae cepuwenor cabupara xeseTa LUdpa ce H30CTABH.

Kan rOpHe AECETHE PasioMKe cabepemo, A00HjaMO:

3,412121212

0,539539539"

8,324444444
12,276105195

PesyaTar je 12,276 1 05155.

Tpnmep 2. Cadpati 2,5462, 3,251 u 0,3472.
Pewerwe. — Y3eheMo 1a nepHon NMOYHme ON HETBPTOr RELHMala H PagHMO
KAa0 y MPEeTXOLHOM IpHMepY.

2,5462462462
3,251

0,3472727272
6,1445189734

Pesyarar je 6,14451897?;.

Hanomena. — /Ise creapy tpe6a yBeK HUMaTd y BHIY:
1. 36up O Ma KOJHKO IECETHHX DAas3ioMaxKa OMeT je NECeTHH pasnoMax.
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2. Bpoj uudapa y nepuoay 36upa je ysek H. 3. C, 6pojesa uudpapa y
nepyoamMa NojeiHHHX cabupaka.

Jepam 36up poGvjem Ha 0Baj HAUHH MOXe Ja C€ HamMHLIE TOKATKAL U Y
npoctnjeM 06auky. Tako, ako cy cse undpe nepuosa 9, GeckpajaH NepHOAHUHER
pasIoMaK NpenasH y KoHauas, '

3a nucMmeHo Bexbarbe

1. 03 40,64 012 = 2. 0,648 42,621 + 0,108 =
3. 0,005 4 0,18 4 0,42 = 4. 07641 - 1,1881 + 6,7671 —
5. 2,1881 + 0,08 -+ 3,16= 6. 17,5001 4 0,80020 4 0,712 =
7. 2,101 4 24,3183 - 0,1236 + 45,29 -+ 85,12 =
8. 0,036 4501540059 — 9. 0,648 -+ 0,02 + 1,006 =

10. 193,090 + 0,4071 - 35,13 + 76,5 —

11. 0,648 4-0,016 4-3,56 =  12. 6,563 -+ 1,56 + 0,018 =

13. 2,00358 -\ 0,838994 + 35,1612 + 1,006 =

14, 32,01011 - 76,0914 -+ 5,1375 - 98,863 =

15. 37671 -+ 0,0621 4 0,016 + 0,24 =
108. Opysnmame NepHOJHYHHX pasinoMara. — [Ipu ofysuMamy Tme-
PUHOAHUYRNX ACCETHHX pasioMaka noCTynaMoO Ba MCTH HAUHH, Ka0 KOXI caﬁupaﬂaa

Ilpnmep 1. — Jla ce onysme 6poj 2,46216 oa 9,214.

Peuweme, — Y3ehemo na kopx oba pa3noMka Tepuof MOYHE O [pyre
uudpe. ¥ jenHoM nepuony Hmamo 4 undpe, y apyroM 3. Y nepromy pesyarara
6utie 12 nudapa. :

9,21421421421421
2,46216621662166
6,75204799759255

Peayntat je 6,7520479975925.

3a nucMeHo Bexbarbe

1. 43,15 —9,14 = 9. 2031 — 17,25 =
3. 64—55 = 4. 1741 — 143,029 =

5. 18,876 — 13,251 = 6. 32,181 — 25,2086 =
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7. 76,23564 — 57164 — 8. 39,51 — 15,2836484 =
9, 32, 76321094 = 10. 36,6571428 — 23,691 —
11. 31853 — 1,634 = 12. 3,2085625 — 1,2012561 —

13. 0,87654892 — 0,354218 = 14. 10,10 — 0,35061 =

109. MHO)Kelme jefHOT NEePHONHYHOr pPaBJIOMKA JeJHHEM LEJBRM
6pojeM MY jeAHAM KOHA4YHHM HenmmaNHAM OpojeM. — Kan ce jexan ne-
PHONUYAH NECETHH PA3/JOMAK NMOMHONKH JeAHHM LeasM GpojeM, HIH jeHHM NelH-

ManaunM GpojeM, mofuje ce Kao pesy/aTaT ONeT NEepHOAHYAH [eCeTHH pasnoMak,
Ca MCTOM AYXKUHOM IEpHOAa,

Tpumep 1. Na ce nomsowu 3,1532 ca 7.
Peuwerve. — Kao ' kox cafupawa, crtaButiemo 1 uudpy usa nocaenmer
MEeCTa nepHoia pajH IONpaske.

3,15325
7
22,0727)5

Pesyarar je 22,07.27'.

Tpumep 2. la ce TNOMHOMXH 1,8:17. ca 6,3185.

Peuterse, — MuOXHMO pefoM LBppaMa Kao H y nNpeTXOABOM NpUMEDY,
CaMO He HCTHCYjeMO pe3yiaTate MHOWea uddpe, KOjy Y MHOKEHHKY JOMHCYjeMO
pand nonpaeKe, HErO YCMEHO M3BPIUHMO NOMNpaBKy.

3aTHM mpe HEroas INTO M3BPIUMMO CaGUpare NEIMMHYHHX NPOU3BOLd, MU

CBaKH O IHX NMPORYKHMO [OMHCHBAMEM MepUHoAd, Aa 61 36d4p 6HO MHOTAYHO
KOPEKTaH.

1,8474 1,8474
_ 63185 _63185
9237 92373
14779 1477979
1847 1847474
5542 55424242
11084 1108484848
1167326916

Bpoj meuumana no saspuieTka npsor nepwoja mopa 6ut 3 +4 =17,
36or Tora uMaMo na oasojuMo 7 Mecrta. TpaeHH NpPOH3BOA je

11,6732691.
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3a nucMeHo Bewbarbe

1. ToMBOxH 4,6 ca .4.6,8. 2. 024 nomnomnvc\a 2,‘3,5,.7.

3. 1,08 365= 4. 73674560 =

5. 0,00704 - 834 — 6. 0,008376 - 762 =

7. 0,523809 - 7,62 = 8. 0764321 - 5,625 —

9. 3,097 - 0,0061 = . 10, 6,34287 - 5,01723 =

1. 0,0321472 - 0,00182 — 12, 4562018 - 28,31 ==

110. lesbebe nepAOIAYHOr AECETHOr PaBIOMKA LM HIH KOHAY-
HAM penaxansdMm 6pojeM. — [da GHCMO MoenHAH jeAaH NepHONMYAR NECETHH

Pas3IOMaK LEAAM HIM KOHAYHUM NEUHMalnuM 6pojeM, MOCTYNaMO Kao Npu 06HI-
HOM HebeHy, CaM0 yMecTO Ha OCTalHMa MOMHCYjeMO Hy/Je, MH MOMHCY]EMO pe-
OOM HHdpe nepHona.

Mpnmep 1. 15,76203 : 5
Pewere. 15,7620362036203 .. . : 5 = 3,1524072407240 . ..

Konuusuk je 3,15.2405

Mpunep 2. 38,0694 : 0,025 —

Peuterse 38069,469469...:25 = 1522,778
130 ‘ ’
56
69
194 R
196 \
219 P
S U S
Koanusuk je 1522,7.78..

3a nuemeHo Bembatbe

1. 0,4:4:8,12 2. 0,3325:5;25;125.
3. 37,087 : 5:9;45. 4, 0,10101 : 18; 0,00036.

-5, 0,2001:1001;100,0131,001 6. 20,13972:42,1.

7. 645,7536736: 14,155 8. 31,8235520639 : 10,03446.
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111. MEO)Kee H Je/beme NepHONAYHHM NeCETHHM PABJIOMKOM, —
Kan je neannan nepn()uuqan AECETHH pasjioMakK, U Kaa Cy H MHOXEHHK H MHO-~
WAL 062 NEePHONHYHH, MOPAMO X TNDETBOPHTH y OGHYRE PA3NOMKeE, aKO e-
AMMO 13 go6HjeMO TayHe pesyaTare,

Tlpumep 1. a ce moMuoxu O,é ca 106
6 1 108 1 3 35

Peuwere. 0,3 - 1.,06 =3 1.99 3°'39 —3 33799 =
:0,35.

Alpurmep 2. [la ce 0Ipexd KOMHYHHK O,S": l,éé.

sooas 3 6 1 105 1 33

- Pewere. 0,3:1,06 = 9 | 9=TFigg =3 35 =
1 . .
=35 =10,3142857.

3a nucMmeHo Bewbame

1. 0,6:0,7= 2. 0,054:002 = 3. 0,018.0,03 —
4. 0,089 - 0,08 — 5. 05-0,4— 6. 0,0000 : 0,0909 —
7. 0,0006: 1,87 = 8. 6,8351.0,7 = 9. 0,3936117:0,18 —

10.  0,013726:0,3327 1. 0,000018: 0,00504 —

I'JIABA 1V

KeBaadparTHe jegHauuze

112. ledunnnyuja. — Axo je y jeaHo] jenHauunu HajBuu
CTENEeH HEMO3HAaTe HEH KBAaJApaT, Ta jefHAYHHd 30BE Ce KBa-
JpaTHa jeHa4YMHa, HId jefHA4YHHA APYror cTremeHa. Takse
Cy Ha np. jegHayuHe:

x4+ 4x —6=o0
4 — 18y = 3y?
542 — 7 — 9x = mx® + 4
22— 9 =0 urn,
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113. Hajuewhe ce xBaaparna jénuavuna ypelyje no naxpa-
jyhum cTenenuMa HENmO3HAaTe, TAKO AA AECHA CTpaHa Gyne jen-
HAKa HYJH. ¥ TOM Cayuajy TOpIb€ jeQHaYdHE MOTy Ce OBaKo
VPeoHTH:

x24+4x ~6=0
— 32— 18y 4-4=0
(5 —mxt~—9x — 11 =10
2Z2—9=0.

114. OnmwiTa KBagpaTHa jeAHayuHa. — Kaj ce kBagparTya
jensauMHa ypead no nafajyhuM CTENEeHUME OX X, OHA MOXE yBEK
N0o6GKHTH 06JIHK

ax® + bx 4+ c=0,
rae ¢y a, buc ma xakBu cTBapHH OpojeBn uau anrebap-
CKM u3pasd. JenuHo a He cme 6dTH jeHAKO HYJH, noiuTto 6u ce
y TOM CNyuajy KBaJpAaTHA jefHa4uBHa CBENa Ha jegHayuny [ cre-
nesa,

Bpojesu a, b u ¢ 30By ce jemnam umeHoM xoegpuyueniin
jeAnayHHe.

Opaxap 006/MK KBajgpaTHE jefHayuue 30BE Ce HeH ONITH
O6IUK, WI¥ KaXEMO jenHaydHa

ax® +bx 4+ ¢c=0
je ommwTa KBaJpaTHa jeJHAauUHA u/ 4 ONIITA jegHA4UHA
IpYror cremnesa.

tbeuna seBa cTpana, Kao WTO BHAMMO, UMa TpH uJjada.
Ilpen unan ax® 3oBeMo ksafpamHu 41aH, Lpyru bx .auHneapru,
a Tpehu ¢ CTanBu MM HEe3A8UCHU 4AQH.

Tpuuom ax? 4+ bx -+ ¢ 30BemM0 KBagpamuu GPUHOM jenHA-
4¥HE, WIH NPOCTO KBAAYQILHL BPUHOM.

UucTe KBaJApaTHE jeaHasIHHEe

115. — ¥V jennayunuu

ax* +bx +c=0
MOTY & u ¢ 6uTua jepuaku nyau. Tako ako je
b=20

jensaynya pobuja o6auK
’ ax® 4+ c¢=0.
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TakBa jeanaunmna soBe ce wucile Kéazpailing jegHAUUHA.
Onxa je u Hajnakwa 3a pemasame,

116. — Yamumo jenan npumep. Heko je a =1, ¢ = ;9.
Tapa he uacra KBaXpaTHA jenHAYMHA ZOGHTH OBIMK
¥ —9=0 (1)
Hwau x?T=29.
Osa jeanauuna uma nBa pewewa x, = -3 u x, = — 3.

Jep kan cBaxky on 0BMX BPENHOCTM CTZBUMO MECTO X jefHAUHMHA
(1) he 6uTH wmaeHTHYKM 3amoBoseeHd. M kam cmo rpadruKH
npeTcTaBuan QyHKUuujy

y=x

BuULeIH CMO 1A OpAuHATH 9 ONrOBapajy IBe anuuce x, — -3
0 Xy — — 3.

‘ Pemewa jennaunne x, =3 u x, = — 3 30By ce u KopeHu
jennadnse,
117. — Cinyno oBOME aKO MOCMATPamMo jeAHauHHy
X2 = mz, ’

umMaheMo QBa pellewma uiM IBa KOpeHa
X, =m
X, = — 1,

TAKO Aa y OOWTEM CIyYyajy UMamo:

axt+c=0
ax:i— —¢
x2_—___.i
a
c ¢
X = V—— WU ——V——,
a a
c
LITO C& MULIE H X =+ ——
- a
M H3roBapa mJyC WA MHUHYC KB, KODEH H3 — £,
a

AN jomw X, = V__i
a
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X, = — ¢
2 a

Tlpumep 1. 25x* — 16 =0,
Pewere. - 25x2 =16
2 . 16
x =+ V\
x=—€
v =
5
oo 4
5
Hanmomena. — Hexo ce moxe nuTaTu 3alITO OPH H3BJa-

yewmy KBanpaTHOI KOpeHa H3 o0e cTpaHe HE CTaB/baMO 3HaKe
-+ ucnpen o6a KBappaTHa KODE€HA, T|. 3aWITO HE NHIIEMO

4y =+ /18

~._|

|+
o= 93

UJn i

MehyTuM npobameM ce MOMKEMO YBEpPHTH, Ia ¥ Kaj TaKo
NOCTYyNUMO, KOJ4a3uMO KO HCTHX pesyarara. Mory pna macryne
YEeTHPH cJayyaja, YeTHPH KOmMOHHALH]eE.

"Axo mwa ofema cTpaHama y3MeMO HCTE€ 3HAKe, Tj. aKO
CTaBUMO

+x=+

o s ol

—_— X == —

y 06a cayuaja no6ujamo HCTH De3ynaTar
4

X = —

5

i
i

Iy = L
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AKo Ha seBOj CTPaHW OCTaBMMO HEraTHMBAaH 3HAK, a Ha Je-
CHOj MO3UTHBAH, WJIM HA JIEBOj MO3HTUBAH, a Ha ZLeCHOj Heraru-
BaH, umahemo

4
X = + F
X = — i.
5
Osa o6a cayuaja Rajy ucTh pesy.arat
. 4
X == — F‘

Iakne uannwHo je craBmatu 3Hak -+ » na nesoj crpauu.

TTpumep 2. X2 3—
x=+)3.
X, — 1,73
X, = — 1,73..

Osze je kopen upauuonanau 6poj. Tpe6a ra npuéamxHo
OApPENHUTH HA H3BECTAH 6pOj Nenumana, 06MYHO Ha ABa Renumana.

x* 44 =0,
x=+V —4=+29.

Y oBoM cayuajy xopeuu cy HMaruHapHu,

Tlpumep 3.

3a ycMeHo BewbGarbe

Pewntu cnenehe jepnayune:
L " ==81; »*=169;, x*= 324; x2— 625 ; x2 = 2,25,

289
100° x2=0,01; x2 2 x% = 0,0001.

2
25’
= 0,0016; x* = 0,00012]; x% = 0,000004.

2

3

4 P=94y 2= 3% 2= 9-10, y2 _ g3.
5. 2x% = 98; ox* =180; 0,1x% = 6 4; 0,01x2 = 1,44,
6

{“’_ .5 2 3 4 27
30 = 120 g#t =40, Fat = o ur =TT
Anre6pa 3a VI paspen 7
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a 2__b3- 2_396~ 2 . 2
7. 7= 11x =55 0,542 = 3,125; 0,54% = 2,205.

8., 3x2 4 2=050; 6x% 4 5x* =704; 12x* — 5 = 4x*> - 3. .

2
9. 3(xz— 1) =45, 100=92+9—)26—; (x— 4) (x 4- 4) =9.

36 —_ 1 . 9X_§Q 2 b R—
10, x=325x= —; =" () 4+ (5x)2 = 136.

1. x®=x; (x—3,5) - (x+43,5)=38; (x——%) . (x_|_%)=1%_

12, a% } b2 =14x> — 2ab; a®> — x? == 2ab — b*; 9a® —

~ — 4x2 =06ab— b°

13. 3:x=x:12; (x—2): 7=3: (x4 2).
14. (x —3)% 4 (x + 3)2=50; 40bc 4 9a*x*= 166>+ 25¢%.

15, (x — 6)2 = 0. Hanomena. — Pe€meme oBe jefHayuHe .

x = 6 mokasyje La OHa uMMa camo jegaH KopeH. MehyTum y3uma
Ce Ia ¥ OBIE jeAHAYMHA MMA 1Ba KOpEHa, Na KAaXKeMo jefHa-
UHHA MMa [8a jeAHAKA KOpeHa, W4 jelaH J80cClipyKi KOpeit.

IMoTnyna KBagpaTHa jegHa4YMHA

118. — ¥ nornyHoj KBaApaTHO] jeAHAYHBH NOCTOjH H
* KBAIpPATHM 4YJA3H W JUHEapHu uiaH. Takee jenHauuHe peluasa-
hemo Ha TpH pa3Ha HayuHa.

Mpeu nauyuH. PacTaB/bameM KBaJIpaTHOT TPHHOMA HA
YUHHOLE. —

Mpumep 1. Axo je y jennaunHu

ax®*-4+ bx+c=0
c=0,
oHa pobuja 06suK ax®+bx=0.

JleBy CTpaHy MOXKEMO HANHUCATH y OO/I4KY

x(ax 4 b).
[MpousBox Ha neBoj cTpaHd Oulie jeaHaK HYaH, aKO je
x =0, jep je
0-(ax-+46)=0,
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Wiy ako je ax-|+ b=0, jep je
x - 0=0,
Ti. Aa 6u jepan Zpoussof 6u0 jefHAK HYAU, MOPA jeAaH HUHUAQAY

oumiu jepgrarx wysuw. Jlakne peniema ropwe jeiHadynde Lo6Hjamo,
KaJ CTaBHMO Ja je

x =0
ax -+b6=0.
On xBajparHe jeaHauuHe po6uad CMO ABE JIMHeapHe jen-
Hayune, Kaxemo KBagpaTHa jeNHauuHA pacnaja ce y ARe JHHE-
apHe jexHayuHe,

Kopeuu cy:

xlzo xzz—g.

Ilpumep 2. x® — 4==0. OBy KBafpaTHy jeXHAYHHY MO-
JKEMO DEWIMTH pAacTaB/hakeM JIEBE CTPAHE, DA3/NHKE KBajxpara,
Ha YdHHOLE:

(x—2) - (x+2)=0.

Cap ma 64 npou3BOX HA JEBO] CTPaHH OHO jefHAK HYJH,
Tpeba jenaH 4YHHHJAAL Aa OyRe jefHaK HyJad, HaKJe

wi je x — 2 =20
x4+ 2=0.
Y npBsom cayuajy umamo
X, = 2
y Apyrom x, = — 2.

[Ipumep 3. Moxe M OBaj METOJ 4a C€ NMPUMEHH W HA jen-
HauKHY
x—1-(x+4)=0°
Koju cy oBzme kKopeHH jenHaunHe?

[Ipumep 4. MoxeMO M MCTH METOL MDHMEHUTH K HA jel-
HAYUHY

x> 4-5x 4 6 =07
Tpe6a 3HaTH PACTABUTHM HA YHHHOLE U3Pa3

x* 4 5x 4 6.

7*
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Mu cmo 0BO pacraB/bame yuunu y Asre6pu 3a V p. crp.
30, TaMo cMO HAyUHJIM [a PACTaB/bAMO HA UYHHHOUE KBAaAPATHH
TPHHOM
X2+ px + g,
Kal je g npousBoj ABa 6poja, a p aarebapcku 36up Ta n8a 6poja.
Y nmarom npumepy x2 4 5x 4 6

g=—6=2.3
p=55=2+43,
na je x2+5x 4+ 6 =(x-+4+2) (x4 3),

Te ce JaTa jeJHaYMHa MOXE La Hanuwe y OG6JHKY
x+2)-(x+3)=0.
Opa jexnauuHa ce pacnaja y ABe JuHeapHeE jeJHAuYHHE
x+2=0
x+3=0,
ydjd Cy pemems X, = — 2
X, = — 3.
OBO ¢y pasyme ce KOpDeHM KBaJpaTHE jeHauuHE
x4 5x 4+ 6=0.
Yuenuk ma u3Bpum npoby!l
Mapasu (x 4 2) u (x - 3) unnuouE KBaJpPaTHOr TPHHOME
x* + 6x + 6 308y ce jowr u Koperu wunuoyu. Fbuxos omwra

062K je
X— X 1 X—X,

rie ¢y X, U X, KOPEHM KBaJIpaTHE jeJHayuHe.

119. Hopmanan o6/iuK KBajpaTHe jefHauuHe. — Ako
y OMWTOj KBaJAPATHO] jeHAUHHH
ax® + bx +c=0
nogeaumMo ob6e cTtpaHe ca a, nobuhiemo
b c
x#4+—x4 — =0 1
R A (1
W axko panu Jakuer nmcamba CTABAMO
b
a P
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c
a7

jemnauuna (1) noduja oGaux
x2fpx—+q=0.

OBo je Hopmanan o6jiix KsagpaTHe jesHauune, Kax je
KBaJp4aTHA jeAHaYMHA HANMUCaHAa y OBOM OOJHKY, OHA je BpPJO
3rofHa 3a pemaBalbe M 33 Pa3Ha HCMUTHBAMA.

Kan xoheMo kBajgpaTHy jeNHauuHy Ha pewmaBaMO pacTas-
JbabeM H4 yHHHOLE, Tpeba yBeK Aa je NOBELEMO HAa HOpPMaJaH
o6auK. [Ipu Tom Tpe6a Hajnpe nocmaTpaTH YJaaH g. .

3a ycmeHo Bembare

.(x—2)-(x—3=0 2, x—4Hx+4=0
3. (x—95)(x —5)=0 4. x - (x—95) =0
5. (x —a){x — b =0 6. (x —2a) - (x + 3p) =0

S S A

9. (x — %) : (x — —g) =0 10. [x—{—(a—(—b)j [x—(a—b)] =0

11.[x —(2a + 3b)] [x — (36 — 2a)] = 012. (5x —1) (x +1) =0
13. (4x —6) - 2x+3) =0 14. (ax+b) - (ax—b)= 0

15, * —6x+9=0 16. x24-8x 4+ 16 =0
17. 4x2— 12x +8=0 18, x2 —7x+12—=0
19, x2 — 7x-}10=0 20, x* —7x—8=0

21, x* — 1lx +18=0 22. x2 —9x -+ 18=0
23, x2— 19x 4+ 18 =0 24, x* —3x+2=0

25, x2+4x 4+ 4=0 26. x24+4x —5=0
27. x* —8x+15=0 28, x* —2x— 16 =0

29. 2 —x—2=0 30. (x —22-(x—5)=0

3L, x(x +6)(x —7)=20 32. x2(x— 10) =0

3. x(x+2).(4x—9 =0

34 19 —I)(x+Dxr—2)x+2)=0

35. ab (2x — 1)@B3x 4+ N(mx 4 ny(mx —n) =20

36, (x —32-(x+32=0 37 x—8=ux(x— 8)

HanomeHna., — Y 0Boj nocaenwoj jexHaudHd MOweMmo obe
cTpaHe nomenuTtd ca (x — 8), ma je jemaH KOpeH jeqHAuUMHE
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¥ = 1. Anu aKo crasumo x — 8 =0, jennavuua je rakohe 3a-
RopobeHa jep je 0= x - 0. Taxo xo6ujamo jow jemHo peuweme
X, =8 '

Yonwre xan je moryhuo o6e crpane jenHauyMHe MOAEaUTH
jennum uspasom (ax - b), MoXeMo CTaBUTH na je Taj u3pas
JELHAK HY/MM ¥ OAATIe NOGUTH jeNHO pellelkhe jeaHauuHe,

Jow jenan mpumep: 3x (3x —4) — 5 (3x — 4) = 0. IowrTo
MOXEMO noAenuTH ca (3x — 4), MOXKeMO OAMaX CTABUTU

3x —4=0
4
X, = g'
[locne neobe ca (3x — 4) ropmwa jennauuna nocraje
3x—5=0
U onmatje Xy = g '

3a nucmeHo Bembatbe

I+ 16x + 15 =0 2,40 = 3x 4+ x2
3. x% - 225 = 30x 4, 103x = x2 -+ 102
5 x(x—4)=5 6. x2 = 4(x -+ 8)
7. X% — 4x = 4(x — 4) 8. dx(x+1)+1=0
1 9,2
9. x—l-—}_Q 10. x—~§+;:0
11, x2—3,12x+0,36 =0 12. x——1=%
13
13. 2x2—f—7x=6 14, 2x — DBx+1)= 11

15. 13x* — 6x —7 =0 16, 15022 = 299x - 2
17. (5x — 8)(3x 4 1) =1 18, 3(2x — 7) — %(2x——7):0
19, x 4 25 — 70x2 20. 9x2 = 18x 1 16 -

91, L L §
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220. Jpyru HauuH. PemaBame KBagpaTHHX jeflHAYMHA
o0pasoBameM NQINYHOr KBajpaTa. —

Y
Tpumep 1. x2 —6x +8=0.
Ako cTanHu ujaH npebauvMo Ha XECHY CTpany pobujamo:
X2 —6x= — 8.

Cap tpe6a neBy crpady x®-— 6x HONyHHTH Ja. N0CTaHE
OO0TIIYH KBaApar.
Axo ofema crpanama noxamo o 3% Tj. KBagpaT MOJOBHHE

6 .
KoehuliieHTA JHHeapHOT 4laHa (—2— = 3), no6ujamo
X —6x+4+32=—8+409.

Taxko je neBa crpaHa jefHd4ynHE nocTaja NOTNyH KBAanpar,
na umMamo

(x—32 =1
Hame je x—3=+1
' x=3+1
x, =4
X, = 2.

Hanomena.— M orze Huje noTpe6HO CTaB/bATH 3HAK + uC-
npen (x — 3), jep uako ra CTaBuUMO, Z06HjaMO HUCTH pe3yaTaT.

TIpumep 2. x—Dx+ D= %‘

[TowTo w3BPWIAMO MHOXEHE Ha JNeBOj CTpaHW, jeJHaYHHA

nocraje
7x

[ p— —_
X 1 19
. 7x
HIH Kaja ypeaumo x* — = 1.

Axo o6ema cTpaHama monxamo keagpam ioa08uHe Koedu-

yuenma AUHEAPHOZ HAAHA (214) llOﬁHjaMO

7 7\2 49
2 U Bl e
* 12x+(24)_1+576
(x 7)2_576—}—49_625

o 94/ = 576 576
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3a ycMeHo Bembarbe

Cnenehu muspas3u za ce ponyde A0 NOTOYHOr KBajpaTa:

I, x®— 2ax; x4 2ax; x* — 4x; x* | 8x.
2. x*4-3x x2—5x; x* 4 ax; x2 — pux.
1

3. x4 5 at— %x; x? + %x; x? — dax.

3a nucMeHo Bewbarbe

[Ipe Hero wWTO cé NPUCTYNH pelliaBamy, jeAHayuHy Tpeda
JOBECTH Ha HOpManaH 06JHK

x4 px+ g =0.

I X2 —2x =24 2, X7 — 4x =32 .

3. x2—6x = 40 4. x* — 318x = 35 — 352

5 x4+ 1lx — 152=0 6. x*-}-5lx -850 =0

3 7 1 1

2 __ 0O~ [p— 2 s — _

7. x 24x+18~_0 8.x—f—610x_102

9. 6x* =2 — x 10. 1 — 2642 = 11x

1. x+ 1 = 15642 12, 542 =4x + 1

13. 3x* 4 10 = 17x 14, 7x2 4+ 32x =15

15, 2(x2 4+ 1) —6x =0 16. 3(x — 1)(x +1)=8x
3 15 g 11 7
17. 9—5—x— QIE—X 18. x ——1‘7x+3§

19. 2 —08x—945=0 20. x* —0,07x 40,0012 =0
21. x% -+ 6, 64x -+ 10,3335 = 0 22, x* — 0,333x — 0,056088 =0

_ 2
2 3 1, Hx—1) 2x

23'3x—3_2x+1=15 o TT—3c 13
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121. Tpehu HauuH. PelnaBame KBagpaTHHX jefHAYNHA
nomohy ofpacua. — ¥Y3mMuMO Ja peumlMMo ONWTY KBaJgPaTHY
jeLHAYHHY

ax? 4+ bx +¢c=0.

Hajnpe npe6anumMo CTaJHH YNaH Ha JECHY CTpaHy

ax*+ bx=—c.

3arum nojgenumo obe cTpaHe ca a

b ¢
X2 = =
+ a a

JleBy cTpany ynoTmyHMMO A0 IIOTOYHOr KBaapaTa Jona-
Batb€M KBaJApaTa NOJOBHHE KOe(DUIMEHTA NUHEADHOr HJdHA

b2
a‘_’

e ba gt

b\® b —dac
Ha (x'+'§Z)=:'_TEFT_'

Axo usByuemo KBaJpaTHM KODEH u3 ob6e cTpase, n06ujamo

b V62 — dac
S TR A

— b+ Vb —dac

HJIH X =
2a

OsBaj oGpasan omoryhyje waMm pna oxpeaumo 006a KopeHa
KBaApaTHe jensayuHe nomohy koedunmenara. OH moxe gma ce
ynoTpebu 3a peimlaBame CBaKe KBajpaTHe jefXHauyHHE.

[Ipu ToM jowr MOry HacTynuTH TPH Cayudaja:

1. b — 4ac < 0. Y tom cayuajy V'b*—4ac je umarunapas
6poj, na Kaxemo Ha KBaJPaTHA jeAHAYMHA HEMa CTBAPHHUX KOpEHA.

2. b* —4ac—=0. Taga je pememe jeAHAYHHE

— —b
— 2a

JennaymHa uMma camMo jegaH KopeH. AJH je yCBOjeHO Jxa ce y
TOM CJyyajy Kaxe jeHa4una uMa Jpa jeAHaKa KOpeHd, UK jeHa-
YuHa HUMa ABOCIIPDYRU KOpEH.
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3. b2 — 4ac > 0. JepHaumHa uMa 1Ba pPasJUYUTA KOpeHa

— b4+ Vb —dac
%= 2a
p _ —b— Vb — 4ac
2 2a

M3pas 6% — dac 30BeMO JuUCKpuMUHQHITIa KBAZDATHE jefHa-
uphe, O6uyno ce 6enexu ca D rj. nuwe ce

D = b% — 4dac.
Tpumep 1. 5x2 — 3x 4 2=0.
Peweme, JluckpuMuHanTa je
D=t —4ac=9— 40 <0.

Kopeuu jeawauune cy wumarunapuu. He rtpe6a .ux nn
TPaXUTH.

lpumep 2. x> — 8x 4 16 = 0.
Pewerve, D=10b*—4ac=064 —64=0.
JenBaynHa uMa ABa jeaHaka KOpeHa.

— 8

rT=gg T4
x, =4
X, = 4.

{Ipumep 3. 12x* — 17x + 6 =20.
Pewerse, D=6 —4ac=172 —4 .12 . 6 = 289 —
— 288 > 0.

17 + 1
= T2
f_ 741 _18_ 3
1T Ty T d
oo M —1_16_ 2
2T o T o4 3

Ilpumep 4. 6x*+ 7x — 3=0.
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c— — 7+ V4§72
12
e — 711
- 12
7+ 41
1 12 — 12 3
L —7—11_ —18 3
27 12 12 T2

Ipumep 5. 8(16 — x) = x2

Kan H3BPIIHMO MHOXECHE H CBE U4YJAaHOBE IDEHECEMO Ha
JI€By CTpPaHy HMaMo:

— X — 8x 4+ 128 =0.
y— 8+ V644512

— 2
L8+
=2
8+ 24
xﬁ=i2=§%:—m
8—24 —16
x2=_2 :—_2:8.

Ilpumep 6. 6x>— (3a + 2b) x + ab = 0.
x=3a—|— 26+ V 9a® + 12ab + 46 — 24ab

12

‘= 3a - 2b £ (3a — 2b)

- 12

X _3a+42b4+3a—2b 6a_a

T 12 T12T 2

p _3a+2b—3a4+26 46 b

2 12 T127 3

3x+1 7x+4+2 8x2—3x-13
TTpumep 7. i —6+6x+9= 4x2—;_ )]
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H.3.c.3a cBe umenune je 2 - 3 - (2x 4 3)(2x -— 3). Hbume
Tpe6a NOMHOXHTH JNEBYy W INECHY CTpaHy jexHayuse. [1pu Tom,
Aa He OUCMO MHOXHJM HyYJAOM, MODAMO YHANPEA y3eTH aa
HecMe OUTH

2x + 3=20
HUTH 2x — 3 =0,
: 3
Tj. He cme OuTH x=—3g
HHUTH X -—é.
T2

Kam u3BPIIHMO HA3HAUEHO MHOXKEHE H YPEAHUMO jeNHaYHHY,
nobujamo

—2x2 -} 17x —21 =0 (2)
— 17+ V289 — 168
- —4
= 17411
I
— 17411 —6
xl“%— . +2
—17—11 ——28
Xy — — — +7

3
[Ilpema oHOoMe WITO CMO y MOYeTKY peKIH, - 5 He mory

6MTH KOpeH pmaTe jegHauude (1), uako je osaj 6poj KopeH jen-
naunse (2).

Ipumep 8. Vx4+6 — V3x—5 =1V 2x—5b.
Axo of6e crTpaHe guriemMo Ha KBajpar, po6ujaMo
x+6—2V(x46)(3x—5) +3x —5=2x—5
2x+6=2)3x2+13x —30
x-+3= V3x* 1+ 13x —30
x246x4+9=3x24 13x — 30
— 2x® —7x 439 =

109

74 V494312

X =
— 14

7419
a—"
o T-H19 26 13
S
x=7_19=_—142:3

TTpumep 9. 3]/ + QV;:ig =7
CraBuMO ,/x—}— =yl (1)

Tana ropma jegnaunHa nocraje

2
3 pu—
y+y_7 (
Uiy 3y*—T7y-+4+2=0.
_ 71+ V49 —24
- 6
7+ 5
y=7"6
12
y1=—€:2
2 _ 1
2=F 73

Axko oBe BpemHocTH CMeHHUMO V jenHayunH (1) moGujamo:

x—5 .
Vx+3 =2
r—5__ 1
x+3 3

PeweweM oBuX jenHaunHa o6HjaMO KoOpeHE INPBOGHTHE
jenHauuHe:
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17
1— ?
X, =6
Hanomena 1. — O6pasan
_ — b4V —dac
x= i M
JMOXE Ja ce€ ympocTH, xan je b napad 6poj. Ako cTaBumoO
b=2¥, o
ropwu o6pasai nocraje
v —bv+Ve—a
a

Kao wro Bugumo u nuckpumunanra b2 — 4ac nobuja npo-
cTHjH 06suK 6% — ac,

TTpumep. 8x? — l4x—|—3:0.
L1V — 0

\]
+
o

X =

|

12
Xy

v w

_g—
L2 1
2 = 8 - 4

Hanomena 2. — Cuuuyno OpEeTXOAHOM MOXE C€ H3BECTH

ofpasan 3a KBaJpaTHY jeJHAYHHY

x4+ px+q=0.
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_ 2 4p
_ Vi —4g (24)
2 N
O6pasan (1) je 3roauuju 3a ynorpeGy., O6pasan (2) rpeba
KODHUCTUTH €aMoO Kaj je p napad 6poj. AKo CTaBHMO

U X

=2/,

o6pasan (2) nocraje

x=—p+Vp?:—yq
Ipunmep. x*—6x-+8=—0

x=23+l.

JANCKYCHja KBagparTHe JesHasImHe

122. Jowr jepHa Besa usMely KopeHa u KoeduieHTa
KBajgpaTHe jegHaunHe. — Kanx xoliemo na pemumo KBaApaTHy
jeanaynny

ax?* 4+ bx+c=0
pacTaB/barkbeM HAa YHHHMOLIE, MH HAajOpe H3BPIIKMO Heoby ca a u
Zobujemo 06aux

x4 px4q = 0.
3aTuM NOTpPaXUMO YHHMOLE YiIaHA ¢ u npodamo Ja a4 je
36up yuHHJAna jeaHaxk 6pojy p. Ha npumep
x2 + 10x -+ 24 = 0.

Unnuonu ©6poja 24 jecy 1 m 24, 2 nu 12, 3 u 84 u 6.
[Towuto je ¢ = 24, no3uTuBaH 6poj, TO Cy UMHHOUH jeIHAKO O3HAa-
yeHd, uWAd o6Ga NO03uTHBHA uJIM o6a HeraTtuBHa. Tpeba Hahu
oHe unju je 36up p = -+ 10. To cy ouesunuo 6pojeBu + 4 u
-+ 6. INpema Teme ropwa jeJHaYyuHa 0OCTaje

(x 4 4) (x + 6) = 0.

Kopenu jennaumne cy x, = — 4, x, = — 6.
Ako o6pasyjemo npou3Bojy KOpDEHa M IbHXOB 36up Ouhe:

Xy Xy = (—4) - (—6)=24
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XA = (=44 (—6) = — 10,

HIH Y ONTE XX, =¢q

X A Xy =—p.

OnaBae mMamo BpJo BayKHO npaBuio, BueToBo npaBuno:
y jenHaunHna x2 -4 px 4+ ¢ = 0 npouaBoj KopeHa jeAHaK je
CTAa/JHOM YJIaHY, a HUXOB 36Hp HEraTHBHOM Koe(HLHUEHTY
JIMHEAapHOT YJlaHa.

Ao je jensaumHa jaTa y ONIUTEM OOJHKY

ax® 4+ bx - c=0,

. c b
OoHIa j€ q:z p:X,
. c
na je xl.xzz_a
. b
X1 +x2:——a_'

Jlo oBuxX pesyarara cMO MOIIH JA0ohHH H HEOOCPEAHO H3
o6pasala 3a KOpeHe:

— b+ Vb2 — dac
= 2a

— b —1V'b? — 4ac.
*2 = 2a

Axo cafepemM0 JieBe M JeCHE CTpaHE TrOPHHX jeNHauyuHa,
nobuhemo

Axo ux nomHOXHMO, A0GHjaMo

b — (b®* — dac) 4dac ¢
x1 . x2 == 4a2 :—4—(1?:7-

123. O6pasoBame KBajpaTHe jeIHAYHHE, KaJ CYy KOPEeHH!
nosHaTu. Ha ocnoBy oBux Besa u3smely kopeda u Koedunu-
€HATA MOXEMO DEIIMTH 3a4aTaK: 4a ce o0pasyje KBaapamna jen-
HAYUHQ, KaJ CY Q03HAMU HEHU KOpeHu.

AR (T e - G

T

&

R s

- 113
Ipumep'J. Heka cy xopeHH KBaapaTHE jeqHayuHe
3 1 .
¥ =—-p %2 = -3, A& € HanMwe jemsauuHa.
Peuwerse. Tpaxena KBaApaTHAa jeAHAYKHA, KAO H CBAKA JPYTa,
umMa 06IMK

ax? + bx + ¢ =0, -
rue je @ TPOU3BOJBEHO
b:—_a'(x1+x2)

c=a x; - X

KoedunueHnt a je nmpon3Bo/baH u Tpeba ra OGHPATH TaKO,
na jensauuna 6yne ocnoGohjeHa pasjomaxa. Osge te 6uTH
a=12.

1 3 -
b= — 12 (?‘T)——‘“Fg_f”
1 3
¢c=12-5- (—T)__?’

Jennaumna je f
12x* +5x — 3 =0.

YYyeHHK @ NpOBEpU pelaBameM jefHaunHel

b

Ipunep 2. Kopenn x, =5, x, = — 8.
Peuterve. Tpaxena jegHayuna je oGJHKa
ax? +bx 4+ ¢c=0.
Q == NPOU3BOJbHO = l.
b—=—a-(x,+ %)=—(5—8=23
C=a-x X% =95 -(—8 = —40.

JepuauyHa je o6auka:
X2 3x — 40 =0.
Mpumep 3. Kopenn x, =1+ V2 x,=1—V2.
Peuerve. Jenuauuna je o6/MKa
ax? 4+ bx + ¢ =0.
a=1

b=—(1+V2+1-V2)=—2

Anre6pa 3a VI paspen 8
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c=U+VDA—-V2)=1—2=—1.
TpaxeHa jennauuHa je oGauxa
X2 —2x—1=0.
YueHsK 1a W3BpLUH npoOy peluaBatbem!
Ilpumep 4. x, = 2 + 5i, x, = 2 — 51,
Jemnauuna je obauka
ax? 4+ bx +c¢=0,
a=1
b= — (24512 —5)=—14
= (2 + 5i)(2 — &i) = 4 4 25 =29,
TpaxeHa jegnauvHa uma OOJMK
x? — 4dx 429 =0.

[lpo6Ga pewaBawmem!

124. PacnosnaBawe KopeHa Ha caMoj jexuadnnu, —

Kon cBaké xBaipaTHe jefHAYuHE HAjnpe ce WHTEpecyjeMo Aa Jd
Cy KOPEHH CTBADHH HJH YOOpardeHu.

Kopenu he 6uUTH CTBapHM aKO je AUCKPHMHHAHTA
D = 6% — 4ac > 0.
buke umaranuapsu ako je

= b% — 4ac < 0.

Buke crBapuu v jeamakn ako je D = 6% — 4ac=0.
INocmaTpameM KOehUIUeHaTa MOXEMO 3aK/bYUUTH U O 3HAKY

KOpeHa KBaApaTHE jefHayuHe.

AKoO je nmpousBOL KOpE€Ha HEraTuBaH, Tj. aKO je

c
7 <0

"KOPEHH CYy PAa3/JHYUTO O3HAYEHH.

KopeHd cy jennaxo osnauenn. Ocraje jowr y oBOM APYroM ciy-

. c
Axko je =7 >0

yajy jJa BUAUMO Ja JHM Cy NO3HTHBHH HJIM HEraTHBHH, 360r TOra
o6pa3yjemo 1bHX0oB 36Hp
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‘ b
Wt m=—

H, oueBnnHo, axo je Taj 36Hp NO3UTHBAH, KODEHU CY 110-

3UTHBHH, 4KO je 30MD HEraTHBAaH, KOPEHH Cy HEraTHBHH.

[Tpumep 1.
Huckpumubara je
D = b* — 4ac = 1024 4 420 > 0.

Kopesn cy crBapuu.
[pousson kopesa oswaunhemo ca P.

16x% + 32x — 7 == 0,

c —7
P=—=1 <0

Kopenn cy pasnaunto osmauenu.
YBepu ce pewaBamen jemHauune!
Ilpumep 2. 2x* — 3x + 1 = 0,

D =9 -—8>0, kopeuu cy crBapuu.
c 1
P = 2= > 0, KOpeHH Cy jenHaKo O3HAYEeHW.

36up Kopena o3uauuhemo ca S.
b -3

: 3
S=— 2= =% > 0, kopeHnu Cy MO3UTHBHH.

Hanomena.— Kax je npoussox xopena neratusan, Tj. Kaz je

c
- <0
oHzIAa je W ac <0,
na je u 4ac <0,
a —dac > 0.

. c
C rora xanmroz je v <0

Auckpumunanina D = b* — 4ac je nosumiusua,

[la moxemo petu: jegnasuna ax® 4 bx 4 ¢ = 0 ysex uma

<lisapre Kopede, axo cy ipsu u @pehu Koeguyueni, imj. ako cy
4 U ¢ pasiuiuiiio 03HaveHl.
llpumep: 3x* — 4x — 5 =0,

8*
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ORra jeanaunHa uMa CTBApHE KOpPEHE.

125. Cay4aj xaj je a jexHako Hyaw. — Jocana cmo
y3uMaa® [Aa je y KBaJpaTHO] jenHaydHn MNpPBH Koedunuent a
yBEK Pa3/MUHT OA HyJe. Pexam cMO joll y MOYeTKy X3 a He
cve 6uTH HyJaa, jep OHAA W HEMAaMO KBaipaTHy jemHaunny. Mnax
ol .MHTEpEeca je xa BuAMMO T4 ke OUTA Kax NycTHMO 1a a
6uBa BpJO Mano, na Texu Hy.au. Hajnpe hiemo nmocmatparu jeadd
npumep: '

x?—x —6=0.

Kopenn oBe jemnaunue cy
X, =3
X, = — 2.

Osze je a= 1. Yauumo xa cax a 6yne 0,001. Jexnaunsa

Taja raacH
0,00lx — x — 6 =0.

_ 1+ V140,024
= 0,002
14+ 1,011928
n—="—"ghm = | 005,96
1 —1,011928
n=""gbm — —>%

Bumumo n1a je jeman KopeH (x,) BpJo O6audy peluemy jen-
naumne | cT. {— x — 6 =0), xoja ce nobuja kax ce y naroj
jeIHAYAHU K30CTABH WiaH ca X2, IPYrd KOPEH je BPJO BeIHKH.

AKo 6ucMO y3ead jesHauuHy

0,000 001x* —x —6 =0,
rie je a jom Mame, HAamWIM GHCMO KOpEHE
x, = 1000005,97
, X, = — 5,97.

Kopen x, 6uBa cBe Behu u pehu, KOpeH ¥, CBE BUIIE C&
npubauxyje 6pojy — 6.

Tako [0JA3uMO HA MHCA0: KQJ KoepuylueHil a Mexcu Hyal,
a b ociiane pasauquiio of HyJne, JeAaH koper Geckpajuo paciie,.
a apyeu ce Gpumude peuiery JjeARA4IHE

bx +c=0.
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Jo osor pesynarara morad cmo gohu u xopucrehu mosna-
Ty Be3y mu3Mely KopeHa u KoeQuIueHaTa.
[locmMaTpaMo jeaH4auuny

X1 +x2=

Ako a nocraue Hyna, a b ocTaHe pasqUUHTO OJ HYJE,
anconyTHa BpeRHOCT 36upa x, -+ x, noctaje 6ECKpajHO RBeIUKA
(tj. y Tonuko Beha mo ancosyTHOj BPENHOCTH, YKOJHMKO je a
Mabe). .

[Tpema Tome 6ap jemak o4 KOpEHa MOCTAje BPJO BEIHMKH
fi0 ancoayTHOj BpeasocTd. Mu TBpaHMO Xa je jemaH Kopen Gec-
KDajHO BeJIMKH, aJH He BHAM C€ CHFYPHO Na M APYrH KOped
Huje 6ecxpajHo Beyukd, Jla 6u cMo BuIeau 71a je y OBOM Cay-
yajy camo jefaH KopeH OGecKpajHO BeJMKH, y3ehemo y mnocma-
Tpambe M APYry Be3y KopeHa M koedulueHaTa:

—b,
a

c
Xy o x2=E’

na oabauyjyhu cayuaj kax je ¢ =0, y koM caIyuajy je oue-
BHIHO jegaH KOpDEH HyJaa, o6pasyjeMO KOJHYHMK M3 36Hpa H
npou3BOfa KOpEHa

X+ x, _—b
XX, ¢
. 1 1 —b
Tj. -+ _

X, X, ¢
Axo 6u 0o6a xopeHa Guia GeckpajHo Beauka, o6a cabGupka

. 1 1

Ha JIeBOj CTpaHW —— U T 61 GuJja BpJO MaJja, 1a H BUX0B 36HD
1 2

Takolje BpJAO Maay, TExHO OH Hyau., AJu Ha HECHOj CTpaHu

b . . .
MMaMO M3pa3 — — KOjH Huje Hyua. 3nHauM camo jenaH Kopew

. . 1
Moxe 6uTH 6ecKpajHo BesuKH. AKO je TO X, OHIA je _~ yTOMu-
1

KO Mambe, YKOJHKO je u a mame. Mmamo

1 .
Jakae kap a GuBa BpJO MaJjo, L focraje no  Bpeasocty
2
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. . c
PR npubamKaBa ce BpeAHOCTH — —-

BpJ0 G6JUCKO H3pa3y

yKoauko ce a npubamxasa Hyuau. Kaxemo maxae 3a a = 0,
. ¢
Xy — — E’ X, = oo,

. 126. Cay4aj Kap je a==0 u b=0. — ¥ cayuajy Kan je
b =0 y ucro Bpeme kan je u a = 0, jexHayusa ce CBOAM Ha

c=20,

¥ aKO ¢ HHje HyJad AMaMO Cay4daj OpolluBpeqHOCHiU. Jlako ce
yeuha Aa y OBOM CJaydajy MABa KOpeHa mocCTajy 6eckpajHo
BEJHKA Tj. MOCT3jy yTOMMKO Behw, yKoauKo ce au b npubau-
Xyjy HyJIH.
¢ . .
[Tpousson Kopena g OCTaje 10 anconyTHO] BpPEAHOCTH BPJIO

BeJMKH, Geckpajio Bemuku. M3 Tora u3aasu na jenan o KOpeHa
Mopa 6GuTd 6ecKpajuo BEJHKH.
C npyre crpase uMamo 36up

1 1 —b

X, Tx, ¢
KOju mMOpa GUTH BPJAO Mand, ynpaBo TEXHUTH HYJH, MOWTO b

. 1 1 .
Texu nyau. K3 oBora ycnosa caenyje 1a W - M —-Mopajy Te-
1 2

MHTH HyJH, Ja 64 BUXOB 364D TEXHO HYJIH. M3 rTora mak npo-
M3MIa34 1A HE MOXKE CaMO jeJlaH KOpeH 6uTu 6eCKpajHO BEJHUKH.
Mopajy To 6utH 00a KOpeHa.

Jlak/e uMaMo 3aK/bYuaK: KBAAPQilna jeAHa4una ax®* 4 bx +
4 c=0 uma A8a OeckpajHo Beauka KOpeHa 0O AUCOAYWHOJ
speanocmu, kag je a=0 u b=20.

Hanocnerky ako je

a=0,b=0¢=0,
jenHaynHa nocraje
0-x24+0-x4+0=0
W 3a70BO/LEHA j€ 3a CBAaKy BPENHOCT X. JexHAUHHA je HeoApeeHa.

127. Peaume puckycuje. — CBe pocajaimkhe pesyarare
MOXKEMO CJIOXHUTH Yy caexehy Ta6emy:
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Iluckycuja jenHayuHe
ax* +bx-+c¢ =0
< <0 2 xopena, jenaH mO3UTHBAH JADYrd
a HeraTHBaH.
b
——> 0, 2 no3uT. KOpexa
0 —dac >0 5
— —< 0, 2 Herar. KopeHa

a$0]|¢ ¢ 4 < P

=>0 b

a 2 _

b* — 4ac = 0 | pBOCTp. KOpeH x — a0
b* — dac <0 KopeHu UMaruHapHH.
¢ =0, 1 KopeH HyJa, Apyrd —

a=0 Jenan kopen 6eckpajuo BeJHKH,
6+0 Npyrd KOpeH _T
a=20 2 xopena 6eCKpajHO BeJuKa, jeHAYHHA
b=0 Hemoryha.
c+0
a=20 Jennayusa Heonpehena, cBaku 6poj
b=20 je Kopex.
c=20

8a nucmeHo Bexbatbe

Ha ocuoBy BueroBor npasuja pa ce npoBepu Aa Ju Cy

Td4yHa peuciba caenetiux jEZIHa‘lHHﬂI
7

1. xZ_I__ 12,\','—{— 32=0 X, — 4 X2=8. s

2. x*—8x—180=0 x,=18 x,=—10
. 5 2
S.xﬁ—{-gx——l:O x1=§,x2:—1

4. x4+ 1lx+4+24=0 x,=—3 x,—=—38
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5. x2 —4x -+ 1=0 $,=24+V3 x,=2— 13
Koz ciaepehux jennaynna mnossaT je jelad KOpeH, Aa ce
ozpexn apyru nomohy BueroBor npasusa:

6. x2 4+ 18x + 6540 X =—235
7. x2 —bx —36 =20 x, =9

8 x24+19x 484 =0 x, =—"1.
9. x2 —1,7x + 0,42 = 0 x, = 0,3
10. x* — 0,4x — 0,32 =0 x, = —04

Ha ce Hanuuwy jejsadude 4Yuju CYy KOpEHH:
11.8u —7; —5u Il; —13 u —4;, — 10 n 0,1,
2 1 6 5 3 1 8

12. ﬁﬂg;_'?ﬂz, ?HT;I“ES_H—Q_‘

13. 0,2 u 0,3; 2,8 u — 0,1; 0,25 u — 40. -

14. a u ;aua;3au4a;—aﬂ—-7-

1
a
15. a+2bn a— 26, m®—n* u m*>+n%
16.a +6V2 u a— bV 2; a+tbi ua—Dbi
atb a—b, 2 2
2 "Ts ot a0

18. 3awmto jemnaumwa x%* + x-}9 — 0 Hema CcTBapHuX
peuemnar

19. 3awro jegHauuna x2 — 14x |49 uma nBa jennaxa Kopena?

20. 3awro jeasauuna x® -+ px — 1 =0 uma nBa CTBapHa
KOpeHa? .
Kon cnemehiux jesnauuna ja ce Hajnpe MpPOYMTAjy CBEe 0CO-
6uHe KOpEHa Ha caMuM jefHaYMHAaMa, na NOTOM fAa €& pele
pacTaB/batkb€M Ha YHUHHOLUE.

21, x24+20x491=0 22. x4 16x 4+ 55=0

23. x2—21x 4108 =0 24, x2—47x+90=0

25, x*+14x—72=0 26. x2—23x —210=0

27. x* 4 5x == 24, Oga jexnauuna Hanasu ce y ApaGipau-
CKUM KIbHTama.

Y caenehnm jeanauusama ma ce rm ogpenu Tako A3 KODEHH
6yny jemnaxw,

28, x*—3x+m=0 29. 2—x—m=20

30, x*— 10x+m=20 3. x24+10x+m=0

32, 3x*—6x+4+2m =0 33, 5x2 4 12x —4m =20

17.
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34, x* —2mx+4+4=0 35, 4x*+mx—1=0
36, mx®—8x—3=0 37. 2mx? —5x — 6,25 =0

[lomohy BuerToBor npaBmaa jpa ce OIDEAH ¢ u APYrd KO-
peH jemunayuHe:

38. x2—9%x +¢g=0 x, =10

39. x*+ 9% +¢=0 x, =10

40. x2—3x+¢g=20 X, =—1

41, x®*—3x +¢g=0 xlz—%

42, x* —18x+¢=0 x, =10

43, x* —2x+4+¢=0 x,=—4

44, x242x+g¢g=0 X, =—4.

Ia ce pewe cienehe jexHaunne.

45 2(x — 12 + 40,5 46. (3x — 4)°=(2x + 1)
47. 5(x — 1,4)2 453 == 7(x — 1,4) — 45

48. x* - 4x —12=0 49 52 48y —209=0"

50. 22404z —13=0 . Bl 6 u*—8u—+1024=0
52 v — 24y + 143 =10 53] £24-2,8f— 18,29 =0

54, p*--3p—28—=0 55. r2—7r+4=0
56. n?--13n-4+40=0 57. g2 —11g-+28=0
58. a*— 550 +-700 =0 59, y*-4-0,1ly—0,06=—0
60. 2x* —5x4-3=0 61,822 — 5z — 250 =0

62, 262456t +1=0 63.. 5n2~|—7rl—2=0
647 10000x2 — 700x -+ 12=0_ 657662 — 7b 4 2 =0
_66. 9y® +900y+20000_0 677822+ 6z-4+1=0
68. 63x% — 130x -+ 63 = 07 69. 25t — 70¢ +13=0
0.2 =3V 244=0 7. 2—(24+V 3)x+2/3=0
79 st — 1,25 +12 =20 73:749a% — 266a -+ 345—=0
' 74 0,06x2—0,31x+0,4 =0 TQ 4%+ 397 —162=0.OBa -
MCTODUCKM 3HAYAJHA jeIHAYWHA Naje” NpPUGJMKHY BPENHOCT 3a
6poj 7.
el 76 x%—2ax 4 a®? =0 77. x* —2ax + a* — 462 =0
78. x2 — 2ab=10> 4 2ax  79. x®-}ab=oax} bx
80. abx®*—(a+-b)x+1=0
81. abx?*+ (a® — b*) x — 022 =0
82, a*®’x* -+ b6 x+ab =0
83.- 2abx® — (4> — bH)x — 2ab =0
84. b2 - ablab+ 1) x+a* =0
85. abx®* —(a®*+ ) x —a®+ 62 =0
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86. x
87.
88.
89.

9.

<&
92.
93.
94,
95.
96.
97.
98.

99.

100

101.
102,
103.
104.
105.
106.
107.
108.
109.
110.
111.
112.
113.
114,
116.

116.

117.

119.

2 — (m*+n?) x —mn(m?* —n?)—0
abx* — (a*+ b*) x + a®*+ 3ab + b2=0
x?—5(a — b)x 4+ 6a%* — 13ab+4- 66> =0
5x% 4+ 10 = 17x — x*

34 x+7=4x+ 2x>*45

3% (6 -+ 2) + x = 2x(x + 10) -+ 5(x — 10) — 27

Bx—1):@x+ 7)=0x—3):(9x—7)
(5x+7)(2x —3)—8x* — 1 =0
3—1)—(x4+2)(x—3)=3
(2— x)2=4(26—x)
2x+3)?—(x —4)2= 88
Bx—1)(x+4)—Gx41)2=091
(y—3)* -+ (y +4) — (y — 5) — 17y — 24 =0,
(2x 4+ 3)° — (2x — 5)* =738
(x + 2a)* — (3x — a)?=1>5a®
(x — 8a)> — (5x — 2a)? = (10a)?
x:(a—b) = a:(x—b)
x:{l—a)= (1 + a): (x—2a)
abx? — 1 == (a—b)x
a(x®* — 1) = (1 — a%)x
ablx — 1) = (a — b)*x
(a? — b®?)(x®* — 1) = 4abx
(x—0rP+bx~40)=0b6+cx
(x —a)? 4 (x — 5)? - 2(x — a)(x — b) = x*
(x—a—0b+a(x—a)=ab
(ax — b)* + (@ — bx)? -+ 2x(a® + %) = 4ab
(w+aP—(x—aP 4+ 14x2 —7x (a2 +2x) =0
(x — a)f — 2ab = 26> + (@ — b}(x — a) — 2a
(% — b¥)x? — dabx — a® — b?
(@ — b%)x% + 6abx — a®> — 4b?

x

(T == E T

20

5 :
x—7+7_x+x—7:0 118, x+—

X 2 1 21 16 3
x5 0 T=m 6,

123

o1, B ol 2
— — 2
199, 5x9 7+3x5 1:7+x—1
3x + 4 x— 2
9 — —
193 252 41— 10 ;

194, 16 —x 2(x— ll):x—-4

4 x —6 12
x+1 12 x— x—Q
125 =g~ +3y13a— 1 4
L2(x—07) 1,2 x
126. 07x 07 12

Y caepehuM nmpuMepuma jJa Ce jefaH KOpDeH Hajnpe oapenn

OPOCTHM NMOCMATDAEM,

1 1 1 1
127. x—{- 7—(1*{—7 128 x—"‘;—g—a
b I _a—b | a+b
129, x+— b_{_F 130. x+7_a+b+a—b
2~ a- L
131, — =1 132. +‘;=1
s x4+ -
JIla ce pewe caenehe jagHayuhe:
x 7 X —x+3  x+43
133. x+60  3x—5 134. —4x+5 x—1
x5  x4-7 40 27
135, w—9 =x—3 ! Cr—s Ty =13
8x 20 48 165
137. x+2_6—§r 138"x+3=x+10_5
139. 7x — 20 2x—3) _ 3x+1 23

15x — 35  28x — 35  12x —28 920
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140.
141.
142,
143.
144,
145.

146.
147.
1487 a—bx

149.

150,

151.

152,

153.

154.

156.

2x — 5
2x+3

Tx -+ 4

3x—2 L
20x — 5

177 — 173x
480x% — 30

9+ 7 10

dx—1

x4 11

4x*—9 ~ 8x—12 10xF 15

2x — 3 4x—>5

" 20x — 30
103 — 24x — 45x2

12¢x +20 9x—15

7x 42 5x — 4

108x% — 300
21x* — 67x 4 50

24x — 16  20x—928

x—3 x—14

x +1

-~ 9(15x% — 31x - 14)

‘8

25x — 50

3 4 6
x—2 +x—3 T 7 —x =0

50x - 100 Y —16

2 2 1 1

~ 10042 — 400

x — 4
x2—4
Tz
x2 — 8p%
aZ_b2x2
a(l —x)
a

X(x+2) a—b_ (a4 b
atb ab ab

(a:—rb)?= dr —ab
¢+ )Z(Z\:_%) =b2c—i bc® +_cib

x—b+ 5a  6ba(a—+b)
b x-+5a  b(x + 5a)

3
;:0 155, x3 — 4a’x =20

x — 1 x—3 x—5
| S
a—x atx
1 1
Cadbx
LI

X° =

7
i

ox%4-156x2—50x=0 157. 4x® -} 1742 — |

5x =0

125
x+2 x—5 1 x4-2
188. x—5—x—{—2 —2-CTaBHx_5—-y!

24+x- 1—2x_ 8
19 T~ 3Fx—3
x+a x—a _
160. Sx—a_ x—l—a_s
x+a | x—2a 1
161. x—2a+x+a ‘33_
3x—9 2x — 4da 1
162. 2x-4a+ 3x—9 _a+5
163, *—atb xta—b_a b
"x4+a—b x—a-t+b_ b a
164. x + V x=110 Crasu Vx=y!
' 3
165 x 4+ V' x=30 166. V x—x=71g

167. x4 5V x =975 168. 6x —285—=7) x

169. Vx+2=x—4CraBu V' x4+2=y!

170, x + Vx+4=16171. x — Vx +4 =38

172. (x—3)(x—4)(x+7)—x(x—4)(x—1)=18

173. (x —2)(x + 5)(x —6) — x(x + 3)(x —5)+ 80=10

174, (x —TWx —4)(x+2) —x(x—3)x—5)4+134 =0

175, 4x* — 41x*> 4 100 = O Crasu x2=y! Jennauynua uma 4
KopeHa.

176, 9x* — 82x2 + 9 =0 177. 4x* —73x2 -+ 144 =0
178. 144x* — 337x%2 4 144=0 179. x* — (a2 + 6% x* + a?6*=0

HpanuoHnanue jegHa4duHe Koje ce CBOJE HA KBaJApaTHe
jenpHaduHe.

128.— Hajnope na cxkpenemMo maxmy Ha jeJHy BaXXsy CTBap,
KOja ce 4ecTO jaB/bd Npu pEelIaBathy jeaHA4HMHA,

Jennayuna x? — x — 2 =0 uma xopene x; — 2, x, = —1.
Axo n€eBy n Jecdy CTpaHy OBe jeJHaYMHE NOMHOXHMO oW ca
(x — 3), To HOBa jexHauHHa

x—x—=2(x—3)=0

HH ¥ — 424+ x4+ 6=0
MMa KopeHe X, —= 2, x, =— — l B x; = 3.

Kan ce jesHaunsa moMHOXMKH YHHHOLIEM KOjU CaIPXH X, 10O-
6uja Tume Behu oncer. Iben crenen nocrane Buwn. M ona moxe
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cal CaipyKaBaTH M KOpeHe, KOju joj CTBApHO He mpunagajy. Ako
xohemo na jexHauMHA CafpXH CAMO OHE KODEHE, KOjH €aMO O]
npunajgajy, He CMEMO j€ MHOXHUTH HUKAKBUM CTPaHUM YHHHO-
uem, jep e oHA CaumpKATH MOCAE MHOXEHA M OHEe KOpEHE, KOjH
ce nofujajy, Kaj Ce oBaj CTPaHH 4YHHUJAL CTaBH AA j€ jemHax
HY 1H. '

Ha oBo rpefa na3urtu npu ocsrobahjary on umeHuaaua. Oe
CTpaHe jegHaunHe TpeOa MHOXHUTH HAjMAbUM 3ajeJHUYKHM ca-
IPXKAOUEeM CBUX uMEHHJala, Ako 6ucMo MHOxuAu Behum canp-
WaoueM, ymao 64 M HEKH Na/bH YHHHJAAL, KOjd 6M MpOY3POKO-
BA0 KOpEHe, KOjH Cy XaTOj jeHAYUHH CTPAHH.

129. — Kox upaundoHaJHHX jeaHaddHa ocaobahjamo ce Kga-
JpaTHUX KODEHa KBajpuUparse, WK yonuwre cliedeHosarer. Ilpu
ToM Tpeba uMaTH y BuAy Ja KBajpuparbem no6HjeHa jegHayuHa
uma Behn oncer ox parte. Jlakne MoOxe CaApXKATH H KOPEHe,
KOju th0j He npunaznajy.

[punep: x —3=Vx—1.
Ako ofe cTpaHe ZUIHEMO Ha KBaZpaT, 0OHjaMO HOBY jen-
Hauuny
x2—6x+9=x—1
Fbeun xopenucy x; = 5, x, = 2, O tbHX NPBH 3aJ0B0/bABA
IaTy jeaHauyuHy, a apyru He. Jpyru xoped Gu 3aJ0BOJHO jen-
HAYWHY, Kal 64 |/ x — 1 umao HEraTupaH 3HaK.
130. — Jexnauyuna
X4 —6x +9=ux—1

KOjy cMO H0oOuJH KBajapupawmem o6ejy cTpaHa, H KOjoM CMO
3aMeHUIM BATY jeAHAUKHY, MOXE CE€ HANHCATH Uy OBOM OOJHKY

(x =3 —(Vx—1)*=0,
/I (x—3—Vx=1)(x—8+Vx—T1)=0.

OHa cajgpxu, AaK/e, NI4Ty jeAHaYHHY CaMO K40 |efaH 4u-
Huian. 36or Tora uma Behum oncer ox me, ¥ xobuja 360r APyror
unnuoua (x —3 4V x — 1) jow ¥ BOj CTPanu KOpe x, = 2.

HanomeHna 1. — ¥ npumepuma koje he ydeHuK HMaTH Od
pewasa, yecto nyra he Mohu ma oLpeAM jemarH KOPEH NPOCTHM
nocMaTpamem.

TPV T = R S

et S,
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Hanomena 2. — [locne peuletba upalMOHATHE jeIHayuHe
Tpeba u3BpIUTH NPOOy, Ka C€ BUAYW KOje peuwee 3a10B0JbaBa
jenHauuyy.

3a nucMeHo Bewxbatbe

LVx+1=x—3 2. V3x F4=x—2
1 L 2
3. x — x2 =42 4.x2—x:§

5. 3x — 5V x = 2 6. &x —VxF+3=x—5
7.9x—V9x +1=2x—1 8 3V3x — 44+4x=10(x—1)

9. Voxr+9— Vaxr ¥ d=1510) v 1+V5(12) =3

oxta=] @+ ryme—a

12. V2x+7 461 3x2F8x—2=3

—— 3 4 Vax+6
BVF3=1yrrs W yeii— 3

1 1 x
'2x+V9_—5x2+2x—V9—W: 10
1

15

2

1

T
6. x—(x—3) =15 17. Vox+ 1 -V 3x —5=2
18. 2V 3x—1 — 3V 2x — 1 =1
19V 1 +8x—V1—3x = 4%

20V 2x—1+Vx—1—V5x=0

L L I3
91 (x—47) 4 @r47) = (Bx+9)
22. V' 3x+4—~Vbx—11=V x—3

2.V x+34+3V4x4+1 —3) 6x=0
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04, 3V Bx 1 — 2V/3x = 6V T —5
95. 2V x — 8 — 7/ Bx—5 - 6V/Bx—19=0

’ 1 1 l
9. (x+a)7 +(x+ ) — (x+0)? =0
27. Vx+ m+l/x— 10 = Vex— 11
28. Vx—l—l—}—V4x—3=V3x——5—|—V§x+—3

2. I/x+ Vx=VxT Vx— V'
Vx 21 —Vx_ o5
30. 21—1/7c+ Vx ’

.3 3 3
31.5 V212V x — 44 =0 Crasu Vx = y!
T

1 1 1
33, 2x3 — xt =1

2
32, x5 + x5 =6
5

5 1 1
34 Vit — TV X — 144 35, (9—x)7 +(9—x)7 =2

3 3 _ »
36. V1—2x 4+ Vox—1=3 Yaymcieo. — Ilpumenu
o6pasaw; (a -+ b)* = a® -+ b° +- 3ab (e -+ 0)!

37. lsfm—l—lsfﬁ——s;c:s
s, ViTlT—Vigo=1

39. Is/m—]s/'émz 2
40. ?mwafmzz

[JIABA V

‘Tipoésaemu II crenena ca jeasHoOM HEIO3HATOM

131. — Ilpo6aemu Il crenena cy OHH npoGnemy, Koju ce
cBOJE HA peIaBarbe KBAaJAPATHUX jeJHAUMHA. Cee OHO WTO CMO
peKJu O pelIaBamby npo6nema y Aurebpu 3a V p. Baxu 4 38
npo6aeme Il crenena. Mmamo TpH MOMEHTA:
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1. M36op Heno3HaTe M NOCTaB/bake jeAHayuHe.
2. PemaBame jenHauunse,
3. Huckycuja pesyarara.
3a u360p HENO3HATE W NOCTAB/bALE jeHAUHHE HEM3 HHIUTA
HOBO ja ce nona. Pemasame kBajpaTHUX jenHauuHa cMO Beh
Npoy4usd. JeIMHO Yy AUCKYCHjy HMaMO 1 YHECEMO HOBe eJe-
MEHTE.
CamO HHM JHCKyCHMja C& HE MOXE€ H3BOJUTH Yy NOTMYHOCTH,
NOK ce He Mmpoyue 0oCOO6HHE KBAAPATHOI TDUHOMA H pELIABatbe
Hejenuayuna Il crenena, mro ocraje 3a uayhy rozuwny. 36or
Tora hiemMo y3erd jeNaH mpocT npumep, Ha KOMe Ce OuCKycuja
MOXKE M3BECTH M €4 OBUM, LUTO CMO JOCajAa UPOYYHJH.
[Ipumep. 36up nsa nBa 6poja je 12, HLUXOB Npou3BOX 39,
KOju ¢y TH OpojeBu ?
Pewerse, — Axo jenan 6pojo6enexumo ca x, Apyru he 6utu
12 — x, a HUXOB NPEH3BOL

x (12 — x) = 35.
OBuM cmM0 pmo6HAM © jenHA4YMHY Koja pelaBa 3ajaTak.
Kan je ypeaumo no6ujamo
x* — 12x 4 35 = 0.

Kopenu he 6utn crBapHu, jep je D= b?— ac = 36 —
—35>0.

Ounu ¢y x, =17
X, = 5.
132. — OBaj npo6nem cMO MOrJIH pEWHTH W HA JIPYru
naynd. Axo Heno3nare 6pojeBe 00€/EXHUMO Ca X, H X,, OHIA je
' X, +x, =12

Xy, x, —= 35.

[To BueroBoM npaBusy O Be3u KoOpeHa H KoedulHeHaTa

KBaZlpaTHE jefHAYHHE, MOXEMO TPa)X€Hy jeNHAYuHy O0aMaX Ha-
nyucartu:

x*—12x + 35 = 0.
133. — Canx hemo y3eTu ucTu oBaj npobsem, camo oZuwdiu.
Ila ce oapexe msa 6poja uuju je 36uUp S, a NPOU3BOA p.
Anarebpa 3a V] paspen 9
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Pewerse. — Ilpema OHOME WTO CMO Beh pexau Tpauenu
GpojeBu Cy KOpEHH KBAIpaTHE jerHayuHe
22— sx+p=0.
Kopenu he GWTH CTBADHH, Tj. OHY ke mocCTOjaTH, caMo ako e
D=s*—4p >0,
UM aKo je D=s*—4p =0.
Axo je D >0,
Tpaxcenu 6pojesu Cy
s+ Vse—4p
2

X, =
s— Vs —4p
Xo = 2

Ako je D=0, jexHauuHa uma 1Ba jenHaka KopeHa, na cy
o6a Tpaxena Gpoja jennaxa 6pojy
S
2

Axo je D <0, npoGuem je gemoryhad.

134. Ha oBuM pesyaraTuMa MOIJH 6UCMO CE 3ayCTABUTH.
AJM aKO QUCKYCHjy joll Maao HAacTapuMmo, pohu hemo 1o BpIO
3aHUM/BUBHX ¥ BAaXHUX pe3yJrard.

VamuMO 12 j€ S HEUDOMEH/BHBO, @ MyCTuMO 1d C€ D Mema. -

Jouw NpeTnocTapuMo Aa cy § # p yBEK MO3UTHUBHH. Ta.lla tie nu-
ckpumuHaiTa D= §* — 4 p GuTu NMO3UTHBHA CBE JOK j€

32
p << 1
Hajseha BpenHoCT Kojy p cme poctuhu jecre
5
p - 41

[ITO MOXEMO joll HamucaTH
s S
p -_— ._2_ . 7.
OBO MOXKEMO peyYHMa OBAKO HCKa3aTH: ﬁpoyseozz ABa uo-
sumusna Gpoja, 4iuju je 30up CUlajaH, Hajéehu je, Kaf €y wud
asa Gpoja jeanaxa.
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AKO ©OBO npaBuJO NPOTYMAYHUMO TEOMETPHCKH, MOXEMO
pehu: oa cBux Zpasoyzaoruxa, Koju umajy uciiu o6um, Hajsehy
Jdospuiury uma Keaapail.

135. -— ¥3umamo cax O6GpHYTO 1a je NpOU3BOA p HENpo-
MeHJbUB, a 30Up S A4 C€ MEWa, C THM jOWI A4 S M P OCTAHy
yBek no3urHBHU. Tana je D = s — 4p no3uTHBHO CBe LOK je

s > 4p.

Hajmawa BpexHOCT KOjy, HAaKie, s MOXE MMATH jecTe
s =2V p,

uau s=Vp +Vp

Peuuma: 30up asa nosuidusna 6poja, wuju je dpousson cma-
JaH, je Hajmaru, Kaj cy 084 Opojesu jeanaxu.

AKo 0BO DpPOTYyMauuMO TEOMETPHUCKHM, MOXemo pehu: of
CBUX Zpasoyeaonuka, Koju umajy ucmy ZOBPULUHY, HAJMArL O0UM
LMa K8AAPAUL.

Taxko, ako HMaMO Ha pacHoOJNOXKEwY, HA [PUMED, XKHUUY
“3BeCHE Jy)KuHe, na ako Xohemo HOME ;ga Orpaixumo jenad npa-

soyriay Tepex Hajsehe moryhe Beamuuse, Tom Tepeny Tpeba xa
JAamo oO6JMK Keajpara.

3a nucMeHo Bexbare

Hanomena 1. — ¥ mHOruM npumMepuma OCTABJ/bEHO je yue-
HUKY, Ad €3aM nocCTasy NUTAmE.

Hanomena 2. — CuinoBa y 3arpazama u3a 6pojeBa 3Haue
Ja npobnem Tpeba na ce pewn u ca onwrtum 6pojesuma. uc-
KyCcHjy Tpe6a M3BECTH KOJHKO je moryhHo.

Hanomena 3. — YBek npoBepuTH, Aa JH DE3YJATATH OX-
rosapajy npoGaemy.

1. [Ipoussox nBa y3sacronua nenapHa 6poja je 323.

2. 36up kBaaparta ABa y3acronda 6poja je 313 (a).

3. [IpousBox u3 Tpehune u nerune jennora 6pojaje 135 (a).

4,

Hahu nBa Gpoja unju je npousson 1600 (p), a KonUUHUK

4 (g)-
5. IBa 6poja pazaukyjy ce 3a 5(d), mHXOB NPOU3BOA je
104 (p).

g%
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6. Ilsa 6poja pasnukyjy ce 3a 4 (d), 36Up HUXOBUX KBa-
apara je 586 (s?). o '

7. 36up xBanpara Tpu ysacTonHa 6poja je 365. Koju cy
TH GpojeBu?

8. llernaecTocTpyku jeman 6poj Betiu je oX cBOr KBaspara
3a 56.

9. 36up on jenqnor 6poja n kEroBe pelHNPOYHE BPELHOCTH:
je 2,9.

10. 36up nBa 6poja je 20(a). 364p HLUXOBHUX PEUUNPOYHHUX

BDEAHOCTH%(b). Koju cy tu 6pojeBu?

11. 3a xonuxko TpebHa noBehaTH CBAaKM OJ YMHMJIALA NpO-
u3gona 12 - 15, pa npousBox nocrane Behu 3a 2807 ‘

12. Axo 6poj 593 nmomenumo usBecHuM 6pojem, u061'4]a ce
34 KOMHYHHK TpoCcTpyku geaunaan u ocratak 5. Koauku je ne-
JHa0?

13. 36up on jenwora 6poja u peuunpoyHe BPENHOCTH 33
5 ymamesor 6poja mssocu 25,05. .

14. Jeman 6poj ¥ kBappaTuu xoped 3a 5 nosehanor 6poja
aajy 36up 131.

15. On nmBa 6poja jenas Jexu TONUKO HCDOX 25, KoMK
Ipyry u3Han. 36up KBazpaTHHX KopeHa o6a 6poja usnocu 71/ 2,

16. JlBa 6poja cy y pasmepu 5 : 6. Ibuxos npousson je
750.- Kojp cy Tu 6pojeBn? .

1 ., 36up uudapa jexnora 6pojaje 13. Axo ce 6poj nomenn
npou 0XoM HEroBUX nudapa, nobuja ce 3a 8 mMame, Heroauw
Kal ce Mojesu npsom uudpom. .

“18."36up uudapa jensor psouudpenor 6poja je 13. Ako
ce 6poj monxeJd NpOU3BOAOM IeroBux Ludapa, nobuja ce Ko-
JuyHuK 2 u ocraraxk 22

19. Ilpea nudpa jesnor mpouudpexor 6poja je 3a.5 Beha
ox xapyre. Ilpoussoa osor 6poja m 6poja Koju ce nobuja, Kan
nudpe Hanuwemo o6pHyTHM pexom, je 31564 '

20. Lugpa neceruna jexnora 6poja je KBaApaT jeXHHHIA,
a 36up nudapa je 12. _

21. Jepan pBoumdpes 6poj uma nudpy jeausuua 2. AK-O-
Ce 0] HberoBoOr KBaJpaTa OAy3Me KBaxpaT 6poja, quu ce'noéuj.zi
obpramem mwerosux uudapa, nobuja ce 495. Koju je Ttaj 6poj?

22. Ako ce jenan Tpouudpen 6poj, uuju je 36mp uucpapa-
21, » xoMe je npBa uudpa 3a 3 Mamwa of 36upa ApPYrux ABEjY,
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TIOAC/TH NMPOU3BOJAOM OBHX [BEjy udcapa, no6uje ce KOAMYHHK
27 u ocratak 30.

23. Y Kom ce 6pojom CHCTEMY nexamau 6poj 83 nuwe
ca 123?

24. Y kom cucremy uma 6poj 132 IEeKaJNHy BpPeNHOCT 567

25. Jeman mexanuu 6poj manucan je y u3BecHom cuctemy
<a 121; y gpyrom cucremy, 4uja je OocHoBa 3a 2 Beha, Hanmucan
je ca 51. [la ce oapenu 6poj u ocHoBe 06a cucTema.

26. Jenad nexansu 6poj manucan je y jemnom cucremy ca
71, a 'y npyrom, yuja je ocHOBa 3a 6 Matha ca 221. Ia ce onpenn
Taj H6poj M 06e ocHoBe,

27. Ila ce oxpene ocHoBe 6pojuux cucrema y kojuma cy
Taenche panwe npaBuaHO M3BpIIEHE:

a) 13 - 25 = 347
b) 21 - 14 = 324
€) 48 - 21 = 988
d) 83 - 37 = ¢ 51
e) 554:16 = 32

¢ je nudpa Koja croju Hamecto 15,

28. Pasauxa nBa 6poja je 3. Pazauka mUXOBUX KyGoBa je
2169.

29. 36up nga 6poja je 7. Pasnuka mUXOBUX Ky6oBa je 117.

30. Ky6uu xopen us jemsor sa 100 noBehanor 6poja Behu
je 3a 2 ox kxy6uor KopeHa TOr ucror 3a 2 nosehaHor 6poja.

31. WecrocTpyku KyGHH KODEH 3 KBazpaTa jegHora

6poja ymamen 3a 25-CTPYKH KYyGHH KODEH M3 TOT MCTOr 6poja
Jaje 25.

IIpoSaermu ns reoMmerpuaje
Keagpaii u idpasoyzaonux

32. Jlujaronana jemuor KBalparta ayxa je of cTpaue 3a

| 3

2_0 m, d p— 7 dm.
33. Ako ce crpasa jegsor KBanpara noseha 3a dcm, mwe-

TOBA NOBpMWAHA nopacte 3a mcm? d — 5,m = 105; d — 7,m =

= 189.

34. Axo ce crpana jemuor KBanpata nobeha 3a 3m, werora
WOBpWIMHA mopacTe 3a 21%/,.

d. Konuka je crpana? d — 10cm; d =
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35. IlyxwuHa jenHor npaBoyraosuxa je 3a dem Beha on wu-
puHe, a nospwuda je pcm. d = 9, p = 52,

. 1
36. Axko ce nyxuHa jensor kBaxpara noseha 3a 27m, a

WHPUHE CMAtbH 33 TOJHKO HCTO, KoOujeHH NpaBoyraoHuk he us-

3
HETH €aMO - KBAXpaTa.

37. Tpu kBazpaTa, oX KOjux cBaku caenehin uMao 3a 2me
Behy CTpaHy Ox NPeTXOAHOr, 3ajeJHo uMajy noBpmugy 251m?2.
38. Ako ce paspend jeNaH KBAaApaT MOBJAAueHEM MapaJjel-

3 .
HHX €a CTpaHaMa y KBaApaTe ca CcTpaHoM 1m e nobuja ce
45 900 kBajgpara BuIUE, HETrOJM Kaji ra pPAas[eJuMO Y KBAaApaTe

ca CTpaHom Q?m. Konuka je crpasa pator kBajparar

39. On jexnor xomanma xulle, nyror 84cm, orceuena je

jemna ayxwuua ox 8x c¢m W TAKO CaBujeHa y OOAMKY npaBoyra-

OHHKE, A2 je jenHa crpada 3 nyra Behe ox apyre. Ocrarak je
caBujen y kBazapaT. Hahu mumenzuje npasoyraonuka u xBaapara,
aKo je KkomGuHoBaHa noBpuHa 217cm?3

40. Crpane jegsor npaBoyraonuka cy a u b. 3a xojy Ay
MOpaMo jegHy noBehaTH, a APYry CMakbuTH, fa MOBpWHKHA Gyae pr
a=12, b=8, p=75 a=4, b=7, p=24.

41. Jepna nyx a tpe6a 1a Ce mouend y 1Ba Neaa, Aa
nNpaBoyraoHuK u3 mUX Oyne 6% a = 15, b =6; a=26b=
=12 a— 25 b=24. :

42. CrpaHe jeQHOr NpaBOyraoHMKa Cy Y pa3mepu m:n.
Konuxe cy crpaHe, Kan je nujaronana d? m=3, n = 4, d = 25;
m=>5n=12, d =26.

43. Y jenan npaBOyraoHHMK ca cTpaHama a M & tpeba ynu-
caTy jemaH Apyru n1 nyta mawmd. CrpaHe YHyTpallmer npaso-
yraoHHKa €ByZAa Cy MOAjeIHAKO yAa/beHe OA CTPAHA CO/bAUIKLET.
Konuko je oBo oTcTojame? a = 10, b = 6, n = 0,5; a = 160,
b=120, n=20,5; a=2.

44. Jepno npaBoyraoHo mnoJsbe pyxupe 4226 wu wupHuHe

27m 4 TpeBa na ce 3aMeHd 3a jelHO ApYro. ¥ oBOM [APYyrom

no/by AYXHHA Npema LIUPUHHU je y pasmepHd Kao 9:4. Koauko
LyTrauKo ¥ KOJHMKO MIMPOKO MODa GMTH OBO ADYro nose?

45. lyx a Tpeba Tako NOAENUTH A3 TNPaBOYraoHHK H3
nenosa 6yne jenHak 36upy KBaapaTa HesoBd.
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Kako u3rnena pememe, ako NpaBoyraoHuk Tpe6a na Oyne
jexnak noJoBuHM 36upa KBanparar

Tpoyzao

46, 36up KaTeTa jeaHor mpaBoyrjaor Tpoyraa je Slcm, a
xunoTeHysa je 3a 3cm ayxa on Behe karere. Haklum cBe Tpm
crpane | :

47. Y jemsom npaBoyriaoM Tpoyray je Beha kareTa 3a
30cm Mara o5 XHIOTEHY3e, a 33 TOJIMKO WCTO Beha ox xpyre
xarere, Konuke cy crpane Tor Tpoyraa?

48. ¥ jemsom npaBoyrnoM TpPOYray je pasjuka xarera d.
O6um tpoyraa je s. Koauxe cy crpave? d =7, s=230; d =5,
s=160; d =9, s=108.

49, Pa3nuxka xarera y jeAHOM 0DaBOYrJOM TpPOYray je
21cm, xunoTeHys3a je Beha OX Ayxe karere 3a 3cm. Koauxe
Cy cTpade Tpoyraar?

50. ¥V jemnom paBHOkpakoMm Tpoyray kpax je 25cm. OcHo-
Buua je 10cm nyxa onx BucuHe., Jla ce oapejse OCHOBHLA M
BUCHHA,

51. ¥ jemHom paBHOKpPaKOM TpOYILJIy OCHOBBLA i€ 3a lcm
IyXa OX Kpaka, a2 Kpak 3a lcm ayxu on Bucune. [la ce ox-
pene CTpane OBOT TPOYrha.

52. V jemsHom paBHOXpakoM TpoOyriy o6um je 64 cm. Bu-
cuHa je 3a 4 cm kpaha on kpaka. Konuxe cy crpaue?

53. O6um jemnor paBHokpakor rtpoyraa je 128 cm. Ocno-
Bula je 3a 16cm nyxa on BucuHe, Kosnuxe cy crpaume?

54. ¥ jemHom mnpaBOyraoM TpOYLAYy XHNOTEHY3a je ¢, a
Karete cy y pasmepu xao m:n. Konmke cy xarere? m =15,
n=2=8, ¢=102,m=7, n =24, ¢ =75.

55. ¥ jennom npaBoyrJoMm Tpoyray je jeawa xatera 13,m2,
IOK Ce XUIOTeHy3a OmHOCH Npema Apyroj karerw kao 13:6.
Koanka je cBaka crpana?

56. Jepna karera npasoyryor tpoyraa je 20cm. Xunote-
HY3HHM oTceduu pasaunkyjy ce 3a 10cm. Mspauynaj crpane!

57. OCHOBHIA W BHCHHA jeHOI TPOYIJa pasJHKyjy ce 3a
10cm. Tlospwmna je 2 nyra Beha ox KBaapara ca CTPaHOM
10cm.
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58. ¥ jemnom Tpoyray umja je nospmmna 108cm? 36up

IBejy cTpana je 42cm, a 36up BHCHHA KOje tbuMa ONAro0Bapajy,
2lcm. Koauke cy oBe aBe CTpaHe U BHCHHE?

59. ¥ jennom Tpoyray uuja je mopuwuHa 36cm?, 36up ABejy
crpada je 30cm, a pasyuKa BUCHHA, KOj€ OJLCOBapajy OBHM CTpa-
Hama je 2cm. Kosuke cy oBe ABE CTPaHE M BUCHHE?

60. Y iennom Tpoyray, ugja je nospwuna 60cm? pasnuxa
ZBEjy CTpaHa je bcm, a pas3nuxa oAropapajyhiux BucaHa je 4cm.
Koauxe cy oBe aBe CTpaHe M BUCHHE?

61. Jenan paBHOCTpaH TpOyrao uma CTpaHy a == 12cm.
Jeman npagoyraoddk uma n nyra ehy noBpwusy u m ayTa Behu
o6uM, HeroJu oBaj rpoyrao. [la ce oxpene crpaHe mpaBoyrao-
Huka. n =8 m=4; n==12, m=6; n=1, m=1.

62. Jemny nyx a==8cm Tpe6a TAKO NONENHUTH, 1a NPABO-
yraosuk, carpahen on nenosa nyxud, 6yne n nyra Behd o pas-
HOCTPAHOr TPOYIrJa, KOHCTPYWCAHOT HAJ LegoM ALYk, n==0,5;

V3

3

63. Jenua nyx a = 10cm Tpeb6a TaKo na ce NOAeaH, JAa
KBaApaT HajX jeNHMM oTceukom Oyae n nyTa Behu OX pAEBHO-
CTPAaHOT TpOYIJa, HALpTAHOT HAaX JPYIHM OTCEUKOM. 11 = [;

n—=23n=0,5

Tpanes u pomb

64. [loppwmuna jexnor tpanesa je 240 cm? Pasauka napa-
neHuX cTpaHa je 8 cm. Bucuua je 3a 4cm kpaha ox mame
napanense crpade. [la ce onpene cTpaHe ¥ BHCHHA Tpanesa.

65. 36up pujaronana jenHora pomb6a je 452 mm. JexHa
crpada je 170 mm. Koauke cy nujarosane?

66. Pom6 uuja je crpana 35cm wma noBpwuny 1008cm?
Konuxe cy mujaronane?

67. Jenan pom6 mma noepuminy 96 cm® OGum npasoyrao-
HHKa, Koju ce mobuja, Kax ce cnoje cpeguHe poM6OBUX CTpaHa,
u3nocu 28 cm. Oxpenu aujaronane !

Mmuozoyeao

68. Koju mMHoroyrao uma n nujaronana? n=9; n = 20.
69. ¥ kom nosnurody je ©Opoj nujaroHasna jenHak ©Opojy
cTpana?’

[
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70. Koju nonuros mma 5 nyra BulNe [ujarOHANa HEroJu

‘cTpana ?

71. M3sBecTan 6poj Tayaka, 04 KOjux YBEK €aMO LBE JexKe
Ha JefHO] NpaBOj JMHH{W, Znajy 7 cnojuux JuHuja. Koauko uma
Tayaka ? n=35;, n=>54; n=165; n =120,

72. Kox xor noaurosa je 6poj nujaronana sa d sehu of
6poja crpana? d==18; d==42; d = 150.

73. bpoj crpana jensor mMuoroyraa npema 6pojy crpana
jeasor npyror je xao 2:3. Ilpyru muoroyrao uma 34 pujaro-
Hane uwe ox npeor. Koju cy oBu muoroyrau?

74. Y jenHOM NPAaBHAKOM MOJHIOHY CBaKH yrao je ]% nyra

Behu o4 cBakOr yria IApYror npaBajHOr NOJMIOHA KOjM HMa3
jexny cTpady mame.

Topena gysmcu

75. BnaTHM npecek.— JeaHy ayx a Tpeba Taxko noje-
JauTH, 13 Behu meo Gyne cpeamwa nponopuuoHana usmehy uene
LyxXd 4 Matber gena, a=1m; a = 17cm; ¢ = 12cm; ¢ = 20cm;
a = 75cm. ([yxana pyxe yoBeka cpexwera pacra je 75cm. Cua-
Tpa Ce 12 je JIAKTOM NOAE/HbEHA MO 3J1aTHOM MpECEKY.)

76. Behu orceyak ayxd nope/beHe MO 3JA4THOM MPECEKY
je b. Koauka je nyx? 6 = Scm; b = 12cm; & = 45c¢m; 6 = 80cm.

77. Mamu oTceuaK NyXH NONE/HEHE MO 3JATHOM IPECEKy
je ¢. Koauka je cama ayx? ¢ =10cm; ¢ = 24cm; ¢ =30cm.

78. Hyx a tpeba 3a jeman Komaj 'TakO MDOAYXKHUTH, Ha
OHa 1OCTaHE CpeAa NDPONOPUHOHANa H3Mely Taxko ysehade
Aywu u nponyxerka. a = l2cm; a = 18cm; a = 20cm.

Kpye

79. Kax ce monynpeunux jenwora xpyra mnopeha 3a 1,cm5,
fIOBPIIMHA My C€ YABOCTPYUYH.

80. Cpenumwna pasga/buna jexue rerTuse je ¢ cm. Cama Te-
THBa Beha je oA moaynpeyduka 3a d cm. Koaukn je moaynpeu-
HUK ¥ TeTuBa? ¢ =13, d =6; c=5,d=2; ¢ =9, d = 39; ¢ =63,
d =33.

81. Ilse teruse AB u CD ceky ce y jeasoj tauku M y
kpyry. Axo je AM =3cm, BM =4cm, CD = 9c¢m, nahu CM
u MDI



138

82, M3 jenue tauke mopyyeHa je Ha KDYr TaHTEeHTa W ce-
uyua. Taprenta je ngyrauka 48cm, a TeTWBa KOja mnpunajga ce-
iy 7,2, Koamka je pyxuna ceuuie?

83. Ha jemam xpyr (r = 20cm) noByuese Cy TaHIEHTE,
yuja je monupHa TeThBa Ayradka 24cm. Konuke cy tanrere?

84. Jenna ranrewra moByuyeHa Ha Kpyr U3 Tayke ydja je
CpenuInHa pa3gasmuna 12,m2, geha je on monynpeunnka 3a 9,°m6.
Koauku je monynpeunux?

85, JlonupHa TeTHBa ABejy TAHI€HATAa MOBYYEHHX U3 TAUKe
yuja je cpexumda pasmasmuda 50cm je 48cm. Kousukw je noay-
NpEeYyHUK?

86. ¥ jennom kpyry (r = 10 tm) Hanprana je TeTwBa Iy-
xuHe 2f = 8 cm. Kpos cpenuny oBe TeTuBe Tpeba 1a Ce noOByue
jemna mpyra, koja je 2 nyra Beha omx we. [a ce wuspauyHajy
OTCEYlUM OBE Jpyre TETHBeE.

87. Jenna tauka y yHyTpawwmocTH kpyra {r=06cm) uma
cpepuumuy pasgamuny ¢==3cm. Kpo3 oBy Tauky Tpeba nosyhn
jemHy TeTHBY, Taxo na pasiuka o6a TeTuBHHA OTCeuka O6yne
jendaka jemnoj paroj xyxua [ Ila ce oApexe iEHH OTCEUUH.
[=2; =4, '

88. Ha jeman kxpyr (r =10 cm) noByueHa je U3 jeaHe Tauke
M Ttanrenta ayxuude { = 6cm. M3 M tpe6a nosyhua jenny ce-
YHIly, TdKO A& Ib€H CNO/ballkbd OTCeYyak Oyle 3a 2cm  AyXKu
Oll TETHBE, KOjy ceyula rpagus y Kpyry.

89. Kax ce moaynpeurux Kpyra moxend Mo 3JaTHOM npe-
ceKy, BehH OTCeuak je CTpPaHa YMUCAHOr NPABUJIHOT IECETOYIJa.

Koanka je crpasa mecetoyrna, kana je monynpeunuk r? r =4cm;
r=10cm; r=15cm; r=25cm.

[Ipobaemu u3 cidepeomeilipuje

90. lge kouxe umajy sajexno sanpemuuny 2331 cm®. 36up
BUX0BUX HMBuua je 21 cm.

91. Passuka sanpemuHa nBejy kouxu jecre 2044 cm® Pa-
3JMKa BHUXOBHX HBula je 4 cm.
92, Kan ce uBuua rerpaempa noseha 3a 3 cm, 3anpemuna

171V°2

ce nopeha 3a —7 cméd.
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93. Kax ce usuua OKTaenpa cMalmbH 32 4 cm, 3anNpeMHHA

he ce cmamuTH 32 % V2 cmd.

94. JlyxuHa jepsor npapoyrjior napanejonunena je 30cm.
npuna je mMamu a BuCcHHA Behu OTCeuak Oy>XUHE MOHEbEHE
no saatdHom npeceky. Ompenu Hajnpe AYXHHY M IUHPDHHY, a4 3a-
THM MOBPIUMHY H 3aNPEMKHY NpaBOYIJOr napanejonuaenal

95. AKO MOJIynpeUYHHK OCHOBE jeIHE paBHOCTPaHe ob6aHile
nopacre 3a 2cm, 3anpemuHa nopacre 3a 436 cm®.

96. ¥V jennom paBHOKPAaKOM TPOYIJay je Kpak 3a lcm mywxw,
a BucHHa 3a lcm xpaha on ocHosuue. Jla ce ogpesd MOBPIUKHA
M 3anpeMHHa Kyne, koja ce pobuja obprameM OBOr paBHOKpa-
KOr TPOYrJa OKO BHCHHE.

97. ¥ jensom paBHOKPAaKOM TPOYIJy BHMCHHA MPEMA OCHO-
Bunu je y pasmepu kao 3:4. Ja ce oxpenu NMoOBPIIKMHA KY€,
Koja ce noGuja o6pTamEM TPOyIJAa OKO BHUCHHE, Kald je Kpak
10cm.

98. lloBpwuna jexnor npasoyraor Tpoyraa je 270cm®. Ka-
TeTe cTOje y pasmepum kao 5:12. Ja ce ompend NOBPUWHMHA H
3anpeMHHa TeJa, Koje ce jgofuja 0O6pTambeM TpOyraa OKO XHOo-
TEHYy3e,.

99. Hujarowane jeasora pom6a cy jexHa 3a 7cm, Apyra 3a
3cm Behe on crpana. Ja. ce oxpexd NOBpPLWIKHA M 3aNpeMHHA
Teaa, Koje ce mobuja obpramem oxko Behe aujaronasne.

[Tpobaemu rpeiliara

100. Jenan Bo3 ce kpele 5 xunomerapa 6Gpxe HErosu je-
dad Apyru, W 360r Tora My je motpe6Ho | uac mawe na npehe
nyt ox 150km. Onpenn 6p3une oBuX BO30Bal

101. A npenasu yeTBPT KuJOMETapa 3a CaT BHIUE HETOJH
B, u 36or rora my je norpeGuo u4eTBpT caTa Mawe, Aa npehe
156km. Hahu 6psune oGojuuel

102. Ba newaka ypamena 45km Kpeny y ucTO Bpeme je-
JaH 1Ipyrom y CyCPeT u cpeTHy ce nocnae 5 uyacoBa. Konuka je
HbHxoBa 6p3una, Kaa je npsom n0Tpe6HO 3 MHUHYTA Mame na
npehe lkm weroan apyrom?

103. lsa mpyra KpeHy jeXHOBDEMEHO HAa NBA MECTA [elaH
ADYrOM y CyCDeT u CPeTHy ce mocae 3 waca. 3a Koje Bpeme
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61 npBM npemwao ueo nyT, Kal je 3a TO APYroM NMOTPe6HO
[h 6mn mame Heroam nprom?

104. Jenan wosex secna 1km y3 RoAy, ma ce BpaTH, ymo-
Tpe6us 3a cBe ykynuio 40 munyrta. AKo je meroBa 6ps3uHa no
MUDHOj BONM X KHMJIOMETapa Ha 4ac, M 4aKo je 6p3uHa pexe 2km
Ha yac, Ja ce openu x. ’

105. Ox mor pocapamer craua Tpe6a mMu 1 uac xoXa #O
Tonuupepa. Anu ga 6Mx o MOr HOBOL CTaHAa CTMrao 3a 1 yac
1o Tonumpepa, TpeGano Gu My na | KHJAOMETAp NpENA3UM 32
Bpeme 3 muHyTa Kpahe Herosm gocama, nowrto je cam nyT lkm
ayxu. Konuko xunomerapa uma no Tonuumepa?

106. On nBa jaxaua, npsome je norpe6uo na npeke jenny
KpyxHy crasy 15 cexyuaza mame, veronu ppyrom. OHH KpeHy
jEAHOBPEMEHO M3 HCTE TauKe.y CYNPOTHHM MpPAaBUUMA U CPETHY
ce nocne 56 cexysana. Ilo Konuxo je cexyHaza noTpeGHO cBa-
KOM [d MpeTpYu crasy?

107. ITo ob6umy jepmora kpyra ox 300m «xpehy ce nBa
tena. [IpBo npenasu 3a .cekyux lm mame ox JApyrora u no-
TPe6HO My je 3a jeaHo oGuaamewe 10 cexkyHana BHIIE HErOJH
npyrome. [lo xomuKo MeTapa npesasu CBaKO TEJNO y CEKYHIY?

108. Ilsa BO3a, O KOjux jefaH Mpeadsd y CBAKOM CEKYHLY
6(d)m mame ox Zpyrora, yKpcTe Ce, NOIUTO j€ NpBH NPEWao
86,4(s), a mpyru 259,4(s’) kunomerapa. Konuka je 6psuna cBaxor
Ol OBHX BO30Ba, Kal je nociaefru KpeHyo 2(f) uaca pannje
on npeora? Jluckycujal

109. Isa Tena xpehy ce ox Tauaka A u B, koje cy yna-
sene 540m. Ortnoune su A cBoje kperawe 6 munyra npe B, 1o
Ceé Teja CPeTHy y cpeiuHd nyTtawme. KpeHy nu jegHoBpeMeHo, To
cy oHa nmocie 16 munyrta jow 120m ypamera jegHo O APYTOra.
Kosuko je Bpemena norpeGHo cBakom Teny na npehe uenay ny-
Tamby?

110. [sa Tena ce xpehy on Tayaka A u B, ‘koje cy yna-
mene 720m, jemno mpyrom y cycper. B npenasu y cBakom ce-
Kynay lm Buume ox A. Kpene am A 1lmn npe B, To ce onu
CcperHy y cpenuHd nyra. Koauku nyT npesasd CBAKO TENO Y
CEKyHALY?

111. lsa rena kpehy ce jexnako no jeasoj nyramu. Oma
KDeHy jeHOBDEMEHO OJl MCT€ TA4yKE€ M y HCTOM npaBuy. A Tpeba

3a npenaas eJor nyra lémn ayxe on B. 36or Tora Teso B

141

crurie A npeu nyt nocsae 18mn. 3a xoje Bpeme npehe cBako
Ol HUX LEe0 NyT?

112. Jenan newak ume u3 mecra A y mecto B u cpertne
ce y 5 yacoBa ca jeJHHM OUIHUKJIUCTOM KOjU H0aa3u u3 B. On
Ib€ra OH Ca3Wa Ja je KpeHyo u3 B npe jepnor uaca u aa he y
ucto Bpeme cruhm y A, xan newak crurne y B, npu uemy newax
cMe jowr u jga ce oamMopu noJaa yaca. Kosuko wuma jomn B na
nyTyje no A?

113. Jenan nmapo6pon kpehe ce onx mecra A Hus Boay. ¥
uCcTO Bpeme jenaH apyru onx mecra B y3 Bomy. Kax cy ce cpeaw,
npewaoc je npsu 6pox 20km sume on npyrora. Ox Taxa npeoM
6poay tpe6a jow 4 yaca mo B, a napyrom jow 9 uacoBa go A.
Konuxo je manexo ox A no B?

114, Ilo kpauuma jensor npasor yrsaa kpehy ce nBe Tauxe
jexHakom 6p3uHoM noueB oA temeHa. Kosuka je Op3una, kan
npBa Tauka OTMOYHE CBOje KpeTawe 3 CeKyHAaa mocae Apyre, u
nocse 9 cekyHaa je on mwe yaakena 225cm?

115. Ilo xpauuma jemHor npapor yrJaa kpehy ce JBe Tauke
6p3uHOM HCm, ONHOCHO 3Cm, Y CeKYHAY Ka TEMEHY DpaBor yraa,
Ol KOra Cy OHe y NOYeTKY KpeTaiba yhabeHe cBaka no 85 canru-
merapa. [Tocne koauko he cekyHana HHXOBO OTCTOjatbe OUTH
34cm?

116. Ilse Tauke A u B xpehy ce no xpauuma jeqHor npagor
yraa, A je capa ynameHa op temeda 99cm, B 200cm. A ce xpehe
6p3ndom llcm y cexynny ox temena, B 6psunom 8cm npema
Temeny. [locne KOJHMKO CEKyHala Cy OBE TayKe€ yjaabeHe jefHa
on npyre 24lcm?

117. Iga xpyra 4dju cy noJynpeuHuilu 7, u r, kpehy ce
€3 FbUXOBUM LIEHTPHMAa MO KpallMMa jeNHOr NpaBor yria npema
temeny. LlenTap jemmora je y MOUYETKY KpeTama YA4/beH OR
Ol TemeHa 3a AYXHHY @ u Kpehe ce 6psuHOM ¢, y CeKyHAy.
LlenTap mpyrora je y nouyeTky yhameH ON TEMEHA 33 AYXuHy
b u kpehe ce O6p3uHoM ¢, y cekyuay. Kax he ce xpyropu 20-

- IMPHYTH C10Jba, a Kag u3nyrpar r, = 30cm, r,=20cm, a = 124cm,

¢, = 7cm, b = 102cm, ¢, = 6cm.

[Ipobaenu yesu u 6azena

118. JepaH yoBeK MOXKe Na CBPILUH jefad 110Cao 33 x AaHa,
Apyrd 3a x -+ n pana. Koju 1eo ox mocaa MOry OHH CBpPLIHTH
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3a jellaH naH, ako paje 3ajenHo? Ako je o6ojurn notpe6GHO na
CBplIE Taj mocao f faHa, KOJHKO he BpemeHa TpeGaTH CBaKoMe
3ace6HO, na CBpWH Taj MCTH nocaor n =12, { = § n = — 3,
t =62

119. Jenau 6asen mory pma HamyHe ABe LEBM 33 [ wyacoba.
Jenna nes cama morsa 6u na Hanysd 6ased 3a n yacoBa 6pxe
werond xpyra. Hahu Bpeme 3a koje he cBaka o OBHX LEBH
cama panyHutu 6ased. ! = l%, n=2;1t=12,n=—10;¢t =9,
n= 7%-

120. IBe uesu majy sajepno 1211 y munyry. [lo konuxo
Jaje cBaka Ol HHX Yy MHHYTy, Kan je cnaabujoj moTpe6HO 3a
nywmeme jegHor pesepsoapa oax 420 surapa 24 MupyTa BHme?

121. [IBe neru nyue zajenno jenan 6asedn. Camoj npBOj
noTpe6Ho je 48 wacoBa BuIe, camoOj APyroj 12 uacosa Bue,

Heronu obema 3ajeano. 3a xoje he Bpeme o6e I[eBHM 3ajeHO
HANMyHUTH Ga3en?

Tlpoyeniinu pasyru

122. Heko naacupa 9000 nuHapa ca #3BeCHUM NPOLIEHTOM.
[Tocne jemue roaguuHe y3me on cBoje umoBHHe 1140 mumrapa, a
0CTaJI0O OCTaBH jOll jefHY TFOAMHY NOA ucTuM ycaoBuMa., [lo
ucrteky ppyre roxusHe o uma 8904 auuapa. Koawmku je 6uo
NpPOLEHT? _

123. Hexo je wumao cBoj HoBal y jexsom npenysehy u
no6uc ox rtora npee romuue x°/,. Tako sapamom ypehanu Ka-
maTax ocrasd npexpysehy u gpyre roamse. Y Apyroj TORHEH
zobuje 5%, BUuIe HEro y npeTxoAHoj. Fberora umosuna je Tume
nopacaa 3a 26,5°/,. 3a KOMHKO je mpoleHara mnopacia Hberosa
HMOBHHA NpBe IOAHHE?

124. Jegna poba npBo ce nonena y BPeAHOCTH, 4 3aTuUM
NOHOBO Masa 3a MCTO TOJMKO MPOIEHATA, 3a KOJIHKO ce Guna
nonena. Kagx je ona cam 3a 4°/, jeBTunuja HEroaum y N0YETKY,
33 KOJHMKO C€ MpoueHaTa monejar

125. Jenna menuna Koja je rnacuna Ha 12000 aunapa npo-

JaTa je 3a 11685 auuapa, xax je JUCKOHT payyHAT 32 2% Mame

oz Gpoja Mecena, KOJMKO MeHuLA jom TpeGa xa udexa. Koauko
je °/, IMcKOHTa pauyyHaTO?
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126. Jenan Tpropam npoxa jemHy poby ca 1200 nunapa
ZOOKTH. 32 OHO HITO je NPHMHO Kynu apyry pofy, Kojy npoaa
3a 14 520 nunapa. Ha oBoj npyroj pofu oH 3apaiu uCTO TO-
JMKO MpOIEeHaTa KOJMKO W Ha npeoj. [lomro je kymuo npBy
poby?

127. Jeman tprosan mnpoga jeany pofy ca pobutu 2720
IuHapa. 3a CyMy KOjy je NpMMHO Kyny ILpyry po6y, Kojy mpoaa
3a 33660 nunapa. Ilpn TOoM je 3apaauo 2%"/o BUIUE HEroJH Ha
npeoj po6H.

[28. Jenan kmpuxap HayuHH JBE€ KynoBWHEe Kibura. Ilpsa
je ussena 4000 nuuapa Buiue ox apyre. M npu npsoj u npu
apyroj kynosuHu pobuje mo 1600 mumapa pabara. Kosmuko je
M3HOCHJ4 MNpBa KYyNOBWHA, Kaf je meH pabaT usHeo 2°/ mame
HEroJId WITO j€ M3HEO KOX APYre KynoBuHE?

129. Hexo xynu poby 3a usBecHy cymy HoBaua. [lpu Tom
jowr uma 4°/, npyrux TtpowkoBa. On po6y npoma 3a 195 gu-
Hapa ¥ 3apajiM TOJHMKO NpOlleHaTa, KOJIMKO je 5-TH HLE0 oJ Ky-
nogHe nene. Kosuka je 6uja KynoBHa IeHa?

Pasrno

130. 'Kan ce meda rpoxha noseha 3a 2 nuHapa Of KHJIC-

Tpama, no6uje ce 3a 60 mammapa 1 xugorpam mame. Konuxa je

neysa rpoxhar

131. Jenan pamuuk 3apagd 3a u3BecTan Opoj mana 450
nuHapa. Ilpyru jeman, xoju nHeBHO fobuje 15 puHapa mame, 3a-
paxu, Kaja panu 1% JlaHa BHLIE, HCTO TOJHKO. KoJuka je Hafn-
HUIIA CB3KOTa OJ, HHX?

132, Jenau oray ocraBu cBojum cuHoBuma 82 500, ga nogese
Ha jegnaxke HeJaoBe. AJM MOC/AE HEroBe CMPTH MNOTHHY My 2
cdHa Ha 6ojHOM nmo/by. 360r TOra CBaK¥ OJ OCTaJHX CHHOBA
wacaeau 11 000 munapa Bume. Koauko je 6410 CHHOBA mnpe
04YeBe CMpTH?

133. Jexan uzjnerT HayuHE YYEHHIM W NpOodECOpPH 3ajenHo.
Buno je csera 46 nuua, 3a 3ajeXHMYKH Py4Yax NAATH CBAKM NPO-
thecop 5 muHapa BHIuE OX CBAaKOr yueHuka. Ha yuenuxe je unax
nana 3a 360 munapa Beha cyma, serosu Ha npodecope. Lleo
pauyn usneo je 420 nunapa. Koauko je 6uno npodecopa, a
KOJMKO YuYeHHKd ?
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134, la opele jenny crasy OX 1800 merapa, Mopa Npeltby
TOYaK j€RHHX KOJa, uujd je o6um 3a lm mamu on obuma 3al-
ier Touka, Aa BauuHu 1560 ob6pra BHe on OBOra. [To xoauko
nyTa Ce OKDEHE CBAKM TOHAK HA [EJOM nyry?

135. 3a 1800 xomaxa mnorpeGHO je PpalHHKY A 20 naxa
Math€ HErojd pajHuky B, jep palHHK A wuspahyje 6 xomana
nnesno Bume ox B. [lo koamko je nana noTpe6Ho CBAKOME?

136. Jeman nasap uMao je [Be BpCTe OYypamH. Ox npse
BpcTe XBaTa CBaKO Oype 6 aurapa Mmame, Heroaw Oype Apyre
ppcre. 36or Tora My je noTpebuo 3a 6hl ner Gypera O npBe
BpCTE BHIUE, HETO WTO Ou My tpe6aJio OX ApYyTre BpCTE. Konuko
xBaTa cBako 6yper

137. Jeman MajcTOp M jeNaH Y4eHMK u3pane sajenno 11
xomana HHeBHO. 3a 3000 xomana noTpebyjy 3 PpanHuKa H 2
yuenuka 20 naHa Mame paja, HEro/u Jpa pamHuUKa K TpH yue-
upka. [0 KOMMKO KOMaja ypain CBAKH NHEBHO?

138. Jlume A npne CyHOM KOju jé 3a B3 aMTpa Matbd OX
cyza, KOjum pacroJjiaxe JuIe B, u noTpeGHO MYy j€, NowWTO 33
muuyT npne 15 oyra, a mma aa ucupne 66hi, neT MuHyTa Mame
nerosu Jaauy B, koje upne 14 nmyra y MunyTy, ¥ HMa aa uc-
upne 84hl. Konuka je cBaka upnkar .

139. ¥ kakBOM OZHOCY CTOje JABa Opoja uuja je apurtmMe-
THYKA CPENHMHA jeNHAKA HHUXOBO] reoMeTpHjCKOj CpeanHu?

140. XunoTeuysa ¢ jefHOT Mpasoyraor TpOyria noaebena
je BUCHHOM MO HENpeKUAHO] MPOMOPLKjH. Koauke cy KareTe?

141, [isa nmua A u B ynoxe y 3ajeflHUUKO npenysehe
88 000 muuapa. Jo6uT auna A manpocu 12-Tu A€O 01 ys0ra JMIa
B. No6ur quua B je Behu 3a 800 numapa oX pobutu sauua A,
Komukn je yaor u moGuT CBaKOr O BUXT

149. Jeman ce/baK npoja M3Becran 6poj oBaua 3a 4800 nu-
napa. IlpyranmyT OH npoXAa 10 opaua Bulle, a14 H Opex TOra
no6uje 300 muHapa mare, MOLITO je cpaky OBLY MpoOXao 30 mu-
Hapa jeBTUHUjE.

143. JegaH oTall OCTAaBH TECTAMEHTOM CBOjOj AELH 480 000
punapa. Buno je ocmopo naeue. CunoBu n06ujy NOJNOBUHY ¥
khepyn nojosuny. 360r TOra CBaKO KEHCKO gere pobuje 0o
32 000 gunapa BHuE OJ CBaKOI MYLIKOT.

144. Jla ce onpenu ny6uHa Oyxapa, Kai c€ 3BYyK OX Ka-
MEHa, KOju je mymTeH y Boay OyHapa, yyje nocae t cexyHaza?
t=3t=4t=05;t=29
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Citiapu Gpobaesu

On Wuanjanna backape Axapuje oxko 1100 r. mocne Xp.
NOoTHYY OBH 3djalH:

145, KpanpaTHu KOpEeH M3 rMoJOBHHe 6poja nuesa jemHora
. . 8 . .

poja mosereo Ha LBET jacMuHa; 5 LENOra poja oCTano je Koz
Kyhe, jeana cama moseTenda 3a APYrom €amoM, KOja 3yju y UBETY
JoToCa, Kypa je 3anana Hohy, npuBydeHa npHjaTHEM MHUPUCOM,
M H3 KOora oHa He Moxe usuhn, nowro ce user 3arsopuo. Kaxu
My 6poj nuena y pojyl

146. Jlena paeBojko, €a cjajHdm ou¥Ma, pelM MU KOju

. . . 3
je To 6poj, KOjU NOMHOXEH ca 3, 3aTum nosehan 3a - [po-

1
M3BOJd, Ma MOJEJ/HEH Ca 7, CMAKEH 33 5~ KOJWYHHKE, MOMHOXEH

caMuM cobom, cmameH 3a 52, u3BjaYeme KBAJAPATHOr KOpEHa,
nojasare 6poja 8 u nesbewe ca 10 xaje 2.

147. Ocmu neo0 jeAHOr cTala mMajuyHa NOAMCHYT Ha KBa-
IpaT CKaKyTawe 1o jeaHoj Xy6paBu M drpawie ce Becesno, O-
cTanux 12 MOraH €y c€ BUAETH Ha jenHoM OpexyJ/bKy rae ha-
ckajy. Konuko je 64n0 BENMKO CTALO?

148. Kpazpar 3a 3 noBehaHor neror geja jeiHOr CTaja
MajMyna Gewe cakpuBeHo Y jenuoj nehnnu. Morao ce BUEETH
jenad majMyH, Koju ce 6eiue ycnysao Ha jendo apso. Kouauko
uxX je Ouao cperar

Y apurmernuu Diofanta u3 Anexcanzpuje Hanasu ce OBaj
33maTax:

149. 3a aBa mara 6poja, 200 u 5, Tpe6a ma ce onpead
Tpehd 6poj KOju NOMHOXKEH npBUM Haje jedaH KBaupart, a
[IOMHOXEH APYrdM Jaje KBaADaTHH KOPEH OBOra KBajgpara.

Y anre6pu Myxamena w6y Myce AnxBapusmuja nanase ce
OBY 33Iallu:

150. Jeman kmampatr nomehian 3a 2] paje J1€CeTOCTPYKH
KBaJ pATHH KOPEH TOr HCTOT KBajpaTa.

151. Jenan xBagpar u 10 HeroBux KBAAPATHUX KOpeHa
naje 39.

Anre6pa 3a VI paspen 10
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M3 Liber Abaci fleonappa u3 Muse:

19 | o
152. op Jensora 6poja jenHake Cy KBaApPaTHOM KOPEHY

TOT HCTOr 6poja.'
M3 kwure: Arithmetica latengra (Autore Michaele Stifelio):
153. Querantur duo numeri sub proportione sesquialtere quo-

rum multiplicatio inter se facit 864 (sesquialter = 1%).

U3 ,,MuHxeHckor pykonuca" u3 15 ctoneha:

154. Item arbor 20 pedum frangitur in 8 pedibus a radice;
queritur, ad quod se extendit a basi.

155. Arbor 20 pedum iuxta aquam 6 pedum, queritur, in
qua parte frangatur, ut summitas eius extremitati aquae jungatur,

156, Nota scala 13 pedum distans a muro per 5 adhuc
retrahitur per 7 pedes, ut sit elongata a basi per 12: queritur,
quot descendit in muro.

U3 kwure ,Die Coss" Xpuctoda Pyponda :

1567. Mmam tpu 6poja koju ce oanoce kao 1:2:4. 36up
bUXORMX KBajpara je 189. Koju cy tr 6pojeBu ?

158. Tlotpaxku jemad 6poj: Kam ox mweropor Kkaajaparta
OAy3MeM 3, 3aTHM HEroBOM KBAaApaTty AojaMm 3, na de‘HaeHH
nomHoxum yBehanum, mobuje ce 72.

159. Mimam jeman Tpoyrao (ca jexHum DpaBuM yriaoMm a).
Cama ctpana bc nyrauka je 20 cTona, a 1apyre JBE 3ajesHo
usznoce 28 crona. Koawka je cBaka cTpaHa?

M3 gena Ojnepa:

160. Hexo xymu koma 3a ussecrad 6Gpoj Tanupa, a npe-
npona ra 3a 119 Tamupa. Ilpn ToM 3apand TOJHKO HCTO MpoO-
LeHaTa, KOJUKO je miaalen Kow; NuTame je caxa, NOWTO je
Ky OJ/beH.

161. IIse cemanxe opuecy 100 xomana jaja Ba nujamy. Je-
JHa je uManaa BHILIE OL Apyre, anu unak nobujy 3a jaja noxu-
jenHaxe cyme HoBaua. Cax peue mpsa apyroj: ,Ia cam umana
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TBOja jaja, no6uaa Gux 15 Kpajuapa“. Ha to OArOBODH Apyra :

-2 cam ja umana TBOja faja, no6umaa Gux 6 Kpajuapa wu 2

. 3-
Konuko je cBaka umana?

FJIABA VI

Keanparue Jeamauaune ca AB€ HEemoazHaTe

S 136. Onwra xBamparha jemHayuHa ca nBe Hemossare Hma
065K

ax2+bxy+cy2+dx+ey+j: 0.
‘ Qa GUCMO MOI/M OApPEeNUTH X K Y, Tpeba na umamo jow
JemHy jennauuHy nopex ose. Hajnpocruju cayyaj je, kapn je opa

Jpyra jennaudsa | cTenexa, Mu hewm j
. 0 C& caMO OBHM i
£103a6aBuTH, T

Hpuaep. 3x* — 10xy +- 212 — 4x + 8y +23 =0 (1)
. y 2x —3y -+ 5=090 2)
CuLerve. — CBAaKOM caydajy je Hajaakuwe vaorpe6
METOX 3amexe. Ms apyre jennauune umamo: yHoTpetm
%y —5
X = A (3)

Axo oBy Bpemmocr cr
' dBMMO Ha MECTO X ¥ NPBOj je xHay
106ujamo 7 TpRe) S

3'(3y—~5)2_]0y(3y——5)
) T2

3y—>5
2
4+ 2y2— 4. 5 =+ 5y+23=0
Kan ce oBa jegnaunua yupaocru, no6uja ce
25y* — 6y — 207 — 0.
Peuwemem oBe jeanaunue umamo
V=3

. __69.
Yo = 98

M3 jemnaunue (3) umamo

3a y, =3 X =2
10*
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69 166

38 Yo = —gE Xy = — o5~

3romHO je ma ce pe3ynTaT OBAKO NPETCTaBH:

X 2 _]_66
25
69
y 3 — 95

3a nucmeHo Bexbatbe

1. x% + y* = 82 2. x2 +y* =20
x=9 x +y =6
3. x24-2y2=9 4, 3x% 4 y*=7
2x 4y =4 x + 56y =11
5 4x —y =4 6. yr=2x+3
16x2 — y? = 44 x+y+4+2=0
7. x+2y=18 8. bx—3y=3
xy == 40 xy =12
9. x+y=a 10. x —y=a
xy== xy==s
11. x4y =2a 12.x(1 + %):19
xy =a* xy = 90

Caenelie jepnaynne pa ce pewe npumeHom BueroBor mpa-
BuJa O BE3W KODEH3 W Koe(ulueHara.

13, x2—11x430=0 14, x2—11lx +28=0
15, 2 —4x—32=0 16, x2—6x—91 =0

5x 1
- 2 —_ =
17. x4+ 10x —1200=0 18. x ]2+24 0

19. 7x2 4- 6y% = 229 20, 2x®* —3y?2 =6
3x = by x+y=>5

21, 3x2 —xy —y*=12 22, x4 5xy =y 13
2x—y=©6 dx —y =1

93, 2x% + Bxy — 4x 4 By = 7; 4x 5y = 1,
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24, x4y —dx+y —27 =0; 3x = 4y — 17
25, x*— 2y —2x4+-3y=1 x+y=3
26, x% — 2xy + 4y — 6y = 18; 5x — 4y = 11

6 3 1 5y — 3y 4
27.;—y—§ 28. 11 — 7y — 7y 7
3y —2x =1 y:— x% = 32

29. 3x* 4 4y? = 4(356 4 4y) — 18x; 3x = 2(y + 1)
30. (x— Dy —1Y=24; x+y = 12

3L x +y =18 (x — 7)Yy + 3) =48

32. (x—8)(y—6)=0; x4y =13

33. (x —3)y —4) =0; 4x + 3y = 36

34. 5(x — 4 — 2y + 3 = — 3 xfy=2
35. 3x +V'5By +6 =—5 36.y—1 3x — 12=—8
T 2y—3x=13 2x +3y =2
37. x4y =25 Merox jemnaxkux koeduuuesaral
xX2—yr =7
38. 2x2 4 5y = 38 39, 6x* 4 5y? = 29
3x2 — 4y* = 11 7x® — 3y? =25
0. Vx+Vy =4 4L Vx—Vy =I
xy =29 xy = 36
42, x®*—3p* =19 43. X8+ y* =28
x—y=1 x+y=4

2x2 — 3xy 4+ 2 =0
3x+xy+4+2y =9

Pewerse, — Ilpea jeqHaunna 0BOr CHCTEMA je XOMOreHa, jep Cy Yy oj
€BH WNAHOBH JpYror cTeneha. AKO OBY jelHayHHY mnonenumMo ca y%, gpobmnhemo

44. Cnyuyaj xomoreHdx jepHa4iHHa.

PR ) R - S
|y —3-y+1=0

x
Osy jennawnHy MOXEMO CMATPaTH K40 KBaAPATHY MO v Ibennvu peuse-

#eM RKo6HjaMo

X 1 n
y
x_1
y 2
Tako cmo f0o6uaH nMHeapHE jenHauyude
x=y
H 2x = y.
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JloBohemeM y Be3y OBHX jeQHAUHHA C€a APYroM jeNBaYMHOM  AaTOT
cucTeMa AOOHjaMO jenannyT

xX=y
xtxy+2y=09;
ApyrunyT 2Xx =y
3x+xy+2y=09

Y npBoM ca1ydajy HMamo pellera

—5-- )61 —54 VU
Xf= — =
2 2
54 V61 54+ 161
=Ty =TTy
Y nmpyrom
xg = 1 Yg = 2
9
== —_ :.,_9-
x4__2 V4
45, 3x2 — dxy — 42 =0 46. 10x2 4 Txy — 3y2 =
8x2 + 5xp -+ 22 — 20 6xz — 5xy — 102 = 1
47. x2 — 6xy — 10y2 = 30 48, 5x2 — xy— 2y =8
2x2 4 3xy — 15y2 = 5 4x2 4+ xy — ¥ =41
49. x4+ xy 4+ y2 =13 50, x2 4 2xy 2 =1
2x2 — 3xy -+ 22 =11 2x2 — 3xy — y2 =35

IIpodaemu Il cTENEHA Cca JBe HEnmo3HarTe

1. Teomerpucka cpeauna ABa 6poja je 6 (a), apuTMETUUKA
cpenuna 7,5 (8).

9. Pasmepa j1Ba 6poja je 2:3. buxosupousson je 216.

3. 36up kBagpara ABa 6poja je 50, wuxoBa pasnuka 6.

4, Pasauka kBagpata nBa 6Opojaje 32. Kam ce ox Tpo-
CTPYKOT NMPBOI OAy3Me ABOCTPYKH APYTH, noGuje ce 13.

5. JIsocTpykn npou3BOL ABa OpoOja ymarmeH 3a KBa}IpaT
mawer naje 45. Kap ce on Beher onysme METH Le0 Marmer
ocraje 2. .

6. Ksagpat jensor 6poja CmameH 32 NETOCTPYKH KBaapaT
npyror naje 20. Kap ce mpsom 6pojy mOxa TPOCTPYKH ADYTH,
no6uje ce 38.
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7. Hecernue jemuor psouugpenor 6poja €y KBaxpar je-
JMHMIE, a BHX0B 36up je 6.

8. 'eomerpucka cpeauna ABa 6poja KOju C€ Da3JHKy]y 3a
5 jecre 12,

9. 36up xBanpara ABa 6poja je 325. Axo ce npeu noseha
3a 2, xpyru 3a O, 36up HUXOBUX kBanpata Guhe 544.

10. 36up uucapa jenHor neouudpenor 6poja je 5. 36y1p
KBaZpaTHHX Kopeuwa o6ejy nudapa je 3.

11. Isa 6poja pasauxyjy ce 3a 5, a HHXOBH KYOOBH 33
2375.

12. 36up zBa 6poja je 30, 36up wHxOBUX KyGosa 8190,

13. bpoj 18 648 na ce pacrasun Ha xaBa cabupka, na 36up
HhUXOBUX KyGHHX KopeHwa Gype 42,

14, ApuTmeTHuka cpenuHa nBa 6pojaje 9, xapMoHHCKa cpe-

nuHa u3Mehy Ta nBa ucra 6poja je 8%. (Bunu Aure6py 3a

V p. crp. 146, 3ag. 16!)
15, Pasnuka nBa 6Gpoja je 9, mUXOBa XapMOHHCKa cpe-
JNHUHA 8i. -
7
16. ApuTmeTHuka cpeauHa ABa 6poja je 3a 7 Beha ox re-

omeTpHcKe cpenude, FbuxoBa XxapMOHHCKA CpPEeEHA U3HOCH D 3

17. ¥ jensom mewoButroM 6pojy uead ¢y Behu oa pas-
aomka 30 nyrta. Bpojunan pasnomkaje 1, a umenunal je 3a 1 marmu
ox 6poja uesaux.

18. ¥ jensom xpyry monynpeusuka r =26 cm, KpO3 TauKy
yuja je cpejuiuida pasmabuHa 10cm, noByyeHa je TeTuBa AyXKuHE
50cm. Kosnuku cy oTceyud oBe TeTuBer

19. ¥V jemnom xpyry noaynpeyuuka r = 10cm, noByuena je
TeTHBa AyxuHe 12cm. Kosuka je cpeaumuna pasga/buHa Tauke y
KOjOj ceé CeKy TAaHreHTE Koje JORMDYjy KPYT Yy Kpajibum Tau-
Kama TEeTHBE?

20. Cpepumga paspabuHa IBa Kpyra Koju ce JXORHUDYjY
usaytpa jecre 4cm. Pasnuka wuxoBux noBpwuHa 200cm?96.
Konukn cy noaynpeunsnd oBa ABa Kpyra? (m = 3,14).

21, Jlara ¢y 18a KOHIEHTPHYHA KPYra noJynpeyHHka R u r.
Jla ce moByue 3ajenHHYKa TETHRA aJyd TaKo, Xa KOMajy KOjH

2
najga y yHyTpawthoCT Mawmer Kpyra H3H€C€F oo unene TETHUBE.
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Konuka je nena TeTuBa M KOJUKAZ j€ IbEHA CPEJUUIHA pa3lia-
Juna? R = 25cm, r = 17cm.

22. Usmay kpyra (r = 2lcm) nexu Tayka 4yuja je cpeaulnHa
pasna/muia 29cm. On mwe Tpeda ga ce MOBydYe HA Kpyr ceuuua,
T4KO Ja yHyTapwa TeTuBa Gyaxe 9cm.

23. ¥ jenxom Tpoyray zxse crpare cy 2lcm n 28cm. Cu-
METpaJsa yrJia KOju OBE CTpaHe 3aXBaTajy AeJd CYIPOTHY CTPany
Ha [Ba OTCEYKa, TAKO JAa NpPaBOYraoHUK CAaCTaB/HEH O THX
oTceuyaka usbocu 300cm? [a ce onapene OTCEUIH.

24, CameTpana jegHor yria y TpOYLAy AEAH CYNPOTHY
CTpaHy Ha OTCeuKe KOju cy Ayraukd 65cm u 156cm. Koauke
Cy Impyre xBe CcTpaHe, Kap je 364D KBAaApaTa HAX CBE TPH CTpaHe
97 682cm??

25. CrpaHe Tpoyria KoOje 3aXBaTajy jenaH yrao pasiaukyjy
ce 33 7cm, Tpeha crpana je 35¢cm. Cumerpana yria Koja noJoBu
Taj yrao neJd CynpoTHY CTpaHy Ha aBa orceuxa. Jla ce ompene
oTceuud, Kan je 36dp kBaxgpata cBux cTpana 2450cm?

26, Ha nyTty ox werTBpT KuJOMETApAa OpEAbH TOYAK HA
jemHum kKoauma Hayueu |1 o6pra Buwe on samwer. Kan 6u
06uM 3ajmer TouKa 610 3a 3dm Ay:KY HETO IWITO je Cana, Npeitbu
TOYaK OKpeHyo 6u ce 16 nyra Buwme on 3ammwer. Hahu o6um
CBaKOr TOYKa,

27. Jeman O6uuuxaucr npesaszu 3km BHIIE Kajg HAE HHU3
6pao HeroJu Kaza une y3 6pao v MoTpebHO My j€ HCTO TOJMKO
Bpevena aa npele 22km nHu3z 6pno u 48km y3 6pro, KOJUKO u
na npehe 50km nu3 6pmo u 27km y3 6pno. Konuka je merosa
6p3uHa y3 6pao?

28. JenaH 4OBEK YMNWUTAH KOJIUKO My j€ TFOLMHA OArOBOpH:
Ako nomdoxure o6e nudpe Mojux roxuHa, nobujenu 6poj 6uhe
Moja crapocT onx npe 22 ronuue. A ako cabepere cBe uuppe
06a 6poja, umahere jeany TpehuHy MOje capamlibe CTapOCTH.

29. Jlea uyoBEeKa KpeHy jeHOBPEMEHO M3 IBa MeCTa jenaH
IpyroM y cycper u cpeTHy ce nocje 6 munyra. OHu ce Mumo-
uhy, cBak uayhH Ka MecTy, oJjaxje je Apyra nomao. Jenau
O ®UX CTHrHe 5 MuHyTa npe gpyrora. Ilo Koauko je muHyTa
cBaku ynorpe6uo Ha TOM NyTy?

30. Oea Tena A u B xpehy ce mo o6umy jensor kpyra.
Axo ce kpehy jenso npema ppyrom, cperny ce csakux 40 ce-
kyuna. [la obuhe meo xpyr notpe6uo je Teny A 18 cexysana
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mawse, Heroau rteay B. [lo konuko npenasuw CBako TeJno y ce-
KyHay, kag je obum kpyra 1080 merapa?

31, [To xpanuma jegHOr npaBor yrna KPeHy ce IBE Tayke
jenHospemeno npasuem on TemeHna. FbuxoBo orcrojame npe no-
4erka Kperawa je 17cm. [lpsa npenasu y cexkynny 23 cm,
npyra 24cm. Ilocae Tpn cexyHnna wuxoBa mehycofHa pasjasbuHa
6una je 116 cm. Ha xom orcrojamy ox TemeHa cy ce Haaa-
3WJE TauyKe Mpe NoyeTKa Kperarba?

32. Jenan Becnau je yTBpA4O na 6poj MHHYTa KOjU My je
notpeban, xa npehe y3 Boay 4km, 3a 31 Mawu ox Gpoja mu-
HYT4, KOjU My je moTpe6aH 3a uCT¥ NyT MO MUPHOj BOxH, Me-
hyTium norpe6uo my je cBera 20 muHyra, na npehe 4km Hu3
Boay. Jla ce oxpenn Gp3una pexe.

33. Jeman 4oBeK CTULHE Ha JXKEJNE3HHUKY CTaHULY, Koja je
6una Haj6aKIKa 10 HEroBOr NOJCKOT H06pa, HA CAT M 0O pa-
HWje, Hero wro je japuo ma nmohy KoJa nxa ra cauyekajy. On
ymecto nxa yeka kona, nohe newune 6psuHom 4km Ha caTt H
C€peTHe ¢BOja Koaa, kax cy oHa Beh npemana 2km. [Towrto ce
flonde y KoJa, CTdrie kyhu car paudje, Heroad wWTo GH CTHr20,
na je uekao kona y cravunu. Kousmko je nanexo smeropa kyha
O/l CT2HHUE M KOjOM cy Op3uHOM HUIIA KoJa?

34. Jenan 6aTa/m0H BOjHHKA Kaj Ce HOCTPOjU Yy OYH KBa-
apaTt uMa ¢ PpoHTa 16 BOjHHKA Malbe, HErOJIM Kaf C€ MOCTPOju
Yy jesaH KBajpaT, KOju je Yy CPDeIHHH Npa3aH, a Kora neb/bHHa
OKBHpa u3snocu 4 yosexa. Koauku je 6poj BojHuka?

35. Ilge ueBu xax Teky 3ajenso Hanyuuhe jenan GaseH 3a
6"‘"%- Kan 6u jenuoj ueBn 6uno noTpe6GHO jefaH MHHYT Mambe
na cama HanyHu Oased, a ApPYyroj XBa MHEYTa BHUIUE 33 HCTY
¢TBap, Taga Ou o6e LEBH, 3ajeHO, HanyHuae GazeH 3a 7 Mu-
nyra. Jla ce oxpeau 3a koje he Bpeme cBaKa OL OBUX LEBHU
HanyHuTH 6GaseH Kaj Teye cama.

[JIABA VII
I'padHnuKo pelllaBambe€ KBAAPDATHHMX
jesHauvHO
I'padunuko npercrabB/bhamme dyHEKIInje I1 peaa
137.— KsapgpaTna ¢yukuuja.— Hajopocruja kBanpaTHa

dyHakuuja je
Y= X%
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Y Anre6pu 3a V p. ctp. 181 — 184 mn cmo npoyuaBanu
oBy @yHknujy. Ila He 61 yBeK LPTA0 KPHBY JNHHH]Y, KOja OJ-
roapa oBOj (yHKIWjW, TAYKY MO TAyKy, yueHuk Tpeba wTo je
Mmoryhe Tauduje 1a je KOHCTpyHMIIE Ha KapTOHY ¥ Ha je na-
XKJbUBO u3pexe. Tako pobujeHn wadion mohu hie y pabeMm pany
Ia KOPHUCTH.

1. Illta je rpacduuxy npercTaBHuK OBe (yHKIHje?

Kakas je Tox oBe bynkuuje?

Je au nmapa6osa cdMeTpuYHA KPHUBA JHHHja?

Kako ce u3 napaGone y — x? Moxe HNOGHTH Y = ax®?
KakBo 3naueme uma KoedbuIMEHT @ 3a TOK KpHBE, a
KaKBO 3HakK Hucnpen xoeduuueHnTa?

OcoBuna cumerpuje napoojie 30Be ce€ NPOCTO OCOBUHA
dapabose. Tlpecex ocoBHHe ca KpuBoM 30BE ce meme dapaboe.

Ok 000

3a nucmeHo Bewbarse

1. KodcTpyuwd Tauxy NO TauKy JHHH[Y
y=x*42
Peuwerse. — Kopucrehn cnepehy Ttaeay
%[04 1|£ 2[4 3|+ 4|+ 0,1|+ 0,5+ 0,7|4 0.9|4 1,2+ 1,5/% 2,5£ 3.5
y|2l 3| 6] 11] 18] 2,01 2,25] 2,49 2,81] 3,44| 4,25 8,25[14,25
noéujamo cauky 16, '

Buaumo na je To y crBapm napa6osaa y = x2 nomepeHa 3a
2 HaBuDle, MapajeNHo Ca OPAMHATHOM OCOBHHOM,

Ho ucre cnuke mMu cMo morau nohu MHOro Jakime ga cMoO
ce nocayxund wagjaogoM 3a napaboay y = x% lla6aou 6ucmo
OOJMI/IK 33 2 jeMHHUIE HaBHLIE.

2. Koncrpyuwun kpuBe

y—x*4+256
y = x2—05l

Koje cy koopmunare Temena?

3. [lomepu napaboay y = x? 3a 1,5, 3a 3,8 naBume; 3a 2,5,
3a 2 HaHUXKE,

Koje cy koopaunate Temena?

4. Koncrpyuwu nomohy wa6aoHa KpUBY

y= x*— 4l
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KakBO 3Hauewme umajy ancuuce Tauaka, y KOjUMa KDHBY

ceye X-0COBuHA?

T

a4l

T

Ca. 16.

Kaxo ce Ha ocHOBY nperxoHHor 3afarka mory rpaduiku

PEIUUTH jeNHAYHHE:

5. x2—9=0

6.x2—%=0 7. x2-—%5=0
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8. x*—1=0 9.x2—2=0 10. x*—=3=0
1. x24+2=0 12.x24-3=0 13 x*+4=07

14. Tlpercrasu rpaduuxu caenehe ¢QyHxuuje:

y=K+3)? y=(x—3p¢
y=@E+1  y=(—1)

Kako je oBo morsao naxkwe na ce ypalu wabaoHoM?

Koje cy xopaunare temena? Kaxo raace jennaduse 0cOBHHA?

15. [Momepu mapa6oay y = x%, 3anpxaBajyhu ucTd npapan
ocoBuHe, 3a 2, 3a 3,5 namecto; 3a 1,5, 3a 3 Haneso!

Komuke cy koopaunare temena? Kako rnac jenHaysHa
0COBHUHE?

Kako raace (yukuuje Koje oAroBapajy TUM JuHHjamar

percrasn rpaduukn QyHKiuje:

16, y = x2 —2x + | 17. y=x2—4x+4

18, y=x* —6x 49 19. y=x*—8x 416

20. ITpercrasu rpadpuuku crenehe Qynxuuje:

y=(x—22 41 y=(x—38p—2 y=K+4 —3

Kako je 0BO MOTrJIO /MaKule na ce ypaau nomohy wa6aoHar

Koauke cy xoopaunate temena? Kako rmace jexHayHHe
0COBHHA ?

21. ITomepu napaboay y = x* sanpxkasajyhn ucrn npasan
OCOBUHE 32

a) 4 HazecHo, 2 HaBHlue b) 3 namecuno, 1 HaHuKe

¢) 5 wajaeBo, 3 HaBuiue d) 2 naxeso, 3 Hanuxe !

Jla ce oapexe ¥ KOOpAUHATE TeMEHA W jenHavynHe OCOBHHA.

138. OmwTH chyvaj. — AKO moMepumo napa6onay y = x?%,
3azpkaBajyliu yBEK MCTH nNpaBal OCOBMHE, y [OpaBly .X-He
OCOBWHE 3a jeAHy LYXHHY /M, Yy npasuy Y-cke oCOBuHE 32 JCNHY
LYXUHY 11, TO oarosapajyha ¢yHxuuja riacu

y = (x —m? +n
HJIH y = x*— 2mx  m® 4 n
A y =X+ px 4

rie Cy p ¥ ¢ NO3HTUBHH WM HEraTHBHH 6pojey, LeaH H pa-
3JI0MIH, 4 MOTY OHTH H HYJE.
M3 oBora 3ak/byuyjemo: jeAHa ynkyija obnuka

y=x+px—+g

uma ysex 3a epaguukoe LpeliCilla8HUKA jeany uapabory.
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139. — Kan xohemo rpaduuku 12 npeTcTaBUMO KBAAPaTHY
hyuxuujy
y=x4pr+gq (1)
Hajnakwe hemMo TO YYHHMUTH, aKO je NOBEAEMO Ha OOJHK
y=(x—mpP+n (2)

na ce jow v wWabJOHOM MOCAYKHUMO,

M3 jepnauune (1) no6uja ce jexnauuna (2) o6pasoBarem
NOTNyHOr KBagpaTa nomohy xBa npBa ujasa.

mouncyy ilionm caysajy xoopaunaile dMemena Hapabose.

punep. y=x*—5x+3
Peuwere. y = x®—b5x -+ (g.)z__ %5_ + 3
—(x— §)2_ 13
y= ( 2 T
UK Y= (x — 2’5)2 — 3,25,
Osae cy KoopannaTe Temesa x — 2,5, y = — 3,25,

3a nucmeHo BexbGatbe

[a ce rpaduuxn npercraBe caenehe dynxnyje:

l.y=x248x+7 2. y=x*44x

3. y=ux*—4dx—12 4, y=x*—6x-41

5.y =x>*—8x-415 6. y=x"4+3x+2

7. Tlapobosna y =— x* pa ce Tako- nomepa, 3aapikaBajyhn
UCTHM NIPaBall OCOBMHE, Aa Teme A0Ouje D0Je Ha3HAYEHE KOoop-
nuunarte. Ilpy TOM jom ma ce ysexk oapenn oxarosapajyha ¢yux-
nuja.

Ancuuca 0; opauHara — 3 ancuuca 0; opauHara 3

oo 3 . 0 vt , 0

” + 2 » 5 no T 2% ” + 4

1, 3 3 1

» +47) » T ” — 3? » - 2?
I'paduuKko pPellaBabe KBaJparTHMuX

jenHHasTmHaa
140. Yucte xBapgpaTHe jegHauuHe. — OBaj cayuyaj cmo

pacnpagpanu y usaanky 137,y 3apmauuma on 4 — 13. Tpe6a xon-
CTpyHcaTH napabdoay



158

yY+m=20
M OJpeNuTH ancCluce EhEeHUX MpeceKa €a ANCHUCHOM OCOBUHOM.
Te ancuouce cy kopenu jennaunse.
141. IloTnyne xBajgpaTHe jegHavune. — [lowro ce cBaka
KBajgparHa jeaHauusa

ax?4bx+c=0
MOX€ Ja NOBEeIE Ha HOpMAasnaH OGJIuK
Xt prt g =0,

To hemo 3acazna, xa Ou u3jarame G40 NpPOCTHje M jaCHUje, Y3H-
MATH jeIHAYHHE Yy HOPMAJHOM OBJHKY.
Jemnauunu
X px4g=0
oarosapa (ysxnHja
y=x*+px—+gq.
3a peweme jefHAYHHE CaX Ce MOXKEMO JBOJAKG IHTaTH:
anrebapcku: 3a koje BpedHocilu x pynxyuja gocliaje Hyaa;
TEOMETPUCKU: Yy KOjuM [aukama Kpuea AUHUja cede QlicyucHy
0CO8UHY. '
PauyHncko pewapawe Ham je mosnato. 3a rpaduuko hemo
NOKa3aTH TPU pasHa METOja.
142. MlpBu MeTon. — TpeGa jegHauuHy NKOBECTH HA HOP-
ManaH 06JHK

22 px A g =0,
na JEeBY CTPaHy CTaBUTH 14 j€ jeHaka y, Tj.
y=x*+px +q.
3atum ce HaymHu TabGena u Haupra oxrosapajyha kpusa.

Ancnuce meHUX npeceydux Tauaka ca X-OCOBHHOM Cy CillsapHu
KopeHU jeaHauUHe. .
x2 4 x —6=0.

[Ipeceunum raukama ca X OCOBHHOM OXATOBApajy ancuuce
x =2, x,=—3. (Cn. 17.)

Y4eHHK ma u3BpIWU nNpoly PAYyHCKHM peluaBarbem!

Hanomena. — Muoro raunuje u nperaeiHuje je rpaguuko
pelaBame KBajgpaTHUX jexHauuHa, Kag ce ancuuce ysmy 10 nyra
Behie ox opauunara. (Bumu anre6py 3a V p. ctp. 1831)

[Tpumep.
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143. — T'opwy dyuxuujy.
y=x*4pr+g
MOXEMO AOBEeCTH H Ha OOJMK
y=&—m?+n

Kao wro nam je Beh nosmaro, m3 oBakBor o6.ukxa dyHK-
u4je, KpuBa ce Jaklle KOHCTPyuule nomohy ima6.oHa.

1¥
e &

S ARAARG SINENDERS

esel

THIT

Cn. 17,

Hanomena. — Pexau cmo na napa6oay y = x*+4px g,
nopoheweM Ha 06MHK y = (x—m)% - n KOHCTPYHIIEMO HOMeE-
pameM oCHOBHE napagone y = x* napaJeJHo ancuUcHOj U OpPAH-
HaTHO) OCOBUHH 32 m ¥ n. Jlo ucTor pesyarata 6uCMO AOIUIH
aKo, yMeCcTo Xa nomepamo napaboay, Tj. wabaOH, MH NOMEPAMO
KOOpAnHATHU CHCTEM, @ Napaboay oCTaBUMO Hemomuuny. Camo
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jowr Tpe6a masUTH Ja MapajesHO NOMeparme KOOPAUHATHOI CH-
creMa 6yfe y CyNpOTHOM npaBly, HEroau wWTo 64 Tpe6alo na
6yne momulame wabaoHa napaboue.

¥Y3mumMo ucTH nOpuMep, Tj. Aa pEWMMO jeAHAuHHy X2 -
+ x—6 = 0. Kan je noBenemo Ha obauk y = (x — m)* -+ n,

T

=
me

T3

snmn

o

1
T
T

T
YRBAT K

Cn. 19.
p006ujamo _( 11)2 25
y=lx + 2 4
OpaBze ce BHIM Ha KOOPIAMHATHH CHCTEM Tpeba NOMEPUTH
25
3a % y IpaBIy aNCUMCHE OCOBHHE, 4 33 - Y MPaBly OpAMHATHE

ocoBuHe. Pewema Cy amcudce npecedsnx Tayaka napoboie
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Yy = x* ¥ HOBE anCLHUCHE OCOBHHE, Tj. X, = 2 x, == — 3, WTO Ce
aeno Buau u3 cauke, Hoeru koopaunatHu cucrem je XO'Y.
Hanomena. — I'paduuko pewarame je MHOr0 TauHuje U npe-
raeauHaje, Kal ce Bpegdoctu 3a x y3my |0 nyra Behe ox Bpex-
HOCTH 33 J. ,
144. — KpuBa nuHuja He ceue YBEK amcCUUCHy OCOBHHY.
[Tapa6ona moxe umard caejehe noaoxaje:

UV

Cn. 19.

1. KpuBa ceye anciuciy ocoBuHy y mBema Tauykama. Je-
IHaYuHa WMa JIBa CTBapHa KOpeHa.

2. Kpua u ancuucua ocoBuHa mmMajy camo jenHy 3ajeaHuu-
Ky TauKy. AnCUMCHA OCOBMHA HOLMDYje KpPHUBY. JeiHAUHHA MM
IBa CTBAapHA jelHaKa KopeHa.

3. Kpusa ca ancuucnom 0coBHHOM HEMA HH jenne 3ajeAHHY-
K€ TauKe. JeIHaunWHA Hema CTBapHUX Kopena. Kopeww cy uma-
THHADHH.

145. Nipyru meTog.— AKO HaUpTaMO y HCTOM KOOpIHHAT-
HOM cucCTeMy napa6oJy, xoja OAroBapa jeAHauHHH

y=a (1)
H NpaBy JUHH]Y, KOjd OAroBapa jelHAYHHH
Y+px+g=0 )

TO MOpajy KOODIMHATE X M y jefHE HUXOBE npeceyde Tauke M
OuTn TakBe OCOOMHE, Na cMeHmEHEe 33[0B0/baBajy 06€ jefHaunHE
(1) u (2), 7]. 3a KOOpEMHATE NpeceyHe TduKe Baxe jennauuse
Yo =X,
Yo = —pX,— ¢q.
Anare6pa 3a VI paspeg 11
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M3 oBux jexHayuna ony3umatbeM ciaenyje

Xo® +px,+ ¢ =0,
Tj. ancuuca x 3a40B0/baBa jeIHAYHHY

X2 +px+qg =0,

JaKJe OHa je jenaH beH KOpeH.

Onasae nMamMo 0BO MPAKTHYHO YNYTCTBO 30 zpaguuko’

peuasaree KBQApQunuXx jegHavuna: Ako je jeanauuna Jdaida y
00auKy

ax®* 4+ bx ¢ =0, _
mpeba ce peobom ocaoboduiin koeduuuena a u dobuilu 006Uk
x2 4 px 4 g = 0.
Tana craBumo
[ y=x®
I y+px+qg=0.

Jepnauuna I npelicianma o0cHoBHY lapadoay. Fby iipeba
ypmaimn wabA0HOM, KOju ilpe6a wuspaguin wio je mozykhe
maunuje.

Jegnawuna Il je apasa nunuja. Op we mpeba oapepuiliu
Ose mawke M, u M, wilio je mo2yfino yjpamenuje, yuelit Ux Y
ypmexc Gapabose u cuojuilu ux. Alcyuce OpeceyHux MWMA4aKa
P, u P, ¢y ciuBapru xopenu jJaile K8AADAMmHE jeAHAHUHE.

Hpumep, 4 x* +4x—15=0,

Pewere. Hajnpe hemo ykaonuTn koeduuueHT 4, na no-
6ujamo

x4 x — 15 = 0.
4
CraBumo I y = x%
15

Iy-+4x— T= o
Haupramo wabsnonom nmapaboay y = x2 3aTuMm OJApPeauMo
ase tauxe 3a npasy Il M, (0; 3%) u M, (3%; 0). IlpaBa koja
crnaja oBe IBe Tauke ceye napaGosny y Tadykama Py u P, uuje
€y anciuce

X, =15ux,=-—25

KOpDEHH HaTe jeAHAYHHE, Ka0 LITO C€ M U3 CJIMKE BHAH.
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Ca. 20.

146. — 1 oBme uMaMO CJHYHY AMCKYCHJY K40 W y UNAHKY
144. Tlpasa nvuuja He ceye yBek napabony. [lpasa snuuuja w
mapaGosa MOry umatu caenehe noaoxaje:

WA

Ca. 21.
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1. lpaBa ceuye napa6osy y nBema Taukama. JegHauyusa uma
[Ba CTBAPHA KOpEH4. '

2. IlpaBa pomupyje napa6ony y jenHoj Tauxu. JexHauuna
uMa B3 jeAHaxKa KopeHa.

3. [lpaBa u napa6ona HeMajy HH jelIHe 3ajelHMUKE Tauke.
JennaunHa Hema crBapHuX Kopewa. KopeHu cy UMarnHapHu.

147. Tpetin meTon. — Heka Ham je oner zara xkBagpaTHa
jeayayuHa y HOPMAaJHOM OOJHKY
¥ +px+qg=0
¥ HanuwHMo BueroBy Be3y u3sMehy kopeHa u xoeduuueHaTta
Xt x,=—0p
Xy Xy = ¢.

Ja 6u Ham rpaduyko pewaBake OUI0 YrONHHjE, NPBH
KOpeH hemMo 03Ha4YuTH ca x, a IPyrd ca y, Na ropme jefHayuHe
nocrajy

Xty=—p (1)
Xy =q. (2)

Ako y jennayuuu (1) moZurHeMo Ha KBAXDPAT NEBY U JeCHY
cTpaHy, ay jennauunu (2) o6e cTpaHe NOMHOXHMO ca 2, yobuhemo

X4 2xy -y =p® (3)
2xy = 2q. (4)
Axko name jenHauuHy (4) oayamemo oX jedHauune (3),
no6ujamo
Xty =p*— 2¢. ()
Crasumo cag y jenad cuctem jesnauunne (1) u (5), na gobujamo
I x4+y=—p
I x24y2=p*— 2¢.

148. JepnaunmHa Kpyra. — Jexnauusa | je npaBa JsuHuja.
Jennauuna Il je mpyror crenesa W JaTta je y HepaspelIeHOM,
MMOJHIMTHOM, 06AMKY, K20 WTO HAM MOXe OWTH nara npasa
auHBja y 00auKy ax - by -+ ¢=0. KakBy unuunjy npercrapiba
jennaunna Il ogmax hemo BugeTw.

¥Y3MUMO Ka0 mpuMep jeNHadHHy
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X% 4 y? = 25,
Kan oBy jenwaumny pewnmo no y, nmo6uhemo
y=+VaB—xr
Ha o6ucmo ¢ynkuujy rpaduykn npercrasund, TpeGa na
obpasyjemo Tabeny:
x[ O‘i]|i2‘i3 + 4
y|+5|+£49+46 +4 | +3

Hexe BpemnocTu 3a y cy npubiuxne.

Hi3y3eB npee u nocaenme 3arpanme, cBaka Apyra jxaje Ham
1no 4 Ttauxe.

Behe BpemnocTn 3a x ox 5 u mame on — 5 He mory ce
y3eTd. 3awTo?

Kpupa snunuja uariena osako?

+35
0

&

Cn. 22,
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Kakea je oBO KpuBa suHujar
Konuxy je nmonynpedsuk?
['me ce Hajnasu neHTap Kpyrar
Yonmwre jenHaduHa

2 + yz = 2
je jexpayuHa Kpyra, 4uju j€ LeHTaD Y KOOPJMHATHOM MOYETKY 2
NOJYNPEYHUK 7.

Saaalax. Y crepehum jenHaunHama ga ce OApPeAd 00JY-
npeyHdK Kpyra: -

x2 4 y2=1 x4 y2=2 x? 4+ y?=>.
149. — ¥ cucremy KOjH CMO MH AOGHIH
X ty=—p

x*+yi=p*—2¢

Apyra jegHaydHa je, maKJae, jeNHAYHHA Kpyra, 4dje je CcpeAHwTe
y KOODJAHHATHOM MOUYETKY 4 NOJYIPEUHHK

r=Vp*—2q.

Tpe6a, OKO KOOPIAMHATHOr INOYETKAa ONHCATH Kpyr Mno-
NYNPEYHUKOM [ = V p®> — 2¢ u xoucTpyucaTu npasy x -y =
—— p. Ancuuce npeceddnxX Tauaxka NpaBe u Kpyra Guhe cTBapH®
KOpEeHH JaTe KBAJApATHE jeJHaudHe.

Orypa uMamo OBO NPAKTHYHO YDYTCTBO 33 pelIaBame

kBanpatue jeanauuue x°-px -+ g=0 #Zomohy kpyea u npase:
ipeba obpa3oBaiin cucilieM jeAHaquna

oyt =pt—2
Xty=—p.

3arum Tpeba OKO KOODAMHATHOI MNOUYETKA ONHMCATH KPYyr
noJaynpedsuxa

r=1V p?—2¢
U KOHCIpyucall Ipasy
X +y =—0D,

y3umajyhu nse meHne tauike M; u M, wTo je moryhe ynamenuje.
Alicyuce Gpeceunux Mauara P, w P, @pase u kpyea zajy
KOpeHe jaiue jeaxauune.
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Ogaj meTton uMa TO npeMMyhcTBO Haj OCTa/luBMa, IUTO Ce
CBE KOHCTPYKIMje Mory u3BpwuTu nomohy wecrapa v Jewupa.

[Ipumep. x* — x —6=20.
* Peweme. Hajnpe ce o6pasyje cucrem
¥ +y*=13 (p* — 29 = 13)
x+4y=1 (p=—1)
3aTuM C€ OKO KOODAMHATHOI MOYEeTKa ONuille KPyr noJay-

npeunuka r = }/13. [Towro je }/13 upanuounanan 6poj, To ra
Tpeb6a oapenuTH KoHcTpykuujom. [lowrto je

183=9 4 4 =132} 22,

T0 je V13 XHIIOTEHY3a N1paBoOYIJIOT TPOYraa, yuje cy KaTere 3 u 2.

[

Ca. 23.

3a npaBy nuHHjy y3ehkemo Tauke M, (5; ;4) u M, (—4; 5.
M3 cauke 24 Buigm ce aa Cy KODEHM jenHaydHe
X =3 x,=—2.

3a jemdnuuy y3eTa je TDOCTDyKa CTpaHa KBanpartuha.

Hanomena 1. — Ilonynpeunuk kpyra Hajuemhe hie Gutu
upauudonanan 6poj. 36or Tora Tpe6a ra yeexk oapefjuBaTi jefHOM
0l KOHCTPyKILHja, Koje cM0o Beh umaau y 4. 61 uau y Aare6pu
3a V p. crp. 184 u 185.

Hanomena 2. — Kan ce V'n oppelyje rpaguuxn nomohy

[Turaropunor npasusa, necuhie ce xa ce 6poj /1 NPeTCTaBU Kao
36up o Bulle KBagparta. Ha mp.

19=9-4941=324-32 412,

Tana ce najupe ompeny XMNOTEHY33 PABHOKPAKOL TPOYI/d, KOME
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cy xatere 3 u 3. 3arum ce oBako xoGujesa xumorenysa (J/18)
y3Me 3@ KaTeTy HOBOT npaBOyrJIOr TPOyrad, a ApYra Katera je
1. Xunorenysa 0BOr KPYror mpaBoyrior Tpoyraa je taga V'19.
Moxe JM ce M KOJ OBOT METONA NPHMEHUTH IHUCKyCHja
Kao y unannuma 144 u 1467 ‘

K4
4

Cn. 24.

3a nucMeHo Bexbame

Cnenehe jexmaymne pa ce peme rpaguuku:
1. 2x* —8=10 2.4x*—1=0

x2
3. 0,4x2 — 2,56 =0 4.§—~8=O
5. (x+1)x—1)=238 6. 2x +3)(2x —3)—7=0

10.
12,
14,

16.
18.
20.
22,
24.
2.
28.

30.

32.
34.
36.

38.

40,
42,
44,
46,
48,

1l —3x2 =64 2x2 8.
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S 4 4x% = x* — 22

4(x* —3x) —3(25—4x)+23=0

¥ —x—06=0 11.
X —x—12=0 13,
x*—9x-+20=0 15.

2
%—x—Q:O 17.
2
%—x—Q:O 19.

x2

3—0,8,\:—{—1:0 21.
0,8x2 4 2x—3=0 23.
x4 2,8x+ 1,940 25,

0,2x2—0,6x 4 2,25=0 27.
9x2 —12x4+4 =0 29
xz  2x

T3 1=0 31.
4x? — 4x — 15 =0 33,
x2 —0,1x —0,12=0 35,

x% = 3x -+ 47 37.
3
.
X2 — -2x = 2 39.

x2 -+ 4,8x 4+ 576=0 41.
6x* — 23x 4+ 21 =0 43

4x> — 12x — 11 = 0 45.
3x2 4+ x—10=0 47.
X —5x+4+8=0 49,

X —x—2=0
x2—3x+4+2=0
4+ x—20=0

2
%+x—&5=0
X2 1
T A Tg=0

2
%+x~2=0

¥ —3x 420 =0
L 2 4
X +§x+—9*——0
2
£—4p+%=m

2
X — 0,7 x+0,12=0

24 1,1x —0,8=0

—2x24+85x—1=20
24 x=7
9x? — 720 + 40x =0

9x% = 60x — 225

x? — 22x = — 180
5x2 —3x — 16=20
9x® — 36x +20=0
4x® — 20x +25=0
3x? — 5x 4+ 3=0

JAEO TPERHU

['JIABA VIII

JJorapmrMi ¥ HbHXOBa NPpHMEHa

150. Mojam norapurmMa. — EnemenrapHe pauyHcke pajmwe
cabupaibe ¥ MHOXEHhE UMajy caMmo 1o jeady o6pHYTy paimwy, jep
jemdauuse
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at+b=s
c-d=p

H

cajpxe caMoO JBe gpciie BeNWuHHA. ¥ NpBOM CJay4ajy cabupke
(@ u b) u 35up (s), y npyrom uunuoue (¢ u d) u npousson (p).
Kon crenenoBsama
bn =a (1)

jaB/bajy ce TpH BPCTE BENHUMHA: OCHO8AQ b, u3.aounay n H CTe-
ned a. OpgHoc u3mehy oBe Tpu BeJuuUMHE MOXE JIa Ce H3pasu
Ha Tpu pa3Ha HAayuHa, NDEMa TOME KOjé Cy ABE BEJIHYHHE INO-
3HaTe W KOja je Tpeha Hemosuarta.

l. Ako cy parte BeadumHe b u n, a TpPaXu C€ @, UMamo
CTeneHoBawe u3paxeHo Beh jegnaumunom (1).

2. Ako cy nosnare BexuuuHe a u n, b ce mo6Hja Kope-
HOBAbEM!

n

b = Va.

3. Ako cy nosHAaTH CTEeNeH ¥ OCHOB3, a HEMO3HaT H3JO-
XKuJlal, MH H3JI0XKHJAL HE MOXKEMO H3DAaYyHATH HH jeIHOM O,
JOCafa NOo3HATHX Pa4YyHCKHX paawu. Hsnoxunaau ce ozpehyje
HOBOM DAauyHCKOM palmkOoM fozapuilimoBares. Peleme ce nume
y 06JHKY

n = logaw 2)

M YMTa ce: N je jefHAKO JOorapuTmy 6poja a 3a OCHOBY b.

a ce 30B€ NOrapUTMaH] uId HyMepyc, 6 OocHoBa Jjora-
puTMa, a pe3yaTaT JorapHTaM.

Jozapuiian je 6poj Koju rasyje koauxo idyma mpeba ja ce
Y3ME OCHOBA KQAO HUHUAGY, Aa ce AoOuje A02apuilimMarj, LDPYTuM
peunMa, JOrapyuTaM je M3NOXKWNAL, Kojum fipeda cileilenosamiu
OcHOBY, Aa ce Aobuje nozapuiliManj.

151. — Axo Bpeawocr 3a n u3 (2) CTaBUMO Y jeHAYMRY
(1), no6ujamo

blozal) = g 3)

Tj. Kaj ce OCHO8G Cillellenyje A0zapuiliMom J00UjaA ce A02apUllMAH].
OBa jexnauyuna je nedrHANMOHA je{HAYNHA JIOTADUTMOBAKbA.
152, — Hs nojma o sorapuTMOBamy cI€Ayjy Kao Cnelujandu
C/yuajeBd OBH pE3YATATH:

log bm()=m
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log by =1
log liy=0.
ORru pesyaTaTH BaXKe 33 CBAKY KOHAUHY OCHOBY M3y 3€B HYJe.
[pumept.
log 8@ =3 jep je 2*=8
log 8l®=—4 » o 3% =81

log [e=—4 , 2-4=1]—6

3\ 9 1
og 25 =2 . . [g) =g=27

- B
log 5=, , 257 =V 2B=5
] 1
log 2(8)=§ , » 83=)8=2
1 1 4 1 1
10g7(49) ——? » » 49 2 —m——T’

Hanomena 1. — OBzxe c¢Mo y3eau 3romse npumepe, rie
€€ JIOTapHUTaAM JAKO MOXe oxpexuTdH. ¥ 6e36poj cayuajeBa mo-

cTynak 3a oapehjuBame JOrapuTamMa je BpJAO KOMIOJIUKOBAH.
Ha np.

log2u0) nau log3gp).
Tpeba pemiuTH eKCNOHEHLHMjaMHe j€lHAYHHE
10x =2 unu 7*=3.

HanomeHna 2. — Akcuom, nomoliy kora pemapamo jexHa-
UHHE, K[ e HA jefHaxum BeAUHUHAMO U3BpUIE jeAraKe @pomene,
dobujajy ce jemanaku pesyailaiin, ysohewmem Jorapurama A00uja
HOBO NPOWHPEHE: KA C€ jeAHaxe BeAUHUHE JA02apuiiMUuLy 3
ucilty 0cHoBy, A06Ujenu aozapuinmi ke Ouilill jegnaxu.

3a ycmeHo Bembatbe

1. log 81(9) =, log 27(3) =, log 125(5) =
2. log 64¢) = ; log 343m — log 32t9) =
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1 1 )
3. log 1y = ; log—g(e) =; log1—6(e> = ; logly =
4. 10g7299) = ; log243(3 = ; 10g265¢) =
5. 10g256( = ; log2n 9= ; logd® 3, =
6. 10g13(13) = ; 10g123(123) =, 10g1(13):
7. lOglOOO(lo) = 10g0,1(10) = ; 10g0,01(10) -=
8. 10g289(17) =, ]Og441(21)= ’ lOgl(zs) ==
9.1 L(2>—-lo 2—55 *-loiS—
+ 108 51 T 0B (5) T 10Bg5(3) T
10. log 21 s5y=; log 0,1(0,1)= 5 'log 0,01(100) =
9(3)
1. [Og 8(;_): N Iog 27(%): N log RO(O,‘[) =
3a nucmeHo Bewbarbe
3a onpendy snorapuTma yBeK ce mATaMO: uume Tpeba
MEeHOBAaTH OCHOBY, Ia ce mobBuje JOrapuTManm.
1. log8uy = ; loglbey = ; log 27 = ; log 325 =
2. 10g64(16) =, 10g81(27) —_= log 100 000(1000) =
19 58 , . .
3. log7ﬁ(1l2) =; Iog7m (12) = ;1og 0,129608 =
1 64
4, logGZ (%) = logm(l —;—) = ; log 45 =
5. log 16 =; log64 =; lo 504—6 =
- 108 16 025 = ; 108 0% 195 =5 10 9V g7 0s1)
6. log 4(16):; log 5(125):; 10g7(2401):
1 1
7. |Og§-(8) = ; log 3 @¢h=— log 10 0001 =
8. logh (b) = ; iog be (b%) = ; log b1° (b%) =

9.

log &*(Vb)=:; log 6%} p) = log V& () =;

3
log Vb2 (b) =

1 1 1
10. log z— =; log +— =; log—7= =
/25 & VT » 325
11. 308G — ; 4 logbt () — ; 7 log 33 () —

12. 610gl2(6)=; 5logl9 ) — ; 8log 5@8) =—

CTE-
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13. blosa) = 90 logx(2) —. ](Q logm(100) —

Cnenehie jenHauuHe jna ce peme no x:

14, lOg X = 2; lOg X(u)=2

15. log x (o) = 3; log x (5) = 3; log X (10 = 3

16. log x (3)=3;log x () = 3;logx (g =3

17. log 512 (, = 9; log 4096 (,y = 4; log 1024 (,j = 5.

18. log x (7) = 4; log x (243y = 0,6; log x (%) = — %

153. [IpaBuna o jorapuTMuMa. —

1. lpema neduunuuuonoj jennaunnu (3) y uaanky 151 csaku
6poj mMoxke Aa ce HAm4e y 06/JuKy CTENeHa Ca UPOH3BOJHHOM
ocHOBROM. Taxko Ha np.

M = b logM(d) N — plogi(b) P — p logP(b)

(Bumu u3 nperxonHor usanka 3agatke 11, 12, u 13 3a
NHUCMEHO BexGatbel)
Ilpoussox oBux 6pojesa je
M - N . P == plogM(b) + logN (b) 4 log P(b) ,

Ako o6e cTpaHe OBe jefHayHHE JIOTAPUTMHIIEMO 33 OCHOBY
b, umamo -
logM - N - P ) = 10gM o) 4 10gN () - 10gP o).

Oxasne caenyje | npaBuno: Jlozapumas npoussoAa jegHax
je 30upy sozapuiiama fojefurux 4uruAQUuA.

[MTpumep. logd2=log 2-3-7=1og2-+log 3+41log 7
(3a Ma KOjy OCHOBY).

2. ¥Y3mMumMo NOHOBO Aa je

M=b logM(b) N=25§ logN(b)
Hemewem ' R06ujamo:
M

___— plogMib) — logNib)

H 0JaTJeE

log % ®)=logM ), —10gN,

onakne caenyje Il mpaBuno: Jlozapuliam roaudKuka jen-
HaK je pazauyun 102apuililama Aesenuxa u Aeiuoyd.

[Tpusep 1. logg = log 3 — log 2.
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Hpumep 2. log 3,8 = log ?—g = log 38 — log 10. (OcHoBa

MoXe Gutd Ma Koja, M3ocTasmeHa paiM JaKIEr NHCAmba).
3. Heka je '
log M(b)

M=b¢
Ako o06e cTpaHe cTenenyjemo ca n, no6ukiemo
Mn (blog M(b))n_bn log M(b)

Axo caz 06e CTPaHE JIOrapUTMUILIEMO 38 OCHOBY b, no6ufiemo
log Mn(b): n lOg M(b),

na umamo 111 npaBuno: Jozapui@am cmenerna no0uja ce, KaA ce
Jozapuifiam OCHOSE CmeleHn HOMHONCU U3JIOJNCUOUEM.

Hanomena. — Mu cmo 0BO Tpehe npaBu/O MOr/IM LOGHTH
W HEMOCPEeNHO, Kaj CTEeNeH NPeTCTaBUMO Kao NPOW3BOX jeaHa-
KMX YHHHJIALA.

Mi—M -M-M. - - . M
ARV R ENE!
logMe — logM -} logM - logM - - - + logM
n cabupaka
logM» = nnlogM.

Ipumep 1. log 28 = 3 log 2.
MTpumep 2.log (ab)® = 3 logab =3 (loga - logh) = 3 loga {-
4+ 3 logb.

2
[Tpumep 3. log(%)3 =logab® — log (cd)*=loga +-2 logh —
— (3 loge + 3 logd).

4, TTohuMo oneT O jemnaquue
M= blogM(b)

na Kopesyjmo o6e crpane ca n. Tama pobujamo
logM (b)

];'M: ]}bxogmm: p "

Axo o6e cTpaHe JorapurMuinemo, umahemo

log VM= %
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IV npaBuno raacu: Jlozapuiiam xopena jobuja ce, xaj ce
Aozapuilasm PajuUKAHAA TOREAU KODEHUM U3IONCUOUEM.

3
ITpumep 1. log V16 — 1 log 16

3
¢ 1 3
[pumep 2. log |V g8 = T log a® = T loga.
x 1
[lpumep 3. log V7=? (log x — logy)

[Ipumep 4. log l/ Va = log I/F:—”i—nloga.

Hamomena. — ¥Yueyuk 1a uckaxe o6pHyTa npaBuia OX
OBHX.

3a nvcMeHo Bexbare

Y caenehum 3ananuMa JOrapuTMH 14 C€ PA3BHjy MO NPaBUIUMa
I-1V. [TowTo oBa npaBusa Baxe 32 Ma KOjy OCHOBY, TO OCHOBA HHje
HH CTaB/baHa, Aa 6u mucame 6uso jJaxuwe u npocruje. Axo noky
Yy pauys oapelenu 6pojesd Tpe6a HMX pacTaB/baTH HA NPOCTE YH-
nuone. 3arpana ce Tpeba ocaobahaTh, yKOJHKO je TO moryhHo.

. atu cy norapurmu caenehux 6Gpojera s3a ocuoBy 10:
log 2 =0,30103, log 3 =0,47712, log 7 = 0,84510, log 11 =
= 1,04139, xa ce u3 OBHUX JOrapuramMa H3pauyHajy JOTapHTMH
caepehnx 6pojesa:

a) 3; 5=—129; 6, 8 9; 12, 14; 15; 16; 18; 20; 22; 24; 28;

30; 32; 33; 35; 36; 42; 44; 48; 56; 63; 84; 121; 176; 216; 286;
3 2 65 7 4 16 .1 4 .1
b)5 55 3 7 3 g Oy
3 3 4 5 3 5

VYV Ve VE VT Ve Vi VI V.

Hanomena. — Kao wTo ce Kom xBaapaTHOr KOpDEHa KO-
pEHH H3J0XKHUIAlU HE nuvule, HCTO TAKO Cceé KOon Jiorapurama ca
ocnoBoM 10, OCHOBA M30CTaB/bAa W NDH MNHCakY U NPH H3roBa-

pamwy.
2. log abcd =; logldxyz =; log(2a - 3b)=
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3. loga(b-+¢) =; log(a + b)(¢c + d) = log m - rr21 m==
4. log(x? — y%) =3 log(at — b*) =3 log ab(c® — d*) =
ab ab . 1
5. log%z; log—— = long, Iog =
a-+b abc a ~b3 _
6. logc—i——d ; log g, = ; logzerge
7. log a®b =; log a*b’c =; log (abc)® =
3 4 3
8. log Vx= logVst=; log Vas
3 o 4
9. Jog Va—b= log V3a—2b=- log V (m —n)3=
4 5
10. logV___“ log I/ a'b —; __=
x-lp—2 6ab*
11. log —m b ; log z*’u = =; logg s =
5
13m x) 1 3a8 Vo _
5
Bxt —c
13. log@ TN g 5—;1_ logaV —,
4 —
1 a—3
14. logEV—le =; log x Vx Vx =;
6
3 4 1/a
logxVaVa 1/7_:.
sVE—w _ | 16aV__ (x[/ax2)2=
15. log=————= =; log = V)
»Vitty ar 1/2 X

X

m

5
10. logV ba2

I

3 VVT 1 7a
—- x —. 1O
Vo*=; log |f 22 =; 08 3?
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] -_—
17. log I/—i—sz; log Vax Vﬂ V_xi =
(a l/_a_) * a
X
2 a 278 V
18. log a{— 3(@ i) =; log _ﬂ__ab__ =
XV a l a (aVayp)s

[Tokaxu ana je
19. logl6 -+ log9 = log48 — log 3

a b c
20. logT—f—log ?—{—log - = 0
21 3
21, log4 -+ log %—]og l—o_log 5
22. Ynpocru caexehe uspase:
logx® loguxs log 1728

2 3. . .

log x* -log logx’ logx™ ;—log 36 -+ +log 8

Koju cy m3pasu snoraputmucau, Kaj cy pobujenu caenehu
pesyarary :

23. log a | log b+ logc 24. log a-}-log b — logc

25. logm — logn — logp 26. 2 log x + 3 log y

27. 5logm — 2logn 28. 2loga —3logb+4logc

29. 3 log x — 2 logy — b5 log z

30. 6 logm — (5logn—+ 2 log p)

1 1 1 '
31.? log a —}—? log b—&-zlogc

1 1 1
2 gloga +glogb—710gc
2 1 4
33.§logm ——7]ogn — 3 logp
34.%logx — logy —,l— Iog b4

35. log (@ 4 6) -+ log (m 4+ n) — log (x + »)
36. 2 loga —3log b+ 4 log (a+86) — 3 log(a—b)
37. 2 logm+log im—H+2log (m+1)

Anre6pa 3a VI paspen 12
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38. 2 log (a + 1) + %log(a — 1) —2fog (a4 1) +

log (@ —)]
* 39, 2 (logx + logy) — 3 (logx — logy - log2)
40. 2 (loga + 3 logb) 43 (3 loga + 2 logbh)

1 1 1 _ log
41. g(Qloga — ?logb) 5 (5 loga ogh)

: 1
42, %[%log(a 4+ b))+ —12~10g(a — b)] — 5 [log(a +b) +

+loga — b)]

1 1 _
43, %{loga —logx + —2—[10ga — logx+ 5 {log a 10gx}]}

1 1
44, |— 2logx - —3—{ — 2logx ?[— 2 logx 4

_}_%(—- 2 logx)]}\

45. Hahu x, ako je log x = 2 loga -+ 3 logb.
Pewyd jegHagune:
46. 10g 2 (o + 108 4 0 1108 8 =12
47. log x @ - log X2 @+ log x* @ = 9
48, JNoxaxu na je log 1000 qg = lo—ngaml 3aTuM npema 3a-
1 ompenu log 1000 az! _
MTKYIM. l(Ilpm'reM gnorapuTaM'a. — Ckyn soapuiiarma C8UX
6pojesa 3a jeaHy oapebery 0cHo8y 30Be ce CUCTEM HOl‘apldc't‘:)l)\::
3a oBy ochosy. Kax ce u3pauyHaTd AOrapHTMH ypene 4 cnoxe
Tako, Ha C€ MOry JaKo HaIa3nTH, po6ujamo  L0zapuill
maémlfluxze cBaku 6poj 3romaH 3a OCHOBY norapmamcxor6 cH-
crema. Tako axo GUCMO y3eJH 33 OCHOBY KxaKap HeraTusad 6poj,
CTeneHn OJ Te HETaTHBHE OCHOBE, KAl Cy uanoxuouu uenun 6po-
jeBu, Guhe yac NO3UTHBHH, 24yaC HeraTHBHH. AKO Cy H3JIOXKHOLM
pa3JoMI4, CTENEHH MOTy 6uTH HMaI‘HHapHH.' ' ]
Hcrto Tako Huje 3roAHO Y3€TH HHA 6poj 1, jep ¢y cBu cTe

nenu oa 1 omer 1.
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Crenenu o HyJe uJu Cy ONET HyJe, uJau Cy Heoxapehenu
uan Hemoryhau, 3607 TOra ceu HyJa HE MOXE Y3E€TH 32 OCHOBY.
[Tpema ToMe 3a OCHOBY JIOrapHTaMCKOI CHCTEMA MOTY Ce y3eTH
€aMO CTB3PHH, NO3UTHBHY ¥ OJ HYJ€ PA3IHUUTH GpOjeBH.

BPHKCOBH JIOTapHTMUI

155. —3a pauysawe nomohy soraputama Hajsronnuja je
ocnoBa 10. OBaj cucTem 30BE€ ce AEKaAHH, UM OGHYHH, UIH jOI
u Bpukcos. Euraeckn acrponom Henry Briggs (1560 —1630) npsu

j€ u3padyHao aorapuTMe 3a ocHoBy 10. ¥ 0BOM cuCTEMy ce OCHOBA
10 HuTH DmuMwe HHUTH H3roBapa,

Jloraput™MH ce u3payyHasajy cpexcTBUMA BHWIE MareMaTdke. Anm 3auu-
MBHBO je BHAGTH Kaxo ce MOTY onpehuBaTH M Ca OHHM 3HameM, KOJHM MH pACIHO-
namemo. [lokazaheMo n8a nauusa.

[lpsu Haunn., — OpBaj mocTynak NOTHYE OJ CAaMOr OcwuBaya, Bpukc ce
Haciama Ha cienehe crTasoBe:

1. Feomempucka cpeauna Asa 6pojaa n b je |/ ab;

' 1
2. log |V ab — 5 (loga + log b) wj. nozapumaam zeomempHcke cpeaure
JeAHak je apumMemm4KOf CPEAHHN N02apumama.

Jloraputam ce HE H3PauyHaBa OAMaxX, HENOCPENHO, HErO NOCTYNHHM NpH-
GadxasatbeM, 3aTBOPH ce HaMehy [8a MO3RATA NOTApUTMa, U3Meljy ABe rpanuue,
na ce Te rpasuue NOCTYNHO CyXaBajy.

YaMuMo Ha op. Ka H3payyHamo JaorapdraM 6poja 5. Bpoj 5 naaasu ce
usMely Gpojesa 1 u 10 wuje noraputme nosmajemo. log 1 =20, log 10 = 1.Jlo-
raputam 6poja 5 Behu je ex Hyse, a Mamu oa 1, 1j. Hanasu ce u3amehy 0 u 1,

Cpanuie O u 1 Mory pa ce cyse. Tora pagd OnpesuMo TeOMETDHCKY Cpe-
nuny 6pojesa 1 u 10. Ona je Vl - 10==3,162 (na 3 nen.). Jlorapsuram 6poja 3,162

1
je apdTMeTHuka CpenMBa Jaorapurama Opojesa 1 n 10, 1j. 7 0+ 1)=0,5.

Bpoj & cana newu uamehy 3,162 u 10. O6pasyjeMo reoMeTpucky Cpemdsy
oBa jBa 6poja ]/3,162 + 10=25,623. JloraprHTam 0BE reOMETPUCKE CPENURE je apHT-
Merdaka cpeauHa 6pojesa 05 u 1, 1j. 0,75,

Hame 6poj 5 aexn usmehy 3,162 u 5,623, 3raun Tpeba 06pa3oBaTh reo-

METPHECKY CPenuHy OBuX Gpojesa }/3,162 - 5,623 = 4,217, uuju je norapuram

apuTMeTHuka cpeanna Hpojesa 0,5 u 0,75, 1j. 0,625. OBako ce mpoagyxH pame
110 caefehoj taGenm:

12%
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JIOTaPATAM reoMerp. cp.

Monashu Gpojess TeOMETp. CpedHHa .
logc= - (loga + logb)

a b c=Vab

1 10 8,162 0,5000

3,162 10 5,623 0,7500
3,162 5623 4217 0,6250
4217 5623 4,869 0,6875
4,860 5,623 5,233 0,7187
4,869 5233 5,048 0,7031
4,869 5048 4,958 0,6953
4,958 5,048 5,002 0,6992
4,958 5,002 4,980 0,6975
4,980 5,002 4,991 0,6984
4,991 5,002 4,997 0,6988
4,997 5,002 4,499 0,6990

[pannue 6poja unju ce norapuraM Tpaxu 6HBajy cBe ywme. Y IBAHAECTOM
peny uMamo 3a 6poj 5 noraputam 0,6990. Ha 5 meuumana norapuram 6poja 5
je 0,68897. Ipema osome rpewka je camo 0,00003. Ha 4 peunmana je
log 5= 0,6990.

Apyeu Haunn. — V1 wume ce cayxuo Bpukc. Opaj MeToa cmartpa ce Kao-
yROGHH{H, jep ce rpandue, u3Mmehy KOjHX Ceé HanasH JOrapuTaM, Cymasajy npo-
AYKEHHM NONH3alheM HA KBAJPAT, YMECTO H3Bjauedha KBAADATHOI KOpEHa.

Morpaxumo Ha np. Jaoraputam 6poja 9. Heka je taj aorapuram x, na
he 6utH

10x = 9. (1)
Bpoj 9 Behu je on 1, a mawn on 10. tberos norapuram Behu je ox myae, a
MatbH Of |, WTO nueMo

0<x <L

Ako neBy W HeCHY CTpamy jefHaudme (1) noguraemMo Ha kBaapar, nobuhemo:
102x — 81. (2)
Bpoj 81 Behu je on 10, a mamu ox 100, Fberos noraputam BehH je ox
1, a Mawy oa 2, 36or Tora je
1 <aox <o

1
HAK y < x <]l

rae je x noraputaM 6poja 9. Kao mro BHAMMO TrpamHue aKO X Cy ce Cy3uie.
Ako y jemnaunuu (2) N3BpLINMO JIOHOBO KBajpHpame, no6uhemo
104x — 6561.
bpoj 6561 Behu je om 1000, a Mawu 10000. Fberos noraputam Beha je

on 3, a MamH on 4, na je
3 <dax <4,
Hau

Zl<x<l.
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[panuue cy jow yxe.
Damum xBaspuparmem no6ujamo

103 — 43046 721,
na je 7 < 8x<s
7
HIH §—< x <L

Ha Gucmo usaGeran Gpojese ca MHOrO undapa, name HemMo 3a0KpyribusaTH
# MUCATH ¥ O6AHKY cTenera. Y oBo cay4ajy MoweMo ymecto 43 046 721 nucatu
‘ 43 - 105
Tj. UHGPE H3a MHAHMOHA 3aMERUTU RylaMa, WTO Ha padyn Hehe yThuatu
Namum keampupamem no6uhemo nakie '

108x = 432.102 = 1849 . ]Q12,
Osze je 15 < 16x < 16,

15
iy 5 < x < 1.
AKO 0BaKO mpomyKHMO Kpay
Ao6Hjahemo pemom

PHpame ca eBeHTyanHHM 33a0KPYI/bHBAEM,
10%2x = (185.1013)2 = 349225 . 102
30 < 32x < 31 %<x<§%'
| 108 = (34.10%)2 = 1156 . 1038
61 < 64x < 62 §—i<x<§—f-

10128 = (12. 10602 — 144 . Q120

122
122 < 128x < 123 12

128 < x < y5-
102%6x — (14 . 10121)2 — 19¢ . JQ242

244 < 9256x < 245 ;;g <x <§g—g‘
108%2x — (20 - 10248)2 — 400 . 1485

488 < 512x < 489 % <F <%‘
101024x — (4 . 1(488)2 — 16 . Q%76

977 < 1024x < 978 1%% <x <1%72§4
102048 — (16 . 10%6)2 — 956 . 1(1952

1954 < 2048x < 1955 % <~ <;gi§

1040%x — 65536 . 1gas0s

3908 390
3908 < 4096x < 3909 3056 < * <4ogg'
HTO.
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Axo ce 3ayCTaBHMO KON MOCMEAHer pe3ynTaTa, HMaheMmo

3908 _ g 9541 3909 _ 5 9543,

4096 4096

Jloraputam 6poja 9 newwu usmehy 0,9541 u 0,9543. Ha 5 neuumana je
log 9=10, 95 424. Kosuxa je rpewxa, ako 64cMO y3enu ropisy spexsoct 0,954307

¥ DBpHUKCOBOM CHCTeMY JIOTaPHTMH CKODO CBHX pAlldOHAIHUX
6pojeBa nucy paundonannu, Mayserak uyuse camo crenenu ox 10,
TA€ €y u3J0XuouMu uLeau Gpojesd. Jep 6poj 10 crenesoman ma
KOjUM palHOHanHuM 6pojeM (H3y3eB LEeaux 6pOJeBa) HUKAX HE
Jaje paLudoHanad 6poj.

Jloraputmu, OBH HEMEPHOAHMYHH JECETHH PA3JNOMIM, CY AATH
y ckpahenom o6auky, o6uuso ua 4,5,6 u 7 neuumana. OTyna
je CBaxo pauyHame €4 JOrapuTMuMa NpuGIMKHO, YIPABO TA4HO
pauyHame Ha camo jefgas orpaHuuen 6poj Aenumana.

EBo jeaHor uceyka u3 Tabauua ca BpHKCOBUM JOrapUTMHMA
Ha 5 peuumaia:

[ Lo 1 2 3 4 5 6 7 8 9 P.P.

150 | 17 609 638 667 696 725 754 782 811 840 869

151 898 926 955 984 ,013 041 4070 ,009 127 4156

152 | 18 184 213 241 270 298 327 355 384 412 441 29 28
1| 29 28

153 469 498 526 554 583 611 639 667 696 724 |, | 53 5g
3| 87 84

154 752 780 808 837 865 893 921 949 977 005 | 4 | | ’s 119

155 | 19 033 061 089 117 145 173 201 229 257 285 | 5| 145 14,0

156 312 340 368 396 424 451 479 507 535 562 | O | 174 168
71203 196

157 550 618 645 673 700 728 756 783 811 838 g gg? gg;

158 866 893 921 948 976 ,003 4030 4058 ,085 4112 ’ ’

159 | 20 140 167 194 222 249 276 303 330 358 385

160 412 439 466 493 520 548 575 602 629 656

156, — [lowro je y oBom cucremy logl =0,log 10 = 1,
log 100 = 2, log 1000 = 3, log 10000 = 4, log 10" = n, u
NOWITO Kaj pacTe JOrapuTMaHX pacTe u JOrapuTaM TO JEXH

Jorapuram ceaxkor jegHonudpesor 6poja usmely O u 1,

” » ABoLHdpeHor ” N 1 u2,
» » Tpouuppenor » s 2m3,

MTIHO.
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JlorapuTam CBaxKor 71— Tounudpenor 6poja Tj. jenHOr Ta-
KBOT 6poja, Xoju uMa n1 nugapa HCOPEn JECETHE 3aNeTe, JEKH
wamehy n— 1 u n, cactoju ce pakne u3 7 — 1 jeaunulla ujegHoOr
NpaBor pas/joMKa.

157. Kan je log 154,72 = 2,18955, onna je

log 1547,2 = log 154,72 - 10 = log 154,72 4~
-+ log 10 = 2,18955 |- 1 = 3,18955

log 15472 = log 154,72 - 100 = 2 18955—}—2—-

_ = 4,18955

log 15472000 = 2,18955 + 5 = 7,18955

log 15,472 = log 154,72 : 10 = log 154,72 —
— log 10 = 2,18955 — 1 = 1,18955 '

log 1,5472 == log 154,72:100 — 2,18955 — 2=

= 0,18955 wurx.

Kan nBa 6poja umajy ucre nudpe Koje WAy U HCTHM PEAOM,.
MOXE Ce U3 jeJHOr AOGHTH APYIH MHOMEHEM jeJHHM YHHHOIIEM,
Koju je nexku crened ox 10, ca MO3UTUBHUM HJIM HETATHBHHM.
n3noxuoneM. OBaj YHHHJAL Jaje NpH JIOFapHTMHCAIbY 34 OCHOBY
10 jenan pmeo 6poj jeawsuLa, KOju Ce Taxa jow KMa jga KAoAa
sa0rapurMy npeor 6poja, uau na ce oj iera oaysme. [lpema
iome nozapudimu 78a Opoja koju ce caMo pasAuxyjy o meciiy
3adeiile, pa3AuKyjy ce camo 3a yeae jepuuuye.

Jlorapuram cBakor 6poja cacToju ce jgakjae u3 ABa A€Ja.
M3 jepsor nenor 6poja (esenryanse u O) M jeqHor JeCeTHOr
pasntomka. Ueau neo 3ose ce xapakTepucTuka. Oua 3aBucH
caMo On MecTa 3aneTe. JleceTHu pa3AoMak 30BE CE€ MAaHTHCA.
Ona He 3aBucu on Mmecra 3anerte, Reh on pena unudapa aora-
putManzna. fbeuna BpeasocTt ce ysuma u3 jorapuramMckux Tabanua.

158. log 0,15472 = log 154,72 :1000 = 2,18955 — 3 = —
— 0,81045 je ueraTuBaH.

_ _ a .

Jozapuiliam csaxoz apasoz passomra 7 (2ze je narne a <
< b) je Heeamusan. Jep ako je a < b, to je n log a <log b,
¥ nowro je log % = loga—log b, TO je oBa pa3/nuKa HeraTHBHA.

Camo HeraTHBaHn JIOT4pUTAM HE I[UILIE CE y TOPHEM OOIUKY

— 0,81045, Beh ce Tako ynecu, ga mauiluca (ca 0 yenux)
ocilane nO3uuBHA, NOK 6 OI e uUMaJo 1a ce OAy3Me .jefaH

ueo 6poj jemusuua. [Tume ce maxne
log 0,15472 == 0,18955 —- 1.
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Caunuso je

log 0,015472 = log 1,5472:100 = 0,18955 — 2
log 0,0015472 = log 1,5472:1000 = 0,18955 — 3
log 0,000015472 = log 1,5472:105: 0,18955 — 5

HTL.
OBe HeraTuBHe jeluHULE, KOje 3aBuCe CAMO O MECTa 3a-

nere, 30By ce Taxkohe kapakMepuciliuxa (neraTusHa).

M3 cBux oBuX npumepa U3BOXHMO OBO dpakiutHo yuyil-
Cii8o 3a oapendy KapaKTePUCTHKE: .

1°. Kog jemnoz wempapoz peceiinoz pasromwa je xapaxie-
pucmuka 3a 1 mamwa of 6poja yugapa ucupes 3aieide.

2°. Jedan upasu peceilinu Pas3aomMax uma He2ailuBHy Kapax-
Wepucmuky of WOAUKO jeRuHUYQ, KOAUKU je 6poj HYAQ, Koje ciiofe
uclipen saxcehux gugpapa, Gpu uemy ce 6poju u Hyaa ucupes
safede. ’

3a nucMeHo Bembaibe

Ha ce y taGaunama wahy moraputmu cienehux Gpojesa:

1. 2,3,7,4,56,8,9 11,12, 13, 17, 22, 38, 42, 53, 66, 124’
408, 527, 606, 700, 834, 866, 903, 996.

2. 1,3 2,1; 3,6; 14,4; 39,4; 40,5; 6,28; 7,09.

3. 7,29; 51,8; 2,16; 0,421; 5340; 648300; 0,019.

4. 254600; 0,963; 0,0048; 0,00486; 0,0000627.

5. 1023; 6729; 8457; 2192; 3004; 7025; 9008.

6. 4076; 6281; 2009: 4788; 6458; 7003; 9999.

7. 2,034; 39,88; 471,5; 0,9335; 0,07643.

8. 0,0008517; 500600; 676800000; 1,00!.

9. 100 000 000; 1000000; 10000; 100; 10; 1; O.
HHTepIno/JIaIaja

159. — Jloraputam jexgsora 6poja ca BHWE O YETHDH UH-

¢pe He nanasu ce y ta6auuama. Ha np. 1536,8. OBaj 6poj nexu
usmely 1536,0 n 1537,0. 36or Tora Mopa ieros Jorapuram
nexartu usmehy 3,18639 u 3,18667. Kax pasanxa Huje cyBume
BEJMKA, MOXEMO M3pehH OBO npaBuJo:

Pasauxe sozapumiama cy npoRopyuoHaiHe pasAuKaMa Jio-
eapuilimanaja.

(Feomerpucku: ymecTo jemHor KpaTKor komaguha KpHBe
AUHUjE MOXEMO MPUO/IMKHO y3eTH oxrosapajyhy TeTusy.)
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Bpojesu 1536,0 u 15637,0 pasauxyjy ce 3a !, mHXOBH J0
rapurmu 3,18639 u 3,18667 3a 0,00028. Bpojesu 1636,0 u 1536,8
pastuxyjy ce 3a 0,8, pasiuky HUXOBUX JOrapdTaMa oxpenubiemo
npema Mainonpehammem nomvohy npocTor npasusaa TPOjHOT.

Kan ce 6pojeBu pasnuxyjy 3a

1 noraputmu ce pasa. 3a 0,00028
0,8 » s X
X 0,8

0,00028
x==0,00028 - 0,8 =0,00022|4=0,00022.

Tpe6a pakae soraputmy 6poja 1536,0 momaru 0,00022 na
ce npob6uje norapuram 6poja 1536,8.
3,18639
0,00022
3,18661
Sapayu: Ila ce oapene norapurmu Gpojesa:
3273,4; 4016.5; 1385,79; 1845,48; 2477,563; 3219,27; 4074,68;
5899,98; 1027,35; 2000,35; 2070,82; 3719, 18; 4679,99; 502,468.
Hanomena 1. — Y manonpehawmemM npumepy, y npakce
ce, ymecto 0,00028, payynsa ca 28, a Bogu pauyHa ma cy TO je-
DHHHLIE NOCAeXbera pena.

Hakane 28 .0,8 =224
na ce 22 poxa k40 croxusbanurd. bpoj 28 3oBe ce ,Tabauuna
pasauxa“,

Hanomena 2. — OBo MHOXeie MOXe jOll NpPOCTHie [a

ce uspene nomohy Ttabenune, Koja cé Haznasu y CTynuy Jaora-
puTaMcKkux Tabiguuama osunayesoM ca P. P. ¥ namem npumepy
TabagyHa pasauxa je 28, Ca crpane y TaGeJauIld H3HAL KOje
cToju 28 wasnaze cerotoBu npousBonu 28 - 0,1; 28 < 0,2; 28 - 0,3
atn. Hama je Tpe6ayso 0,8 - 28. Mu npema OCMHULH B HaJIa3HMO
nponsson 22,4. Axo je nmorpebHo TaGAUYHy pPA3JIHUKY MHOXHUTH
¥ CTOTHM JEeJOBHMA, TO CE€ BpPIIK MOMEPAbeM 33METE YJEBO.

AxKo muMa 1a ce H3BpIIM MHTEpNOJalNuja caMo 33 jeIHO.
MECTO, y4YeHHK JHa ce Bex6Ga, ga TO M3BpIIM yCMEHO, 06e3 HKa-
KBUX CIODENHX palibu.

- Sagaizax. Jla ce nomohy tabenuune P. P. oppese imora-
peTMu caegehnx Opojesa: 17,5396; 2,94875; 0,107986; 26158900;
0,00000377254; 0,0711529.
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OapebuBaH€ HyYMEpYCcCa

160. — Hajnpe ce onpeau mecto 3aneTe oOprarkbem npa-
Buia 0 Kapaxkrtepuctuud. ludpe 6poja koje temo-npouuraru
y Tabauuama o3Havye ce raykama. Ha np.

log x = 2,04125 log y =0,35633 — 4
X=...,.. x=20000.....

Ilpsu npumep naje kao ,TaGauuny pasnuky“ 39, Pasiuka
o4 Hajoaumxer mamer jaorapurma 04100, xeju . ce Hanasu y Tab-
aalnama, 1 xome npunaga wymepyc 1099 wmsHocu 25. C Tora
MMaMO [IPOCTO MNpPaBMJIO TPOJHO: KaX Ce JIOTaPMTMH DA3JHKY|Y 3a

39 6pojesu ce pasnukyjy 3a 1
25

” » » ”» X

1-25
x = —55 = 0.6(4)

Tpeba Hz{}jeHOM 6pojy noaaru jow 0,6

1099
0,6
x = 109,96.

CaM4HO OBOME HMAaMO y ApPYrOM NDUMEDPY
y = 0,00022716.

M oBre ce mMoxe me/beme U3BOAUTH NpOCTUje momohiy Tabe-
JMUa ,NpONOPUHOHANHUX LEJ0Ba.“ ¥ nperoM npumepy je ,Ta-
6nuuna pasiuka, 39, ,Hawa pasauka* 25.Y TaGeauuu 39 Hema
npoussoaa 25. Haj6mmxu mamu npousBon je 23, 4. Fbemy npu-
naga 6 agecernx! Pasnuka je 26—23,4 = 1,6. Anu nowto cax
Tpe6a MHTEPMOJHPATH U CTOTE NOCJENILEr MECTa, MOPAMO OBY
pasnuky nomuoxutu ca 10. Ho6ujamo 16. OBaj 6poj je Haj6muxn
6pojy 15,6, kome oxrosapa 4.

Hanomena 1. — 3a HyMepyc ce 00 npaBuay HHTEpIo-
ayje camo jemno mecro. Cineaeha mecta nucy Bue curypsa.
Yuenux Tpe6a ma ce BexOa Ia OBO MECTO HaJa3d YCMEHO,

HanomeHna 2. — Yuenuk no ra6aumama HecMe HUIITA Ja
mapa ¥ Ja nojgBjaayd. ¥ caydajy notpebe uma 43 Ce€ CIyXH
MaJuM NMPCTOM M KAaXHUNPCTOM JIEBE pYKe.

Hanomeuna 3. — ¥ cBuma moGpum JaoraputraMckum tadnu-
naMa HaJaase ce OMWHPHA ynyrcTea, Kako Tpeba u3 THX Ta-
Os1uua ysumaTty Jjorapurme B o6pHyTO oApehuBaTtH Hymepyce.
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3a nucmeHo Bembatbe

Konuko je x, kan je mat logx:
1. 0,89182; 1,97025; 5,77815; 0,09307—1; 0,60206—5.
2, 0,94411; 1,83036; 1,68039; 4,02640; 7,45275.
3. 0,75033 — 1; 0,55637 — 2; 0,34700 — 4; 0,30109 — 7
0,9000—3.
4. 1,00009; 0,001 — 1; 6,5 0,1 — & 0,69997.

HapadyyHaBaH-€ Opojadx H3pasa
nomMmohy JorapuramMa

161. — [lpumenom npaswaa u3 ua. 153 wmory ce wu3pa-
yyHaTH ¥ GpOjHH U3pa3y, uHje 6u w3payyHaBame OOGWUHUM NyTeM
610 TewKo, Ayro, WM WTa Buwe u Hemoryhe. Ja 6m ce nak
jelan u3pas MOTao JOrapuTMHCATH CMe Aa CAApKU CAMO YuHU-
oye u Jeauoue, Koju camu moz2y Ouliu ciienenu u xoperi. Tlpu
Tom jow TpeGa W HA OBO NA3UTH. B

1°. Jegan 30up unw pasnuka cme ce ek ORAQ A0zapuiimi-
caiiy, HOWmo ce u3patyHa Hwuxosa OPOjHA BPEAHOCHL ciajarem
fojepurux 41aHO8A.

9°. Hezamusnu 0pojesu Hemajy Huxaxas (peaaar) J102a-
puiam. .

3°. Kapaxilepuciiuka Mopa ysex ociiamil yeo 6poj.

162. — IlowrTo cy MaHTHCE KOj€ HWMaMO Y JIOTAPUTaAMCKAM
TaGnuamMa cBE NMO3UTHBHE, TO Tpeba, wuM A02apuidam dociligHe
Hezqillugar, 0BOTA NONABAKEM jeIHUT 3rOJHOT Weaor 6poja TaKo
upeo6GpasuTy, 4a MAHILUCA nociiaHe No3uilusHa, a Kapaxilepu-
ciliuxa HeealtusHa.

41 — 1

1
Tpumepu: 1. log7= 0 — 0,84510 = 0,15490 — 1
| +4 —4
- 2 = 0,43688 — 4
2. log 3657 3,5631

3 + 4 —4
3. log 7439 =log3-—log7432=0,47712—3,87111.

Y tpehem npumepy, yMecTo Xa CMO Hajnpe oapenuau He-
TaTUBHY pa3fHUKy, Na TEK OHJA H3BPUIKJIH TpadcHOpMUCEILE, MK
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CMO OIMax n04and u oxysead 4, tako ga ce 3,87111 moxe
ONy3eTH.

3 .
163. — Axo uma ga ce usgyse Kopewn u3 jegroe: mpasoz
DasaoMKka, nOrapuram npaBor pasjoMka Guhe HeraTuBawm, KaKiae
obinka O, .... munyc jeman ueo 6poj a. Ilowro Tpe6a na

C€ U3BYUE /71-TH KODEH, MODA OBaj JIOrapuTaM 1a Ce NONEJH Ca /.
Onatne 6u npou3dmao, Kax 7 Huje AeIunan 6poja «a, jenan

a
pasnomak - ka0 Kapakrepuctuka. Jla Gu can kapakrepucruKa

Zocimara jepawr yeo 6poj, nona ce u OLY3ME TOMUKO UENHX je-
JMHMIE, [a C€ [e/berbe €a 1 CBpWH 6e3 OCTAaTKa.

3
3 1 41 N
Ipunep. log V7=§ (log 3 — log 7) :%(0,47712 —

—1 1 /+e2 —29
_ 0,845]0) = 3 (0,63202 — 1):0,87734 — 1.

164. — Jla 6ucMO jegas nNpousBOA, KOMMUHMK, CTEIEH HJIH
KOpeH u3payyHasa nomohy Jsorapurama, MM Ta Hajnope Jora-
PUTMHIIEMO MO [PABUJIMMA, KOjd CMO Beh NMpOyYHIM ¥ U3BPLWHMO
Ha3Ha4YeHE palAwe ca NojeguHuM JoraputrMmuma. Tako hemo ao-
6uru jenan 6poj, Koju he mpeTCTaBbATH JOrapUTaM AATOr H3pa-
3a. Hymepyc osor sorapurma, koju hemo u3 Tabauue npouu-
TATH je TPaXEHH DEe3yaTarT.

[pumep 1. 4,348 - 368,26 — x

Peuwere. log 4,348 = 0,63 729
log 368,26 =— 2,56 608
___ T
log x=3,20 344
x = 1597,5.
5
[Tpumep 2. Vg
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+1 —1
log 5=0,69897
log 9-=0,95424

5 +1 -1
log 9= 0,74473 — 1 = 1,74473 — 2

log V_g_ —0,87237 — 1

l/ % — 0,74536(6).

165. Konorapuram. — Ilpu payysamy J0oraputMumMa uMamo
BEIHKY OJAaKIIMLY Kal OAy3HWMarbe 3aMeHUMO cabupameM, Tj.
4aKO, yMEcTO Ja OIy3uMaMO JOrapuram jensora 6poja, MH 10-
IaMO HETrOB K0402apuilam.

Ako nolemMo o1 jexHOr NpoOCTOr NpUMepa, PELHMO H3pasa

ab .
- ! xohemo ma Taj u3pas u3pauyHamO nomohy Jorapurama,

OHJAa JOTapUTMUCAIEM H00HjaMO:

log a_cb = loga -} logh — loge. (1)

Wnn ako xoauyHuk a_cb Hanumemo y obauky ab - %, umahemo
1 1
log ab - - = log a +log b+log =

1
Hakne, ymecTo na oaysmemo log ¢, nonahemo log - Onmax

uMaMo ¥ jeduHAIH]y KOJOrapuT™Ma: KoJlorapuTam jegHora 6poja
je norapuraM meroBe peuUNPOYHEe BPEIHOCTH.
Kako je

loci— log ¢
1<) C_—— g¢c,

TO BUAUMO 1A j€ KoJ0zapuiliaM jeaHo2a 0poja jeARaK He2ailusHof
8pegHOCHlu srocapuiima Moz Opoja.

Taxo ce ommax BuIu xako ce no6uja kosorapuram. Tpe6a
y3€TH HEeraTHBHY BPEXHOCT Jjoraputma. Aau xa 6d ce KoJaora-
puTaM yBeO y padyH, MOPa Ce€ ¥ OH LOBecTH Ha OOJHK JIora-
putma, T|. Aa M OH MMa CBOja J1Ba JeJa, KADAKTEPDHCTUKY H
MaHTHCY.
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Ia 6ucmo powsanm A0 nNOTPeGHOT MNPAKTHYHOL YHYTCTBA,
noctynnhemo Ha oBaj Hauud. Hexa je naT 6poj N dunju Ham je
JOrapuTaM INO3HAT ¥ 1aT y 00JUKY

log N=c¢-}+m
TAE€ ¢ 3HAYH KAapaKTEPUCTHKY Tj. €0 NMO3UTHBAH HJH HETaTHBaH
6poj WK Hyady, @ m WMaHTUCy, pa3jJOMaK Makd OJ jeIUHHIE.
Konorapuram je jenawax HeraTHBHO] BpEAHOCTH JoOrapurma, na
hemo umaru:
colog N=—(c + m)

Uy colog N=—c¢c—m.

Axo mecrOj cTpa¥u OBe jegHAYUHE OXy3MEMO U I0AaMO 1,
umahemo

colog N=—c—l—l—l—m

UM colog N=— (¢ + 1) 4+ (1 — m).

OnaBie ce oaMax MOXE NMPOUYHTATH HAYHH KaKO ce nobuja
KOJIOTaPHTaM: KaPAaKTEPUCTHKE J0rapuTma noseha ce 3a jenununy,
na toMe 36upy NPOMEHH 3HAK; MaHTHCy Tpe6Ga oxyserun ond l.

[Tpumep. Hatu konoraparam 6poja 5672.

Pewerse. Y norapuramckum taaauaMa ca 5 genuMana Mo-
XEeMO NPOYHUTATH:

log 5672 = 3,75374.

KapakTepucTuka KoJaoraputma je

—E+D=—4

a maurtaca ce no6uja, kaz ce 0,75374 oaysme ox 1, Tj.

1
— 0,75 374

= 0,24 626.
Hmamo, nakuae,
colog 5672 = 0,24626 — 4.

Kanp ce kom ropmwer oaysumama Mmano Go/be 3arnepa y
nudpe MaHTHCE JIOrapUTMa W KOJOrapuTma, y uudpe koje croje
jeana ucnonx Apyre, BUAM CE€ Ja ce CBE OHE Aonymyjy Ko 9,
camo nocaeawa no 10. Tako ce caza m nudpe MaHTHCE MOry
aako Haznasutd. OTyZxa ¥MaMo 0BO MPaKTHUYHO yNyTCTBO 32 OX-
peaby xoJjorapurma Hexora 6poja, KaJ je xaT JoOraputam Tora
6poja: Kaparxiiepucmura rxonozapuiima foduja ce, Kaj ce Kapax-
fmepuciiuka rozapumma doseha 3a 1, Ga Tome 30upy Gpomenu
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snak. Maniuca xonozapuiima A06Lja ce, KAl ce cée yuppe Man-
iuce nozapuilima Aodyne fo 9, a Locneswa 40 10.

Hanomena 1. — AKoO ce jiorapuram 33BplIdBa jeHOM HJH
ca BAIE HyJ3, OHJAa ce cBe wudpe AonyHe 10 9, NOCAEADA pa-
anpyuTa O Hyae po 10, a Hyne OpoCTO Mnpemuiny. Ha npumep

log 0,05781 = 0,67200 — 2
colog 0,05781 = 1,32800.

Hanomena 2. — Axo je norapu'TaM neo 6poj, KoJjorapu-
TaM je caMO eroBa HeraTHBHA BPENHOCT. Ha np.
log 1000 =3
colog 1000 = — 3.
46,07
[Tpanmep. 580 618 —
Pewere. log46,07 = 1,66342

colog5,82 = 0,23508 — 1
colog618 = 0,20901 — 3
log x =0,10751 — 2

x = 0,012809.

166. Npupoaun noraputmu. — [lopen bpuxcosux sora-
puTama ynoTpe6/baBajy ce y mMareMaATUIM W EZpupoixu uwavu He-
HepoBlL JOrapuTMH, Kojuma je ocnoBa 6poj e = 2,7182818284. ..
OBaj 6poj ce pobuja Kao TpaHuua H3pasa

1\n
1+ %)
Kan n 6eckpajio pacre. [Ipupoase Joraputme HeKwu O3HauaBajy
camo cal, a Heku u ca lognat. OBu joraputMu ynorpeG/baBajy
Ce y BUIIOj MaTeMaTHIH,
Heka je «npupomuu snorapuram jeasor 6poja N, a p oGuunu
JOTapUTaM TOr uCTOr 6poja Tj.

lognat N—=«

log N =28.

Tana je N — e
N = 10%-

AKo npBy 0o OBuX jeJHAYHHA JIOTAPUTMHMIIEMO 32 OCHOBY
10, 6uhe
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log N==u«loge.
M kako je a = lognat N, 6uhe
log N = lognat N . loge. (1)

Ako y3memo ma je N = 10, osa jegHauuya npenasy y
1 =lognat10 - loge
1

HJIH loge = Tognat 10 2)
C o63upom Ha jexnaumde (1) u (2) mMoxemMO nucaTu
__lognat N
log N ~ lognat10 3)
__log N
lognat N ~ioge (4)

[Tomohy jennaumne (3) moxxe nga ce u3pauyHa obuyaH Jo-

raputaM jegdor 6poja, Kkax je MNO3HAT HEroB NPUDOAHH JOra-
putam. [lomohy jennaumne (4) moxe ma ce oxzpeau NPUPOIHH
JIOTApUTAM jeJHor 6poja, kang je mo3HaT oOuuaH.

Bpoj Tognat 10 M 30Be ce moxy0 OOGHYHOI JIOrapHTMA.

OH cayxu 3a npesaeme U3 NPUPOJHHX JIOFdpUTaMa Y JEKaHe.
Fberosa je BpenmdocT

M = 0,43 429 448...
.o 1 .
bpoj Toge M~ logngtIO =2,30 258 509... je monyo 3a

npenaxerwe U3 JeKaJHUX JOrapuTama y NPHPOUHE.
O6pacuu 3a 0BO mpenaxewme y HajupocTujem 0G6JMKY jecy:

log N= M lognat N lognat N zﬁlogN.

3a nucMeHo BewbGatbe

1. 2,573 - 37,13 - 65],8 =

2. 0,03825 - 0,5947 - 82,63 =

3. 6,7294 - 0,8294 - 81,396 —

4. 0,0073 - 0,00028567 - 0,94187 —

5, 31,572 - 0,741 - 0,098296 ==

6. 0,93745 - 100,985 - 0,000498753 - 74,6589 =
48527 1 . 000010945 __

56,14 ° 0,6846 ' 102457

0,95283 . 0,00112079 | ]

- 0,07225 ’ '0,00095486 0,257 35 -

10.

11.
12.
13.
14.

15.
16.

17.

19.

20.

21.
22,
23.

24,

25

26

27

2

0]

4
29. 3 2 2
1/6,084 . 307,86% . 678,4% - 5,4085
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4652 . 4562 0,5279 - 0,9125_ 35354

512,4 0,066 .40  ’8,592-96425
11,427 - 0,068 - 9,9058
64,004 - 10,872 - 0,00041
43,08° —; 26,2852 =; 1,05756 =; 0,17422° =
0,942538 —; 0,28942 =; 0,000 097 486> =
(4,634 - 7,358)2 =; 2,53711 . 0,72865° =
0,1004275 . 1,093621 - 0,97025¢ =

- 7,00422-18,438-0,0065

(35,408 - 0,1467 - 1,3294)%=; 2 86t 1573308970 =
16\ /123,45\¢+ (0,825 .-29,4\6 _
(1_9) — (WQ—:&) ’ (—wms—) -
73,825 - 0,25837\  (5,0084 . 0,69046\®
(82,574 : 3,7528) T (0,87478 . 3,0809) -

16,208 )«_
' (4,3926 . 8,7258 - 0,5629 )
] 17,2658

6,7852 - 0,9563 (4,3986) -

(8,34+ - 0,0706¢)% - 465,08° 2
(3,84 - 0,000 6478)% - 4,9522¢]
3

5 7
V15 =; V4 =; V30 =; 1V 534=

3 . 3 5
1/0,0273 —; 1/0,00995 =; 1/0,000042768 =

‘3 3 ‘
1/0,00093 —; 170,000 0042 =; 170,000 000 V04 =

3 3
1/0,84263 =—; 1/0,024853 =; 1/0,0001=

3 5 5
V —38,47=; V/— 564,83 }/0,000 000.000 026 =

5 .
V38,9% . 6,475 —; |/ 5,4279 - V7,8265 =

.V 487,63 . 1/ 886,k - 0,06856° —

3 ]
V28,689 . /18,946 - 146,685 - }/ 25,446 =

3
3

Anredpa sa VI paspen 13
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3 3
30. 1/432,5 . 1/36,5% 0,2487 31,45%, 0,748485]°
6758 ° = T 5739

007684 5,739¢ =
3;, 68,456 - 118,685 47,7962 - Vo 42856 \
37,442 - 154876 =
54876 5 674 . V0007

3
32, 0,53428 - V0,47468- 1/0,0020879 =

o 3
33. V6,4863 Vos8749 - 197603 =
: VOJVWW:; VMQ

48,6
3
(48,245)2
35. 68100. |57'357

3

Ha

0,048946
4 =
1/°0,068285

5
8

3
2

3
36. 0.567492 . 3,05488 . V0,46826 - 5,0798 =

0,005 - 4064 - 0,029 n
37. 770,000 004 8875 80,246

24,8255 — 6,4864¢ 780,083 - 405¢
678,392 ~* (068807% — 0,14888%)

39. (0,540622 — 0,48675%)¢ — 0,025058% =
40. 1/ 0,0674623 -+ 0,978485% — 0,048586% =
3 .

68,8 - 0,28456

38.

o

3
41, V6,478 - V24,667 + 25,854 - 19,8468 —
42. 4,879* - 8,2468 - (J/'6 — V6 4516 =

43. IloBpwuna kBagpata je p. Koauxa je crpana u nuja-
roana? p = 600m% p = 2,m% p = (,m2 6826; p — 0,m2 0075,

44. Ilospwuna xouke je p. Konuxa je usuua, sanpemuna
v aujaroanar p = 8,M15; p = 6,m225; p — 0,m2 48,

45. Hujaronana xsanpara je d. Konuka je cTtpana u nosp-
wuna? d = 10m; d=2,9m3; d = 0,m 052; d == 216,m 45,

i

i
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46. Jnjaronana xouke je d. Konuka je noBpuMHA U 3a0pe-
muHa? 4 = 1,m6; d = 6dm; d = 143cm; 4 = 0,082,

47. Jelwa Kouxa Ol OJIOBA TelIKa je 14**9618 Konuka je
theHa uBuMUA, Kaj je cneuuduuHa texusa oaosa 11,257

48. Jepso Temo TEWKO j€ y BasAyXy ]2,k€964, a y BOIH
Ha 4°C 11,221, VspauyHaj mweroBy cnenn@uuuy Texuuy!

49. Tlonynpeynunu ABa KOBIEHTPHYHA Kpyra cy 5,m324 u
2,m563. Jla ce m3payyHa NOBPIINHA KPYXKHOI NpCTEHA.

50. [Tonynpeunuk xpyra je 0,m45, Koauxu je KpyXHH uce-
4aK, Yujd je cpendunu yrao 67°20'7?

51. Konuka je ayxuHa TETHBE y KPYTy nOJyOpedYHHKA r,
Kan je ynabeHa of neurpa 3a d. r=0,2274, d = 0,m095.

52. Konuku je mosynpeuyHux Kpyra, Kang je TeTuBa Odm65
a meHa CpexdIHa paspambHya 0,9m28,

53. Crpana paBHocTpaHor Tpoyraa je a. Koauka je no-
BPIUKHAE, NOJYNPEUHHK YNUCAHOr W onuca”or kpyra? a=0,m 35;
a=0,m08; a=58,m763; a — 275,ub.

54. Bucuna paBHOCTpaHor Tpoyraa je f1=0,m16. Koauxa
je moBpwwHHA?

55. Karera jemnor mnpasoyraor Ttpoyria je a=11,m35
HeHa npojexuuja Ha XHnorenysy p — 6,m4. Jla ce oxpeau Xu-
noTenyasa.

56. [Tonynpeunnk jennora xpyra je 6,9™ 8, Koauke cy no-
BPUIMHE ONUCAHOTI ¥ YIHMCAHOT PaBHOCTPAHOr TPOYyrJa?

57. Jexua TeruBa onx 13,°™ 6 mponyxena je 3a 18cm. Ko-
JMKa j€ TAHT€HTA NOByYeHa M3 Kpajib€ TAYKE TETHBE?

58. Hare cy cBe Tpu cTpase a, 0, ¢. Ja ce oxperu no-
BPLIKKA TPOYI/d, MONYNPEYHUK GNHCAHOr KPyra R, moaynpednuk
yOHCaHOT Kpyra r.

a==2,240 b=3m20 c=4m
a = 186m b= 444m c = 48]m
a ==49,263 b=58,m643 ¢=29,m863.

59. Konuka je nmoBpwiuHa Tpanesa, Kaj Ccy JaTe CRe de-
THPH CTpaHe: OCHOBULE @ = 44,°™ 25 u b= 21,°m 75, Henapajeane
crpane ¢ = 24,"m 75 u d=29,°m 257

60. ¥ jemHOM paBHOCTPAHOM TPOYIJNYy €a CTPaHOM @ == 12,27
yNHCaH je KPYT. ¥ 0BOM KPYry MOHOBO j€ YUCaH paBHOCTPaH TPOyY-
rao. Konuxa je noBpwdHa OBOr paBHOCTPAHOr Tpoyraa?

61. Ja ce carpazu sonra nospunde 1m% Konuku mopa
na 6yAe MoNynpeyHUx?

62. Konmnkn mopa 6utu npednuk jemnuor aydrbanona, jna
6u 3aupemuda 6una 1700m?? Kosmka je mwerosa noBpiuinna?

63. Ila ce oxpenu 3anpeMdHa JonTe, Kaj je HEHA OOBP-
wuHa 4dm?,

64. Jla ce oapens nOBpIIMHA JONTE, KaX je EHA 3anpe-
muna 10dm3,

65, 3anpemuna jeaHor paBHocTpaHor Baseka je 100dmé,

Konuka je nospiuuna?
13¢
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66. Ilogpmuna paBHocrpane xyne je 8dm? Koauxa je sa-
npeMuHar

67. 3anpemyna jexne paBhocTpane Kyne je 20dm®. Konuka
je meHa noppUIHHa? '

68. Jla ce u3payyHa NOBpLIKHA W 3aMpPEMHUHA 3EeMJbE, Kal je
nonynpeynux 6370 290m. (IlpernocraBumo na je semsa JonTa.
Bumu Anreépy 3a V p. cTp. 154)).

69, Koauka je maca sem/be, Kajx je 'eHa Cpexwa TyCTHHA
5,777 Ilonynpeunux kao y npowJsom 3amatky. (Bugu Auare6py
3a V p. crp. 134 samarak 4 u 5l)

70. Konuxo nyra je Beha nmoBpIIHHA 3€MJ/be OX MOBPLIHHE
Espone, xan je Espoma 10 049 000km?2? *

71. Jla ce u3payyna TEXHHA Basayxa y jeAHO] YUHOHHIH
ayxuue 8m, mupune 5,50, Bucune 4,25, xan ldm® Basgyxa
texu 1,2 29306. : '

72. Ko/luky NMOBpLIMHY MOXe Ja BHUAM ocmarpau ca GajnoHa
Koju ne6nau Hax 3embom Ha BucuHu o 300m? ([IpernocraBumo
Ia je 3emsba JIONTA NMOJYNpEYHHKA Kao y 3an. 68!)

73. Koauko mopa 6uTH BHCOKA jeoHa KyJa CBeTH/ba, Ma
6u ce Bumeaa ca pakbube on 35 km?

74, Kosnuka je nyramwa 3eM/be OKO CYHIA, 4KO NPETNOCTa-
BUMO Aa je OHA Kpyr noaynpeunuxa 149 500 000km?

Koauka je 6p3una 3emsbe npu TOM 00UNAKERY, dKO Y3MEMO
Ha je AyxuHA roause 365 pana Sh 48m048s? (Buau Anre6py 3a
V p. ctp. 153l) -

75 Konuka je texmuna xamene mace Keoncoee mnupammje,
Kaj ce creuuduyHa TexxuHa KaMeHa O Kora je carpaljeHa Ledu
Ha 2,75? Bucuna nupamuze je 148m. CrpaHa KBaapaTHE OCHOBE
je 233m.

76. Jlowmuidio O6poj n= 28 - 10'8 Ka3yje KOJHKO UMa MO-
nexkyna y lem® raca, koju je nox mpuruckom Oon 1 armocdepe
Ha 0% Tac ucnymyje cBak¥ mpoCcTOp y KOMe ceé Hanasd. Jegad
KybHu CanTumMeTap Morao 6u ceé TOJIMKO pas3peliuTH 1a -3ay3Me
NpDOCTOP KOJUKO HM3HOCH JONTa, YHjH je NONYNPEUYHHK jenHaK
CpelbeM OTCTOjamy 3em/be on cyHua (149500 000 km). Koauku
NPOCEUHH pa3MaK MOTy HMAaTH MOJEKyJIu y Tako paspehenom

racy?
77. Op Apxumena notuuy caexnehe nejepnauune;
63361 ~ 3;_(1) " 1468? < 3%
2017T 46737

ITposepu na nm cy ucnpasue!

78. Tlopen oacranux 3a 6poj m uMamo W caeaehe npu-
6/IMKHE BPEIHOCTH:

__ 5419351 1/ 105 . 40
e e A

. Konuxo je = y oBum npumepuma?

197

167. TpaduuKo npeTcraBbarme GyHxkuuja y==10* u

= logx. Jla 6ucmo rpauuKkin NPETCTABKJIHN Gyukuujy y = 10%,
TpeGa kao M Aocaiga na o6pasyjemo Tabeny onrosapajyhux -
ppenxocTd 3a X u y. Kanm x nuje ueo 6poj, BpeaHOCTH 33 Y
6uhe npubanxkne. K kako QyHkumuja Harjao pacre (38 x = 2,

y ==100), To tiemo yseru BPEAHOCTH 33 X uamehy O u L.
I I T U 2 T Y O O B
2 B T o B B —
y | 1 [1,33]1,78]3,16] 4,46] 5,62] 10 ]0,316] 0,1
-

Hi

33
H

Cn. 25.

Ako Tauke nobujeHe u3 oBe Tabene Crojumo nob6uhemo
KpuBy Junujy y =10~
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3a ToK Kpuse Bawu caegehe:

1. Kag x pacre, y rakohe pacre. Kang x nocrane 6ecko-
HAYHO BEJHUKO W ) nocTaHe GeCKOHAUHO BEAUKO.

2. Kan x onaga u y ce cmawyje. Kaxx Texu ka — oo, y
TEXH HYJH.

dynknuja je pacryha.’

KpuBa y =Ilogx moxe ce mocae oBora OJAMax KOHCTDY-
ucatd, Tpe6a y ropwoj Tabesd pa3aMeHHTH BPEAHOCTH X H Y.
Jaxne oHO ITO je 640 ancuuca KOHCTPYHMCATH Kao OPAHHATY,
a OpAUHATE yHeTH Kao ancuuce, [lpu TOoM 6uce 3a x jowr MorJao
y3eTH Ha Tpu xemumana speasocru 0,2; 0,3; 0,5 0,75; 2;3; 4; 5;
6;7; 8; 9; u 10. -

Jow snaxme ce KOHCTpyKuUuja H3BORH, 4KO OIPEIUMO CH-
MeTpHYHy KpHuBY 3a y— 10 y oxHocy Ha mpaBy y = X, Tj. aKO
kpuBy y=10¢ ornemamo y npasoj y = x, CBe ce 0BO Jeno
BANIM U3 CJAHKE,

U3 cauke ce Mory npHGJUIKHO UHTaTH Joraputmu 6po-
jeru 2, 3, 4...

Jla/be u3 cAuKe BUAUMO:

1. Bpojesuma u3smehy O v 1 oaroBapajy HeraTHBHH Jora-
pHTMH,

2. Kan ce 6poj cmamyje ¥ TeXd Hy/MH, KpUBA C€ CBE BHIUE
npubJKyje OpPAUHATHO| OCOBHUHH, JOFAPHTAM TEXH Ka — oo,

3. Jlorapuram 6poja 1 je jemnak Hyawu.

4. Kaz 6poj pacre n norapuram pacrte. Camo Jorapuram
pacTe 3HAaTHO cnopuje.

5. HeratuBuu 6pojeBu HeMajy DEANHHUX JOrapuTama.

CAAPKAJ
JIEO IPBU

[nasa | Hpaumonanuu 6pojesn. Bpojeme H 6poj -

[nasa 11

[nasa Il

PavyHCKe pajitheé NPBOT CTYDIbA. Cabupame +
. Ony3umame

Heratusan 6poj - ¢« - -

PauyHCcKe pajme fApyror cryuma . - - - -
Pauyncke pajgme Tpeker cryoma - - - - -
BDOjHe'OﬁﬂECTH ......... Do e s
Hpanuonanem 6pojeBm - - - - - -« c - 0t
HapadyHaBame HPAanHORANHEX 6pojeBa - -
XQPOHQB HAUHH + + = o & » ¢ » s = = « s =« -«

Yoopehasame BApanMOBaNHHX 6pojera - - - -+ -« ¢ -

JenuakoCT wpauHoRanHWx Gpojesa - ¢ - ¢ ¢ -
HejeqHakoCT HpaUKOHANHYX 6pojesa - + -+ -
[Mo3MTHBHM M HETAaTHBHM Hpall. Op.- = « « - - °
OcHOBHE payyHCKe pajmbe ca Hpam. 6p. - -
CaGHpame « - + + < + * * e e e e
OLYSHMAHE « = = + » = =+ = o+ = o v "
MHOKEHE « ¢ o « « o & = = o & = "2 o = o =« -
JIe/bEEmE + « =+ o s v e e st oeom o P
TeOMETpPHjCKA KOHCTPYKIHja Hpall’ KB, KOpeHa - -
WUmarnaapau G6pojeBm - - - » - - - - oo
VIMATHHADHA JENMHHOA « « + » = - © * * * * °
VIMarvHapay 6pOjesH « - = « « o ot ot os ot ot
Cabupaie ¥ Ofy3HMaibe HUMar. 6p. . - - = - - °
(padMuKo NPETCTaBbame HMar. 6p. = «-- « - =
MHOKEE HMar, 6P, + = + + « + * + t t vt
CTENEHOBAIE + « » o+ « = « o ¢ o = v s & &
JITBEERE = » ¢ + o 0 =t oe s osoanoe e s e
Komnnexkcau GpojeBm - « » « « + + -« - ¢
CaGupame W Ofy3uMatbe KOMIIL 6p.- « =« « -
JemMHAKOCT KOMILL, 6p. « « + « = = = * ¢+ °

......

'paduyKO TPETCTABHALE KOMIIL 6p. laycosa paBaH.- - -

KOIYroBand KOMIEKCRH 6p, .« « « = =+ =~
Mgoxeme KOMnaexcaux 6pojesa - « - >+ - -
Jlememe KOMMIEKCHUX 6pojeBa « - « » + =« ¢ °
CTeneHoBabe KOMIUIEKCHHX 6p. « » = + * * * =«
KopeHoBame KOMMA, 6p, + - « « = = = ¢+ =~
Yraosan o6apk KoMnaekcmor 6poja + - ¢ ¢ v ¢
[padnuko cabuparbe KOMUI, Bpes o v v 0 0t
I'padHUKO ONY3HMABE » « = « = + * + @« °

PauyHE ca mpuGNMKXHHAM BPEJHOCTHKA . - - - *'°

Ckpalienm Gpojesm - - - - -+ = ¢ * « « °
3a0KpyribUBabe fel. 6pojesa « « o oo ol
3aokpyrbuBame ueanx Opojesa - - ¢+ - v ¢ .
I'pemke y pesyaraty - - = : -+« * * *°
[peiuke npu cabupamy - - « « = =+t ° .
[pewke NPH OLYIUMARY « « « = =+ ¢ ¢ *  *

......
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[nasa 1V

Fpeuike NpA MHOXERY + » +  » « = « + + = C e e
TpElIKe TPH HEJEHY « = ¢ + = » = =« « « + & o+ o - o .
I'peluxe NMPH CTENEHOBAMY « - + = « =+ * =+ « + + - « « +
[peiike npH H3BAAYEHY KB. KOPEHA - « - - - « « =+ « » =«
Cxpakeno padyname - - + - - - - . - - .

Ckp. cabupame H Ony3uUMame + - « -

Ckpaheno MmHOMEHE - - » - - - e e
CKpaheHO Aebere + - - o - e e e e e e
Hajopoctuje paq pajme ca MaANM BEJAHUHHAMA - .o
MHOWEHIE - + ¢ « o « + v v e e e e e e e e e .
Hememe « + + « « « v o 0 0 e e e e e e e e e .
CTETEHOBAIDE + + + o o » o & o = & o v v e e e e e s
Kopeﬂoaaﬂ,e ..................... .
TauyHo pauyHamke ca ODepHORAYHUM Jec. paanommma- .
Caﬁnpaﬂ,e .................... .

OﬂyauMaH,e.... . .-:‘.. e e e e e C e .

MHOMKEBEE « « <« v « = s v » o« o . e e e e e e e e

JIEBEHE = ¢« v v e e w e e e e e e e e e e e

MRoxete H Aebebe DEPHONHUHHM LECETHHM pasnomuuma .
JEO HOPYI'H

Kpapparme jejmaiimge - « - . . . . . . [

,U.CCI)HHHLIHja ......... e e e e e e e e e

OnwTa KBagpaTHa jeXHAYHAA .
Yacre KBagpaTHe jepmauyHHe - . - - .« - - . . .. -
TNoroysa KBajpaTHa jegHa4ddHA e e e e
Peiapate pacTaBbambeM Ba YHHHOUE « - - ¢ - ¢ o o - e ’
Hopmanans 0o6nvKk KBampaTHE jeAH3uMHE « - « - - - -« « « -

- PewaBame oGpasoBar-beM AOTIYHOT KBajgpara - - - - - - - -

[nasa y
[nasa Vi

Pewapawe moMohy odpacua - « + + oo - s .o .. .
JduckycHja KBagpaTae jeyHaymHe - « - - - = - - - - -
Buetoso NPABUAQ + « = « » « + =+ - e e
O6pasoBame KpBagpaTHe ]eﬂﬂaquﬂe, Kal Cy NO3HaTH KopeHH
Pacnosnapame KOpeHa HA €aMOj jefHAUHHH - « - - + - B
Cnyuaj xan ]e A==0 + + + +« + « o o o & o« Ve e e e
Cnyqa)xau jea=o,mb=o0- - « « - . - .. e e
Pesime RHCKyCHje e d e e e e e e e v e e e e e e e e e
HpanuoranHe jejHa4duHe Koje ce csoue Ha Raaupa'me
jenﬂaqﬂﬂe ..............
Mpo6nema Il cr ca jeguom nemosHaToM - - - - - -
KBapgpaTHe jeggaudHe ca jBe HemogHaTe - - - - -
MpoGaemu Il cT, ca mBe HEMO3HATE - - « « + « « « + -«

['nasa VIl 'papauKo pemaBame KBagpaTHUX jefHa4dAHa . - -

Fpadieuro npercrasmwame dyuxugie Il pepa

[padHuko peliasame KBajipaTHHX jefHauuHa - - « « - )
Opyrs METON « « = « « « « « - - . e e e .o
Tpehﬂ METOL * + « « « o o + « o + o o o » e e e e s

IEO TPERU

[nara V1l Horapnuiu 4 FBbUX0BA OpUMEeHA + « - - -

anaM JIOTAPHTMA * « « + + & = v o+ = & & ¢ o w b e )
lipaBuna O NOTApUTMHMA « - + = + « -« + + - . - S .
CHcTeM JOTADHTAMA + + + » » « o « o = = « o+ « v+ s &
Bpm(com,{ JOTAPHTMH + » + « + + « « « e e e e e e
”HTCPHOJlaqua L e e .

Oupehm;a}-be HYMEPYCA + + « » « + = o 0 o o 4 .o . ..
Kapauynaeawe 6pojurx u3pasa nomohy norapurama . - - . -
KonorapmaM ......................
ﬂpuponﬂu JOTAPHTMH  + + « » + « « e e e e e e e
['padgnuko npercrasmawe Qyskuuja y =10x 1 y = logx « - -
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